UTFORMNING AV GRAVSTENAR PÅ SKOGSÖ KYRKOGÅRD
Saltsjöbadens församling är huvudman för begravningsverksamheten
på Skogsö kyrkogård.
Upplåtelse av gravplats sker i samband med gravsättning enligt de regler som finns i begravningslagen (SFS 1990:1144 med ändringar i SFS 1999:306). Upplåtelsen är avgiftsfri och sker på 25 år. Därefter kan den som svarar för gravplatsen förlänga gravrätten enligt reglerna i begravningslagen.

Begravningsplatsen är de dödas vilorum och rofyllda platser för de levande. Vi är måna om att våra besökare skall uppleva kyrkogården som ett vackert gemensamt rum och en plats för eftertanke. Därför ber vi alla att följa ordningsföreskrifterna och visa största hänsyn till sörjande och pågående ceremonier och gravsättningsakter. Kyrkogårdsförvaltningen tar hand om och sköter begravningsplatserna för allas trevnad, året om. De enskilda gravplatserna sköts om och ansvaras av gravrättsinnehavaren
Skogsö kyrkogård är en mycket vacker skogskyrkogård och präglas av en sammanhållande, harmonisk helhet. Även det kulturhistoriska värdet är högt. Det är viktigt att nytillkommande gravvårdar smälter väl in i miljön och är utformade med respekt för intilliggande gravar.

Gravvård kallas också gravanordning och är en sammanfattande

benämning på gravsten, kors, häll eller andra fasta anordningar som sätts upp på en grav. Det som här står om gravstenar gäller också övriga gravanordningar.
Det finns inga krav på att en individuell gravplats måste förses med gravsten. Det är gravrättsinnehavaren som avgör om och när en gravsten ska anskaffas.

Däremot finns det regler som påverkar hur gravstenen får utformas.

Skogsö kyrkogård är indelade i kvarter och områden med olika utformning och karaktär. Det finns bestämmelser om hur gravstenar får se ut i de olika kvarteren. Inom vissa gravfält är reglerna mer strikta, på andra ges större utrymme för individuell utformning.

Val av gravplats påverkar val av gravsten

Om du står i begrepp att välja en gravplats som ska förses med gravsten är det viktigt att känna till gravstensbestämmelserna för respektive gravområde innan du väljer. Detta är särskilt viktigt om du har speciella önskemål om gravstenens utseende.

Gravstensbestämmelser

Gravstensbestämmelserna anger vissa yttre mått och regler för hur gravstenar får utformas inom ett område/kvarter. Gravrättsinnehavaren kan välja utformning och material inom de yttre mått och regler som gravstensbestämmelserna medger. Vanligtvis gör man det med hjälp av ett företag i gravstensbranschen.

Godkännande

Det krävs tillstånd för att sätta upp en gravsten. Ansökan och ritning lämnas in till gravvårdssamordnaren för godkännande – ett slags ”bygglov”. Vid godkännandet kontrollerar förvaltningen om ansökan stämmer överens med gravstensbestämmelserna för det fält där gravstenen ska sättas upp, och att inte texten är utformad så att den kan väcka anstöt. Ansökningsblankett beställs från gravsamordnaren.

Avslag

Om kyrkogårdsförvaltningen avslår ansökan om en gravsten kan beslutet överklagas till länsstyrelsen. Information om hur detta går till skickas ut tillsammans med beslut om avslag.

Anskaffning

Gravrättsinnehavaren ansvarar för anskaffning av gravsten och alla kostnader i samband därmed – inköp, uppsättning, inskription, och framtida underhåll.

Skador i samband med uppsättning av gravsten

Gravrättsinnehavaren ansvarar för att ersätta skador som kan uppstå på angränsande gravplatser eller annan yta i samband med att en gravsten sätts

upp.

Skadegörelse

Tyvärr kan skadegörelse eller vandalisering på kyrkogårdar förekomma. På Skogsö kyrkogård har vi hitintills varit förskonade från detta. Kyrkogårdsförvaltningen polisanmäler alltid eventuell skadegörelse, men kan inte åta sig att svara för kostnaderna när det gäller reparation eller andra åtgärder till följd av skadegörelse på gravanordningen.
