Volontärpolicydokument för Kristinehamns pastorat 
Grunddokument
1 Syfte, ideologi och värdegrund
Kristinehamns pastorat består av fem församlingar; Ölme, Kristinehamn, Visnum, Visnums Kil och Rudskoga. Pastoratet strävar efter att fler ska känna sig delaktiga i allt det kyrkan är och gör i bygden. Utgångspunkten är bilden av kyrkan som en enda kropp med många lemmar i 1 Kor 12: 12-31.
Församlingarna tillsammans är en levande gemenskap som vill ta tillvara människors kreativitet, förmågor och vilja att finnas till för andra. Församlingarna vill vara med och visa vägen till kristen tro och kristet liv. Med evangeliet som grund vill vi bygga en gemenskap, där man kan växa och mogna som människa och kristen. Ett nära samarbete mellan förtroendevalda, ideella och anställda medarbetare är vägen att nå målet. 
2 Inriktning, prioritering, verksamhet

I Kristinehamns pastorat finns ett livligt och omfattande arbete; gudstjänster och andakter, mötesplatser och undervisning bland barn, unga, konfirmander och vuxna. I pastoratet finns bland annat ett utvecklat integrationsarbete där gamla och nya svenskar möts.

Samverkan sker med många andra goda krafter i samhället för människors utveckling och växt, bland annat genom RIA/Hela Människan, Kyrkan i Vården och nätverket mot våld i nära relationer.
3 Vad är en ideell medarbetare – en definition

· En ideell medarbetare har ingen ekonomisk ersättning för sin insats – men kan få kostnadsersättning, uppmuntran, utrustning och utbildning.

· Det ideella arbetet sker frivilligt inom pastoratets ram och i pastoratets namn.
4 Vad är ideellt arbete?

I kyrkan används ofta begreppet delaktighet. Med detta ord betonas öppenheten och en gemenskap där många får plats. Pastoratet strävar efter att ge fler möjlighet att känna en allt större delaktighet med varandra och kyrkan i stort.
Ett uttryck för upplevelsen av att vara delaktig kan vara att göra en praktisk insats. Den insatsen kallas ideellt arbete. Det finns också andra uttryck för upplevelsen av delaktighet till exempel att delta i gudstjänster och gruppverksamheter, att be för och bryr sig om varandra och att berätta om möjligheten att komma med för den som ännu inte hittat till kyrkan. 
Ideellt arbete, det vill säga praktiska insatser inom pastoratets ram kan se ut på många olika sätt; körsång, köksarbete, korsbärare, gruppledarskap, besökstjänst, kyrkväktare, kyrkkaffevärd och skådespelare i påskdrama är några exempel på uppgifter som ideella medarbetare redan nu tar ansvar för. En ideell insats kan vara en engångsuppgift eller vara mer långsiktig. Den kan vara relativt enkel eller mer kvalificerad. 
5 Relationen mellan volontärer och anställda

Ideella medarbetare i Kristinehamns pastorat ersätter inte anställda medarbetare. 

De anställda medarbetarnas funktion i förhållande till de ideella medarbetarna är som handledare eller samordnare.
För varje uppgift är det den verksamhetsansvarige i samråd med den anställde som avgör om och hur många ideella medarbetare som kan engageras.
6 Rekrytering av volontärer

Det är alla anställdas och förtroendevaldas ansvar att i det dagliga arbetet aktivt tänka in möjligheten att rekrytera frivilliga. 
Detta bör främst utgå från det personliga mötet och att i det mötet ge akt på den enskildes kompetens och intresse. 
Rekrytering av volontärer kan gå till på flera sätt:
bland de redan engagerade, eller genom annonsering till exempel på Volontärbyrån på Svenska kyrkans hemsida.

Om rekryteringen gäller ett uppdrag som kräver det (se punkt 7) förs först ett samtal mellan den intresserade och ansvarig anställd eller volontärsamordnaren för att avgöra möjlighet och lämplighet.
Om uppdraget innebär att den ideella arbetar med barn och unga ska ett utdrag ur brottsregistret visas upp. Om uppdraget gäller att skjutsa andra i bil eller buss ska giltigt körkort visas upp.
I samband med att volontäruppdrag avslutas ska ett samtal ske mellan den ideelle och ansvarig anställd eller volontärsamordnaren.

  
7 Välkomnande, introduktion och utbildning

Alla engagerade medarbetare; frivilliga, förtroendevalda och anställda har ansvar för att bemöta den som vill engagera sig på ett öppet och välkomnande sätt.
Vissa ideella uppdrag har ”ad hoc” karaktär, det vill säga sker i stunden. Det kan handla om att rycka in och hjälpa till med något på kort sikt till exempel duka, skjutsa, bära ljus i gudstjänsten med mera. Detta sker utan formalia.
Andra typer av ideella uppdrag som är mer långsiktiga, som kräver förberedelser, där lämpligheten på något sätt behöver prövas inleds med ett enskilt samtal mellan volontären och ansvarig anställd eller med volontärsamordnaren.
En skriftlig information om kyrkans värdegrund, om pastoratet och hur volontärarbetet är strukturerat gås igenom vid det tillfället. Samtalet ska öppna upp för vad den frivillige själv känner att den vill göra och behöver av stöd, praktiskt, trosmässigt, kunskapsmässigt.
Samtalet ska klargöra det större sammanhanget, det vill säga vad kyrkan är och gör samt förklara innehållet och gränserna för det specifika uppdraget. 
Ideellt arbete i församling innebär ofta ansvar för förtroenden. 
Kännedom om personliga förhållanden ska vi alla handskas varsamt med. Sådant som är till men för den det berör ska inte föras vidare, varken under pågående uppdrag eller senare. I vissa fall gäller sekretess vilket regleras i volontäröverenskommelsen (punkt 11).
8 Handledning, stöd och utvärdering
Varje ideell medarbetare har en ansvarig handledare/samordnare. Det kan vara en anställd eller en annan volontär. Denne är ansvarig för uppföljning, utvärdering och uppmuntran i samråd med volontärsamordnaren.
Volontärer har rätt till fortlöpande stöd och kontakt för att kunna diskutera hur uppdraget går. Volontären ska veta till vem den ska vända sig om det finns problem som ska lösas. Volontäruppdraget bör utvärderas med regelbundenhet i samtal mellan den frivillige och handledaren/samordnaren. 
9 Problemlösning

Praktiska problem, tvister och relationskonflikter ska lösas så snart som möjligt.

Om volontären upplever att det uppstår problem ska personen i första hand tala med sin handledare. Om detta inte är möjligt eller lämpligt är volontärsamordnaren tillgänglig för samtal.

Om handledaren upplever att det uppstår problem när uppdraget ska utföras ska den i första hand tala med volontären. Om detta inte är möjligt eller lämpligt ska handledaren tala med volontärsamordnaren.

10 Koppling till andra policys tex jämställdhet, mångfald, miljöfrågor, handikappanpassning med flera.
Svenska kyrkan i Kristinehamns pastorat följer svensk lagstiftning vad gäller jämställdhet, mångfald, miljöfrågor samt handikappanpassning.

11 Skriftliga överenskommelser
En skriftig överenskommelse kan tecknas mellan pastoratet och den ideelle medarbetaren.

Överenskommelsen förklarar och avgränsar uppdraget och anger den tidsrymd uppdraget avser och vad som gäller avseende:

försäkringar, sekretess, kostnadsersättning, uppmuntran, handledarens namn och kontaktuppgifter samt rutiner vid frånvaro, uppsägning av uppdrag med mera.  

Volontärsamordnaren har ansvar för att tillhandahålla mallar för överenskommelser samt att dessa förvaras på lämpligt sätt.
12 Uppmuntran och utgiftsersättning

För olika former av volontäruppdrag ges olika former av uppmuntran:

Handledarens ansvar innebär att aktivt inspirera och ge feed-back kontinuerligt. Vid sidan om detta ordnas
· regelbundna träffar för erfarenhetsutbyte

· frivilligfest/pastoratskalas, en gång/år
· den som vill kan också få ett volontärintyg som vanligtvis inte utfärdas förrän efter ett halvt års aktivt volontäruppdrag.

Kostnadsersättning utgår om man kommit överens om sådan. Det kan 
t ex gälla bränsleersättning eller ersättning för matkostnader i samband med uppdrag.



13 Försäkringar

Volontärer i Kristinehamns församling omfattas av församlingens olycksfallsförsäkring.


14 Ansvar för dokumentet

Kyrkofullmäktige fastställer lydelsen i Volontärpolicyn.

Volontärsamordnaren ansvarar för att detta dokument hålls aktuellt och att det finns publicerat på pastoratets webbsida.
Kristinehamn den 15 maj 2013.
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