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Församlingsinstruktion för Grödinge församling.

Församlingens vision/församlingsidé     

”Att i tro på Jesus möta alla människor med respekt och kärlek, oavsett deras ursprung och tro”  se Gal 3:28.
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Omvärlden

Grödinge församling är belägen på den övre delen av Södertörn 1,5 mil sydost om Södertälje och med Stockholm 3 mil norrut. Församlingen tillhör Botkyrka kommun och gränsar mot Södertälje församling i nordväst, Salem och Botkyrka församlingar i norr och Sorunda församling i söder. Församlingen tillhör Nynäs kontrakt.
 

Grödinge församling är ett enförsamlingspastorat med drygt 6 000 invånare, 
varav 4 000 tillhör Svenska kyrkan. 

Församlingen består av tre geografiska områden, Grödinge landsbygd där nyproduktion av egnahem i Sibbleområdet ökar, centralorten Vårsta med egnahem och flerfamiljshus och Uttran med egnahem. Det finns inget riktigt centrum i församlingen, avståndet är stort mellan de olika delarna.
Siffermaterial 
Det finns ett stort antal fritidsfastigheter i församlingen, sammanlagt drygt 500 st. som övergår till permanenta bostäder i en takt av ca 10-15 st/år.
Grödinge är en av flera förorter till Stockholm. Medelåldern är ca 40 år där större delen av invånarna är i yrkesverksam åldern, 12,5 procent av Grödingeborna eller 742 personer har utländsk bakgrund.  

Här finns inga industrier eller större arbetsplatser, småföretagandet dominerar. 

Pendling och långa arbetsdagar är villkoren för många människor i Grödinge. Detta påverkar strategin för vårt församlingsarbete, exempelvis har vi väldigt få öppna aktiviteter på vardagskvällar eftersom många yrkesarbetande inte får tiden att räcka till på vardagarna. Öppna aktiviteter genomförs på helger. Däremot fungerar fasta grupper såsom körer och studie/gemenskapsgrupper.
Aktiviteter för pensionärer och daglediga bedrivs under dagtid. 
 

Barnomsorgen är väl utbyggd och utnyttjad. Hemmavarande föräldrar med barn är få. De flesta barnen är inskrivna i förskola. Det finns ingen kommunal öppen förskola i Grödinge, församlingen bedriver sådan.
En F-9 skola finns sedan 2011 med ca 800 elever. Då det inte finns elevunderlag i Grödinge kommer många barn att vistas här under sin skoldag men vara folkbokförda i annan kommundel. 
Idrottsklubben betyder mycket för ungdomarna i bygden, ett samarbete med lokaler för deras administration sker i fastigheten Timmerstugan belägen på Vårsta 1:35. 

Ungdomar söker sig av naturliga skäl in mot Tumba, Botkyrka och Stockholm där utbudet på fritidsaktiviteter är stort. Den kommunala fritidsverksamheten för ungdomar består av fritidsgården Sanda som driva av ABF på kommunalt uppdrag. 
Kommunal service är Vårsta bibliotek, Medborgarservicekontor i dess lokaler samt Mötesplats Grödinge för 60+ med bl.a. musikcirklar och olika aktiviteter. Det finns två st mycket aktiva pensionärsföreningar en Hembygdsförening och Stiftelsen Vårstavi med Paul Bjerresällskapet.
Det finns inget äldreboende i församlingen.

I Grödinge finns en mataffär, en restaurang, två golfbanor med restauranger, två caféer, lantbruk, åkerier, distriktsveterinärstation, frisör och småföretagare. Närmaste större centrum med vårdcentral är i Tumba.
Kyrkan och övriga lokaler.
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Grödinge kyrka är belägen 5 km sydost om Vårsta på Grödinge landsbygd. De kommunala förbindelserna är mycket dåliga och på helgerna att betrakta som obefintliga med avseende på tillgängligheten till kyrkan. Här finns vårt församlingshem beläget nära kyrkan.
 

Församlingslokalen/Kyrkans hus ligger i Vårsta centrum sedan 2006. 
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Den religiösa omvärlden
Den kyrkliga världen i Grödinge domineras av Svenska kyrkan. Här finns även Ecumeniakyrkan med kyrka i Vårsta och på Grödinge landsbygd ligger Hare Krishnas center i Norden. Vi har ett visst ekumeniskt samarbete med baptistförsamlingen, främst i ungdomsarbetet där båda samfundens ungdomar driver gemensamma projekt. Vi har inget samarbete med Hare Krishnarörelsen. Vi samverkar med Botkyrka församling när det gäller gudstjänster på sjukhus och äldreboenden. 

 
Grödinge församlings karaktär

Fromhetstradition

· En gång en landsbydsförsamling med kyrkan relativt mitt i kyrkbyn. Sedan byggdes Vårsta och kyrkan kom ”på sidan”. Människor påminns inte om kyrkan såsom byggnad och gudstjänst.
· Grödinges fromhet är likt många andra som förändrats från jordbruk och småby, till sovstad. Många har svårt att få tiden att räcka till för annat än familjen.
· Det har funnits en baptistisk väckelse i Rosenhill Zionsborg som övergick till det som idag är Ecumeniakyrkan i Vårsta.

·    Det finns en stark tradition när det gäller kyrkliga handlingar.
·    Det har funnits en kyrklig syförening som var viktig i byggandet av församlingshemmet vid kyrkan.
Styrkor och glädjeämnen
· Kyrkobyggnaden och dess interiör.
· Det goda samarbetet i och mellan styrelse, arbetslag och frivilliga medarbetare.
· Kyrkans hus med närhet till församlingsborna.

· Vårt vardagsarbete är i ständig utveckling med ett lyssnande öra in mot församlingsborna.
· Mod att både våga starta och lägga ned verksamheter.
· Ungdomarna som tar ansvar i församlingens arbete och stimulerar ekumeniken.
· Goda gudstjänster och kyrkliga handlingar med stort ansvar av lekmän.
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· Bra och regelbunden samverkan med Hembygdsförening och stiftelsen Vårstavi.

· Malmsjö skola ser oss som resurs i sin verksamhet vid ”händelser” och vi bedriver läxhjälp.

·    Människor flyttar gärna tillbaka till Grödinge.
·    Människor är bofasta i bygden.
Utmaningar nu och 6 år framåt. 
Troliga förändringar

Måttlig utbyggnad av befintliga bostadsområden.

Den demografiska profilen torde inte förändras nämnvärt.

· Öka deltagandet i gudstjänster, genom att fira huvudgudstjänster i Vårsta centrum i egna lokaler, engagera lokala förmågor såsom musiker i gudstjänst. Göra fler delaktiga i gemenskapen efter gudstjänsten genom tydliga uppgifter.
· Väcka människor till tro på Gud och uppmuntra till reflektion och eftertanke
· Bli bättre på att kommunicera med församlingsbor och motivera dem att stanna kvar i Svenska Kyrkan.
·    Uppmuntra frivilligmedarbetare med adekvata och meningsfulla uppgifter.
· Att nå den unga familjen.
· Bevara Svenska kyrkan/Grödinge församling som mötesplats och resurs i bygden.

· Öppna och bygga en internationell mötesplats – visa det engagemang vår lilla kyrka har i den stora världsvida kyrkan.
· Malmsjö skola är en F-9 skola. Vårda den öppenhet som finns från skolans sida för samverkan. 
· Åldersprofilen hos anställda gör att det blir stor omsättning då många inom en snar framtid går i pension.
Målsättning

Det är församlingens ansvar att erbjuda möjligheter till ett personligt andligt liv och fördjupade kunskaper om kristen tro och gemenskap. 
Många medlemmar är Svenska kyrkans styrka. Grödinge församling strävar efter öppna dörrar och låga trösklar för gemenskap i församlingen.

Pastorala program för Grödinge församlings grundläggande uppgift att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission.
 

Gudstjänst.

 

Övergripande mål.
Gudstjänst är möte med Gud. 
Detta genomsyrar gudstjänstlivet i Grödinge församling, där ryggraden är huvudgudstjänsten med mässa. 
Gud talar till människor på olika sätt. Därför har övriga gudstjänster olika form och firas på olika tider av lyhördhet för människors behov och livssituation. Lekmän har en viktig funktion vid gudstjänsternas genomförande. Kyrkvärdar leder förbön och biträder vid distributionen i mässan. Ungdomar arbetar som kyrkvaktmästare på helger.
I Grödinge församling firas huvudgudstjänst varje söndag/helgdag, minst 40 av huvudgudstjänster firas som högmässa. Resterande huvudgudstjänster firas som högmässo- och/eller familjegudstjänst. Under högst 6 tillfällen firas huvudgudstjänst som musik- och/eller temagudstjänst. 
Vid huvudgudstjänsterna brukas texter och musik ur Svenska kyrkohandboken förutom vid musik eller temagudstjänst då annan musik kan förekomma. 
Huvudgudstjänst firas till största delen i kyrkan men under trettondagstiden, fastan och delar av trefaldighetstiden i Kyrkans hus i Vårsta. Det är alltid någon form av efterföljande gemenskap såsom kyrkkaffe och kyrkluncher. Här ges möjlighet till samtal och fördjupade relationer mellan kyrkans medarbetare/förtroendevalda och församlingsbor.

Barn som deltar i gudstjänst har möjlighet att själva eller i sällskap med vuxen sitta på barnanpassad plats i gudstjänstlokalerna.
 

Gudstjänster utöver huvudgudstjänst firas i form av taizé -  lovsångs-  tema- lunch eller musikgudstjänster.

Gudstjänster firas ett antal ggr/år på äldreboenden i Tumba. 
 

Ekumeniska gudstjänster firas högst 2 ggr/år i samarbete med Ecumeniakyrkan i församlingen. Formen är lovsångsgudstjänst där lokalen är Grödinge- eller Ecumeniaförsamlingens kyrka.
 

Dopgudstjänster firas på lördagar i regel i Grödinge kyrka. I enstaka fall firas dopgudstjänst i hemmet. 
 

Konfirmations- vigsel och begravningsgudstjänster firas i Grödinge kyrka och följer ordningen för den Svenska kyrkohandboken. I undantagsfall firas vigselgudstjänst på annan plats än i kyrkan.
 

Den kyrkomusikaliska verksamheten betyder mycket för människors möte med Gud i gudstjänsten. Församlingen har organist för att på det viset öka ambitionen med det kyrkomusikaliska arbetet. Kyrkomusiken har stor plats och körer/solister/musikgrupper medverkar regelbundet i gudstjänsterna.
Organisten arbetar årligen med två med musikaliska projekt för barnkörerna så att de blir sedda och upplever delaktighet i församlingens liv.

Planeringen av gudstjänstarbetet sker i gudstjänstgrupp med ledamöter från medarbetare och förtroendevalda under ledning av kyrkoherden. Detta för att förankra gudstjänstarbetet så väl som möjligt är. 
Undervisning
 

Övergripande mål
Undervisning om kristen tro och kristet liv skall i Grödinge församling präglas av lyhördhet för olika mänskliga behov. Former och pedagogiska metoder skall genomsyras av flexibilitet, vila på kristen grund och vara uthålliga.
Församlingspedagog och präster är resurser när t.ex. skolan efterfrågar våra tjänster.
Skolan bjuds in till olika ”vandringar” inför de kyrkliga högtiderna under året, vandringar som berör viktiga livsavgörande händelser såsom födelse och död.
Församlingen väljer Vuxenkatekumenatets form när underlag för vuxenundervisning finns.

Dopundervisningen följer den handlingsplan för dop som Grödinge församling har.
Vid konfirmationsundervisningen följs rekommendationerna i Svenska kyrkans riktlinjer för konfirmandarbetet. 
Handlingsplan för konfirmandarbetet upprättas vart år av ansvarig för konfirmandarbetet.
Församlingspedagog är huvudansvarig för konfirmationsundervisningen där ett antal unga vuxna är ledare. Tillsammans bildar alla ett team med pedagog, präst och kyrkomusiker. De ideella krafterna är viktiga för att överbrygga generationsklyftor som kan uppstå.
Diakoni 
Övergripande mål 

Diakoni är tjänande, ett synsätt som vi önskar skall prägla Grödinge församling. 

Behoven ser olika ut. Här finns ensamhet oavsett ålder, sjukdom, ensamstående föräldrar, ungdomar som saknar vuxenkontakter, stöd vid oförutsedda händelser samt ett behov av social gemenskap. 
Det är viktigt att öka kunskapen och medvetenheten hos församlingsborna om det diakonala synsättet i Grödinge. Det består i att vi ser oss som tjänare utifrån bibelordet ”Den störste bland er skall vara den andres tjänare”. Det tar sig bl.a. uttryck i att vi t.ex. inte tillämpar särskilda begravningstider utan ställer upp för att bistå sorgehusen och deras önskemål. 
 

Arbetet bedrivs på olika sätt:
Individinriktad diakoni såsom besökstjänst, högtidsbesök och födelsedagsfest, sjukbesök, enskilda samtal samt sorgesamtal. Församlingen erbjuder deltagande i sorgegrupp två ggr/år. 
I den individinriktade diakonin ryms även direkt ekonomisk hjälp till behövande.
Vårdande  diakoni där social gemenskap och goda miljöer är målsättningen för arbetet. Exempel på detta är soppluncher där frivilliga deltar i arbetet. Uppmuntran till dem görs regelbundet. Vi har öppen verksamhet för ungdomar i bl.a. ett ekumeniskt ungdomscafé tillsammans med Ecumeniakyrkan och stöd och samarbete med Hela Människan i Botkyrka. Sång & spelgruppen träffas var annan vecka för sång och fikastund. Deltagare är ofta människor som vi mött vid gudstjänster och begravningar. 
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Mission
Övergripande mål
Missionsuppdraget är tudelat, dels utåtriktat mot församlingens omvärld och den världsvida kyrkan. 
Vi vill skapa förutsättningar för människor att växa och mogna i sin kristna tro enskilt och i gemenskap med andra människor. 
Missionsuppdraget har även en riktning inåt, mot församlingens medarbetare, frivilliga och förtroendevalda. För att de skall kunna vara trovärdiga i det utåtriktade uppdraget måste de stärkas i sin kristna identitet.
 
Medarbetare och förtroendevalda uppmuntras till samtal och reflektion om kristen tro och kristet liv. 
 

Deltagande och arbete i gudstjänst är något som stärker medarbetare, då de är församlingens mänskliga ansikten.
 

Lokalt i församlingen skall olika tillfällen till fördjupning i tro och kristet liv erbjudas församlingsborna. Retreat, samtalskvällar, bibelstudium och erbjudanden att få ta del av god kristen litteratur.
 

Det internationella arbetet är viktigt för att skapa medvetenhet om att Grödinge församling är en del av den världsvida kyrkan.
Handelsfrågor, rättvise- och kravmärkning är viktiga frågor att sprida kunskap om och i det dagliga arbetet beaktas dessa vid inköp av varor i verksamheten. 

Grödinge är en Fairtrade-församling.

Genom att stödja Svenska kyrkan internationella arbete och SKUT verkar församlingen för de internationella rättvisefrågorna i Grödinge. 

Församlingen har avsatt 100.000 kr till Oiko kredits verksamhet vilket är en ideell placering för arbete med mikrofinans.
I församlingen skall finnas en Internationell grupp där ombud för Svenska kyrkan internationellt arbete och SKUT ingår. Kyrkorådet och kh utser en kärngrupp bestående av en förtroendevald, en anställd och en frivillig (ombud). Denna grupp utser en samordnare av det internationella arbetet. Kärngruppen knyter sedan till sig frivilliga i form av olika nätverk. Exempelvis genomförs olika aktiviteter under insamlingskampanjerna såsom internationella lunch och Karnevalsfest. Alla som deltar i det internationella arbetet i församlingen registreras som ”ombud” eller ”intresserade” i Organisationsregistret.

Församlingen har kontakt med den Lutherska kyrkan i El Salvador och stöder dess arbete.

 

Grödinge 2014 06 03
Leif Wirmark
                                             Bo Olsson 

ordförande kyrkofullmäktige                                    kyrkoherde

