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Information gällande gravsättning av foster och barn   
i barngravlund på Norra kyrkogården i Örebro
Information om fostergravlund/barngravlund

En barngravlund är en gravplats med många gravar utan gravrätt (gemensamt gravområde). Det innebär i praktiken att man inte får ha någon gravsten eller smyckningsplats på själva graven, utan istället har man en gemensam smyckningsplats. Vid smyckningsplatsen finns också  en plats där man kan sitta ner och möjlighet till att smycka med lösa blommor och ljus finns. 
I foster/barngravlunden kan foster och barn gravsättas i kistor upp till max 90 cm.

Lagen skiljer på foster och barn
För att vi ska kunna handlägga dödsfallet på rätt sätt i lagens mening är det mycket viktigt att vi vet vilken ålder det avlidna fostret eller barnet har. Det som avgör om det är ett foster eller ett barn är om det uppnått 22 havandeskapsveckor, alltså är det i lagens mening ett barn efter utgången av den 22:a havandeskapsveckan. 

En anmälan och ett medgivande ska fyllas i för att bekräfta att man förstått och tagit del av informationen, oavsett om närvaro eller inte sker vid gravsättningen. 
Undantaget är om fostret ska omhändertas anonymt av kyrkogårdsförvaltningens personal och gravsättas i foster/barngravlunden utan närvaro av anhöriga.

Den nämnda anmälan innehåller följande uppgifter:

1. Namn och personuppgifter på modern/barnet.
2. Fostrets ålder i veckor (uppgiften finns på det bifogade läkarintyget)

3. Tid då gravsättning ska ske (denna tid måste bokas med kyrkogårdsförvaltningen)

4. Medgivande från föräldrar att man förstått vad gravsättning innebär i denna typ av grav som inte får utrustas med gravsten/gravrabatt eller smyckas med någonting. Medgivande finns som separat bilaga.
Ifylld anmälan, medgivande, kopia av läkarintyg gällande foster eller gravsättningsintyg gällande barn, måste finnas på kyrkogårdsförvalt​ningens kansli innan vi gräver graven. Rutiner kring anmälan, medgivande och tidsbokning ordnas enklast av begravningsbyrå. Om någon anhörig däremot vill ordna detta själv finns naturligtvis den möjligheten. Viktigt är då att man har fått en kopia av läkarintyget innan man kontaktar kyrkogårdsförvaltningen. Speciella rutiner kring själva utlämnandet av foster/barnkista finns.
Blanketten Anmälan gravsättning av foster och barn i foster/barngravlunden, Norra kyrkogården alternativt Anmälan finns på begravningsbyråer i närområdet och på Örebro kyrkogårdsförvaltning, finns också för nerladdning från vår hemsida, www.orebrokyrkogardsforvaltning.se.
Observera att det är två olika anmälningsblanketter, en för foster och en för barn.
Om man inte vill närvara vid gravsättning av foster
Om man väljer att inte närvara kommer fostret att placeras i patologens gravsättningskartong som märks på patologiska avdelningen USÖ. Kistan kommer sedan att transporteras ut till Norra kyrkogårdens personal för gravsättning på foster/barngravlunden.
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