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إدارة المقبرة في أوريبرو

معلومات حول دفن الأجنّة والأطفال في مدفن الأجنّة/الأطفال في مقبرة المسلمين في نورّا شيركوغوردن (Norra kyrkogården) في أوريبرو
معلومات حول مدفن الأجنة/مدفن الأطفال
مدفن الأطفال هو مكان للدفن يضم عدداً كبيراً من القبور بدون حق الانتفاع بالقبر (أي أنه منطقة مشترك للدفن). وهذا يعني عملياً أنه لا يحق للمرء أن يضع شاهداً حجرياً على القبر أو مكاناً للتزيين على القبر نفسه، وإنما يوجد مكان مشترك للتزيين. وفي هذه الحالة يوجد مكان التزيين بالقرب من التلة الصغيرة أنشأناه في الجزء الجنوبي من حقل الدفن المسمى (إسلامسكا بي/Islamska B). كما ستكون هذه التلة مكاناً للجلوس، وهناك إمكانية للتزيين بالزهور والشموع. كما سنخصص أيضاً مكاناً مشتركاً لزرع الزهور.

في مدفن الأجنّة/الأطفال يمكن دفن الأجنّة والأطفال في توابيت لا يزيد طولها عن 90 سنتيمتر.
القانون يفرق بين الجنين والطفل
لكي نتمكن من التعامل مع حالة الوفاة بطريقة سليمة وفقاً للقانون، فمن المهم جداً أن نعرف عمر الجنين أو الطفل المتوفى. إن الحد الفاصل بين تمييز المتوفى كجنين أو كطفل هو الوصول إلى عمر 22 أسبوعاً، أي أن الجنين يصبح في نظر القانون طفلاً إذا وصل الحمل إلى ما بعد الأسبوع 22.

يجب ملء استمارة التبليغ والموافقة للتأكيد على أن المرء قد تبلغ المعلومات وفهمها، بغض النظر عن حضوره أو عدم حضوره أثناء الدفن.
ويمكن استثناء ذلك إذا كان العاملون في إدارة المقبرة سيعتنون بالجنين ويدفنونه بشكل مجهول في مدفن الأجنّة/الأطفال بدون حضور الأقارب.

يتضمن الطلب المذكور المعلومات التالية:

1. اسم الأم/الطفل والبيانات الشخصية.
2. عمر الجنين/الطفل بالأسابيع (توجد البيانات في الشهادة الطبية المرفقة)

3. وقت حدوث الدفن (يجب تحديد هذا الوقت مع إدارة المقبرة)

4. موافقة من الوالدين تؤكد فهمهما ما الذي يعنيه هذا النوع من الدفن الذي لا يُسمح فيه بتزويد القبر بحجر (شاهد) أو زرع النباتات أو تزيينه بأي شيء. توجد الموافقة كملحق منفصل.

يجب ملء وتسليم التبليغ والموافقة ونسخة من الشهادة الطبية إلى مكتب إدارة المقبرة قبل أن نقوم بحفر القبر. ومن الأسهل أن يقوم مكتب الدفن بالإجراءات المتعلقة بالتبليغ والموافقة وحجز الموعد. وبالطبع يمكن لأي شخص من الأقارب أن يرتب هذه الأمور بنفسه إذا كانت لديه رغبة بذلك. ومن المهم في هذه الحالة أن يكون قد حصل على نسخة من الشهادة الطبية قبل أن يتصل بإدارة المقبرة. وهناك إجراءات خاصة تتعلق بتسليم تابوت الجنين/الطفل.
استمارة التبليغ عن الدفن في مدفن الأجنّة/ الأطفال في المكان المخصص للمسلمين
 (Anmälan gravsättning av foster i foster/barngravlunden på fältet för muslimska trosbekännare) أو استمارة التبيلغ (Anmälan) تتوفر لدى مكاتب الدفن الموجودة في المنطقة ولدى إدارة المقبرة في أوريبرو، كما يمكن تنزيلها من موقعنا الإلكتروني: www.orebrokyrkogardsforvaltning.se.

لاحظ أن هناك استمارتين مختلفتين للتبليغ، واحدة للجنين والأخرى للطفل.

إذا كنتم لا ترغبون في حضور دفن الجنين
إذا لم يرغب المرء في الحضور، سيتم وضع الجنين في تابوت صغير يحمل علامة من قسم الأمراض في المشفى الجامعي في أوريبرو (USÖ) مكتوب عليها النص التالي "دفن إسلامي/
Muslimskt omhändertagande". ثم يتم نقل التابوت الصغير إلى موظفي مقبرة نورّا شيركوغوردن ليتم الدفن في مدفن الأجنة/الأطفال المذكور أعلاه.

تورليف أورن/Torleif Örn
مدير المقبرة
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