Grundläggande principer för vården av det kyrkliga kulturarvet – policydokument


Gemensamt framtagna av Svenska kyrkan och Riksantikvarieämbetet. Publicerat i Fädernas kyrkor- och framtidens, s 175 f. SKU 1996:1.
· Kyrkorna utgör ett kulturarv som tillhör alla och skall bevaras åt kommande generationer.

· Kyrkorna är levande gudstjänstrum och ett ovärderligt kulturarv.

· Kulturmiljövårdens uppdrag är att företräda det allmänna vad gäller bevarande av kulturarvet och att i detta arbete göra en avvägning mot församlingens intressen.

· Kyrkan ska respekteras som ”ett heligt rum” för högtid och stillhet – ett rum för gudstjänst och kyrkliga handlingar: dop, konfirmation, vigsel och begravning.

· Kyrkan skall respekteras som ett levande kulturarv där den i obruten kontinuitet bestående funktionen har ett värde i sig.

· Kyrkan skall respekteras som ett historiskt dokument.

· Kyrkans skall respekteras som ett arkitektoniskt dokument.

· Hanteringen skall grunda sig på en sammanvägd bedömning av kyrkans uppgift att samla till gudstjänst och högtid å ena sidan samt kyrkans historiska, arkitektoniska och estetiska värden å den andra. Bedömningen skall ge underlag för ställningstaganden både i stort och vad gäller de enskilda detaljerna.

· Hanteringen skall ske utifrån en helhetssyn på objektet.

· Grundläggande principer för god byggnadsvård skall alltid gälla. Det innebär
- att visa respekt för originalet
- att verka för reversibla åtgärder
- att använda adekvata material och metoder
- att ställa krav på kvalitet i material och utförande

· Estetiska omgestaltningar (”smakrestaureringar”) bör bedömas restriktivt men kan komma ifråga exempelvis i en i flera etapper förvanskad kyrka av låg estetisk och antikvarisk kvalitet. Kraven på god arkitektonisk och estetisk gestaltning skall då ställas högt.

· Kyrkorna skall vara väl dokumenterade. Därvid skall utgångspunkten vara
- att dokumentationen skall kunna ge underlag för en rekonstruktion i händelse 
av brand
- att kyrkan i princip skall bevaras för all framtid. Därför skall dokumentationen av åtgärder, metoder och material kunna ge tillräckligt underlag för det framtida underhållet.
- att kyrkorna i sig är värdefulla kunskapsbanker. Dokumentation av murverk, konstruktioner, snickerier, målningar, inventarier etc. skall syfta till att ta tillvara och sprida den kunskapen.



