Jag heter Matilda Helg. 
Jag är född och uppvuxen i Sillerud, utanför Årjäng i sydvästra Värmland, men bor sedan 1999 i Göteborg. Nu har jag hunnit bli 35 år. När jag växte upp var kyrkan en naturlig del av livet. Min farmor bodde i sockenstugan och pappa var kyrkvaktmästare efter sin far och farfar. Tidigt tänkte jag tanken att jag skulle vilja bli präst, men var också nöjd med att veta att kyrkan alltid kommer att finnas där som ett hem att återvända till.  Jag började studera musik, som är ett stort intresse för mig. Sedan kom jag fram till att jag ville studera på sjukhusfysikerprogrammet, för att kunna arbeta med bland annat strålbehandling av cancerpatienter. Under alla år av studier har jag samtidigt arbetat inom hemtjänsten och som personlig assistent. De människor jag har mött genom att arbeta inom omsorgen har lärt mig mycket om livet och det har jag stor nytta av i mitt arbete som präst. 
Genom åren släppte jag aldrig tanken på att jag innerst inne ville bli präst och i januari 2011 prästvigdes jag för Göteborgs stift och idag är jag glad och tacksam över det. Intresset för musik bär jag med mig, likaså intresset för naturvetenskap och i mitt arbete får jag varje dag göra nytta för människor. Vägen genom livet är inte alltid rak, men på något sätt kommer man ändå hem till slut. 
[bookmark: _GoBack]Min nuvarande tjänst har jag som distriktspräst i Härryda församling, Landvetter-Härryda pastorat i Göteborgs stift.  Där har jag varit sedan januari 2012 och har arbetat med konfirmander och unga, med barn och familj och med äldre. Att få vara präst är att få dela både glädje och sorg, början och slut, tro och tvivel med människor. Hela livet får plats i kyrkan, för livet har vi fått av Gud med alla dess skiftningar och genom Jesus Kristus följer Gud oss varje steg på vägen. På vår vandring genom livet har Gud gett oss varandra för att vi tillsammans ska kunna bära varandras bördor och dela varandras glädje. Församlingen är trons gemenskap, där vi hjälper varandra att växa. 
I vintras läste jag en annons i Kyrkans tidning. Valdemarsvik-Ringarums pastorat sökte en ny kyrkoherde och i annonsen stod ett utdrag ur er kyrkosyn:
”Gud, ditt folk är vandringsfolket, själv du mitt ibland oss går” (Sv ps 298). Kyrkan ser vi som Guds folk på vandring här och nu och fram genom tiden. Som ett vandrande folk har vi rörelsen och riktningen gemensamt och Jesus Kristus går mitt ibland oss. Alla som vill gå med oss får göra det. Vi har en öppen generös attityd samtidigt som vi är tydliga med att gemenskap med Gud och tro på Jesus Kristus ger livet mening, glädje och frihet. 
Jag läste annonsen och tänkte att ett sådant ställe skulle jag vilja jobba på. Så gick det ett tag och den fina kyrkosynen som ni har formulerat stannade kvar hos mig. Det är en konst att formulera hur tro och öppenhet hänger ihop, att formulera en gemenskap som är tydlig i tron på Jesus Kristus, men aldrig på bekostnad av att någon står utanför. Det är just så jag vill att kyrkan ska vara. Det stod så tydligt vad jag själv tänkte i annonsen, så jag kom på att man ju alltid kan ringa och höra lite om tjänsten. 
Sedan gick det som det gick och nu har jag fått förtroendet och glädjen att få bli Valdemarsvik-Ringarums pastorats nya kyrkoherde. Visst är det ett stort steg att flytta, men jag har mött så mycket värme och omtanke bland er som jag har träffat, att steget känns roligt och spännande att ta. Den 15 augusti tillträder jag och det ser jag fram emot. Nu vill jag vandra tillsammans med er och efter bästa förmåga förvalta det fina som jag har sett finns i Valdemarsvik-Ringarums pastorat. 
Allt gott!
Matilda Helg, tillträdande kyrkoherde i Valdemarsvik-Ringarum
