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I enlighet med kyrkomötets beslut år 2012 ska beslut på alla nivåer inom Svenska kyrkan sedan den 1 januari 2013 föregås av en barnkonsekvensanalys. Bestämmelserna om när en barnkonsekvensanalys ska föregå ett beslut finns i huvudsak i kyrkoordningen. Om ett beslut fattats utan att det i beredningen gjorts en barnkonsekvensanalys, kan effekten bli att det upphävs vid en eventuell beslutsprövning enligt bestämmelserna i 57 kap. i kyrkoordningen. I bestämmelserna finns däremot inte närmare angivet hur en barnkonsekvensanalys bör utformas eller vilken omfattning den bör ha. Det är dock lämpligt att beslut av strategisk karaktär föregås av en mer utförlig barnkonsekvensanalys, medan andra typer av beslut kan föregås av en mindre omfattande analys.
Inför beslut i frågor om kyrkoantikvarisk ersättning innebär detta att exempelvis vård- och underhållsplaner, tillgänglighetsåtgärder, alla typer av förebyggande arbete, informationsåtgärder och stifts- och nationella projekt som både är strategiska och långsiktiga bör ha föregåtts av en mer utförlig barnkonsekvensanalys. Inför andra typer av beslut, t.ex. angående mindre underhållsåtgärder eller andra mer rutinartade åtgärder i det löpande arbetet, kan det vara tillräckligt med en mindre omfattande analys.
Det är viktigt att notera att det är respektive enhets eget ansvar att säkerställa att en barnkonsekvensanalys har utförts innan ett beslut fattas. Det innebär att församlingar eller pastorat ansvarar för att barnkonsekvensanalys görs inför beslut på lokal nivå, stiften inför beslut på stiftsnivå och den nationella nivån för beslut på den nationella nivån. Den analys som gjorts på en nivå kan däremot utgöra ett av underlagen för en annan nivås egen analys. 
På http://www.svenskakyrkan.se/barnkonsekvensanalys finns mer information om hur man kan gå tillväga för att göra en barnkonsekvensanalys.
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