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400 000 kronor till verksamhet för flyktingar och asylsökande i Katrineholm och Dunker-Lilla Malma
 
Katrineholmsbygdens församling och Dunker-Lilla Malma församling får 200 000 kronor var för omfattande verksamhet för asylsökande och nyanlända. Medlen är från regeringens satsning på att stärka arbetet med flyktingsituationen.
 
[bookmark: _GoBack]I november 2016 beslutade regeringen om ytterligare bidrag till civilsamhället under 2017 för att stärka arbetet med flyktingsituationen. Svenska kyrkan fick som en av fyra organisationer ett bidrag om 8 miljoner kronor. I tisdag beslutade regeringen om hur dessa medel ska fördelas.
 
I Strängnäs stift får Katrineholmsbygdens församling 200 000 kronor till en fortsättning av projekttjänst på 40 procent för flyktingsamordning och rådgivning. Projekttjänsten har varit tillsatt av en tidigare psykoterapeut som fungerar som samtalsstöd, rådgivning och utdelning av det som behövs till flyktingar, asylsökande och nyanlända. Personen har även gått kursen i psykosocialt stöd.
 
Även Dunker-Lilla Malma församling får 200 000 kronor. Pengarna kommer användas till en vidareutveckling av språkcaféet/mötesplatsen med innehåll och samverkan. Huvudsaklig målgrupp är personer med permanent eller tillfälligt uppehållstillstånd.
 
-         Det känns roligt att församlingarna får ta del av dessa medel som möjliggör en utveckling av det viktiga arbete som bedrivs för asylsökande och nyanlända på de båda orterna, säger Josefine Radon-Burman, handläggare för migrationsfrågor i Strängnäs stift.
 
Totalt är det 7,8 miljoner kronor som nu fördelas till församlingar/pastorat i hela landet samt till två satsningar på regional nivå, med flera stift i samverkan. Resterande 200 000 kronor fördelas senare under året.
 
 
Kontakt
Dunker-Lilla Malma:
Ulrika Knutsson, projektledare för Mötesplatsen språkkafeet.
070-640 84 52
ulrika.knutsson@folkbildning.net
 
Katrineholm:
Eva Karlsson, kyrkoherde i Katrineholmsbygdens församling
015077260
kh.eva.karlsson@svenskakyrkan.se
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400 000 kronor till
verksamhet fér flyktingar
och asylsékande i
Katrineholm och Dunker-
Lilla Malma

Katrincholmsbygdens frsamling och Dunker-Lilla
Malma forsamling fir 200 000 kronor var for
omfattande verksamhet for asylsokande och nyanlinda.
Medlen i frin regeringens satsning pi att stirka
arbetet med lyktingsitustionen,




