Gravsatta i Edsbergs Kyrka
- J.L.Saxon: Närkes kyrkor i ord och bild.
(Sthlm 1928), sid. 246-247: 

”… Den tredje och minsta klockan kallas prästklockan, emedan den endast brukas då prästen skall börja gudstjänsten. Hun bär inskriften: ’Komer låter os gå upp å Herrans berg til Jacobs Gudz huus. Gustaviana Fleming’. 

Hofberg berättar, att denna Gustaviana (dotter till f. landshövdingen i Örebro Jakob Fleming) var ägarinna av Riseberga, som hon ärvt efter sin fader. Hon blev 1689 gift med Karl Gustav Horn, en man, som varit med i många krigsäventyr, men i alla fall dog i sin säng å Riseberga (1707). Hans änka inrättade en grav för ätten under koret i Edsbergs kyrka, och hans epitafium – vars inskrift här nedan återgives finns där ännu. Där begrovs också parets son, den för sitt deltagande i 1756 års sammansvärjning avrättade Gustav Jakob Horn, som ’föll ett offer för sin konungskhet’, säger Hofberg. Han var den siste av ätten, som fick plats i graven, ty därefter igenmurades den. Den Hornska vapenskölden i kyrkan har denna inskrift:
Kongl. Mait Troman och Öfwersten öfwer et Cawalleri Riigemente Brehmen den Högväl borne Herren Hr Carl Gustafsson von Horn Frijherre til Räntzin Herre til Stora Dahla Rhisberga Klöster och Anneberg är född A:o 1651 1 October och afsomnade i Herran 7 (månadens namn saknas) 1707. …”
Edsbergs Kyrkogård

( L.J. Hjalmarsson, 2016 )

- Edsbergs Kyrka, uppförd under 1100-talet eller tidigt 1200-tal med torn och breddad åt söder 1650, är en av de kulturhistoriskt värdefulla stenkyrkorna i Västernärke. Medeltida smidesbeslagen dörr och rofylld interiör med inventarier från olika århundraden.
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Några ”spadtag ” ur Edsbergs Kyrkogårds ”historiska komposthög”

1970-talets slut  - Kyrkogården utvidgas norr om den gamla delen. Muren mot vägen förlängs och en ny trädkrans planteras.
1987  - 6 oxlar planteras i allé in mot kyrkan för att gravfälten inte ska verka så kala.
1980-talets slut  - Den gamla trädkransen av lönnar tas bort, eftersom träden inte klarat den obetänksamma hamling de utsatts för. Lönnarna ersätts med lindar.
1998  - Efter inventering och trädkontroll, som genomförs sommaren 1997, utarbetar landskapsarkitektstuderande Anna Jönsson, med Kyrkogårdsförvaltningens trädgårdsingenjör Hans Hallberg som handledare, en "Trädvårdsplan för Örebro Kyrkogårdsförvaltning. Policy - Lägesrapport". 

Om Edsbergs Kyrkogård skriver hon:
" Edsbergs kyrka ligger i en gammal kulturbygd med bosättning redan långt före Kristi födelse. I slutet av 1100-talet anlades Riseberga kloster. Edsbergs kyrka är lika gammal, den var en gång anslagen till klostret. När kyrkan byggdes till 1650 tog man sten från klosterruinerna.
Kyrkan är orienterad i öst-västlig riktning, som de flesta kyrkor är, men kyrkogården ligger inte upphöjd i förhållande till omgivningen som annars är vanligt. Trots detta har man god utsikt från kyrkogården.
Trädbeståndet hart genomgått en rejäl föryngring, en trädrad vid södra murkanten är nästan det enda som finns kvar av de gamla träden. Den gamla trädkransen bestod av lönn. Dessa hamlades ner, antagligen på grund av utrymmesbrist, vilket lönnen har mycket svårt att klara.

De var så dåliga att man var tvungen att ta ner dem i slutet på 80-talet. Istället har man återplanterat med lind. 1987 planterades 6 oxlar i allé in mot kyrkan för att gravfälten inte ska vara så kala. Det nya trädbeståndet har inte riktigt fått någon karaktär ännu.

I slutet av70-talet gjorde man en utvidgning norrut. Muren mot vägen förlängdes och en ny trädkrans planterades. På friytan utanför parkeringen har man i flera omgångar försökt att plantera en trädrad för att avskärma. Detta har inte lyckats, så nu har vi istället planterat prydnadsäpple och glanskörsbär i mindre grupper.
Det finns 68 träd i Edsberg. 44% är lind, 26% består av oxel, och 10% är lönn. Det finns 24 träd som är under 10 år, 29 st. är mellan 10 och 25 år, 2 st. är 25-50 år, 12 träd 50-100 år, och bara ett träd är över 100 år."

2000 i maj, invigs en Minneslund norr om den gamla kyrkogården.
