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1. Mötets öppnande
Mötet inleddes med att Karin Wikström hälsade välkommen och bjöd på en gemensam måltid.  

2. Kyrkorummet
Anders Lindow meddelade att arbetet med sanering av fukten i kyrkan nu ska igångsättas. Arbetena har försenats på grund av att länsstyrelsens granskning av ärendet har dröjt. Första byggmötet är nästa vecka (vecka 33). Vecka 35 kommer kyrkan att vara stängd. Ett digitalt styrt klimatstyrningssystem kommer också att installeras. Systemet har installerats och är prövat i andra kyrkor. Den nya gångmattan ska beställas och läggs in när arbetena med fuktsaneringen är slutförda. Kostnaden för saneringsarbeten, klimatstyrningssystemet och mattan är beräknad till 500 000 kr. 

3. Gudstjänstlivet
Anders Lindow redovisade gudstjänstplanen för hösten. Tjänstgöringsschema för kyrkvärdarna har sammanställts.
Församlingsrådet tillstyrkte förslag att det efter höstens söndagsgudstjänster ska serveras kaffe i församlingshemmet. 

4. Församlingsverksamheten
Torsdagsverksamheten med stickgrupp, kafé, föreläsningar, barnverksamhet och vardagsgudstjänster fungerar bra och fortsätter som tidigare.  
Pastoratets verksamhet för vuxna ska utökas genom soppluncher och program varje onsdag i Lyktan. 
Även samarbetet med Vislandaskolan, den s.k. skolkyrkan, ska utvecklas.  
Förstärkning på personalsidan behövs när verksamheten utökas. Detta kommer att diskuteras i kyrkorådet. 
5. Församlingskollekt 
Församlingsrådet har tidigare beslutat att församlingskollekterna ska gå till svenska kyrkans internationella arbete. 
Med hänvisning till att pastoratet under 2017 och 2018 bistår den lutherska kyrkan i Costa Rick med ekonomiska bidrag och den stödverksamhet som stickgruppen uträttar för den lutherska kyrkans förskola beslöt församlingsrådet att församlingskollekten tills vidare ska gå till den lutherska kyrkans förskola i Costa Rica. 

6. Budgetäskanden 2018
I den fastighetsinventering som gjorts föreslås att följande arbeten görs i Blädinge under 2018: 
· Nytt låssystem med ”taggar”, för samtliga byggnader. Kostnad 100 000 kr.
· Upprustning av trädgården bakom församlingshemmet och uppsättning av nytt staket. Kostnad 130 000 kr.
· Utvändig målning av församlingshemmet och lagningsarbeten på lägenhetens balkong. Kostnad 200 000 kr.
· Utvändig målning av bårhuset, 100 000 kr. 
· Beskärning av träd, 45 000 kr. 
Församlingsrådets särskilda önskemål inför 2018 är att det ska finnas tillräckligt med pedagogisk personal för att bedriva en bra barnverksamhet samt att medel ska finnas för att iordningställa den övre salen i Blädinge församlingshem så att salen kan användas vid större arrangemang. 
7. Kyrkovalet 
Kyrkovalet är söndag 17 september. Röstningslokal kommer att finnas i Vislanda och Blädinge. I Vislanda anordnas en rad aktiviteter under valdagen, bl.a. kyrklopp för barn, Singalong med Ted Gärdestads sånger, matservering, pub. 

8. Äldre gravsten
Anders Ring har inlämnat en gammal gravsten. Gravstenen är liten och egentillverkad. Till gravstenen hör en nedtecknad historik, sammanställd av Anders. Gravstenen finns idag uppställd i församlingshemmet.  Anders har framfört önskemål om att stenen ska sättas i en glasmonter, i församlingshemmet. 
Alla var överens om att stenen är unik, värd att bevaras och ska visas tillsammans med sin skrivna historik. Av utrymmesskäl avvisades förslaget med en särskild glasmonter i församlingshemmet. Stenen föreslogs därför tills vidare stå kvar på sin nuvarande plats i församlingshemmet. En annan placering kan bli aktuell senare, eftersom det pågår diskus-sion om hur föremål i det nuvarande museumet i kyrktornet ska förvaras och visas i fortsättningen.  


9. Informationsärenden
· Under årets Muskelrock på Tyrolen serverades frukost och erbjöds duschning i duschvagnen den 2-4 juni. Det såldes 320 frukostar, 192 duschar och 44 fika, vilket innebär ungefär samma antal som förra året (men då gällde erbjudandet om frukost och dusch under fyra dagar i stället för årets tre). Överskottet blev i år 22.000 kr, men hyra av duschvagnen ska också betalas. Under de tre dagarna deltog 18 fri frivilliga.  
· Årets sommarkyrka genomfördes veckorna 29, 30 och 31. Programmet var i år något omändrat. Tisdagseftermiddagar var det våffelcafé och föreläsning i församlingshemmet. Onsdagar serverades lunch och efterföljande föreläsning. Och på torsdagarna var det våffelcafé på eftermiddagen och allsång med servering och andakt i Kyrkviken på kvällen (sista torsdagen flyttades allsången till församlingshemmet på grund av regn). Årets utställning i församlingshemmet hade temat ”Middagsbordet genom tiderna”. Sommarkyrkans program och utställning fick 430 besökare, från när och fjärran (en dubblering av antalet besökare förra året).  I sommarkyrkan har 12 frivilliga varit engagerade och hjälpt till.  
· Torsdagseftermiddagarnas stickgrupp har producerat flera stickade alster, och har sytt skyddsförkläden och klänningar till förskolebarnen i Costa Rica. I september kommer en resväska med kläder och leksaker att skickas med besökande gäster från Costa Rica. Insamlingar och försäljning av stickade alster har hittills gett 2 000 kr, som skickas till förskolan. 
· I församlingen har sedan maj månad ett barn döpts, två församlingsmedlemmar har avlidit och tre har begärt utträde ur kyrkan. 
· [bookmark: _GoBack]Den 16 - 17 augusti anordnas friluftsverksamhet i Kyrkviken, för skolelever på mellanstadiet.
· Den 10 september är det inskrivning av nästa konfirmandgrupp. 
· Den 15 oktober anordnas en Frivilligdag för alla som på frivillig basis har hjälpt till i kyrkans verksamhet. 
· Målningsarbeten på det mörnerska gravkapellet har utförts under sommaren. Bidrag är beviljade för arbetena. 
· Barnverksamhetens lokal i församlingshemmet ska ljudisoleras med plattor i taket. 
· En ny julkrubba ska inköpas till kyrkan. 
· Den senaste hyresgästen i församlingshemmets lägenhet har avflyttat. Det finns några som anmält intresse att hyra lägenheten. Köket behöver rustas upp, bl.a. är arbetshöjden på köksbänkarna för låg. Eventuell renovering av köket diskuteras med de som har ansökt om att få hyra lägenheten. 
		
10. Nästa församlingsrådsmöte
Nästa församlingsråd, den 26 oktober, är gemensamt för Blädinge och Vislanda. 

Anteckningarna fördes av Monica Wessfeldt-Berg
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