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I Sverige betalar vi skatt på alla inkomster, från första kronan. Skatten är omkring 30 procent av inkomsten. Det är olika beroende på vilken kommun man bor i. Om man inte tjänar så mycket kan man ansöka om att få lägre skatt. Ta kontakt med Skatteverket så kan de hjälpa dig att hitta rätt blankett som du ska ge till din arbetsgivare.
De pengar som staten och kommunen får in som skatt fördelas sedan till det vi kallar den offentliga sektorn. Det är vård, skola, polis, rättsväsende och myndigheter. En del av pengarna kommer tillbaka till oss indirekt: barnen kan gå i skola gratis, en sjuk mamma kan komma till läkare och polisen kan gripa någon som gör inbrott i mitt hus. En del av pengarna betalas ut i form av barnbidrag, bostadsbidrag eller pension.
Om du arbetar och betalar skatt i Sverige behöver du varje år registrera dig som skattebetalare i Sverige. Då kommer Skatteverket att skicka ut en självdeklaration till dig som kan göra det möjligt för dig att få tillbaka en del pengar om du inte är permanent boende i landet. Man deklarerar i april.
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