Föreningen Nosaby Kyrka och Bygd

Föreningen höll sitt årsmöte den 14 mars i Församlingsgården, Nosaby.
Mötet inleddes med tyst minut för tidigare ordföranden Alvar Karlsson, som i många år deltagit i föreningens arbete. Därefter öppnade föreningens ordförande Pär Borgström mötet. Efter sedvanliga ärenden för mötet, valdes Pär Borgström som ordförande, Marianne Ohlsson som sekreterare. Sixten Ohlsson och Sven Olin valdes att justera dagens protokoll.
Verksamheten för 2017 gicks igenom, godkändes och lades till handlingarna. Kassör Karl Eric Wohlin kommenterade den ekonomiska rapporten. Revisor Anders Ragnarsson föredrog ekonomiska den berättelsen samt föreslog bevilja styrelsen ansvarsfrihet, vilket mötet beviljade. Mötet beslöt även att medlemsavgiften hålls oförändrad, femtio kronor.
Vid valen beslöts följande; till ordförande 1 år Pär Borgström, Styrelseledamöter omvaldes Marianne Ohlsson och Kurt Gullberg, Kvar i styrelsen, ett år är Karl Eric Wohlin och
Styrelsesuppleanterna Anna-Britt Bengtsson och Gertrud Olofsson omvaldes på ett år. Lars Jörgensson omvaldes till revisor på 2 år. Kvar är Anders Ragnarsson ett år. Suppleant Gull-Britt Månson valdes på ett år efter Sture Wilhelmsson. Till valberedning kom inga förslag varför ärendet går till styrelsen igen. Ingrid Jörgensson och kassören tar åter sig an som utfärdskommitté.
Efter mötet visade Lage Hansson några intressanta och fina bildsvep från vår omgivning.
Kvällen avslutades traditionsenligt med kaffe, smörgåsar och kaka. Alltid som vanligt i trevlig gemenskap.
Marianne Olssons årsmötestext
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