GDPR – BEHANDLING AV PERSONUPPGIFTER
Personuppgiftslagen ersätts 25 maj 2018 av GDPR (General Data Protection Regulation)
Svenska kyrkan i Barnarps-Ödestugu församling arbetar på följande sätt med personuppgifter:
Behandling av personuppgifter
Om du är medlem eller aktiv i någon av våra verksamheter i Svenska Kyrkan behandlar vi en del av dina personuppgifter för att kunna fullgöra avtalet mellan oss – det innebär medlemsvård, skicka ut relevant information m.m. Uppgifter som kan behandlas om dig är namn, personnummer, adress, epost och telefonnummer. Här följer i generella drag vad vi registrerar:
1. Kyrkotillhöriga
Dina uppgifter finns i datasystemet K-bok. Där anges personnummer, familjebild, adress, uppgifter om dop, konfirmation, vigsel. Vid dödsfall överförs man till ett särskilt begravningsregister. Avlidna omfattas inte av GDPR. 
Dina uppgifter tas bort om du utträder ur kyrkan, dock ej ur förrättningsböcker, dvs register över döpta, konfirmerade, vigda och begravda. Dessa uppgifter regleras av arkivlagen.

2. Dina uppgifter används när du:

A) Deltar i någon av församlingens regelbundna verksamheter, där dina uppgifter behövs för t.ex. utskick av information om den aktuella verksamheten. Sådana uppgifter raderas om du inte längre deltar i verksamheten.
B) Tillfälliga kontakter, t.ex. inför kyrkliga handlingar; dop, konfirmation, vigsel, begravning. Här används uppgifterna till förberedelser och uppföljning. Sådana uppgifter sparas för statistikbehandling t.o.m. mars månad efterföljande år.
C) Har någon form av anställningsförhållanden eller arvoderat uppdrag. Uppgifterna används då för lönehantering och utbetalningar m.m.
D) Om du är förtroendevald i församlingen, och därmed dels kan ha ett ekonomiskt eller juridiskt ansvar, dels kan behöva nås av kallelser, protokoll och info m.m.
E) Har någon form av avtal med församlingen - tjänst som inköps, skötsel - el. hyresavtal etc.                                                       
Gravrättsinnehavares personuppgifter lagras i den digitala gravboken, blanketter i arkivet.
Även vid beställning av begravning lagras personuppgifter om ansvarig beställare. 

Vi skickar varje år in uppgifter om de som är medlemmar i Svenska Kyrkan till Skatteverket enligt 5 § i lagen (1999:291) om avgift till registrerat trossamfund.



Dina rättigheter
Du har enligt dataskyddsförordningen rätt att utan kostnad få ett utdrag av de personuppgifter som vi behandlar om dig samt information om hur vi behandlar dem, under förutsättning att du kan bevisa din identitet. Vill du få ut dina personuppgifter i Excel-format går det också bra. 
Du har även rätt att begära rättelse eller komplettering av de personuppgifter som vi behandlar om dig. Under tiden vi kontrollerar om uppgifterna är korrekta kan du begära att behandlingen av dina personuppgifter begränsas, vilket innebär att de endast får lagras av oss tills vidare.
Om du anser att vår behandling av dina personuppgifter är olaglig eller inte sker på ett korrekt sätt har du rätt att inge ett klagomål till Integritetsskyddsmyndigheten.
Vid frågor om vår behandling av dina personuppgifter kan du höra av dig till:
Barnarp - Ödestugu församling, Lovsjövägen 13, 556 31 Jönköping, 036-36 78 30 
 barnarp-odestugu.forsamling@svenskakyrkan.se 

