Skolavslutningar 

Sävare församling har, genom kyrkoherde Judith Fagrell, beslutat att inte längre upplåta församlingens kyrkor till skolavslutning. Beslutet har fattats efter och i samtal med rektorer och möte med föräldraförening/föräldraråd på berörda skolor (Vinningaskolan och Salebyskolan).
 
Beslutet grundar sig på: 
- övertygelsen att kyrka ska vara kyrka och att skola ska vara skola. Skolan ska enligt lag vara icke-konfessionell, och kyrkan kan aldrig kompromissa med sitt uppdrag. Vi vill respektera varandra och varandras olika uppdrag. Det är inte (från något håll) ett respektfullt förhållningssätt att kräva av den andre att begå våld på sin övertygelse. Det skapar inte heller en bra grund för fortsatt gemenskap. 
- Sävare församling har sedan länge ett gott samarbete med skolorna i området genom exempelvis påsk- och julvandringar, adventssamling, bibeläventyret och andra spännande möten. Här kan församlingen vara trogen sitt uppdrag och bidra med kompetens och kunnande till undervisningen, och skolan kan vara trygg med att det sker inom läroplanen.
- Vi vill möta barn och pedagoger i hanterbara grupper istället för enstaka samlingar med flera hundra barn och vuxna på samma gång. Då kan vi få kvalitativa möten och barnens behov sätts i centrum. 
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