FOTOGRAFERING

Gällande regler vid vigselgudstjänst. Vänligen ge denna information till er fotograf.
Att föreviga en stor dag med foto och film är naturligt. På grund av tidigare incidenter gäller numera följande regler för fotografering under vigselgudstjänst i Brunnby kyrka, Mölle kapell och Arilds kapell.
Brunnby kyrka:
Fotografering är tillåten vid brudparets in- och utgång. Filmkamera får ställas upp i koret, men ingen fotograf får befinna sig där. Fotografen får röra sig i södra sidoskeppet (Nyhamnssidan), dock ej i mittgången eller i norra sidoskeppet (Arildssidan/orgelsidan). Sittande bröllopsgäster får fotografera under vigselgudstjänsten från sina platser i bänkarna.
Mölle kapell:
Fotografering är tillåten vid brudparets in- och utgång. Filmkamera får ställas upp i koret, men ingen fotograf får befinna sig där. Fotografen får röra sig utmed sidorna, dock ej i mittgången. Sittande bröllopsgäster får fotografera under vigseln från sina platser i bänkarna.
Arilds kapell:
Fotografering är tillåten vid brudparets in- och utgång. Filmkamera får ställas upp. Sittande bröllopsgäster får fotografera under vigseln från sina platser i bänkarna.

Tänk på: Om systemkamera används ska den vara ljudlös.

