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VÄLKOMMEN TILL VIGSELGUDSTJÄNST!
Till er som skall vigas i Brunnby kyrka, Arilds kapell eller Mölle kapell:
· Varmt välkommen till vigselgudstjänst! Vi hoppas ni ska få en jättefin dag. Inför planeringen av er vigsel vill vi ge er viktig information om vad som gäller och vad som är bra och tänka på för att göra er och vår planering av vigseln så smidig som möjligt.


VIGSELORDNING, VIGSELPROGRAM
Tillsammans med detta brev bifogar vi Svenska kyrkans ordning för vigselgudstjänst. Läs den noga, här kan ni se var det är lämpligt att lägga in eventuell extra musik eller sång mm. Om ni tänker ha vigselprogram – lämna/skicka gärna detta till tjänstgörande kantor och präst som underlag.
I vigselsamtalet går ni tillsammans med er vigselpräst igenom vigselordningen, och då är det bra att komma väl förberedd. Vem som kommer att tjänstgöra som präst meddelas så snart deras schema är klart.

Tänk på att tiden för er vigselgudstjänst ej får överskrida 45 min.

Har ni egen vigselpräst ska denna alltid kontakta vår kyrkoherde för att meddela om tjänstgöring i vår församling.


PSALMER
Välj psalmer ur Svenska kyrkans psalmbok (1986) med tillägg och Psalmer i 2000-talet. Det är bra om ni har ert psalmförslag klart när ni kommer till vigselsamtalet. Tillsammans med prästen fastställer ni vigselgudstjänstens psalmer. Tänk på att information om psalmer kan i bland vara missvisande via internet. Vid val av tex ingångs- och utgångsmusik kan www.kyrkomusik.se användas.


MUSIK
[bookmark: _GoBack]Senast två veckor innan vigseln tar ni kontakt med tjänstgörande musiker för att diskutera önskemål och val av in- och utgångsmusik, ev extra musik, solosånger, solomusik.

Obs! Inspelad musik förekommer inte vid vigslar i Brunnby församling.

Piano finns i Brunnby kyrka och Mölle kapell. Där finns också mikrofon (finns inte i Arilds kapell).

FOTOGRAFERING
Det har blivit allt vanligare att vigselpar anlitar egen fotograf för fotografering under vigseln. Tyvärr har vi behövt konstatera att fotografer ibland tagit sig stor frihet: vandrat runt i kyrkorummet, fotograferat ljudligt under hela vigselakten och dessutom ställt sig väldigt nära vigselpar, musiker, solister och präst, vilket upplevts som störande för berörda samt bröllopsgäster.
Om ni anlitar fotograf, så ber vi er informera vederbörande i god tid innan vigsel att han/hon framför allt undviker fotografering vid bönemoment och solomusikinslag. Naturligtvis är fotografering under vigselparets in – och uttåg tillåten. Fotografen tar kontakt med prästen innan vigselgudstjänsten.


BLOMMOR, DEKORATIONER
Blommor i vas, finns alltid på altaret. Önskar ni extra blomsterutsmyckning eller vill smycka själv skall ni kontakta kyrkvaktmästaren senast två veckor före vigseln på tel 042-34 65 29 eller via e-post brunnby.forsamling@svenskakyrkan.se
Vill man dekorera i extra vaser i bänkraderna finns det 18 st (9 st på var sida) i Brunnby kyrka samt 14 st (7 st på var sida) i Mölle och Arilds kapell. Blomblad får inte strös inne i kyrka eller kapell. 
Utanför kyrka och kapell får blomblad användas men inga material av tyg, plast eller folie.
Meddela även gärna kyrkvaktmästaren hur många gäster som kommer till er vigsel.
Vid flera vigslar i samma kyrkorum samma dag, kan gemensam smyckning beslutas av vigselparen (kostnaden delas då). Detta samordnas av kyrkvaktmästaren som nås på tel 042-34 65 29.


KYRKAN ÖPPEN
Om ni önskar se kyrkan/kapellen invändigt hänvisar vi till våra gudstjänsttider och övriga öppettider:
Brunnby kyrka är öppen dagligen mellan kl 9.00-15.00. Arilds och Mölle kapell öppnas efter överenskommelse – ring till pastorsexpeditionen och hitta en lämplig tid, tel 042-34 65 20.

Efter beslut från brandmyndigheten får det totalt vara 90 personer i Arilds kapell, 150 personer i Mölle kapell och 400 personer i Brunnby kyrka.


KOSTNADER
Kostnaderna för vår tjänstgörande personal (präst, kantor, vaktmästare) samt hyra av kyrkorummet debiteras er hemförsamling.
Faktura på kostnaderna för extra blomstersmyckning (på altare eller i bänkvaser) som utförs av vår personal skickas till er.


HINDERSPRÖVNING
OBS! Blanketterna för hindersprövning, som ni ansöker om hos Skatteverket (tidigast 4 månader före vigsel), skickas till pastorsexpeditionen så snart de är klara (Intyg vigsel och Intyg hindersprövning). Dessa blanketter måste vara oss tillhanda före vigseln.



Om ni har frågor så är ni självklart välkomna att kontakta oss! Vi nås säkrast förmiddagar (9-12) på pastorsexpeditionen, tel 042-34 65 20 eller via e-post. Ni kan också träffa oss i samband med våra gudstjänster i församlingen.
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