

Hur behandlar vi personuppgifter?
Syftet med vår hantering
Kontaktinformation och uppgifter om viktiga hälsodata, allergier och specialkost
Vi använder vårdnadshavares uppgifter för kontakt i frågor om barnet om behov uppstår samt för att informera om våra verksamheter och göra utskick till vårdnadshavare via brev, e-post eller SMS, En sådan typ av utskick gör vi exempelvis vid varje terminsstart för att informera barn och vårdnadshavare om nyheter i förskole och fritidshemsverksamheten. 

Barnets uppgifter används för att säkerställa barnets säkerhet och välmående hos oss, för att kunna föra närvarostatistik och för dokumentation om barnets lärande och utveckling. Vi behöver behandla personuppgifter om barn, vårdnadshavare och andra personer som får hämta och lämna barnet huvudsakligen för det allmänna intresset att kunna bedriva vår förskole och fritidshemsverksamhet enligt skollagen (SFS 2010:800). Vi behandlar även personuppgifter om barnet som är nödvändiga för att kunna uppfylla avtalet om förskole och fritidsplats, exempelvis för att fakturera barnomsorgsavgift. Lämnar vårdnadshavaren inte de personuppgifter vi behöver kommer vi inte att kunna tillhandahålla någon plats.

Hälsouppgifter (allergier) behandlas på basis av ett allmänt intresse med stöd i 8 kap. 2 § och 26 a kap. 4 § 2 p. skollagen, för att vi ska kunna säkerställa att ditt barn inte serveras något hen inte kan äta eller som kan skada hen. 

Vi ber dig som vårdnadshavare att informera de andra vuxna som får hämta och lämna barnet om att du lämnat deras namn och telefonnummer till oss.

Bild- och filmmaterial
[bookmark: _Hlk5268481]Vi vill inhämta vårdnadshavares samtycke till publicering av namn och bilder (inklusive filmmaterial) på barnet i Särö Pastorats medier, eftersom vi är måna om barnets personliga integritet. Om webbplatsen eller tidskriften har utgivningsbevis eller om publiceringen görs med journalistiska ändamål, behöver inte Särö Pastorat något godkännande, men ditt ställningstagande kommer att tas i beaktning innan eventuell publicering. Syftet med publiceringen av barnets namn och bild- och filmmaterial är att informera om och marknadsföra vår verksamhet gentemot allmänheten. Det är helt frivilligt att godkänna eller inte godkänna de olika typerna av publicering, det påverkar inte ditt barns deltagande i verksamheten och du kan ändra dig när som helst. Ett samtycke/godkännande är som längst giltigt i ett år efter att ditt barn slutat i förskole eller fritidshemsverksamheten. Observera att bild- och filmmaterial kan komma att bevaras för arkivändamål av allmänt intresse och att vi omfattas av en inomkyrklig offentlighetsprincip som innebär att vi kan vara skyldiga att lämna ut uppgifter till allmänheten.

Hur informationen hanteras
Alla blanketter sparas hos Särö Pastorat under tiden ditt barn deltar i förskole eller fritidshemsverksamhet hos oss men kan ersättas med nya blanketter om uppgifterna behöver förnyas. Uppgifterna raderas/slängs när barnet har slutat i förskole eller fritidshemsverksamheten.  Observera dock att vi sparar blanketten avseende godkännande och samtycke till publicering i tio år efter att samtycket slutat gälla.

[bookmark: _GoBack]Det är viktigt att du känner till vilka rättigheter du har gällande personuppgifter vi behandlar. Du måste också känna till att våra skyldigheter ibland går före dina rättigheter. Förskolan och Fritidshemmet har enligt skollagen skyldighet att agera vid misstanke om att ett barn far illa tex utsätts för kränkande behandling. 

Rättigheter
Under tiden vi sparar uppgifterna har du rätt att begära registerutdrag, rättelse, komplettering eller radering av dem. En begärd radering utförs om vi inte har fortsatt grund att spara uppgifterna. Du kan också begära en tillfällig begränsning av personuppgiftsbehandlingen, t.ex. medan en rättelse görs. Om du anser att vår behandling av personuppgifterna är olaglig eller inte sker på ett korrekt sätt har du även en rätt att inge ett klagomål till Datainspektionen. 

[bookmark: _Hlk7530461]För behandling som lutar sig mot samtycke gäller att du/ditt barn har rätt att ta tillbaka ett lämnat samtycke när som helst. Vad gäller sådan hantering som utförs med stöd av allmänt intresse kan du i stället göra en invändning utifrån din/ditt barns specifika situation. Invänder du kommer vi att göra en avvägning mellan ditt intresse och det allmänna intresset och upphöra med behandlingen om vi bedömer att ditt intresse väger tyngre.

Kontakt
Särö Pastorat ansvarar för hanteringen av era uppgifter. Om du har frågor om vår behandling av era personuppgifter eller vill utöva någon av era rättigheter, kontakta Annika Asker på 0300-323552 eller annika.asker@svenskakyrkan.se

Vi har ett dataskyddsombud som har till uppgift att säkerställa att vi följer dataskyddsförordningen: Erika Malmberg, 072-549 64 34, dataskyddsombud@intechrity.se. 
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