FBHO Väst Möte 28 november Hässleholmens kyrka, Borås

Medverkande:
Erik Persson, diakon, Hässleholmen, Borås pastorat 
Monica Johansson, präst, Hässleholmen Borås 
Emanuel Furbacken, samordnare interreligiös dialog Hjällbo, Nylöse
Inger Awenlöf, Flykting och integrationssamordnare, Borås pastorat
Monika Linnros, diakon, Hässleholmen, Borås
Christina Byström, samordnare FBHO, Bergsjön, Gbg (anteckningar) 
Henrik Törnqvist, församlingsherde, Bergsjön, Nylöse, ord. FBHO
Erika Emanuel, kommunikatör, Nylöse pastorat
Kim Bredefeldt, distriktschef, Hammarkullen, Nylöse

Dagordning: 
1) Runda/på gång om läget i församlingarna. 
2) Händer i nätverket
3) Övrigt

Vi vänder på dagordningen och börjar med punkt 2: Händer i nätverket

2. - Organisation. FBHO är en stor organisation idag och har behov nu av en stabilare struktur och kanske också av nya sätt att arbeta. Vi har bla uppvaktat Sensus vad gäller ett samarbete om administration av samordnarfunktionen. Vi skissar också på nytt organisationsschema. 
En utmaning när vi växer är att behålla energi och nerv i de lokala församlingarna. 
En idé är att samla oss mer regionalt. Kanske ordna konferenser och möten. T.ex samla medarbetare i Väst en gång per termin. 
Vi kan ”praoa” hos varandra utifrån både profession och verksamhet. 

Beslut: Vi genomför en dagskonferens i vår. Förslag: Hässleholmens kyrka i Borås 5/6 fr. kl. 9.00. Workshops för medarbetarna - inspel fika lunch prat andakt/gudstjänst. Gärna med teologiskt tema. Vi bildar en arbetsgrupp på nästa möte i vår. 

- Nya medlemmar: Skövde, Uddevalla, Västra Frölunda. Även Gävle i vår.

- Medarbetarkonferens 6-7/11. Tema Dopet. Finns många ingångar; nya svenskar, konvertiter, olika sorts förväntningar på kyrkan; socialt och religiöst. 

Andra förslag på teman har varit ”rekrytering”, ”Våld, fred och försoning” och ”Demokrati”.
- Det är viktigt att agera och tillsammans reflektera kring omvärld, narrativ, berättelser och agendor. Vad kan kyrkan tex göra mot konsekvensen av populism, katastrofberättelser och fördomar om minoriteter och religiositet? Hur ser motdragen ut? Vi behöver prata om vikten att våga ta samtal - våga prata.
Bok tips ”Handbok för demokrater. Hur gör en enskild människa för att skydda demokratin?
Redaktörer: Elisabeth Åsbrink, Sverker Sörlin och Ola Larsmo. (Natur och kultur). Svenska PEN, Studieförbunden och folkhögskolornas intresseorganisationer samarbetar i en satsning där, förutom boken, även studiematerial kommer att erbjudas. Bla Bilda är inblandade.
- Nätverket genomförde i oktober en konferens för förtroendevalda i Skärholmen. Ämnen var FBHO-bokens olika teman, framför allt samverkan. Även Andreas Holmberg och Kristina Helgesson Kjellin föreläste. 

- Forskning. 
[bookmark: _GoBack] Andreas Holmberg färdig i febr. Den pankristna gemenskapen/gästfriheten öppnar för en församling präglas av de som kommer. Teologi skapas i församlingarna. Andreas skriver också om dopet i mångfaldskontext. 
- Kristina Helgesson, har följt arbetet i Berga församling i Linköping genom ”att ta rygg på ”en vaktmästare med ursprung i Syrien. Kyrkans öppna rum för gemenskap och inkludering, kan vara en möjlighet till nya gemenskaper för människor som kanske är nya eller invandrade till Sverige. Inte minst då våra privata sfärer tenderar att stänga ute…

- Gotlands kyrkvecka 8-12/5 i Visby, Tema ”Kyrkan och det rika mångfaldssamhället.”
Pågår 8 - 12/5. Torsdag: ”Den mediala bilden”, fredag: Bergsjöns dag, lördag FBHO, dag. 
Kul om flera arbetslag från FBHO kan delta. Anmälningslänk kommer att finnas från december. Kan vara bra att vara snabb med anmälningar, då antalet deltagare är begränsat. 
Gotlands kyrkvecka.

 
1. Runda/på gång om läget i församlingarna. Vad sliter ni med? Vad fröjdas ni åt? 

Borås
- Pastoratet arrangerar två föreläsnings-kvällar om återvändande och utvisning, fokus främst Afghanistan. 
Många frågor om avslag och utvisningsbeslut hos berörd grupp: Vad händer? Vad menas? Många människor som inte blir förvarstagna, söker nu akut boende. Vi märker av det.  
Deltar i kvällarna gör Siri Sandin, jurist Rådgivningsbyrån för asylsökande och flyktingar (29/11) och Kjell-Terje Toorvik, 2017 migrationsverkets sambandsman, Kabul, som nu arbetar med återvändarfrågor (4/12). Det finns möjlighet att få information och att ställa frågor. Tolkas till farsi.
- Kvinnor och flickors asylskäl har inte kommit fram tillräckligt. Inte vågat, inte förstått, kvinnorna kan ha egna asylskäl, heder… Hur lyfter vi`? 
- Bibelsamtal - med döpta inför dopet. Uppenbarelsen-erfarenheten är kanske mer levande och konkretiserad jämfört med mer traditionellt svensk kyrklighet. 
Vi har dopundervisning med telefontolk. Speciellt…
- Församlingen har visstidsanställt en daritalande medarbetare. Blir bra resurs. 
- BIV BIS grupper igång. Bra och viktiga sammanhang där barnen tillåts ha fokus på sig själva, de får vara i centrum. ”Att inte veta vart man ska”…

Nylöse
- Hammarkullen: Samarbete med Folkhögskolan om etableringskurser. Sammanhang med mycket spännande och bra frågor och samtal. 
- Apropå barn och utsatta miljöer; Fritidsgården Mixgården huserar på Stadsmuseet – syns på banderoll dragen över hela musei-fastigheten. Roligt! Syftet är att skapa perspektiv på berättelserna om förorten. Hur berättar man andra berättelser än de gängse? Vi behöver motverka den desinformation som påverkar i många led. 

- Hjällbo: Projekt med två österländska kyrkor i kyrkan. Vi ska försöka husera tre församlingar i en kyrka. Ett konkret sätt att visa det är att göra en skylt med respektive församlingsnamn i samma storlek. 
- Lokalt Interreligiöst råd igång – spännande men tar tid. Flera kvinnogrupper samlas. Rådet gör gemensamma resor. 
- Fattigdomen ökar i samhället, det märks, påverkar området. Flera tusen fler människor bor i området än vad de officiella siffrorna visar. 
- Apropå förväntan på kyrkan och livet som döpt. Kan prästen hjälpa med Exorcism? Kan prästen komma och be för min nya lägenhet, den är ett ”dödsbo”… 

- Bergsjön: Haft fokus länge på akuta frågor – men nu mer kraft i det långsiktiga tänket.
- ENVIS är ett samarbete med Erikshjälpen (secondhand) och Helsjöns folkhögskola. ”Mötesplatsen” har öppna platser med språkverkstad.  ”Skolan” för elever som går linje eller program. Möjlighet också till praktiskt arbete också i textilateljén och secondhandbutiken.
- Läxhjälp 4 dagar i veckan, satsningen arvoderar universitetsstudenter som undervisar. Stort föräldraengagemang. 160 barn. 
- Mer om IOP på ”Forum idéburna organisationer med social inriktning”s hemsida:
www.socialforum.se
- Som väldigt ofta ombeds vi av kommunen att redovisa våra erfarenheter och slutsatser om projekten/satsningarna. Bra om redovisning görs av samtliga parter, även kommunen. Viktigt att fråga vad de har lärt sig, vilka de erfarenheter de har gjort. 
- Syrisk ortodoxa kyrkan firar gudstjänst i Bergsjöns kyrka. 

- Angered: Fotograf igång i pastoratet, som på uppdrag av Kyrkokansliets kommunikationsavdelning tar bilder till Sv Kys bildbyrå IKON. Syftet att IKOB i större utsträckning ska kunna erbjuda församlingar pastorat och stift, bilder som kommunicerar mångfald. Topp! 
 
3) Övrigt - 

Nästa möte: Torsdag 28/2 kl. 14-16. Förslag: i Uddevalla. Kicki Henrik kollar med deras medarbetare och återkommer. 







Hemsida. www.framtidenborhososs
Instagram #framtidenborhososs
Facebook: framtidenborhososs
Intranät: https://internwww.svenskakyrkan.se/bergsjon/framtidenborhososs
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