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1. Hej! Välkomna till mötet.

2. Medarbetarna i Dalaberg: Så jobbar och tänker vi kyrka.
Cirka 7000 invånare i stadsdelen. Få medlemmar i Svenska kyrkan.  
Verksamheter/Aktiviteter: 
- ”Vi syr vårt liv…”  Hantverk och språk, samtal för kvinnor 
- ”Feelgoodkväll”. Vi talar om kroppen 
- Integrationsarbete behöver ske löpande, vi arbetar för att det ska prägla all verksamheter.
- ”Religionsdialogen”- mycket sociala frågor. Vi träffas tillsammans med olika religiösa företrädare. Viss obalans mellan resursstarka Svenska kyrkan och de andra mer ideellt organiserade samfunden.
Exempel på aktiveter för barn och unga som försöker blanda så mycket som möjligt: 
- Afterskol, Trall och sprall, Rum för många kulturer.
- Vi drar i vår igång arbetet med en musikal för alla åldrar. Man kan sy, sjunga spela, arbeta med rekvisita mm. Tänker att det ska bli ett återkommande arrangemang. 
- Diakoni: Torsdagarna har vi Café Basilika. Vi jobbar på att få till ”stammishäng”.  Basilika Live/Öppen scen.
- Samtalsteman: Religion och våld. Moral med eller utan Gud, Kan kristna hålla sams?
- Vi i Svenska kyrkan kan ”bereda plats”.  Vi har resurser och det är bra. Vi får ta ansvar för att bjuda in och dela med oss av tex våra lokaler. 
- Viktigt att våra verksamheter pågår under längre tid, att vi fortsätter att närvara och bemanna, vi ska helst inte verka i projekt. Viktigt att hjälpa och bära varandra, det ska flyta. 
- Vi samlar många grupper och bygger en grund med barnen, deras föräldrar och äldre syskon. Viktigt att vara vaken efter behov. Vi möter bla EU-migranter i området som saknar boende och plats. De är vårt ansvar. 
Gudstjänsterna
- Hur kan gudstjänsterna påverkas av mångfalden? Fortfarande är det många ”gamla svenskar” som deltar i gt, samtidigt präglar andra traditioner allt mer. Maroniter firar mässa i lokalerna. Assyrisk grupp som samlas i kyrkan: ”Jesu Kristi grupp”.  En del av barnen från den gruppen tar del av söndagsskole-materialet, ”Du och jag, Gud.” Ikoner och ljuständning en delvis nytt för kyrkan.

3. Dagkonferens i juni (5/6) för medarbetare i våra församlingar. Planering och genomförande? 
4. Trygghet, våld och bilden av våra områden. Hur fortsätter vi samtalen om det som händer i våra områden? 

Vi fortsätter med vår idé om dagkonferens i FBHOVäst den 5 juni i Borås. 
Vi ser ett behov att att samlas för att dela och ge input till varandra. Målgrupp är medarbetare i församlingar och pastorat i FBHOVäst. Vi inleder med några huvudspår och delar upp oss efter lunch för vidare samtal i mindre grupper. 
 
Idéer om tema/ingångar
- Samverkan – Hur vågar vi? Hur tar vi kontakt? Hur arbetar vi gränsöverskridande? Hur möter vi våra politiker? Hur kommer vi vidare i tex stadsdelsnämnden? 
- Gudstjänst: Hur integrerade är vi? Vad kan vi göra?
- Utåtriktat öppenhet  - Café och secondhandbutik.
- Rum - det strukturella arbetet. Hur gör vi med rummet? Vad tänker vi om de rum vi har och de sociala kroppar som uppstår i dem? 
- ”Tryggare kan ingen vara” - trygghet, våld och samverkan i våra stadsdelar. 

Namn: Viktor Aldrin – docent i praktisk teologi/religionsdidaktik, har bla skrivit ”Skolavslutningar i kyrkan och spelet om religion i svensk skola”. 

Upplägget i ”Tala väl om varandra” kan kanske användas i samband med konferensen. Formen är konkret delande. Hur gör vi teorin hanterbar i praktiken? Vad är lätt, vad är svårt? Vi skapar ett forum för input och delande där vi möts.  

Beslut: Vi bildar en arbets- /planeringsgrupp med en representant för varje stad. Göteborg och Borås har redan namn. Kicki tar kontakt med pastoraten om namn på medarbetare och återkommer med förslag på datum för ett första planeringsmöte.


5. På gång i FBHO
- Medarbetarkonferens 6-7/11 2019 i Spånga- Kista församling. ”Dopet – inkluderande eller exkluderande? Medlem eller medmänniska” är temat. Anmälan före juli, mer information kommer. 
- Gotlands Kyrkvecka 8-12/5. FBHO deltar med seminarier och workshops. Även Bergsjöns församling deltar och genomför bla en Världens mässa i Domkyrkan på söndagen. Länk till Gotlands Kyrkveckas hemsida
- Förstaupplagan av nätverkets bok ”Framtiden bor hos oss” på Argument förlag, är slutsåld. Beställ gärna mer och lite extra så kan det eventuellt bli så att det trycker en större andraupplaga. 
- Organisatoriskt. Vi kommer att välja en ny ordförande för nätverket i vår. En arbetsgrupp har också tagit fram ett förslag om nätverkets organisation.
- Andreas Holmbergs forskning om den teologi han menar skapas i nätverksförsamlingarnas kontext, är klar. Den heter ”Kyrka i nytt landskap – en studie av levd ecklesiologi i Svenska kyrkan”, Artos & Norma Bokförlag.   


6. Nytt mötesdatum - 
Nästa gång vi ses blir i samband med reflektionsdagen i Borås 5/6. Dessförinnan kommer planeringsgruppen att träffas.  
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