[bookmark: _GoBack]Sävare församling söker församlingspedagog 100 % 
med huvudsaklig placering i Majåkerskyrkan. 


Vi söker dig som: 

· Är församlingspedagog eller har utbildning och/eller erfarenhet som vi bedömer som likvärdig. 
· Är fast förankrad i din kristna tro och vill undervisa, rusta och leda andra till kristen tro och församlingsgemenskap. 
· Har lätt för att samarbeta med andra såväl anställda som ideella.
· Vill vara med och utveckla såväl församlingens arbete som dig själv.



Sävare församling är en församling i Skara stift, belägen mellan Skara och Lidköping. Ca 4800 personer är medlemmar i Svenska kyrkan. Ungefär 1500 av församlingens medlemmar bor i och kring Majåker, ett bostadsområde som idag är en del av Lidköping. I församlingen finns 9 kyrkor, Majåkerskyrkan med tillhörande församlingslokaler är församlingens yngsta kyrka och byggdes 1984. Intill kyrkan finns både förskola och en nybyggd skola för barn upp till åk 6, vilket ger goda förutsättningar för församlingens verksamhet tillsammans med barn. Konfirmandarbetet i Sävare församling är församlingsövergripande.

Körkort och tillgång till bil är nödvändigt.


Tillträde: 1 augusti 2020 eller efter överenskommelse 
Vi vill ha din ansökan senast: 13 mars savare.forsamling@svenskakyrkan.se eller Sävare församling Box 3065, 531 03 Vinninga. 
Frågor och kontakt: kyrkoherde Judith Fagrell 070 – 2288305 judith.fagrell@svenskakyrkan.se eller diakon Camilla Borg 070-9601392 camilla.borg@svenskakyrkan.se 



www.svenskakyrkan.se/savare 


