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STORA KOPINGE FORSAMIING





  Vi säger det flera gånger dagligen: det är en märklig och oförutsägbar tid.
  Vi vill gärna svara att vi människor också är märkliga och oförutsägbara. Vi skall kunna hitta en väg att röra oss på, också om hinderna är många.
  Bibelns Noa byggde en väldig flytande farkost där det inte verkade behövas - där det inte fanns något hav, och inte heller mycket trä att bygga med. Hans grannar byggde på sina markfasta hus. De tänkte att allt skall alltid vara som vanligt. När skulle det kunna komma en tid där vi behöver något annat än vårt stadiga hus?
  Den tiden kom. Det visade sig att det som behövdes då var förmågan att anpassa sig till nya förutsättningar, att kunna navigera istället för att hålla fast vid hur det alltid varit.
  Fyra kyrkor sträcker ut sig som fartyg i Stora Köpinge församling. De är bilder av hur det går att röra sig genom tiden, och fortsätta resan. Inuti är de höga och rymliga - som en människas inre. Rymden inuti oss är det största Gud skapat. En människa har oändliga möjligheter till förändring, förvandling och vandring vidare.
  Under coronavirusets tid har det tillkommit en annan symbol i Stora Köpinge prästgårdspark: en labyrint av sten. Labyrinten bjuder in till vandring. Den påminner om livets pilgrimsväg - kringelikrokar för oss närmare målet, sedan längre bort igen, vi vänder, vi går en längre ostörd bit, vi ändrar oss, plötsligt har vi verkligen kommit dit vi ville. Labyrinten för våra tankar inåt, där vår rymliga farkost är beredd på vad som än händer.
  Våra inplanerade verksamheter, utom församlingsgudstjänster, är fortsatt inställda fram till och med midsommarhelgen. Före midsommar kommer ytterligare uppdatering.
  Lägg dock märke till att den traditionella gudstjänsten på midsommardagen är inställd, och att vi sammanlyser till friluftsgudstjänsten vid Röddinge skola kl 1030 på midsommardagen. Observera också att SPF:s kyrksöndag, som i år skulle hållits 19 juli, är inställd.
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