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STORA KOPINGE FORSAMIING





Konfirmation 2020 - 2021 - för er som är födda 2006.
  Du som vill ha din konfirmationsgudstjänst 2021 är varmt välkommen att uppleva din konfirmandtid i Stora Köpinge församling.
  Vi börjar senare på hösten än vi brukar för att ge tid åt 2020 års konfirmander att bli klara med sin konfirmandtid trots smittskyddsrestriktionerna.
  Hos oss ser konfirmandtiden ut så här:
  Vi ser på dig som en varelse med en oändligt stor insida.
  Eftersom du är en stor och viktig varelse gör ditt liv skillnad.
  Vi tror att du är till för att vilja något, uttrycka din vilja, ta ställning, och leva och handla utifrån att livet är viktigt. 
  Denna syn på dig är innehållet i dopet. 
  Konfirmationen är ditt aktiva ”Ja!” till dopet och dopets syn på dig själv.
  Under konfirmandtiden söker vi efter sätt som hjälper dig att upptäcka vad som är din vilja, din längtan, ditt hopp, dina behov och din rätta väg att gå.
  Vi använder oss av berättelsen om Jesus Kristus och alla som valt att få hans hjälp med att hitta rätt.
  Sådan du är skapad av Gud kan du leva ett verkligt liv tillsammans med andra.
  Om du vill vara med om detta i vår församling, så börjar du med att anmäla intresse till oss.
  Sedan har vi konfirmandinskrivning i Stora Köpinge kyrka 18 oktober. Det är mässa 1030 och efter mässan ber vi konfirmanderna (och mycket gärna konfirmandföräldrar) att stanna kvar i kyrkan så att vi kan få berätta om detaljer, svara på frågor och presentera eventuell gruppindelning.
 Den första träffen sker i helgen 28-29 november. Den söndagen är första söndagen i advent, och då börjar kyrkans år.
  Under adventstiden har vi också träffar lördagen 12 december och söndagen 20 december. Konfirmanderna (eventuellt inte alla, beroende på hur många ni blir och hur många grupper vi måste ha) uppför sedan ett julspel på julbönen i Stora Köpinge kyrka, julafton 24 december, kl 1200.
  Under de första sju veckorna av 2021 har vi bara kontakt via sociala medier.
  I vecka 8 träffas vi någon av dagarna 24 och 25 februari (än en gång, beroende på hur många vi blir). Då kommer vi att tala om den tid på året som heter fastan.
   Helgen 21-22 mars träffas vi nästa gång - alltså första lördagen på påsklovet. Då skall vi gå igenom och tala om påsken. Om det är möjligt för oss att göra detta som ett läger kommer vi eventuellt att be er ta ledigt från skolan även fredagen 20 mars.
  Under påsken skall ni gå i kyrkan minst två gånger utöver påskdagen 4 april, som är helt obligatorisk. De andra möjliga dagarna är palmsöndagen 29 mars, skärtorsdagen 1 april, långfredagen 2 april, påsknattsmässan 3 april och annandag påsk 5 april.
  Efter påsk, i veckorna 15-21, kommer vi att ha träffar på måndagar efter skolan, ca 1600-1800. Bussar hämtar konfirmanderna vid era respektive skolor. Exakt vilka veckor det blir hänger på hur många grupper vi har.
  Under sommaren har vi träffar och läger enligt ett schema som inte är färdigt än.
Räkna dock med flera sammanhängande dagar i veckorna 24 och 30.
  Efter sommaren, i veckorna 35-39, har vi också måndagsträffar som i april-maj.
  Konfirmationsmässa äger rum 2 oktober, och (om vi har så många konfirmander att det behövs) 9 oktober.
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