Predikan – nionde söndagen efter trefaldighet – Goda förvaltare
[bookmark: _GoBack]Ingen kan tjäna två herrar. Det säger dagens text. Vilka är då dessa herrar?
Gud är den ena, Gud känner vi, inte sant?
Men Mammon vem är det egentligen? Är det en avgud? Nej, det är faktiskt så att det fanns en tanke kring Jesu tid. Den tanken var att all materiel rikedom var moralisk tvivelaktig. 
Det var alltså inte fel att äga saker så långt behöver vi inte gå, det som är fel enligt texten och dåtidens budskap är när vi samlar vår egendom så att det blir till en rikedom. Och ni hörde väl begreppet ”den ohederlige mammon”. Det är när rikedomen är så stor att den kräver en lojalitet av den som är rik.
Men Jesus menar i dagens text att den ohederlige mammon, dvs rikedomen ska användas till att skaffa vänner. Vänner i det här fallet betyder de behövande. Det betyder att budskapet är att den som innehar en materiel rikedom har ett moraliskt ansvar att ge åt de behövande. Annars går det inte att kalla sig kristen. För texten säger att det inte går att tjäna två herrar samtidigt. Antingen väljer man att älska sin rikedom, dvs mammon, mer än allt annat. Eller så väljer man att tjäna Gud genom att använda sig av sin rikedom/egendom för att ge åt de som är mer behövande än dig själv.
De övriga texterna bekräftar dagens evangelietext väldigt bra. 
Timotheus har ett budskap som talar rätt in i vår samtid. Timotheus kritiserar beteendet att ständigt söka nya lärare och nya endast i syftet att få vad man vill, inte att få lära sig vad man egentligen behöver. 
Amos som är en profet som brinner av rättfärdig vrede är i dagens GT-text väldigt kritisk till dem som bara vill öka sin egen rikedom och inte tvekar kring att trampa ner de fattiga och behövande för att nå dit.
Dagens texters budskap kan kokas ner till följande budskap: Be till Gud och be att han ska ge dig vad du behöver. Var trogen Gud framför det materiella och be till Gud att du ska få vara hans verktyg i världen. Följ Han (Jesus) som är vägen, sanningen och livet och du kan inte gå vilse i livet. 
