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Dataskyddspolicy Mariefreds församling

Mariefreds församling är en del av trossamfundet Svenska kyrkan och bedriver en verksamhet som berör många. Vi erbjuder dop, konfirmation, vigsel, begravningar och ordnar många andra aktiviteter så som ex. körer, öppen förskola, ungdomsgrupp, ledarskola, öppna gemenskapsträffar och sorge-grupper.
För att vi ska kunna göra detta behöver vi behandla vissa personuppgifter. När vi gör det vill vi värna om din personliga integritet. Vi vill därför berätta om hur vi samlar in och använder dina personuppgifter och vilka rättigheter du har. Har du frågor om integritets- och dataskydd kan du kontakta oss genom att skicka ett e-postmeddelande till oss på adressen mariefreds.forsamling@svenskakyrkan.se. 
Vilka personuppgifter behandlar vi.
För dig som är medlem i Svenska kyrkan behandlas och lagras uppgifter som kontaktuppgifter, personnummer, civilstånd, tillhörighetsuppgifter, medlemstyp, folkbokföringsdatum, diarienummer för hindersprövning, löpnummer och blankettnummer gällande kyrkliga handlingar i det centrala medlemsregistret. För detta ansvarar Trossamfundet Svenska kyrkan på centralnivå för. Har du frågor om detta eller vill veta mer kan du mejla till kyrkokansliet.dataskyddsombud@svenskakyrkan.se
För den som finns med i en återkommande grupp eller verksamhet i Mariefreds församling, behandlar vi de kontaktuppgifter som vi behöver för att vi ska kunna nå och upprätthålla en relation till honom/henne ex. namn, adresser, telefon-nummer och e-postadresser. Före det att vi för in dessa uppgifter inhämtar vi alltid ett muntligt eller skriftligt godkännande från den vars uppgifter vi behöver spara. Uppgifterna tas bort om personen inte längre finns med i den aktuella gruppen eller deltar i den aktuella verksamheten. Årligen går vi igenom våra register för att säkerställa att de uppgifter som vi inte längre behöver har tagits bort.
För den som på något sätt får ett arvode eller betalning från vår församling behöver vi behandla personuppgifter som namn, adresser, telefonnummer, e-postadresser, personnummer och uppgift om bankkonto. Uppgifter i den ekonomiska förvaltningen sparas enligt de regler som gäller enligt lag.
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Vid hantering av dop, vigslar, begravningar och konfirmationer behöver vi lagra uppgifter som personnummer, namn, adress, telefonnummer och e-postadresser enligt de stadgar om kyrkobokföringen i Svenska kyrkan som kyrkoordningen anger. När någon hyr lokaler i vårt församlingshem behandlar vi alltid de kontaktuppgifter som vi behöver ha för att kunna komma i kontakt med honom/henne, såsom namn och telefonnummer.
Vi lagrar eller sparar inte personuppgifter som är särskilt känsliga.

Vilka är dina rättigheter 
Du kan närsomhelst ta reda på vilka uppgifter vi behandlar eller lagrar om dig, varför vi gör det och hur länge vi planerar att behandla eller lagra uppgifterna. 
Du har alltid rätt att få felaktiga personuppgifter som rör dig rättade utan onödigt dröjsmål.
Du har rätt att få dina uppgifter raderade 
- om dina uppgifter inte längre är nödvändiga för de uppgifter som låg till grund     
  för att de behandlades
- om du återkallar ditt samtycke och det inte finns någon rättslig grund för att de 
  ska lagras eller behandlas 
- om du har invändningar mot behandlingen och det inte finns något berättigat 
  skäl för behandlingen som väger tyngre.
Om du har samtyckt till att vi får behandla dina personuppgifter har du rätt att när som helst återkalla ditt samtycke. Vi kan komma att fortsätta behandla uppgifterna i enlighet med det ursprungliga samtycket, men vi kommer inte att uppdatera eller komplettera uppgifterna.
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