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Deltagande i beslutsfattande på distans avseende kyrkoråd, församlingsråd och valnämnd
(vid reguljära förhållanden)
Förslag till beslut
Kyrkofullmäktige beslutar
att	deltagande på distans får ske för kyrkorådet i enlighet med kyrkoordningen 4 kap 15a § och för församlingsråden i enlighet med kyrkoordningen 4 kap 27§ samt för valnämnden med hänvisning till kyrkoordningen 3 kap 17 §. Varje organ som avser att använda möjligheten med deltagande på distans enligt kyrkofullmäktiges beslut ska införa detta i sin arbetsordning.
Ärende och bakgrund
Sedan 1 januari 2020 är det möjligt för beslutande och verkställande organ inom Svenska kyrkan att i vissa fall hålla sammanträden med ledamöter inklusive tjänstgörande ledamöter närvarande på distans. Bestämmelserna är inte avsedda att förändra grunderna för hur sammanträden genomförs. 
Kyrkofullmäktige beslutade 2020-06-02 att för egen del att revidera sin arbetsordning för kyrkofullmäktige avseende deltagande i beslutsfattande på distans enligt kyrkoordningens bestämmelser. 
Kyrkorådet, församlingsråden och valnämnden ges med förslaget möjlighet att revidera och reglera för egen del i sina arbetsordningar avseende deltagande i beslutsfattande på distans enligt kyrkoordningens bestämmelser.
För utskotten under kyrkorådet gäller att kyrkorådet beslutar om tillåtelse med hänvisning till fullmäktiges beslut avseende kyrkorådet och också närmare reglerar detta i utskottens respektive instruktioner eller motsvarande. 
Ärendeberedning
Kyrkorådets AU	2020-09-29 § 75
Kyrkorådet		2020-10-13 § 81
En kompletterande möjlighet i vissa fall
Bestämmelserna är inte avsedda att förändra grunderna för hur sammanträden i beslutande och verkställande organ genomförs. Huvudregeln är fortsatt att sammanträden genomförs med ledamöter fysiskt närvarande på den fysiska plats där sammanträdet äger rum. Det är en kompletterande möjlighet för ett beslutsfattande som annars överhuvudtaget inte hade kommit till stånd, eller för de fall där deltagandet på distans på ett väsentligt sätt förbättrar någon enstaka ledamots möjlighet till deltagande. 
Beslutsförhet i kyrkorådet
För beslutsförhet i kyrkorådet gäller enligt 4 kap. 15 § KO att mer än hälften av ledamöterna är närvarande. Med ledamöter avses här även tjänstgörande ersättare. Det finns inget formellt krav att kyrkoherden, som är självskriven ledamot i kyrkorådet, behöver vara närvarande för att kyrkorådet ska anses vara beslutsfört. Utgångspunkten torde dock vara att kyrkoherden ska ha möjlighet att delta när sammanträdestiden bestäms. 
Kyrkofullmäktige bestämmer
Bestämmelserna i kyrkoordningen beaktar den lokala självstyrelsen och ger frihet till respektive beslutande organ att utifrån grunderna närmare reglera i vilka situationer deltagande på distans ska vara tillåtet, vilken teknisk lösning och vilka lokaler som ska användas. Det avser såväl det beslutande organet i sig men också det beslutande organets verkställande organ. Det är möjligt för det beslutande organet att överlämna till respektive verkställande organ att närmare bestämma vad som ska gälla för det organet, efter att möjligheten har aktiverats. Det är alltså respektive beslutande organ som bestämmer om möjligheten till beslutsfattande på distans ska nyttjas i församlingen/pastoratet och på vilket sätt. Det gäller både för fullmäktige som sådant och för de verkställande organen. 
Bestämmelserna handlar om vem som formellt anses närvarande
För att kunna fatta beslut måste tillräckligt många ledamöter vara formellt närvarande vid sammanträdet. Med närvarande i kyrkoordningen menas enligt huvudregeln fysiskt närvarande personer på den fysiska plats där sammanträdet äger rum. Den som deltar på något annat sätt är inte formellt närvarande och får då inte räknas med i antalet närvarande eller delta i beslutsfattandet. Bestämmelserna om beslutsfattande på distans innebär att någon som inte är fysiskt närvarande ändå kan anses formellt närvarande. 
Förutsättningar för att anses närvarande på distans
Följande förutsättningar gäller för att ledamöter (vilket inkluderar tjänstgörande ersättare) ska få delta i beslutsfattande på distans i sammanträden.
1. Om och i den utsträckning som respektive beslutande organ har bestämt (för egen del och för sina verkställande organ). 
2. Förutsatt att det sker
     a) genom ljud- och bildöverföring i realtid samt 
     b) på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra samt 
     c) delta på lika villkor.
3. Ledamöter som deltar på distans ska anses (formellt) närvarande (om förutsättningarna för deltagandet enligt 1 och 2 uppfylls).
4. Det gäller inte för den som är ordförande för sammanträdet, som fysiskt måste befinna sig på den fysiska plats där sammanträdet hålls.
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