Julandakt (Zoom) med Rotary kärnan
Måndagen den 2020 12 21, klockan 18

INLEDNING
I Faderns och Sonens och den heliga Andens namn 

Du som har skapat världen och allt den rymmer, du som är Herre över himmel och jord, bor inte i tempel som är byggda av människohand. 
Himlarna och himlarnas himmel rymmer dig inte. 
Du är här – inte långt borta från någon av oss. 
I dig är det som vi lever och rör oss och är till. 
Vårt ursprung och mål har vi i dig. 
Med jordens alla folk i alla tider tackar och lovar vi dig.


PSALM 114
1 Stilla natt, heliga natt!
Allt är frid. Stjärnan blid
skiner på barnet i stallets strå
och de vakande fromma två.
Kristus till jorden är kommen,
oss är en Frälsare född.
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2 Stora stund, heliga stund!
Änglars här slår sin rund
kring de vaktande herdars hjord,
rymden ljuder av glädjens ord:
Kristus till jorden är kommen,
eder är Frälsaren född.
 
3 Stilla natt, heliga natt!
Mörkret flyr, dagen gryr.
Räddningstimman för världen slår,
nu begynner vårt jubelår.
Kristus till jorden är kommen,
oss är en Frälsare född.

BIBELLÄSNING UR LUKASEVANGELIET, KAP 2.

Vid den tiden utfärdade kejsar Augustus en förordning om att hela världen skulle skattskrivas. Det var den första skattskrivningen, och den hölls när Quirinius var ståthållare i Syrien. Alla gick då för att skattskriva sig, var och en till sin stad. Och Josef, som genom sin härkomst hörde till Davids hus, begav sig från Nasaret i Galileen upp till Judéen, till Davids stad Betlehem, för att skattskriva sig tillsammans med Maria, sin trolovade, som väntade sitt barn. 
Medan de befann sig där var tiden inne för henne att föda, och hon födde sin son, den förstfödde. Hon lindade honom och lade honom i en krubba, eftersom det inte fanns plats för dem inne i härbärget. I samma trakt låg några herdar ute och vaktade sin hjord om natten. Då stod Herrens ängel framför dem och Herrens härlighet lyste omkring dem, och de greps av stor förfäran.  Men ängeln sade till dem: »Var inte rädda. Jag bär bud till er om en stor glädje, en glädje för hela folket. I dag har en frälsare fötts åt er i Davids stad, han är Messias, Herren. Och detta är tecknet för er: ni skall finna ett nyfött barn som är lindat och ligger i en krubba.«

Och plötsligt var där tillsammans med ängeln en stor himmelsk här som prisade Gud: »Ära i höjden åt Gud och på jorden fred åt dem han har utvalt.« När änglarna hade farit ifrån dem upp till himlen sade herdarna till varandra: »Låt oss gå in till Betlehem och se det som har hänt och som Herren har låtit oss veta.« De skyndade i väg och fann Maria och Josef och det nyfödda barnet som låg i krubban. När de hade sett det berättade de vad som hade sagts till dem om detta barn. Alla som hörde det häpnade över vad herdarna sade.  Maria tog allt detta till sitt hjärta och begrundade det.  Och herdarna vände tillbaka och prisade och lovade Gud för vad de hade fått höra och se: allt var så som det hade sagts dem
Lukasevangeliet 2:1-20

(Bakgrundskunskap till Julreflektionen: För rotarianer finns det en etisk grundhållning som är sammanfattad i det s k 4-frågeprovet som den enskilde bör rätta sig efter inför beslut i olika frågor: "Är det sant? Är det juste mot alla inblandade? Kan det bygga god vilja och fördjupa vänskap? Är det till nytta för alla inblandade?")

Julreflektion
Den första frågan vi rotarianer ställer oss när vi hör det klassiska julevangeliet är inte om berättelsen är vacker, eller om den försätter oss i den rätta stämningen utan om berättelsen är sann.

Och då blir det riktigt svårt, eftersom det finns så många sanningsbegrepp, ja på detaljnivå lika många som filosofiska system. Men i vår västerländska kontext så menar vi i första hand med sant att något överensstämmer med saken, vilket när det kommer till historisk sanning innebär att berättelsen stämmer med hur det egentligen gick till, wie es eigentlich gewesen ist, som det kända tyska begreppet lyder.

Innan vi kommer in på sanningsfrågan så tycker jag att det är av vikt att betona att berättelsen om Jesu födelse liksom övriga berättelser om honom introduceras med orden att läkaren Lukas noga satt sig in i allt som skedde kring Jesus. För det andra är det helt klart att jämfört med många andra liknande texter om stora personligheters mirakulösa födelse, är vår berättelse fylld av historiskt verifierbara fakta, som tidsangivelser, geografiska och politiska uppgifter. Texten beskriver dessutom en kontrast mellan världslig makt som vilar på våld och orättfärdiga konfiskationer, här kallat skattskrivning - och en person som stod för icke-våld och barmhärtighet. Oförenliga motsatser – som redan åskådliggörs i själva födelseberättelsen, och i berättelsen om när de österländska stjärntydarna söker honom.

Det osannolika i texten är inte att en ung kvinna får ett barn utan att änglar sjunger och har ett budskap. Stjärnan som leder stjärntydarna, eller de vise männen dit kan mycket väl ha varit en komet, eller två sammangående stjärnor - och även om t ex kometen inte visade sig just i det tidsspann som motsvarar utsnittet i kejsarens och ståthållarens regeringsperioder, är det ju sant att det var många som drog långtgående slutsatser av att en komet visade sig ungefär vid den tiden. Sant och rimligt resonerat på den tiden.

Förutom sanningsbegreppet om det stämmer överens med saken, finns det ett sanningsbegrepp som svarar på frågan om det öppnar upp och avslöjar något nytt, något större, nya samband - det sanningsbegrepp som handlar om kreativitet och flow, att komma in i ett sammanhang där vi inspireras, i ordets ursprungliga betydelse, och går från klarhet till klarhet. Den sanning som finns när klassisk litteratur, musik och geniala upptäckter tar plats i historien. Detta är uppenbarelsens sanning - och det finns drag av detta också i julevangeliet. I mötet med det som är sant i detta avseende ställs vi inför det mest väsentliga som finns, mening, kärlek och identitet. Filtren försvinner för en stund. Himmel och jord möts.

Den andra frågan inför julevangeliet är om berättelsen är juste mot alla inblandade.
Det är en svår fråga - men vi har haft tid på oss som rotarianer att öva på den. Att vara juste, innebär att inte förminska någon, inte spela ut någon, inte parasitera på någon, utnyttja eller schablonisera. Som jag ser det är berättelsen juste - här trycks ingen bort. T o m djuren lyfts fram, och är med den här natten när det föds ett barn i ett lånat stall.

Så till den tredje frågan, om julevangeliet kan bygga god vilja och fördjupa vänskap. 
Som allt mänskligt, som vetenskap, som alla sammanhang, kan också julevangeliet användas för att söndra och härska - men att använda berättelsen så är att göra våld på berättelsens struktur, enskilda delar och genre. Den som längtar efter shalom på jorden hör här att universums yttersta angelägenhet, the ultimate Concern, i samma mening talar om fred på jorden och om himmelens Härlighet, Kabod (hebreiska).

Genom den fjärde frågan, om julevangeliet är till nytta för alla inblandade, landar berättelsen i rakt i vår egen famn. Vem identifierar du dig mest med, som roll? Är det Josef - och vilka egenskaper projicerar du på honom. Har du nytta av honom. Eller går du in i Maria-rollen - och vad tar du med dig dit och tillbaks, och har nytta av. Visste du att herdar ansågs vända på dygnet, och allmänt vara lite drömska, och därför saknade rätt att vittna i domstol. Men, här är det just herdarna som ska vittna om vad som har hänt, och det vittnesmålet når ända till oss här ikväll: Shalom, räddningstimman för världen slår.

Bön
Du Gud, vet under vilka omständigheter som var och en av oss lever. Var vårt stöd på de platser och de sammanhang där vi rör oss.  Var nära alla människor som har drabbats av Covid-19 och andra sjukdomar. Vi ber om läkedom och tröst. Var dem nära, var deras familjer och vänner nära.
Vi ber om kraft, styrka och skydd åt alla som försöker bota, vårda, lindra och trösta. Vi ber för alla som arbetar med vaccin och vaccinering. Lovad vare Du som ger kraft år den trötte, mod åt den rädde och uthållighet åt den som lider. 
I Jesu namn. Amen

PSALM 116
1 Nu tändas tusen juleljus
på jordens mörka rund.
Och tusen, tusen stråla ock
på himlens djupblå grund.
 
2 Och över stad och land i kväll
går julens glada bud
att född är Herren Jesus Krist,
vår Frälsare och Gud.
 
3 Du stjärna över Betlehem,
o, låt ditt milda ljus
få lysa in med hopp och frid
i varje hem och hus.
 
4 I varje hjärta armt och mörkt
sänd du en stråle blid,
en stråle av Guds kärleks ljus
i signad juletid.

VÄLSIGNELSEN

Herren välsigne oss och bevare oss. Herren låte sitt ansikte lysa över oss och vare oss nådig. Herren vände sitt ansikte till oss och give oss frid. 
I Faderns och Sonens och den helige Andes namn. Amen

