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Vi i Finspångs församling vill ge er möjligheten till att aktivera er nu under dessa Corona tider. Detta gör vi genom att ge er små uppdrag som vi har satt ihop.
Pilgrimsvandra är något vi brukar göra på Mariagården med Småpärlegruppen som är för barn 4–6 år, men som är enkelt för er alla, stor som liten att följa. Denna är gjord så att ni kan gå utan material förutom instruktionerna ni kan få per mejl och läsa i telefonen på vägen.
Allt grunnar sig på att man är ute i Naturen och går med stationer med olika uppdrag och avslutande belöning i form av kanske fika ute eller hemma i värmen.
Pilgrimsbarn är ett samarbete mellan Svenska Kyrkans Unga och Uppsala stift.
Att vara pilgrimsbarn är att tillsammans upptäcka mer om vår omgivning, oss själva och varandra. Genom vår vandring får vi följa i andras fotspår och själva lämna spår andra kan följa. Att vara Pilgrimsbarn är att nyfiket möta det som väntar bakom nästa vägkrök och våga släppa taget om det invanda. 
Ha inte bråttom låt det ta tid och låt barnen och ni vuxna se vad som händer runtomkring er. Ni bestämmer själva hur långt ni vill gå.
Den natur vandring ni nu ska följa är inspirerad av vår Naturgrupp som vi har i Grosvadskogen varje fredag för barn 3–6 år. 

















Instruktioner:
Vi startar vår vandring genom att ha bra varma kläder och en liten ryggsäck med fika. (alt hemma) Svara på frågorna och gör aktiviteten efter. Längst ned finns svar till några av frågorna.
Vår startramsa: Jesus vi är pilgrimsbarn och du finns nära oss.                                                                                      Nu börjar vår vandring och du är med förstås.
Gå en bit och stanna på lämplig plats.
Uppdrag 1: Gud skapade jorden och allt den innehåller. Kan du nämna 5 djur som gud har skapat? När ni har kommit på 5 olika djur – hitta 5 olika djur tillsammans runtomkring er. Fortsätt gå en bit till nästa uppdrag.
Uppdrag 2: I skogen finns det bland annat granar och tallar. Vet du vad skillnaden är på gran och tall? Försök nu hitta en grankotte och en tallkotte och se skillnaden på dem. Gå vidare. 
Uppdrag 3: Gör haren som björnen? Går den i vinterdvala och sover hela vintern? Skutta som en hare så långt du orkar.
Uppdrag 4: Vad kan hända om man slänger ett tuggummi i naturen? Räkna hur många tuggummin du kan se på marken till nästa stopp.
Uppdrag 5: Säg 5 Olika fåglar som finns. Flyg som en stor fågel med stora vingar (dina flaxande armar) till nästa uppdrag.
Uppdrag 6: Är det okej att bryta av pinnar från träden? Plocka ihop så många pinnar du kan se som ligger omkring dig på marken.
Uppdrag 7: Vad händer med naturen på hösten? Vad händer med naturen på våren? Försök att hitta en blomma som ännu är grön och fin och blommar.

Nu är denna vandring slut och ni kan avsluta den med att inta ert fika och sjunga vår pilgrims vandringssång:                                                                                                                                                                 

Melodi blinka lilla stjärna:
Vi som går på vandring här, är så lika som små bär. Alla har vi samma mor; det är jorden där vi bor. Gud är med oss alla dar, vart vi än i världen far. Packningen är inte stor, matsäck, hatt och gamla skor, och en stav att stödja på, om vi vill få hjälp att gå. Blir vi trötta någon gång sjunger vi vår pilgrimssång.  

Svar: (2: granen har korta barr men långa kottar, tallen har långa barr men korta kottar. 3: nej. 4: fåglar äter upp dem och näbben limmas ihop vilket gör att de inte kan äta och dör. 6: nej det är inte okej att bryta friska pinnar från träden dels kan du skada trädet, dels så finns allemansrätten som säger att träden tillhör någon som säkert vill klippa sina pinnar själv. 7: På hösten vissnar nästan allt ned o går in i vila för att på våren komma tillbaka och slå ut igen.)
