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Om ditt barn väljer att konfirmeras hos oss (eller bli Ung ledare)
Hur, var och varför behandlar vi dina personuppgifter?
Vi behöver behandla konfirmandens och/eller ung ledares samt vårdnadshavares personuppgifter för att konfirmanden skall kunna konfirmeras. Inbjudan går till medlemmar och medlemmars barn som blir 14 år under innevarande år. Personuppgifterna hämtas från kyrkobokföringen och folkbokföringen (Skatteverket).
Vi sparar dina uppgifter i Kyrksam som är Svenska kyrkans gemensamma register och kommunikationsverktyg.
Uppgifter om vårdnadshavare
Dina personuppgifter behandlas av oss med stöd av vår intresseavvägning av att komma i kontakt med dig vid behov samt för att kunna upplysa om våra verksamheter och göra utskick via brev, e-post eller SMS. Det kan vi behöva för att kunna meddela om ett grupptillfälle ställs in eller om vi vill informera dig om något annat som är relevant för ditt barns deltagande i vår verksamhet.
Uppgifter om barnet
Vi behöver ditt barns personuppgifter på följande grunder:
· Vi behöver personuppgifter för att planera och genomföra konfirmationen. Behandlingen utförs med stöd av det avtal ungdomen anses ingå genom att du godkänt att han/hon deltar i vår konfirmationsundervisning. 

· För Ung ledare behöver vi personuppgifter för att kunna planera och genomföra verksamhet där ungdomen är engagerad. Behandlingen utförs med stöd av det avtal ungdomen anses ingå genom att du godkänt att han/hon deltar i vår verksamhet.  

· Vi kan behöva hantera hälsouppgifter (exempelvis allergier) om ditt barn. Behandlingen utförs med stöd av intresseavvägning och säkerställa att ingen serveras något hen inte kan äta eller som kan skada någon. Eftersom hälsouppgifter är känsliga personuppgifter som vi behandlar inom ramen för vår kyrkliga verksamhet kommer de inte lämnas ut till någon utanför Svenska kyrkan utan samtycke från vårdnadshavare.

· För att kunna genomföra konfirmationen behöver vi veta om ditt barn är döpt. Behandlingen utförs med stöd av Kyrkoordningen, vilken anses ses som ett avtal för dess medlemmar.

· När det är dags för konfirmationsläger och/eller resa med konfirmandgruppen kan vi behöva inhämta ytterligare uppgifter för att administrera aktiviteten ifråga samt för att göra den så trygg och säker som möjligt. Behandlingen utförs med stöd av det avtal ungdomen anses ingå genom att du godkänt att han/hon deltar i vår konfirmationsundervisning. 

· Vi sparar kontaktuppgifter till våra konfirmander för att kunna skicka ut inbjudningar till återträffar och liknande under de tre första åren efter konfirmationen. Detta görs med stöd av vår intresseavvägning att kunna skicka ut inbjudningar och information till tidigare konfirmander. Kontaktuppgifterna används också för att bjuda in till informationsträff om Ung ledare.

· Vi kan komma att ta bilder och spela in film i vår konfirmationsundervisning som kan komma att publiceras på våra digitala plattformar eller i våra informationsblad. Sådan publicering görs med vårdnadshavarens och konfirmandens samtycke men kan ibland publiceras utan samtycke förutsatt att lagen tillåter detta. 

Om vi inte får konfirmandens personuppgifter kan vi inte genomföra konfirmationen. 
Uppgifter om genomförd konfirmation samt engagemang som Ung ledare i Svenska kyrkan indikerar konfirmandens/Unga ledarens religiösa övertygelse, vilket är en känslig personuppgift. Vi kommer inte att lämna ut uppgifter om religiös övertygelse till någon utanför Svenska kyrkan utan samtycke.
Vilka personuppgifter behandlar vi?
Anmälan till konfirmation sker vanligtvis via e-post, ifylld anmälningsblankett eller telefon. Personuppgifterna lämnas av den som gör anmälan. 
Efter konfirmationen genomförts inbjuds konfirmander till informationsträff om Ung ledare där hen får anmäla intresse för den verksamheten. Då använder vi de personuppgifter vi fått i samband med konfirmationen.
För vårdnadshavare rör det sig vanligtvis om namn, adress, e-postadress, och telefonnummer. För konfirmanden rör det sig vanligtvis om namn, personnummer, adress, e-postadress, uppgift om dop samt eventuella hälsuppgifter. 
Hur länge behandlar vi personuppgifterna?
Uppgifterna sparas hos oss under tiden konfirmationsläsningen pågår. Vissa uppgifter om konfirmation kommer att sparas i en s k konfirmationsbok, vilken bevaras för arkivändamål av allmänt intresse.
Uppgifter om Ung ledare sparas så länge uppdraget pågår och raderas när uppdraget upphör eller på begäran.
Dina rättigheter
Torsås pastorat ansvarar för hanteringen av dina personuppgifter. 
Du har enligt dataskyddsförordningen rätt att utan kostnad få ett utdrag av de personuppgifter som vi behandlar om dig samt information om hur vi behandlar dem, under förutsättning att du kan bevisa din identitet.
Du har rätt att begära rättelse eller komplettering av de personuppgifter som vi behandlar om dig. Under tiden vi kontrollerar om uppgifterna är korrekta kan du begära att behandlingen av dina personuppgifter begränsas, vilket innebär att de endast får lagras av oss tills vidare.
Om du anser att vår behandling av dina personuppgifter är olagliga eller inte sker på ett korrekt sätt har du rätt att inge klagomål till Integritetsskyddsmyndigheten.
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