Nyårsdagen 1 januari 2021 – I Jesu namn (Mariakyrkan, Helsingborg)
(En digital andakt om miljöarbetet  – som ingår i Hållbarhetsportalen på Svenska kyrkans nationella webbplats)
Psalm 2020 (instrumentellt av John Perry, saxofon)

Nyårsmeditation
När jag var liten kom en gång min farmor hem till oss. Det var inte en tyst vår utan det var en snöig vinter. Och när hon hade varit hemma hos oss några dagar ville hon ta med mig på en promenad till Domkyrkan i Lund. Det var inte långt dit – så vi gick dit. När vi kom in mot stadsbebyggelsen där Dalbyvägen och Östra Vallgatan korsar varandra, och jag sitter i sittvagnen, så lutar sig min farmor ned mot mig, och hon viskar inte utan hon skriker: Håll andan Kristian!
Och jag var 4 – 5 år, och jag minns det så väl. Att min farmor där i bullret av trafiken, och i alla avgaser som var så påtagliga, varnade mig och skrek: Håll andan!
Det borde jag kanske ha gjort sedan dess.
För det min farmor då upplevde var just avgaserna i stadsbebyggelsen, från oljepannor med svavelmättad olja, och från lastbilar och bussar. På den tiden gick ju all trafik rakt genom Lunds centrum. I båda riktningarna, i alla väderstreck, hela tiden, året om.
Jag tänker att nästa jul är det kanske jag som går med en sittvagn där mitt barnbarn sitter. Och att jag då lutar mig fram mot henne, då är hon 2 år fyllda, och viskar till henne: Håll andan, det är farligt att leva. Det är farligt att andas in det här. Det är inte bara farligt för dig, det är farligt för hela skapelsen, för hela jorden, för växter och för djur, för människor. För vattnet. För luften. 
Och sedan tänker jag ett steg till: att om 60 år. Om hon i sin tur går med sitt barnbarn på samma sätt, om det inte är försent alltså, och hon då ska behöva säga detsamma. Men OM hon behöver säga detsamma, då är det kanske för sent.
Ja, idag på nyårsdagen 2021 handlar det om ett liv i Jesu namn. Ett liv som tar sikte på, inga detaljer utan på helheten. Och som man ibland säger på tyska, att tron har ett anspråk att säga något om helheten. Inte om detaljer. Inte om våra hobbies eller sidointressen utan om det som bär hela livet. ”Leben als Ganzes”. Och det som gäller för oss alla är att få fred med allt. Fred mellan människor, fred med naturen. Och fred med framtiden. Så vi inte skaffar oss en springnota. Det vill säga att vi festar, och låter någon annan betala notan. Någon som kanske inte ens har möjlighet att betala den. För vi har förstört förutsättningarna för dem att finnas till.
Och vi kan, vi kan ändra våra beteenden. Vi kan ändra våra värderingar. Vi kan flytta oss i rätt riktning. Och i detta stöttar vi varandra. Och vi får också analysera vilka motkrafter vi har att kämpa emot.
Och den ena motkraften mot klimatarbetet, det är närsynthet. Närsyntheten som gör att när vi inte ser sambandet mellan orsak och verkan, så tror vi inte på det. När vi inte ser att det vi gör ställer till det för klimatet, så bortser vi från det. Och när vi inte ser att det sker nu, och i vår närhet, så tror vi inte heller på det.
Den andra faktorn är kortsiktigheten. Att vi tänker så kortsiktigt. Vi måste öva oss i att tänka långsiktigt. 
Den tredje faktorn som råder i världen alltmer är nationalismen. Att vi tänker så nationalistiskt. Och det räcker inte i vår tid. Vi måste tänka större, för Gud är större.
Och sedan är det vår gamla vanliga förändringsobenägenhet. Att vi gärna vill göra som vi brukar göra, för vi är trygga i det, i hur vi brukar göra, för det har ju gått bra hittills (tror vi). 
Nu skulle jag vilja berätta om några saker Helsingborgs pastorat, Svenska kyrkan Helsingborg, gör i sitt miljöarbete. Och här har det gjorts mycket under många år.
De stora energiskurkarna som oljepannor, belysningskällor och ventilationsaggregat som har tagit mycket ström, de är utbytta sedan länge. 
Vi har grön el överallt. Och vi har solcellsanläggningar på två av våra ekonomibyggnader, i Raus och på Pålsjö. Och vi skapar på det sättet fossilfri energi som vi använder till fordon och arbetsredskap, och det som blir över, det för vi ut i elsystemet igen och bidrar på det sättet. 
Och vid alla upphandlingar arbetar vi med ISO 14 001 som innebär att alla som vi har avtal med: ramavtal, leverantörsavtal, underleverantörsavtal, ska vara miljöcertifierade av högsta klass. De ska kunna leverera det som är hållbart, och hållbart länge.
Och när det gäller vår ekonomiska förvaltning så arbetar vi inte bara med att undvika företag som är involverade i vapen, spel, pornografi. Vi arbetar också aktivt med att gå in i sådana bolag som arbetar för en hållbar värld. Alltså översatt till svenska, miljösociala bolagsstyrningskriterier (ESG på engelska). Och på det sättet bidrar vi till att uppmuntra de trender som minskar koldioxidutsläppen i världen. Och vi vet ju, att det räcker inte bara att minska dem. För det har vi knappt börjat med än, i hela världen. Vi måste också få ett negativt utsläpp, alltså att vi fångar och binder in koldioxiden i atmosfären. 
Vi har en miljögrupp här i vårt pastorat. Vi jobbar med alla inköp att de ska vara miljövänliga. Vi jobbar med våra transporter, vi jobbar med våra värmesystem. Vi jobbar med det när vi renoverar, vi jobbar med sopsortering. Hela tiden försöker vi bidra och svara upp mot den förväntan vi vet att vi här i Helsingborg har på varandra: Att vi vill ha fred med jorden, fred med varandra och med hela skapelsen.
På våra kyrkogårdar och vår begravningsmark så jobbar vi också självklart i allra största utsträckning fossilfritt. Och vi jobbar också med att öka den biologiska mångfalden. Så att det aldrig blir en tyst vår! Och så möts tron på Jesus Kristus som förebilden för att göra gott, för att lämna det bakom sig som inte har den goda framtiden framför sig och förundran för den fantastiska skapelsen som vi är satta att värna.
Psalm 202 (instrumentellt av John Perry, saxofon)
BÖN:
Från evighet till evighet är du o Gud.
Vi lämnar det som ligger bakom oss och sträcker oss med förtröstan mot framtiden.
Vi ber om fred på jorden, fred med varandra och med hela din skapelse.
I Faderns och sonens och den heliga Andens namn.
Amen.

Psalm 42 Se, Jesus är ett tröstrikt namn
