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Svenska kyrkan anger i Kyrkoordningen att barnet har en särställning i kristen tro och ska därför särskilt uppmärksammas i verksamheten.  2012 bestämde Svenska kyrkan att man i beredningar inför beslut ska analysera vilka konsekvenser som uppstår för barnet. Beslutet att införa barnkonsekvensanalys gäller fr.o.m. 1 januari 2013.

Svenska kyrkan vill möta barnet i ögonhöjd där barnet får vara subjekt i sitt liv. Barnets erfarenheter är unika och viktiga, men det är inte alltid detta tas tillvara. Den vuxne har, till skillnad från barnet, ansvar för att skapa symmetri i dessa möten. Det handlar ytterst om att den vuxne ska se barnets behov, värna människovärdet och stå som ytterst garant för att FN:s deklaration om barnet rättigheter (barnkonventionen) efterlevs. Barnkonventionen blev en del av svensk lagstiftning 1 januari 2020

En viktig del av ett barnperspektiv handlar om att vuxna ska låta barn komma till tals och att de blir lyssnade på. Detta är inte bara en rättighet enligt barnkonventionen utan också en viktig del för att barn ska bygga upp sin självkänsla, få kunskaper och känna tillhörighet.

Detta måste beaktas, analyseras vid frågeställningar före beslut av Kyrkoråd, Kyrkofull-mäktige som påverkar barns möjligheter.  Såväl i verksamhet som i de tillgängliga lokaler som församlingen erbjuder. Tillgänglighet och arbetsmiljö för barn, unga, vuxna ska gå hand i hand och lokaliteterna ska vara anpassade för flertalet liksom att mångfaldsvisionens intention i bemötande är gällande! 

Konsekvensanalys, beredning, förslag till beslut före verkställande!

Detta är även gällande i all den verksamhet där barn och unga bedrivs/inblandade för all personal inom Skärstad Ölmstad församling.
