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Rutiner för hantering av kulturhistoriskt värdefulla gravplatser och gravvårdar i Skärstad-Ölmstad församling

Kulturhistorisk och biologisk inventering
[bookmark: _GoBack]Arbetet med kulturhistorisk inventering och bevarandeplan för kyrkogårdar i Skärstad-Ölmstad församling är klart 2021. En bedömning av kyrkogårdarna och gravplatserna har genomförts tillsammans med antikvarie från Länsmuseet i Jönköpings län med kultur- historiska kunskaper kring gravvårdar och kyrkogårdar. 
Se kyrkorådsprotokoll 2021-08-30 § 477: Skärstad-Ölmstad församling följer Länsmuseets intentioner och rekommendationer. 
Se Byggnadsvårdsrapporter 2021:12 Skärstad kyrkogård och 2021:13 Ölmstad kyrkogård.
Vid den kulturhistoriska bedömningen gjordes värderingen i tre kategorier,
se Byggnadsvårdsrapport 2021:12 Skärstad kyrkogård och 2021:13 Ölmstad kyrkogård.

Ingen gravplats/gravanordning ska kunna betecknas som mycket värdefull eller värdefull om det inte finns en utförlig motivering. Risken finns annars att värderingen görs på ogrundat sätt som kan medföra att Skärstad-Ölmstad församling drar på sig obefogat höga kostnader för underhåll av gravanordningar.
Alla gravanordningar från tiden före år 1850 är värda att bevara men även gravplatser som är unika eller representativa för sin tid, till exempel gravanordningar med yrken, titlar, gårds- eller bynamn. Kulturinventeringen har sammanställts i en bevarandeplan som antagits av kyrkorådet i Skärstad-Ölmstad församling. Den kulturhistoriska värderingen ska ligga till grund för vård- och underhållsplanen.
De gravplatser/gravanordningar som bedömts som högsta klassning har förts upp på en särskild förteckning över kulturhistoriskt mycket värdefulla gravplatser/gravanordningar.
Förteckningen har skickats till länsstyrelsens kulturmiljöenhet för samråd. Länsstyrelsen har lämnat sitt yttrande och kyrkorådet har fattat beslut om de kulturhistoriskt mycket värdefulla gravplatserna/gravanordningarna.
Samtliga gravvårdar med ett kulturhistoriskt värde har registrerats i gravboken, FAS kyrkogård. En kulturhistorisk gravvård klass 1 bibehålls även efter återlämnande av gravrätten.
Eventuella kostnader för underhåll av en kulturhistoriskt värdefull gravvård där gravrätts- innehavare saknas, belastar begravningsverksamheten. De gravvårdar som församlingen  väljer att behålla, trots att de inte har ett kulturvärde klass 1, får enbart stå kvar så länge de inte medför en kostnad som belastar begravningsverksamheten.

Gravar som behöver åtgärdas och märkas
· En lista upprättas på vilka gravar som behöver åtgärdas samt en prioriteringsordning för vad som är mest akut, t.ex träkorsen på Skärstad kyrkogård och den urgamla graven på Ölmstad kyrkogård som nog behöver täckas.
· Gravar med klassificeringar 1 och 2 märks upp som kulturgravar och på sikt önskas med QR-koder om gravarna.
· Gravar utan klassificering har också historier som förtjänar att berättas om och församlingen har planer att skapa ett lapidarium för dessa på respektive kyrkogård. 
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