DOPKEDJAN, en DOPPASTORAL! 

Syfte; Att säkerställa en kvalitet som grundar sig på Kyrkoordningens fokus på; Mission, undervisning, diakoni och gudstjänst 

En handlingsplan och en aktivitetskedja från det nyfödda barnet till den unga vuxna 0-18 år ur församlingens verksamhetsplanering.
I Missionsbefallningen Jag är med er alla dagar till tidens slut befinner vi oss som kyrka i Jesu ord runt dopet och tron; Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar. Vårt uppdrag är: Att visa på Jesus för alla. Vem han var/är, vad han gjorde/gör, sade/säger, ville/vill och vad det betyder för oss idag.
Jesus undervisade människor i hela sitt liv. Lärjungarna fick uppdraget att föra det vidare och så har det fortsatt ända in i våra dagar. Egentligen är allt undervisning eftersom vi lär oss, mer eller mindre medvetet, i varje möte. Kyrkans undervisning ska peka på Kristus och efter hans förebild och kärlek ge livsmönster, förhållningssätt och livsmod i alla livets skeden.
Folk kom till honom med barn för att han skulle röra vid dem. Men lärjungarna visade bort dem. När Jesus såg det blev han förargad och sade: ”Låt barnen komma hit till mig och hindra dem inte: Guds rike tillhör sådana som de. Sannerligen, den som inte tar emot Guds rike som ett barn kommer aldrig dit in.” Och han tog dem i famnen, lade händerna på dem och välsignade dem. Markus 10:13-16
Barnet – den unga vuxna behöver kunskaper om Jesus för att växa i tro. Därför behöver kun-skapen om den kristna tron få växa och utvecklas i ett sammanhang där barnet/den unga vuxna känner sig trygg och där livsfrågor får möjlighet att uttryckas och tas på allvar. Den främsta metoden för lärande är den öppna dialogen och vänder sig till hela människan så att kropp, känslor och sinnen berörs. 

Dopet är ett sätt att fördjupa och förtydliga relationen till Gud. I dopgudstjänsten får den som döps ett dopljus och en dopängel som hängs upp i Dopträdet i kyrkorna.. Konfirmationen är en fortsättning och aktualisering av dopet, ordet konfirmation betyder bekräftelse. Konfirmationstiden är en möjlighet för tonåringen, i ett brytningsskede i livet och följer de riktlinjer som finns antagna från Svenska kyrkan, på såväl nationell nivå som stiftsnivå:

· Konfirmanden ska få möjlighet att utvecklas som människa, erfara sig sedd och efterlängtad

· Konfirmanden ska få en inblick i och nyfikenhet för kristet liv och kyrkans tradition

· Konfirmationsarbetet ska förverkliga dopbefallningens uppdrag 

I församlingen ska barn-ungdomsarbetet präglas av ett barnperspektiv och en god pedagogisk grundsyn. För att verksamheterna ska vara relevanta förväntas att ledarna delar med sig av sin tro, sin kunskap och sina livserfarenheter i mötet med barnet och den unga vuxna.
Dopkedjan

· Välkomstbrev och inbjudan till dop, samt om Små&Stora
· Små&Stora 0 ( 5 år         

· Dopgudstjänst med dopängeln i gudstjänst eller fristående ceremoni för de barn som döpts under året.
· ”Familjegudstjänst Några gånger per termin i någon av våra kyrkor
· Vardagsgudstjänst för barn och familjer, skapande aktivitet + mat+gudstjänst
· Barnkör – (yngre)
· Barnkör - Mixturen
· Ukeleleskola
· Orgel- och pianoelelever
· Minikockar
· Tisdags och  torsdagsgruppen
· Konfirmander ”Äventyrskonfa”
· Unga ledare



· Svenska kyrkans unga ( 16 år och konfirmander 
· Samarbete i Kyrka&Skola
Vad  görs lite specifikt;
· Dopängelfest  - där årets döpta barn får sin ängel
· Ängeltavla till 3åringen vid en ”familjegudstjänst”
· Bibel för barn, utdelande till alla 5åringar  
· Allhelgonavandring för åk 5
· Julvandring/julkrubbsvisning 
· Påskvandring 
· Bibeläventyr åk 4
· Specifikt till de som fyller 15 år under året; Inbjudan till konfirmation
