Policydokument för Begravningsverksamheten i Saltsjöbadens församling

Saltsjöbadens församling, Svenska kyrkan, är huvudman för begravningsverksamheten och har ansvar för såväl kyrkliga som borgerliga begravningar samt begravningar av avlidna med annan trosuppfattning. 

Detta ansvar innebär att en god service ska upprätthållas, ändamålsenliga lokaler för begravningsceremonin erbjudas samt att gravplats anvisas efter gällande regelverk i församlingen (se nedan).

Begravningsverksamheten ska ansvara för kyrkogårdsexpedition, förvaring i bårhus, kyrka och kapell för kyrklig begravningsgudstjänst med präst, kyrkomusiker och kyrkvaktmästare samt lokal för borgerlig ceremoni (församlingshemmet) och kyrkvaktmästare, upplåtelse av grav, kremation, gravöppning och ifyllnad. 

Utöver detta ansvarar begravningsverksamheten för den allmänna skötseln och underhållet av Skogsö kyrkogård.

Rätt till grav (regelverk)

· Rätt till gravplats på Skogsö kyrkogård har alla folkbokförda inom Saltsjöbadens församlings område, d v s ny kist-, urn- eller askgravplats

· Rätt till gravplats på Skogsö kyrkogård, d v s ny kist-, urn- eller askgravplats, har avliden som tidigare varit folkbokförd i Saltsjöbadens församling och den avlidnes relationspartner.

· Rätt till gravplats på Skogsö kyrkogård, d v s ny kist-, urn- eller askgravplats, har avlidna vårdnadshavare som ej bor i Saltsjöbaden vars barn är folkbokförd i Saltsjöbadens församling.

· Rätt till gravplats på Skogsö kyrkogård, d v s ny kist-, urn- eller askgravplats, har avlidet barn som ej bor i Saltsjöbaden vars vårdnadshavare är folkbokförd i Saltsjöbadens församling.

· För avlidna som ej omfattas av avstående regelverk kan plats erbjudas i Minneslund.

· Gravplats kan ej reserveras i förväg.

