 


Minnesanteckningar Ukrainagruppen
16 mars 2022

Närvarande: Linnéa Malmborg, Martin Reberg (gruppens ordförande), Laila Larsson, Matts Sandström, Susanne Bergström, Pia Sjöstrand. 

1. Samtal kring syftet med gruppen. Gruppen utgör en krisgrupp generellt för pastoratet men nu i synnerhet under den oroliga tiden vid kriget i Ukraina. 
2. Upplåta lokaler. Inte aktuellt i nuläget att kyrkan upplåter lokaler för flyktingar. Vid platsbrist i kommunen rådfrågar de oss. 
3. Om människor kontaktar kyrkan gällande frågor om mottagande av flyktingar gör vi följande: 
Rekommenderar dem att registrera flyktingen hos Migrationsverket.
Rekommenderar dem att söka information hos Södertälje kommun samt hos Migrationsverket. Relevant information finns på respektive webbsidor.
4. Vad gör vi som kyrka i denna kris?
· Informerar att människor kan skänka pengar via Act Svenska kyrkan. Information finns på https://www.svenskakyrkan.se/act
· [bookmark: _GoBack]Lägga ut information på vår hemsida med någon form av tröstande ord: ”Vi vet att människor är oroliga, vi erbjuder mötesplatser, vi är alla oroade för Ukraina. Vi finns här som kyrka!” Linnéa
· Fortsätter med ordinarie program. Bjuder in till att samlas och ha en plats att umgås på i dessa oroliga tider. 
· Håller överjärna kyrka öppen med gatupratare där det står ”Kom in och tänd ett ljus för Ukraina”. Linnéa kontaktar Linda Burnert ang detta. 
· När det börjar komma flyktingar till Järna/Mölnbo. Gör en broschyr översatt till engelska med information om kyrkans verksamheter. Linnéa
· Ta kontakt med Svetlana (kvinna som organiserar insamling av saker till Ukraina) för eventuellt samarbete och artikel i Kyrkobladet. Linnéa . 
· Önskemål om stödkonsert för att samla in pengar till Act Svenska kyrkan. Matts kollar detta vidare med musikansvarig. Diskutera på nästa möte.
· Önskemål om att pengar kan samlas in till Act Svenska kyrkan genom ordinarie verksamheter, tex på sopplunchen, öppna förskolan etc. Linnea kontaktar verksamheter med detta förslag. 
· Erbjuda våra lokaler för tex informationsmöte på initiativ från kommunen. Susanne och Pia informerar kommunen att pastoratet gärna är med på ett sådant möte om det skulle behövas. 
· Önskemål om manifestation när vi ringer i våra kyrkklockor. Diskutera på nästa möte.
5. Övriga frågor
· Vi behöver upprätta en kris- och katastrofplan. Matts
· Vi behöver informera alla personal och förtroendevalda att vi utgör en krisgrupp och att alla sådana frågor kan lämnas in till gruppens ordförande Martin Reberg. Linnea informerar Miriam att ta med detta i interna nyhetsbrevet. 

Frågor till nästa möte:
· Ringa i kyrkklockorna för Ukraina?
· Stödkonsert?

Nästa möte: Onsdag 30 mars 15.00-16.00

