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Bakgrund
Kyrkans trygghetsråd (KTR) värnar om din personliga integritet och eftersträvar en hög nivå av dataskydd. Denna policy beskriver hur KTR behandlar dina personuppgifter och vilka rättigheter du har i förhållande till dina personuppgifter. 
Vad gäller användning av cookies på KTR:s webbplats hänvisas till https://www.svenskakyrkan.se/kakor. 
Vi har ett Dataskyddsombud, hennes kontaktuppgifter hittar du nedan i avsnitt 13.
Vad är en personuppgift?
Personuppgifter är all slags information som kan knytas till en levande person. Varje enskild uppgift behöver inte självständigt vara en personuppgift utan det räcker med att flera olika uppgifter leder till att en person kan identifieras, då är varje deluppgift också en personuppgift. 
Personuppgifter kan exempelvis bestå av namn, personnummer, kontaktuppgifter, IP-adress, anställningsnummer och uppföljning av prestationer.
Vad är behandling av personuppgifter?
Behandling av personuppgifter är allt som sker med personuppgifterna. Varje åtgärd som vidtas med en personuppgift utgör en behandling, oberoende av om den utförs automatiserat eller inte och oavsett om det sker digitalt eller på annat sätt. Exempel på vanligt förekommande personuppgiftsbehandling hos KTR är insamling, registrering, strukturering, lagring, bearbetning, överföring och radering.
Vem är ansvarig för de personuppgifter som KTR behandlar?
KTR är ansvarig för den behandling av personuppgifter som sker när, till KTR inkomna, ärenden administreras och hanteras, samt vid bedrivande av KTR:s dagliga verksamhet.
Svenska kyrkans arbetsgivarorganisation (Skao) har fått i uppdrag av KTR att administrera och hantera de ärenden som inkommer till KTR. Skao handhar även administrationen av själva organisationen KTR. Vid utförande av dessa uppdrag behandlar Skao personuppgifter i egenskap av biträde till KTR. KTR är därmed ansvarig även för den behandling av personuppgifter som Skao utför med anledning av uppdragen från KTR.
KTR har även anlitat andra personuppgiftsbiträden som tillhandahåller IT-system för hantering av ärenden och administration, samt system för utbetalning av beviljad ekonomisk ersättning.
När personuppgifter delas med personuppgiftsbiträden sker det endast för de ändamål som KTR har angivit. Vi har skriftliga avtal med alla personuppgiftsbiträden där våra biträden garanterar säkerhet för de personuppgifter som behandlas och åtar sig att följa våra säkerhetskrav, samt begränsningar och krav som gäller överföring av personuppgifter utanför EU/EES-området.
Varför behandlar KTR personuppgifter?
KTR behandlar personuppgifter för att kunna administrera och genomföra stödåtgärder till arbetstagare och arbetsgivare vid uppsägning. Detta innefattar till exempel registrering av ansökningshandlingar, fatta beslut om sökandes rätt till ersättningar från KTR och vidarebefordra utförandeuppdrag till för vid var tidpunkt gällande utförare av godkända stödinsatser. Personuppgifter behandlas även vid sammankallande av de tre olika organen inom KTR, beredningsgruppen, arbetsutskottet och styrelsen och vid genomförande av möten. 
Rättsliga grunder för KTR:s behandling av personuppgifter
KTR är en kollektivavtalad stiftelse vars verksamhet syftar till att skapa ett tryggare arbetsliv för kyrkans anställda. Verksamheten regleras av Omställningsavtalet, vilket är tecknat mellan arbetsgivarparten Skao och de fackliga parterna Svenska kommunalarbetareförbundet (Kommunal), Vision, Kyrkans Akademikerförbund (KyrkA), Akademikerförbundet SSR och Akavia med förtecknade förbund, Lärarförbundets och Lärarnas Riksförbunds Samverkansråd. 
Kollektivavtalet (rättslig förpliktelse) utgör den rättsliga grunden för behandling av arbetstagares personuppgifter.
Behandling av personuppgifter avseende representanter för parter i Omställningsavtalet samt representanter för arbetsgivare sker med stöd av berättigat intresse. 


Vilka personuppgifter behandlar KTR, och under hur lång tid?
Arbetstagare och före detta arbetstagare
Vid administration och genomförande av stödåtgärder till dig som arbetstagare, och före detta arbetstagare kan KTR komma att behandla följande personuppgifter om dig som arbetstagare: 
· Namn, personnummer, adress, e-postadress, telefonnummer, utbildning, arbetslivserfarenhet, omdömen, arbetsuppgifter, löneuppgifter, kontonummer, bankinformation, känsliga uppgifter om facklig tillhörighet, hälsotillstånd, sjukfrånvaro samt läkarintyg.  
Personuppgifterna sparas inte längre än nödvändigt utan gallras när ändamålet för inhämtandet och behandlingen av uppgifterna är fullföljt och de tidsfrister, i form av efterskydd, som bestäms av Omställningsavtalet har löpt ut. Personuppgifterna sparas under maximalt 10 år. Gallringsöversyn genomförs årligen.
Representant för arbetsgivare
I egenskap av representant för arbetsgivare behandlar KTR dina kontaktuppgifter för administration och genomförande av stödåtgärder till arbetsgivare. Dina kontaktuppgifter sparas inte längre än nödvändigt utan gallras när ändamålet för inhämtandet och behandlingen av uppgifterna är fullföljt. Personuppgifterna sparas i maximalt 10 år. Gallringsöversyn genomförs årligen.
Representant för utförare av godkända stödinsatser (Ranstad Risesmart AB)
I egenskap av representant för utförare av godkända stödinsatser behandlar KTR dina kontaktuppgifter för administration och genomförande av stödåtgärder. Dina kontaktuppgifter sparas inte längre än nödvändigt utan gallras när ändamålet för inhämtandet och behandlingen av uppgifterna är fullföljt. Personuppgifter i handlingsplan sparas i maximalt 10 år. Övriga personuppgifter sparas i maximalt 6 månader från det att du inte längre är representant för utförare av godkända stödinsatser. Gallringsöversyn genomförs årligen.
Representant för parter i Omställningsavtalet
I egenskap av representant för part i Omställningsavtalet behandlar KTR dina kontaktuppgifter för administration och genomförande av möten. Dina kontaktuppgifter sparas inte längre än nödvändigt utan gallras när ändamålet för inhämtandet och behandlingen av uppgifterna är fullföljt. Personuppgifter i protokoll sparas under maximalt 10 år. Övriga personuppgifter sparas i maximalt 6 månader från det att du inte längre är representant för part i Omställningsavtalet. Gallringsöversyn genomförs årligen.


Representant i KTR:s beredningsgrupp, arbetsutskott och styrelse
I egenskap av representant i KTR:s beredningsgrupp, arbetsutskott och styrelse behandlar KTR dina kontaktuppgifter för administration och genomförande av möten. Dina kontaktuppgifter sparas inte längre än nödvändigt utan gallras när ändamålet för inhämtandet och behandlingen av uppgifterna är fullföljt. Protokoll, vari personuppgifter kan finnas, sparas av arkiveringsskäl för evigt. Övriga personuppgifter sparas i maximalt 6 månader från det att du inte längre är representant i KTR:s beredningsgrupp, arbetsutskott och styrelse. Gallringsöversyn genomförs årligen.
Representant för anlitat personuppgiftsbiträde
I egenskap av representant för anlitat personuppgiftsbiträde, t.ex. Skao eller leverantör av IT-system, behandlas dina kontaktuppgifter för administration av biträdesförhållandet. Dina kontaktuppgifter sparas inte längre än nödvändigt utan gallras när ändamålet för inhämtandet och behandlingen av uppgifterna är fullföljt. Personuppgifterna sparas i maximalt 6 månader från det att du inte längre är representant för anlitat personuppgiftsbiträde. Gallringsöversyn genomförs årligen.
Från vilka källor hämtar KTR personuppgifter?
KTR erhåller personuppgifter från arbetstagare och arbetsgivare i samband med att ärenden, där personuppgifterna är ett nödvändigt underlag för att vi ska ge korrekt stöd, inkommer till KTR. 
Personuppgifter avseende representanter i KTR:s beredningsgrupp, arbetsutskott och styrelse inhämtas från respektive representants arbets- eller uppdragsgivare. Detsamma gäller för insamling av personuppgifter avseende representanter för parter i Omställningsavtalet.
Personuppgifter avseende representanter för anlitade personuppgiftsbiträden inhämtas från respektive representants arbets- eller uppdragsgivare.
Vilka kan KTR komma att dela personuppgifter med?
KTR delar personuppgifter till Ranstad Risesmart AB (tredje part) som tillhandahåller coachstöd till såväl arbetstagare som arbetsgivare. Personuppgifter delas endast om det är nödvändigt för att utföra våra lagstadgade eller avtalsenliga förpliktelser gentemot dig eller till Omställningsavtalet anslutna parter.
Personuppgifter kan också komma att delas med annan tredje part, så som myndigheter eller juridiska ombud, om det är nödvändigt för att hantera KTR:s rättsliga förpliktelser eller anspråk.


Var behandlar KTR dina personuppgifter?
Dina personuppgifter behandlas inom EU/EES-området. Om behandling av personuppgifter mot förmodan behöver ske utanför EU/EES-området kommer KTR att vidta särskilda skyddsåtgärder och se till att behandlingen sker i enlighet med gällande dataskyddslagstiftning. Detta för att säkerställa skydd av dina personuppgifter.
Hur skyddar KTR dina personuppgifter?
Upprätthållande av personlig integritet är viktigt för KTR. Vi har vidtagit lämpliga tekniska, organisatoriska och administrativa säkerhetsåtgärder för att skydda dina personuppgifter från obehörig åtkomst och annan otillåten behandling. 
[bookmark: _Ref63841786][bookmark: _Ref67046195]Vi analyserar och utvärderar regelbundet åtgärderna för att skyddet för dina personuppgifter ska vara så säkert som möjligt.
Dina rättigheter som registrerad
När vi behandlar personuppgifter om dig har du som registrerad flera rättigheter. Om du vill utöva någon av rättigheterna kan du kontakta Dataskyddsombudet via de kontaktuppgifter som anges i avsnitt 13 eller KTR via de kontaktuppgifter som anges i avsnitt 14.
Du har rätt att göra gällande följande rättigheter:
Tillgång till personuppgifter 
Du har rätt att få veta om, och i sådant fall vilka personuppgifter vi behandlar om dig. Du har möjlighet att få ett registerutdrag från oss innehållandes de personuppgifter vi behandlar om dig. 
Rättelse och radering 
Du har rätt att begära att vi rättar eller raderar personuppgifter som vi behandlar om dig. Beroende på ändamålet med behandlingen har du även rätt att komplettera ofullständiga personuppgifter exempelvis genom ett kompletterande utlåtande. 
Begränsning av behandling 
Under vissa förutsättningar har du rätt att begära att vi ska begränsa vår behandling av dina uppgifter. Det innebär att vi markerar uppgifterna så att vi i framtiden endast behandlar dem för vissa särskilda syften. Du kan till exempel begära begränsning under tiden som vi kontrollerar om dina personuppgifter är korrekta eller om du behöver personuppgifterna för att kunna fastställa, göra gällande eller försvara rättsliga anspråk (dvs. om du är i en rättslig tvist). 


Rätt att göra invändningar 
Du har rätt att invända mot vår behandling av personuppgifter. Vid invändning mot personuppgiftsbehandling för direkt marknadsföring upphör vi med behandling av dina personuppgifter, vid invändning av andra skäl kommer vi att upphöra med behandlingen av dina personuppgifter om vi inte kan visa avgörande berättigade skäl för fortsatt behandling. 
Rätt att flytta personuppgifter (dataportabilitet)
Rätten att flytta personuppgifter (dataportabilitet) innebär att du kan begära ut dina personuppgifter för att flytta uppgifterna till någon annan. Rätten gäller dock endast i de fall när vi har behandlat dina personuppgifter med stöd av den rättsliga grunden samtycke eller om du personligen ingått ett avtal med KTR, och att du själv tillhandahållit KTR de personuppgifter du vill flytta.
Rätt att inge klagomål 
Du har rätt att inge klagomål till Integritetsskyddsmyndigheten om du anser att KTR behandlar dina personuppgifter på ett felaktigt sätt. Du kan läsa mer om detta på Integritetsskyddsmyndigheten hemsida www.imy.se.
[bookmark: _Ref101772994][bookmark: _Ref53826596][bookmark: _Ref67311161]Dataskyddsombud
KTR har ett dataskyddsombud som har till uppgift att övervaka och kontrollera att KTR efterlever GDPR och övriga dataskyddsrättsliga regler.
Dataskyddsombudet heter Lotta Wikman Öman. Hon är advokat och kan nås på följande sätt: 
E-post: lotta@modadvokater.se 
Telefon: 0736-771376
Postadress: Mod Advokater AB, Banérgatan 32, 752 37 Uppsala 
Kontakta gärna Dataskyddsombudet om du har frågor kring behandlingen av dina personuppgifter eller hur du ska kunna utöva dina rättigheter enligt GDPR. 
[bookmark: _Ref101773795]Kontaktuppgifter 
Om du har frågor om KTR:s personuppgiftshantering, är du välkommen att kontakta Dataskyddsombudet (kontaktuppgifter anges ovan i avsnitt 13) eller KTR direkt enligt nedan:
Personuppgiftsansvarig: Kyrkans trygghetsråd, org.nr. 802013-6175 
Postadress: Kyrkans trygghetsråd, c/o Svenska kyrkans arbetsgivarorganisation, Box 157, 101 23 Stockholm 
E-post: dataskydd.arbetsgivare@svenskakyrkan.se 
Telefon: 08-737 70 00
Eventuella förändringar i personuppgiftsbehandlingen
Vi kan komma att göra ändringar i vår personuppgiftsbehandling när ytterligare praxis och vägledning kommer från Integritetsskyddsmyndigheten, domstolar eller liknande. I sådant fall uppdateras denna policy. 
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