Välj dig själv!

Häromdagen gjorde jag något jag trodde mig aldrig behöva göra igen. Något som hörde till det jag lämnat bakom mig. Jag hade försatt mig i en situation, som innebar att jag skulle göra ett personlighetstest, via en länk på nätet. – Hur svårt kan det vara, tänker du kanske (särskilt om du aldrig har gjort ett sådant test).
Förutsättningarna för testningen är att du har obegränsad tid på dig, att du kan pausa en fråga och återgå till den senare, att testet innehåller 200 frågor, som du ska besvara längs en 5 gradig skala från Instämmer helt till Instämmer inte alls. I den inledande texten stod det dessutom så här: ”Du som gör testet ska svara utifrån din yrkessituation. Svara även om du har svårt att välja. Välj på ett sätt som är i linje med hur du brukar agera i din yrkessituation. Tänk inte på hur du skulle vilja vara utan hur du brukar känna, tänka och agera! Inget är rätt eller fel.”
Så skrev jag in mitt personliga password och satte igång. Varje fråga innebar ett val där jag balanserade min spontana reaktion mot massa andra tankar! 
Efter sista påståendet kom resultatet direkt. Två tätskrivna sidor som visade hur min personlighet var, hur jag är, resonerar, bemöter andra människor, agerar i grupp, utför svåra uppgifter, blir i konflikter, i medgång. Ja, en komplett karta över mig! När jag läste resultatet blev jag tacksam för att jag själv fått möjligheten att välja, och att inte bara samhället utan också kristen tro ser människans fria val som ett grundaxiom. 
