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Om du betalar med Swish till oss
Hur och varför behandlar vi dina personuppgifter?

Vid betalning via Swish går betalningen genom Swish och din bank innan pengarna sätts in på vårt konto. Banken är ansvarig för den behandlingen av personuppgifter de utför i samband med transaktionen medan vi är ansvariga för den behandling vi utför efter att ha tagit emot din betalning.
Dina personuppgifter används endast för ändamål kopplade till transaktionen och för att uppfylla våra skyldigheter enligt bokföringslagen och Svenska kyrkans bestämmelser.
Grunden för behandlingen av dina personuppgifter är att den är nödvändig för att uppfylla avtalet om betalning mellan oss samt för att uppfylla en rättslig förpliktelse i bokföringslagen att spara bokföringsunderlag.
Vilka personuppgifter behandlar vi?
De personuppgifter som behandlas av oss i detta syfte är telefonnummer och namn för den som står för abonnemanget samt eventuellt meddelande du skrivit in när du betalat.
Hur länge behandlar vi personuppgifterna?
Uppgifter om betalningen kommer att sparas i 10 år med stöd av bokföringslagen (SFS 1999:1078) och Svenska kyrkans bestämmelser (SvKB 2017:2).
Vilka rättigheter har du?
Dals-Eds församling ansvarar för hanteringen av dina personuppgifter. För information om dina rättigheter enligt dataskyddsförordningen, se startsidan för denna integritetspolicy: https://www.svenskakyrkan.se/dals-ed/bilder---gdpr. Där hittar du även kontaktuppgifter till oss och vårt dataskyddsombud.
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