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Bidrag ur Stiftelsen för prästänkor, präster och prästbarn i Strängnäs stift 2022

Genom Kammarkollegiets beslut 1978-10-11 har en stiftelse bildats till förmån för prästänkor, präster och prästbarn. Bidrag ur stiftelsen är tillgänglig för prästänkor, präster och prästbarn inom Strängnäs stift.

Policy för fördelning ur stiftelsen:

Enligt beslut i stiftsstyrelsen 2006-09-07 har en policy för utdelning ur stiftelsen fastställts. 
Ca 50 % av avkastningen ska årligen, i december månad, utdelas till behövande prästänkor, prästbarn och pensionerade präster. 

[bookmark: _Hlk111624529]Alla sökande ska skicka med slutskattebesked eller intyg om beslutade skatteuppgifter för inkomstår 2021 från Skatteverket (OBS! ej A-skattsedel, kontoutdrag eller deklaration/kvittens).

För att få bidrag får sökanden ej ha ett kapital som överstiger 5 basbelopp (241 500 kr) eller en inkomst som överstiger 4 basbelopp (193 200 kr). För sökande med särskild försörjningsbörda ska enskild prövning göras. Resterande belopp ska tillfalla präster i aktiv tjänst när behov uppstår av särskilda åtgärder. Stiftsstyrelsen beslutar i varje enskilt fall.

Ansökan görs på särskild blankett och ska vara Strängnäs stift, Box 84, 645 22 Strängnäs tillhanda senast den 17 oktober 2022. Vi tar inte emot ansökningar via e-post.

Vid eventuella frågor kontakta Anna-Maija Junnila, 0152-234 83 eller strangnas.stiftelser@svenskakyrkan.se


Strängnäs stift som ovan

Anna-Maija Junnila
image1.png
Svenska kyrkan ==

STRANGNAS STIFT




