Intresseavvägning vid hantering av personuppgifter för fototävling inför skapandet av en ACT-kalender
Under kalenderår 2023 kommer en fototävling att utlysas där fotografer skickar in bilder med anknytning till respektive månad under året. Bland de inskickade bilderna kommer en vinnande bild att väljas ut som senare publiceras i en kalender under den månad som bilden togs. Kalendern kommer att säljas till förmån för ACT Svenska kyrkans julinsamling och ingen ersättning utgår till fotograf. 
Det framgår tydligt i tävlingsreglerna som deltagande fotografer får ta del av att vi behandlar personuppgifter och att deras fotografi kan komma att publiceras. Det framgår också av tävlingsreglerna att vi inte tar emot bilder innehållande personer som är identifierbara.

Hur behandlas personuppgifterna:
Vattholma pastorat behandlar personuppgifterna för varje deltagande fotograf. Det är enbart den som tar emot de inskickade bilderna som har tillgång till personuppgifterna. Den kommitté som utser vinnare kommer inte att ta del av personuppgifterna, enbart bilderna.

Vilka personuppgifter behandlas:
Vattholma pastorat behandlar e-post och personnamn för de deltagande fotograferna.  

Hur länge behandlas personuppgifterna:
E-postadress samt personnamn för de deltagande fotograferna gallras efter tävlingsperiodens slut i november 2023. Den fotograf vars bild utses till vinnare får frågan om denne vill låta sitt namn publiceras i kalendern tillsammans med bilden. I samband med detta upphör den ursprungliga personuppgiftsbehandlingen och övergår till en ny personuppgiftsbehandling som bygger på skriftligt samtycke av behandlingen av deltagarens personnamn men e-postadress gallras efter tävlingsperiodens slut.
Deltagare har närsomhelst möjlighet att be oss att gallra deras personuppgifter under den period som tävlingen pågår.

Laglig grund:
Vi stödjer vår hantering av personuppgifter på berättigat intresse. Hos den personuppgiftsansvarige behövs personuppgifterna hanteras för att kunna utse en vinnare och meddela vinnaren om detta samt att kunna utse en ny vinnare om den fotograf vars bild först valdes som vinnare inte längre önskar att fotografiet publiceras i kalendern. Intresse finns också hos de deltagande fotograferna vars e-postadress och personnamn behöver hanteras för att fotografen skall kunna ha möjlighet att delta i tävlingen, ha möjlighet att vinna och att bli publicerad. Deltagare vars personuppgifter vi behandlar har rätt att göra en invändning av hanterandet av dennes personuppgifter under den period som tävlingen pågår och då görs en ny intresseavvägning.
