Digital andakt, Sankta Anna, den 21 januari 2023 i den Ekumeniska Böneveckan 18-25 januari 2023.

Tema för böneveckan: Gör det goda, sträva efter rättvisa. (Jesaja 1:17)

(Andakten börjar utanför dörren vid Sankta Anna kyrka – med en välkomnande gest)

Inledning

Väl mött till Sankta Anna kyrka här i Maria församling i Helsingborg. Sankta Annas kyrka invigdes i maj 2001 och har lokaler för barnverksamhet och gemenskap – här är det ofta dopkalas. Namnet Sankta Anna har kyrkan fått från Marias mamma som inom katolska kyrkan är ett av skyddshelgonen. Anna sägs be för alla som väntar barn.

Sång: Du har en vän (You’ve got a Friend)

(Andakten fortsätter nu vid dopfunten)

Ord om böneveckan tema
Temat för böneveckan i år är hämtat från Jesaja. Profeten Jesajas bok är avgörande i den hebreiska bibeln och för förståelsen av nya testamentet, för berättelsen om Jesus Kristus. Böneveckans tema, Gör det goda, sträva efter rättvisa är hämtat från det första kapitlet som ingår i den del av Jesajas bok som återspeglar det världspolitiska läget på 700-talet före Kristi födelse. Här i det första kapitlet anslås tonen, en ton som jag personligen känner slår an något viktigt också i mitt liv: Att befrielsens Gud inte tål falskhet och fest, är trött på brännoffer och rök. För befrielsens Gud vänder ansiktet mot oss och lyssnar på oss när våra händer blivit rena, och vi gör det goda, och strävar efter rättvisa. För Gud är vår vän, som ger oss en vilja ny och god.

Psalm 190 Bred dina vida vingar

Ord från Psaltaren 23 (inledande verserna)

Här i den luftiga och välkomnande och trygga Sankta Anna kyrka börjar och landar ofta känslorna och tankarna i Psaltaren 23 – som inleds med orden:

Herren är min herde, ingenting skall fattas mig.

Han för mig i vall på gröna ängar, han låter mig vila vid lugna vatten.


Bön

Gud, vi ber och säger ditt namn, du som är vår vän:

Gör människorna här i Helsingborg, ja i hela Sverige mer nyfikna på alla dessa kyrkor och kyrkorum som finns överallt. Forma gemenskapen så att vi bekantar oss med ett kyrkorum, och gör det till vår egen förlängda hud.

Tack för allt gott du låter ske här i Sankta Anna kyrka som är som en öppen äng, med högt i tak.

Öva oss, så att kyrkans rum, liksom stilla platser vid vatten eller i skog, hjälper oss att känna samma förtröstan som psalmisten ger uttryck för, att inget fattas oss. Ge mig den förtröstan.

Vi behöver vänskap och vi behöver kraft för att stå emot allt som står oss och det goda emot. Vi ber dig om att upptäcka kraften hos oss själva och andra, och att du ger oss tillräckligt av den för att vi ska kunna gå på rätta vägar när natten är svår och vindarna blåser kallt, för vi behöver få det bekräftat inpå det innersta i livet och i våra tankemönster att du är vår vän, vinter, vår, sommar och höst.

Ge världen trygghet, skydda barn och unga, kvinnor och män från krigets fasansfullheter – låt världspolitikens ledare och folk besinna sig, och ta mot din godhet, fyllas med nåd så att hela världen kan bli ett hem, och alla får leva länge.

Gud, låt inte ens den mörkaste dal få finnas. Och tills det inte finns någon mörk dal kvar: Låt oss inte vara rädda för fel saker.

Gud vi väntar som barn på den nya världen!

Amen

Musik: Psalm 23 (av Howard Goodall, t ex med Christ Church Cathedral, Oxford, med George Humphreys som solist.



 

