Be the Change - och dela på bördorna
Det hade han väl ändå aldrig kunnat föreställa sig. Vem? 
⁃ Amos, herden som enligt den hebreiska texten inte var en vanlig fåraherde utan en person som tog hand om väldigt många djur, och vars namn betyder ”bördornas bärare”. Vad? 
⁃ att han skulle ge namn på ett livsstilsmagasin som delas ut i Helsingborg och på många platser i Sverige. (Amos är namnet på den tidning från Svenska kyrkan som du har i din hand och som just insorteras i kategorin livsstilsmagasin)
Han levde på 700-talet före Kristus i en liten by ungefär 20 kilometer söder om Jerusalem, och nu år 2023 läses Amos av hundratusen svenska hushåll flera gånger om året. Han kallades till profet - men var faktiskt inte intresserad till en början. Djuren behövde ju honom när lejon, björn och orm hotade. Också Jesus skulle komma att behöva honom senare för grundsatser och otaliga exempel i sin etik. Detta framgår av Bergspredikan i Matteus kapitlen 5-7, av Jesu liknelser, och i hans domsscen i Matteus 25:31-46.
Men till slut ändrade Amos sig, blev ju övertygad snarare än övertalad. För det innehåll som skulle "profeteras" till kungar i flera länder och ledare var det humanistiska, allmänmänskliga budskapet som är den röda tråden i all hållbar och försvarbar livsstil: Att det finns ett hopp, men att tre saker, om inte direkt, så till slut kommer att straffa sig: 1. Mord och obarmhärtighet, 2. Tomma ord och falsk fromhet, 3. Förtryck av människor och att inte dela med sig av sitt överflöd.
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