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Sveriges kyrkokamerala förening

I Guds, faderns, sonens och den heliga Andes namn

"Dimmorna lättar" sjunger vi på svenska, i psalm 181, och på engelska att "Morgonen har brutits", lika vackert men nog två olika saker. 

Och vill du höra olika saker så ska du lyssna på P1 Sommar, troligtvis något du redan gör sedan många år.

Ett spännande Radio-program som började för årtionden sedan med ett samtal i radiohuset matkö, om att man kanske kunde spela några skivor två timmar varje dag hela sommaren, och säga något däremellan. Det var så det började, det som har blivit en institution i Sverige, Sommar på P1.

En av årets sommarpratare är Andreas Cervenka som gärna kommentarer ekonomiska förhållanden och drar slutsatser utan filter. Helt enkelt: En spännande person att läsa, inte så där slät och tillrättalagd som t ex jag.

Häromdagen tog Andreas ett ideologiskt perspektiv på Statens makroekonomi och menade att det är väl inte konstigt att siffrorna ser så bra ut när vi på område efter område har backat från ansvaret att underhålla, renovera, komplettera, bygga ut. Kort sagt: Sverige har en enorm underhållsskuld och sedan underförstått Andreas slutsats, en skuld till infrastrukturen, vården, skolan och miljöarbetet.

Är det likadant med oss, har vi som individer, och därmed också nog som grupp oavsett hur vi formerar oss, och rör oss mellan olika sammanhang och identiteter, en underhållsskuld, alltså:

· Saker och förhållanden vi borde funderat genom utifrån nya perspektiv, funderat på utan att falla i grubblandets meningslösa grop.
· Relationer vi borde omvärdera, både historiska och aktuella, för att se om vi går omkring med en underhållsskuld, som gör att bokslutet ser bättre ut än vad det egentligen är.

Det där var minsann en trist präst, tänker du kanske nu - men tro mig, jag tänker inte så här för att skuldbelägga eller skamma, utan för att jag har så många erfarenheter av att det går att ändra sig, omvärdera det som varit, få en uppgraderad och mer sammanhållen bild av orsak och verkan, en bild som inte är övertagen från andra människor eller PK-diskurser, gamla som nya.

· What changed you? som en morgongudstjänst i Chicago inleddes med. 
· Vad var det som gjorde att dimmorna lättade för dig? 
· Att du plötsligt hörde Guds fågelsång? 
· Att ljuset spred sig in i ditt liv, och lyser upp dig?
· Att du började älska marken, regnet och vinden som rör vid dig?

Amen, och tack för allt det som är gratis i livet - även om det har kostat oändlig kärlek.

