Inledningsord onsdagen den 30 augusti 2023
9:00 GA-mässa (särskild upptryckt agenda). Liturgiskt medverkande: Celebrant Anna E, inledningsord Kristian L, förbön Johanna A, musiker Sofie K och vaktmästare Per P. Två stationer: Anna E och Annika W, Kristian och Johanna. 
Psalmer: * 1:1-6, 90 och 288. 
Tänkt text – söndagens, d v s 12:e söndagen efter trefaldighet, evangelietext: Markus 2:23-28. 

Inledningsord i mässan: För dig utgiven 
I Guds, faderns, sonens och den heliga andes namn, Amen:

Häromdagen uppmärksammade en kollega mig på en artikel av Martin Schibbye med rubriken Ny studie: Ökat folkligt stöd för militärkupper i Afrika.
  
Artikeln handlar om en studie som publicerats i Politikon, South African Journal of Political Studies (Volume 49: 2). Studien av Carlos Garciá Rivero täcker 100 miljoner människor och visar att i stat efter stat i Afrika uppskattas auktoritära personligheter i allt högre grad, och det på bekostnad av institutionella demokratier.  
Det som gör att människor på gatan överger sin tilltro till demokratin som statsskick till förmån för militärkupper, anges tydligt: Dålig statsförvaltning, inkompetens, korruption och ekonomisk kris samt oförmågan att hålla tillbaka terrororganisationer.  
Analysen låter nedslående - men studien visar också att ju högre utbildning befolkningen får och ju mer effektivt, politiskt och ekonomiskt sittande demokratiskt valda regering agerar, ju större chans är det att demokratin fortlever och utvecklas och att människor lägger sin röst på kandidater som lever upp till detta, och ställer sig bakom dem. 
Vi lägger vår röst på Jesus som undervisar om tro, hopp och kärlek, och som är allt annat än en auktoritär personlighet. Han säger ju, vilket vi blev påminda om i söndags (Markus 2:23-28) att vilodagen är till för människan, och han låter oss därför rycka av ax.  
 
Mot bakgrund av att Johannes Döparen kallade Jesus för Guds lamm, och att det vid instiftandet av nattvarden låg lammkött kvar på måltidsbordet, kan det tyckas konstigt att Jesus inte tog en bit av lammköttet när han sade: Detta är min kropp.  
 
Istället tog han brödet som låg där, som ju inte fick bli ett skådebröd. Och att valet föll på ett bröd var förankrat i liknelsen om vetekornet som faller till marken för att inte bli ensamt, samt i bönen Ge oss idag det bröd vi behöver, (i Herrens bön).  
 
För världshistorien innebär det faktum att Jesus tog just ett bröd att i och med Jesu död och uppståndelse ska det sättas stopp för alla blodiga offer, på alla kontinenter, arenor och i alla diskurser. Och varje nattvardsmåltid är ett tecken på det – en försmak. Psalmen 90, Blott i det öppna, uttrycker detta så väl både i texten och melodin. 
 
Att brödet i frestelseberättelsen växer samman med Guds ord, som utgår ur Guds mun, är allt annat än en tillfällighet. (Matteus 4:4)  
 
Så inkarneras och sakramentaliseras djärvheten, friheten, klokheten och glädjen, för människorna: För dig utgiven.  
Amen
