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Emma Fagerstrand 

Inspel till verktygslåda – ett stärkt barnrättsperspektiv 
Inledning
Kyrkan och församlingen gör mycket som är bra både för barn och med barn. I och med kyrkomötets beslut 2012 om att göra barnkonsekvensanalys har barnens plats i kyrkan stärkts ytterligare. Barn är inte längre bara en angelägenhet för barngrupper och barnledare. Barnets perspektiv ska nu vara en självklar utgångspunkt för all planering och resursfördelning. Barnets perspektiv är där med en fråga för styrelser, kyrkoråd, ledningsgrupper och personal. Precis på samma villkor som andra grupper. Men eftersom all erfarenhet visar att om vi inte särskilt belyser och beaktar hur barn påverkas av de beslut vi fattar, kommer barns perspektiv att glömmas bort. Att arbeta med att stärka barnrättsperspektivet, bland annat genom att göra barnkonsekvensanalyser, handlar om att se till att barns perspektiv blir en självklar del av allt vi gör, och att barns bästa beaktas. 
Allt arbete med att stärka barnrättsperspektivet och göra barnkonsekvensanalyser utgår ifrån FN:s konvention om barnets rättigheter, som Sverige som stat åtagit sig att leva upp till. Barnkonventionen skall hjälpa oss att få syn på de rättigheter som barn har, och vara vaksamma och agera så att barn inte far illa. Inte minst vill barnkonventionen genom artikel 2 påminna oss om att barn är olika och har olika förutsättningar. Men barns rättigheter gäller alla barn utan åtskillnad. Vad kan vi som kyrkan göra för att se alla barn och skapa en verksamhet som inte utesluter någon, utan istället stärker de barn som finns i vår närhet? 
Det är ett spännande arbete, som kommer att rusta medarbetare och förtroendevalda i församlingarna att också i framtiden arbeta med ett stärkt barnrättsperspektiv och att göra barnkonsekvensanalyser. Hoppas att du är inspirerad att vara med. Arbetet kommer att bidra till en kyrka som inte bara är bättre för barnen, utan också bättre för alla. 

FÖRBEREDELSE 
Innan man gör en barnkonsekvensanalys eller arbetar med att stärka barnrättsperspektivet på strategiska dokument behöver man ha några saker på plats. Det förberedelsearbete som görs kommer sedan att kunna användas och vara till nytta i allt barnrättsarbete. Man kan se det som att man skapar ett antal pusselbitar som sedan används fortlöpande. Men först av allt behöver organisationen riggas så att ansvariga finns på plats. 

1. Tillsätt en arbetsgrupp 
Indelningsstyrelsen har i uppdrag att tillsätta en arbetsgrupp för arbetet med ett stärkt barnrättsperspektiv. Arbetsgruppen kan bestå av någon från indelningsstyrelsen, pedagoger samt gärna någon övrig anställd. Det är bra om någon i gruppen har erfarenhet av att skriva och formulera dokument. 
Arbetsgruppens uppdrag är att:
· Säkerställa att barns bästa beaktas under genomförandet av beslutade indelningsförändringar (se checklistan).
· Testa och skapa rutiner för det fortsatta arbetet med barnrättsperspektiv och barnkonsekvensanalys och ta fram en arbetsordning för detta. 
· Testa och skapa rutiner för att systematiskt föra dialog med barn, samt eventuellt inrätta ett barn- och ungdomsråd. 
Arbetsgruppen kommer att erbjudas stöd i form av fortbildningstillfällen och workshops i det konkreta arbetet (se nedan). 
2. Sammankalla arbetsgruppen och gör en plan
Se till att gruppen träffas regelbundet under indelningsåret och gör en tidsplan för ert arbete. 

3. Ta fram en kartläggning över barns livsvillkor (Pusselbit nr 1)
För att känna till vilka utmaningar som finns och vad som behöver prioriteras ur ett barnrättsperspektiv behöver man veta något om barnen i upptagningsområdet: hur de har det, vad de gör, vilka som deltar i kyrkans verksamhet. Det är detta som kallas kartläggning. Poängen är att ni ska få hjälp att få syn på grupper eller utmaningar på orten eller i området som ni annars riskerar att missa. 
Ni behöver inte ha full koll på allt, men börja bygga ett dokument som ni fyller på eftersom. Det är bättre att veta något än inget alls. En del information finns redan framtagen i de barnkonsekvensanalyser som genomfördes inför indelningsbeslutet. Börja med att tillsammans läsa det som står där. Samtala tillsammans i arbetsgruppen:  
· Framkommer något som vi inte känner till om barn i vårt upptagningsområde? Vad känns mest angeläget att lyfta fram?
· Hur skulle den information som finns framtagen kunna påverka den nya organisationen? 
· Finns det information som saknas om barn som vi bör ta reda på och fylla på med? Kanske finns det kunskap på orten som ni känner till via samarbete med skolor eller liknande. Ge i så fall uppdraget i gruppen till någon att arbeta vidare med detta.
Några bra källor att utgå ifrån kan vara Barnombudsmannens statistikdatabas Max 18, eller Rädda Barnens undersökning Ung Röst. Även kyrkans statistikdatabas är bra att använda sig av när det gäller barn i den egna verksamheten. Välj t ex:
· Hur stor andel barn som lever i ekonomisk utsatthet. 
· Finns nyanlända barn i området? Hur många?
· Finns barn från någon minoritetsgrupp?
· Barn och ålder på barn som deltar i verksamheten?
· Vilken verksamhet som finns idag.
· Annat för området som rör barn och som kan vara aktuellt. 
Formulera gärna era viktigaste slutsatser i ett dokument som ni sedan använder er av i era barnkonsekvensanalyser: T ex: Ur ett barnperspektiv tycker vi att följande är särskilt viktigt att tänka på vid planering av vår verksamhet.  
Goda exempel: Titta gärna på stiftets kartläggning

4. Kunskap om barnkonventionen och de vägledande principerna (Pusselbit 2)
Barnkonventionen är själva utgångspunkten för arbetet med att stärka barnets rättigheter. Därför behövs viss grundläggande kunskap om konventionen.  Allra mins behöver man kunskap om de vägledande principerna, artiklarna 2, 3 6 och 12, och hur dessa kan omsättas i konkret handling. Dessa artiklar är lite mer övergripande till sin karaktär och ska beaktas för att barnrättsperspektivet ska kunna stärkas. 
· Delta vid den av stiftet erbjudna introduktionsutbildningen. 
· Läs boken ”Barnets rätt”.
· Beställ gratis från UNICEF: Barnkonventionen i sin helhet, lättläst. 
Avsätt tid i gruppen för att samtala om hur de vägledande principerna kan påverka er verksamhet. Använd gärna samtalsfrågorna från boken Barnets rätt.
· Kan du ge exempel på några situationer i vardagen då du vet att barn behandlas olika och får olika förutsättningar? (Sid 33 Barnets rätt). 
· Fundera med utgångspunkt i verksamheten: på vilket sätt tas hänsyn till barnets bästa? Kan detta utvecklas och förbättras? (Barnets rätt sid 39)
· Hur främjas barnets rätt till utveckling i verksamheten? Vilka utmaningar finns det? (Barnets rätt sid 45) 
· Hur skulle er verksamhet se ut om barnet fick bestämma mer och ta mer ansvar? (Barnets rätt sid 53).

5. Lyssna på barn (Pusselbit nr 3) 
Utan att låta barnen bidra med kunskap och erfarenheter är det svårt att göra en bedömning av barnets bästa. Därför är goda samtal med barn och unga i berörda församlingar viktigt och nödvändigt. Att lyssna på barn ska vara en självklar del i allt arbete, och arbetsgruppen har också i uppdrag att skapa former för detta.  Man kan behöva lyssna på barn på olika sätt, i organiserade processer och i spontana samtal. Här beskrivs hur ni kan göra lite mer organiserat. Men se detta som en inspiration och ett exempel. 

Vilka barn ska tillfrågas?
Enligt barnkonventionens artikel 2 har skall barn ha lika tillgång till sina rättigheter och ingen åtskillnad eller diskriminering skall göras på grund av t ex ålder, kön, religion, etnisk bakgrund o s v. Det betyder att man behöver lyssna på barn med olika förutsättningar. Det handlar om att få ett så bra underlag som möjligt, så att kyrkan ska kunna vara relevant för så många som möjligt. Det gäller ju för övrigt alla människor. Om de barn man har i verksamhet inte är representativa för de barn som finns i området kan man behöva fundera över om det är möjligt att nå fler barn. Samtidigt måste arbete med att höra barn vara görbart och inte för omfattande. Börja därför med barn i den egna verksamheten, men i olika åldersgrupper. Förslag på grupper:
· Junior/minior
· Unga ledare (konfirmander?) 
· Skola (om man har upparbetade kontakter) 
· Föräldrar (framför allt till de minsta barnen)
Vad ska vi ta reda på?
När man arbetar med barn och inflytande behöver man tänka på att frågorna ska vara övergripande och inte allt för detaljerade eller styrande. Det handlar om att föra samtal med barn och unga om kyrkan och verksamheten i stort för att på så vis skaffa sig en uppfattning om hur barn och unga ser på verksamheten. Det betyder att det kan vara svårt att i förväg förutse vad av det man får reda på som är relevant. Om frågorna är allt för detaljerade finns risk för att barnen svarar för att vi vuxna ska bli nöjda. Det gäller naturligtvis att samtala med barn på ett sätt som är relevant för de deltagande barnens ålder. 
Nedan följer ett antal förslag på ingångar till era samtal med barn. Det viktiga är inte att samtalet följer just dessa frågor, utan att ni skapar goda samtal med barnen. Styr samtalen varsamt! 
Möjliga frågor till äldre barn
· Hur ser ditt liv ut? Vad är viktigt?
· Finns något du saknar eller skulle vilja var annorlunda i ditt liv?
· Varför är du med i kyrkan/specifik verksamhet?
· Vad är det bästa med kyrkan (konfirmation annan verksamhet o s v?) 
· Vad är det sämsta med kyrkan?
· Finns det något du önskar skulle vara annorlunda i kyrkans verksamhet?  

Möjliga frågor till yngre barn:
· Beskriv hur det är där du bor. Vad tycker du är bra? Vad tycker du inte om?
· Vad gör dig glad när du kommer på juniorer/barnkör o s v?
· Finns det något som gör dig ledsen?
· Om du skulle berätta för en kompis hur det är att komma hit – vad skulle du säga då? 

Förslag på frågor till föräldrar: 
· Är kyrkans verksamhet viktig för dig och ditt barn? Varför, i så fall?
· Vad är det som gör att du/ni deltar?
· Vad skulle få dig/er att inte delta?
· Finns det något som du som förälder saknar eller skulle vilja var annorlunda?
Givetvis kan man också vara mer specifik, och komplettera med de frågor man tycker är relevanta. Det är viktigt att låta barnen styra samtalet. 

Hur ser vi till att deltagandet blir på riktigt? 
Att involvera barn och be om deras synpunkter i en process kräver att man noga funderar igenom hur det kan göras i respekt för barnet som individ. Tänk på följande: 
· Barnet måste få information om processen och sin roll i den. Det vill säga: hjälp barnen att förstå sammanhanget. Varför vill ni att de ska dela med sig av sina åsikter? Vad kommer att hända med deras åsikter? Vilka är ramarna?

· Barn är olika – se till att det finns olika sätt att uttrycka sig.
 
· Se till att alla kommer till tals, inte bara de som har störts förmåga att uttrycka sig. 

· Återkoppla! Det är viktigt att barnen får veta vad som händer med deras åsikter, och möjlighet att korrigera om de upplever sig missförstådda.   

· Tänk på att deltagandet är frivilligt. Inget barn har en skyldighet att dela med sig av sina åsikter. 
 
Hur kan vi gå till väga rent praktiskt?
Först och främst: det viktigaste när man vill ta reda på barns synpunkter är att skapa förutsättningar för ett bra samtal. Samtalet ska stå i fokus där det gäller att lyssna aktivt, bolla tillbaka, be barnet förtydliga o s v. Kanske får man svar långt senare, och inte i samband med att frågan ställdes. Det gäller att ha stora öron! Längst bak i dokument finns några förslag på övningar som man kan göra med barnen. Vilka metoder man använder är som sagt inte det viktigaste, och som pedagoger har ni helt säkert erfarenhet av olika sätt att prata med barn. Nyttja det som ni redan gör för att ta reda på det ni behöver veta. Se metodförslagen som inspiration. 
Några förslag på metoder kan vara:
· Sms/chatt
· Teckningar
· Drama
· Samtal runt fikabordet
· Om barnen tecknar, be dem berätta om vad de ritat
· För större barn eller föräldrar kan enkäter vara ett alternativ. 
Hur tar vi vara på det barnen berättar? 
För att underlaget ska kunna bearbetas och göra barns röster rättvisa är en god dokumentation viktig. Bäst är om ni är två som genomför arbetet. En som leder samtalet/aktiviteten, och en som skriver ner vad barnen säger eller gör. Er roll är att föra fram barnens röster utan att lägga in egna värderingar eller åsikter. Citat från barnen är viktiga och bör återges ordagrant. Om ni arbetar med t ex foton eller bilder bör dessa bifogas dokumentationen. Kanske uppstår oklarheter om vad någon har sagt eller menat, gå då tillbaka och be personen förklara igen. När ni är färdiga har ni troligtvis ett underlag som består av collage, fotografier, texter och citat. 
Dokumentationen av barnens tankar kompletterar ni med era egna reflektioner om vad ni har hört. Tänk på att resultaten inte är möjliga att generalisera för alla barn och unga, men ger en bild av hur vissa barn ser på verksamheten. 
Följande ska vara med i dokumentationen:
· Vilken grupp, ålder, antal, samt tidpunkt för genomförandet.
· Beskrivning av hur ni gått till väga. 
· Så långt det är möjligt; ordagrann beskrivning av barnens tankar och synpunkter.
· Era egna reflektioner och slutsatser av det ni hört. 
· Om det finns – teckningar eller annat material. (Fota av och mejla)
Sammanställ ett dokument där era viktigaste slutsatser och resultat finns med. Citera gärna barnen ordagrant. Det här dokumentet kan sedan användas i de olika barnkonsekvensanalyser som ska göras i indelningsprocessen. Och självklart kommer ni att behöva prata med barn om deras åsikter löpande inför andra processer. 

Glöm inte at återkoppla! 
För såväl vuxna som barn är det viktigt att få veta hur ens synpunkter kommer att användas, och att de tolkats på rätt sätt. Man måste få möjlighet att korrigera om man upplever sig missförstådd.  Gå tillbaka till gruppen som ni träffat och samtala om det som framkommit. Berätta också om hur den fortsatta processen kommer att se ut. 

Vad händer om vi inte får fram något som vi tycker att vi kan ha nytta av?
Alla barn har rätt att komma till tals i frågor som rör dem. Detta gäller oavsett om vi vuxna är ”nöjda” med resultatet eller inte, eller om vi tycker att något matnyttigt kom ut av arbetet eller inte.  Att arbeta med barn och inflytande är något som kräver träning hos både vuxna och barn. Kanske behöver frågorna omformuleras? Kanske kan vi prova andra sätt? Eller så behöver barnen mer träning för att förstå att det är ”på riktigt”. 
Se den här processen som ett viktigt steg i en lärande process. Ge inte upp – tänk att övning ger färdighet! 


ATT GÖRA EN BARNKONSEKVENSANALYS
Vad är en barnkonsekvensanalys? 
En barnkonsekvensanalys är ett sätt att skriftligt visa på hur man i sina beslut på bästa sätt kan leva upp till barnkonventionens intentioner och sätta barnets bästa i främsta rummet. Det handlar om att kompensera för att barn saknar politisk makt. Ofta tror vi att vi vet vad som är bäst för barn, men erfarenheten visar att utan en lite grundligare prövning av detta där barns åsikter är en självklar del, glöms barnperspektivet bort eller missförstås. För att det inte ska ske krävs ett skriftligt underlag så att beslutsfattare för det första vet vad barns bästa är i det aktuella ärendet, och för det andra får hjälp att väga detta mot andra intressen och prioriteringar; t ex ekonomi, behov hos andra grupper o s v. En barnkonsekvensanalys kan vara lång eller kort, det viktiga är att nödvändiga pusselbitar finns med. Det vill säga: barns synpunkter, statistik om barn livsvillkor och barnkonventionens vägledande principer.  
I vilka ärenden görs en barnkonsekvensanalys, och vem avgör det?
Barn, precis som andra människor, berörs av de flesta beslut som fattas. Men för att arbetet med barnkonsekvensanalyser också ska vara görbart kommer man att behöva välja vilka ärenden som ska prioriteras. FN:s barnrättskommitté säger att ju mer en fråga berör barn, desto mer omfattande ska en analys vara. En tumregel kan vara att de ärenden som är strategiska, t ex organisationsförändringar eller tjänstefördelningar bör föregås av en barnkonsekvensanalys. I indelningsprocessen finns beskrivet var barnkonsekvensanalyser ska göras. Men arbetsgruppen för barnkonsekvensanalyser har också i uppdrag att skapa rutiner för det framtida arbetet med detta. Det behöver ske i dialog med kyrkoherde och förtroendevalda, som ytterst ansvarar för att detta görs. 
Barnkonsekvensanalysen som redskap – vad behöver finnas med? 
Kortfattat kan man säga att en barnkonsekvensanalys består av olika beståndsdelar. 
· Vad är barnets eller barnens bästa i den aktuella frågan? 
· Hur skall man väga barnets/barnens bästa mot andra intressen?
För att komma fram till detta behöver man utgå ifrån de pusselbitar som beskrivits tidigare och beskriva i en text hur man har resonerat tillsammans. 
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En barnkonsekvensanalys kan se ut på många olika sätt, ibland kanske uppdraget är att endast lyfta upp barnets bästa inför ett analysarbete som ska göras längre fram. Det viktigaste är att arbeta så att barns röster, livsvillkor och barnkonventionens principer beaktas. 

GENOMFÖRANDE
1. Se till att det finns en konkret fråga formulerad. Ett vanligt fel när man gör en barnkonsekvensanalys är just att det saknas en tydlig frågeställning. Då blir också resultatet ganska uddlöst. Om inte styrelsen eller den som gett uppdraget varit tydlig, bör du/ni som ska göra analysen se till att formulera en bra frågeställning. De frågor som formulerats i indelningsprocessen ser ut så här: 

Barnkonsekvensanalys organisation
· Vad innebär barns bästa vid tillsättande av ny kyrkoherde och ny organisation/tjänstefördelning? Ta fram ett förslag som aktivt beaktar barns bästa, befintlig kartläggning, barns röster samt barnkonventionen. 
 Barnkonsekvensanalys personal och arbetsmiljö
· Hur beaktar vi barns bästa och de kartlagda utmaningarna vid tjänstetillsättning och befattningsbeskrivningar?
Barnkonsekvensanalys ekonomi
· Hur beaktar man i budget de utmaningar som identifierats ur ett barnrättsperspektiv? På vilket sätt stärker budgeten arbetet med barnets rättigheter?
Barnkonsekvensanalys kommunikation
· Hur sker kommunikationen ur ett barnrättsperspektiv och med utgångspunkt i kända utmaningar? (Webbsida, info till församlingsbor mm)


2. Börja skriv! Formulera några rubriker och börja fyll på med text. Det gör inget att det är kortfattat. Samtala tillsammans i arbetsgruppen. Genom era samtal fördjupas analysen. Förslag på rubriker: 
 
Inledning
Beskriv vad de ä ni ska ta reda på, hur ni går tillväga och vad ni utgår ifrån. Till exempel:

”Den här barnkonsekvensanalysen ska ta reda på vad som är barns bästa vid tillsättande av en ny kyrkoherde och hur en ny organisation ska se ut. Vi ska i dialog med indelningsgruppen lämna förslag som beaktar barns bästa”. (Eller lämna förslag som indelningsgruppen skall beakta inför beslut). 

Beskrivning
Här beskriver ni vad ärendet handlar om och vad ni har utgått ifrån i analysen. Tillexempel: 

· I kartläggningen har vi sett att det finns en åldersgrupp bland barnen som inte nås av någon verksamhet. Vi har också konstaterat att en stor grupp nyanlända finns på flera av orterna och att personalen inte riktigt räcker till för att möta behoven. O s v. 
· Från barnkonventionen: Vi har särskilt utgått från barnkonventionens artiklar …
· Från samtal med barn vet vi att…
· Belys också eventuella intressekonflikter eller risker för barn. 

Analys och slutsatser
Här beskriver ni vad ni har kommit fram till och varför. Beskriv hur ni föreslår att man hanterar eventuella intressekonflikter. Till exempel:
Barn ska enligt barnkonventionens artikel ha tillgång till sina rättigheter på lika villkor. Vi ser att det på grund av de stora avstånden finns barn som inte har tillgång till någon kyrklig verksamhet. Vi föreslår därför att…
Eller: Vi har konstaterat att det på grund av arbetet med många nyanlända barn inte finns personal som räcker till. Vi föreslår därför att man i den nya organisationen avsätter en tjänst med fokus på…
Man kan också använda sig av begreppet ”kompenserande åtgärder”. Till exempel: 
Då de stora avstånden inte kan förändras och resurserna inte räcker till en tjänst på plats föreslår vi att gemensamma sommaraktiviteter med transport erbjuds för barn i…

3. Gemensamt möte mellan arbetsgruppen och indelningsstyrelsen. Eftersom barnkonsekvensanalyserna berör hela den nya organisationen är det viktigt att slutsatserna i analysen diskuteras tillsammans med hela indelningsstyrelsen. Det bör framgå i dokumentet vilket gemensamt beslut man fattar och vilka kompenserande åtgärder man föreslagit.

MÅLSSKRIVNING OCH VERKSAMHETSPLAN MED BARNRÄTTSPERSPEKTIV TAS FRAM
Om alla barn ska vara en självklar del av hela kyrkans verksamhetsområde så måste detta synliggöras i de dokument som styr verksamheten. Det betyder att man, när en verksamhetsplan eller en församlingsinstruktion tas fram, precis som i arbetet med barnkonsekvensanalysen måste utgå ifrån de pusselbitar som beskrivits ovan:
· Den kunskap om barn som tagits fram i kartläggningen.
· Barns synpunkter
· Barnkonventionen, framför allt de vägledande principerna
Att ta fram en verksamhetsplan med ett barnrättsperspektiv är ett arbete som måste göras av alla som är berörda. Det är en del av själva processen och inte något som läggs till när ett färdigt förslag finns. Bäst är om man genomför en arbetsdag med alla inblandade i verksamheten och då utgår ifrån ett antal frågeställningar. 
Gör så här: 
1. Boka ett gemensamt möte mellan arbetsgruppen och indelningsstyrelsen. 

2. Arbeta i grupper med respektive verksamhetsområde och ställ er följande frågor: 

· Hur kan den kunskap vi har genom kartläggningen komma att påverka verksamhetsområdet?
· Hur skulle verksamhetsområdet påverkas av att vi utgick ifrån barnens bästa? Vad innebär barnets bästa i det här fallet?  
· Hur kan vi se till att barn får tillgång till våra verksamheter på lika villkor? (Artikel 2)
· Bidrar verksamhetsområdet till barns utveckling, eller finns något som hindrar detta? (Artikel 6). 
· Vad säger barnen, och hur skulle detta kunna påverka verksamhetsområdet? (Artikel 12)

Formulera mål och insatser som beaktar era resonemang ovan. 
Inom vissa områden är det lätt att se hur barn berörs och vad som kan behöva göras för att stärka barns rättigheter. Inom andra områden kan det vara svårare att se eller att kopplingarna är mer långsökta. Då behöver man inte ”hitta på” något. Poängen är att använda frågorna till att se sådant som man annars riskerar att missa och inom vissa områden kan det vara bra som det är. 
Exempel: Mål diakoni 
Under 2017 skall diakonerna särskilt fokusera på nyanlända familjer med barn. 
Insats: Diakonerna erbjuds kompetensutveckling för att möta barn i kris. 
Gör en kortfattad beskrivning i inledningen av er verksamhetsplan av vilka ”pusselbitarna” är och hur dessa fått genomslag. Beskriv gärna vilka utmaningar som finns kvar och som alla i verksamheten måste fortsätta att beakta. 

STÄRKT BARNRÄTTSPERSPEKTIV I BUDGET
Eftersom budgeten styr verksamheten är det viktigt att budgeten återspeglar de utmaningar som finns ur ett barnrättsperspektiv. En artikel i barnkonventionen som är relevant är artikel 4, som säger att staterna ska förverkliga konventionens rättigheter till det yttersta av tillgängliga resurser. Det betyder att måste anstränga sig så att resurserna så långt det är möjligt fördelas med hänsyn till de utmaningar som finns ur ett barnrättsperspektiv. 
Men vi har ju begränsade resurser – hur ska vi då kunna prioritera barns bästa, om det kostar mer? Naturligtvis är resurserna, som alltid, begränsade och svåra prioriteringar kommer att behöva göras för att det ska bli så bra som möjligt för så många som möjligt. Poängen är att man ska synliggöra de utmaningar som finns när det kommer till gruppen barn, och fundera över om det är möjligt att prioritera annorlunda, utifrån den kunskap som tagits fram genom kartläggning och barns egna röster. Man kan inte med lätthet och utan prövning avfärda behov som finns hos gruppen barn, utan att först pröva detta utifrån det uppdrag som kyrkan har. Att leva upp till barnkonventionen är med nödvändighet också något som sätter spår i budgetarbetet. 
Gör så här:
1. Boka ett gemensamt möte mellan arbetsgruppen och indelningsstyrelsen. 

2. Arbeta i grupper med respektive verksamhetsområde och ställ er följande frågor: 

· Vilka utmaningar finns i beskrivningen av barns livsvillkor och barns röster som ni bör förhålla er till? Resonera om det som framkommer. 
· Hur kan ni i budgeten beaktat de utmaningar som identifierats ur ett barnrättsperspektiv? Vilka överväganden och prioriteringar kan ni behöva göra? 
· Om barns bästa inte kan sättas i främsta rummet, hur kan ni kompensera detta på annat sätt? 
Gör en kortfattad beskrivning i inledningen av er budget av vilka ”pusselbitarna” är och hur dessa har påverkat budgeten och era prioriteringar. 

BESKRIVNING AV STÖD TILL ARBETSGRUPPEN (UTKAST)
Arbetsgruppen kommer att erbjudas stöd av stiftet i form av utbildning, nätverksträffar och handledning, med början under vintern 2017. Vid dessa träffas kommer det att finnas möjlighet att få stöd i arbetet med att göra de barnkonsekvensanalyser som krävs. Det blir också ett bra tillfälle att öka kunskapen i verksamheten om hur man fortsättningsvis kan arbeta med att göra barnkonsekvensanalyser och systematiskt stärka barnrättsperspektivet genom att t ex systematiskt involvera barn inför beslut. 
Stödet riktar sig framför allt till arbetsgruppen, men då delar av deras uppdrag rör sådant som berör hela verksamheten är det rimligt att vissa delar och workshops genomförs tillsammans med t ex indelningsstyrelse eller andra berörda. Stödet kommer att utformas på följande vis:
1. Uppstartsträff med arbetsgrupp och indelningsstyrelse. Indelningsstyrelsen deltar under en halvdag, arbetsgruppen deltar heldag. (Förslagsvis i mars). På agendan:

· Vad är det som ska göras? Vad är ett stärkt barnrättsperspektiv, och varför behövs det?
· Gruppernas olika roller. Vi gör en plan för arbetet. 
· Tidsplan och arbetsfördelning

2. Utbildningsdag för arbetsgrupp samt extra pedagoger inför arbetet med barns inflytande.

· Utgångspunkter för att arbeta med barns inflytande
· Metoder och verktyg
· Tillvägagångssätt – vi gör en plan. 

3. Workshopdag med arbetsgruppen

· Vad är en barnkonsekvensanalys?
· Vi arbetar med att påbörja de analyser som ska göras. 

4. Workshopsdag heldag arbetsgrupp samt indelningsstyrelse

· Att göra barnkonsekvensanalys på strategiska dokument.
· Vi arbetar i grupper med egen verksamhetsplan och budget. 

Mellan dessa träffas erbjuds avstämningsmöten och stöd via telefon eller skype. 

©Emma Fagerstrand, Barnrättskonsulterna
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