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Framtiden är känd – föredrag på Kyrkokansliet, Mariasalen, 2024 09 29
Kapitel 1 Bakgrund och disposition av anförandet
Följande anförande, med fem korta kapitel, hålls som ett led i den goda traditionen att församlingsråden träffas vid några tillfällen per år. Anförandet är avsett att bidra till att församlingsråden ska kunna uppfylla sina uppgifter enligt Arbetsordning för Församlingsråd, som jag nedan kort sammanfattar. 
Anförandet är efter en förankring i församlingsrådens arbetsordning disponerat enligt följande:
· Framtidsprognoser från 2010 som gjorts för Svenska kyrkan. 
· Insikter och åtgärder som vår kommunikationschef Linda Gustafsson lyfter fram med anledning av den Novusundersökning som genomfördes under hösten 2023 i Helsingborg, med namnet Vad säger helsingborgarna om Svenska kyrkan? En undersökning med undertiteln Mät din församling.
· Aktuella resultat från analysenheten på nationell nivå.
Anförandet och vår minikonferens här idag hålls i samma vecka som inleddes med att företaget Northvolt varslade över 1 000 människor i Sverige och diskussionerna om hur detta drabbar t ex Skellefteå och miljöarbetet i Sverige fick stort utrymme i media. Detta liksom den större frågan i vilken mån Northvolts beslut om varsel är ett av flera tecken på en inbromsning av den globalt påbörjade övergången från fossildrivna fordon till elektrificerade fordon, kommer nog att diskuteras i år framåt. 
En av dagstidningarna publicerade som ett bidrag till temat Krisen för Northvolt, i denna vecka delar ur ett mejl som sades vara sänt från en tjänsteman på Northvolts huvudkontor till den aktuella dagstidningen. (SvD 2024 09 25, Northvolt visar önsketänkande i näringslivet). 
Jag avser nu citera både utdrag ur mejlet och ledarskribenten Peter Wennblads resonemang kring det som tjänstemannen skriver. Anledningen till att jag gör detta är att jag menar, efter över 40 år i Svenska kyrkans tjänst, och dessförinnan flera år som ideell medarbetare och till dels timanställd, att vi alla har mycket att lära av detta, och att jag tror att vi behöver att det sätts ord på detta som vi ju alla innerst inne redan är väl medvetna om. 
Kort sagt handlar det om realism kontra önsketänkande och riskerna med att inte lyssna på den samtid som leder till framtiden, som därmed redan är känd. 
” För en tid sedan, innan måndagens stora varsel på Northvolt, kom ett långt mejl till redaktionen. Det var skrivet av en tjänsteman på bolagets huvudkontor.
Han menade att medierna i sin rapportering missade den kanske viktigaste förklaringen till batteritillverkarens kris: en djupt osund företagskultur.
Han beskrev en arbetsplats där det, trots tusentals anställda, fortfarande knappt existerar strukturer för beslutsfattande. 
Att unga och oerfarna medarbetare blir befordrade till välbetalda poster med ansvar för tiotals underordnade, där de utan egentlig kontroll eller riskanalys förväntas fatta beslut om investeringar på miljontals kronor.
`Kulturen präglas av en individualistisk centrering där man själv skall skina, ofta genom tomma ord och dribblande av viktiga detaljer´, skrev tjänstemannen.
Han menade också att Northvolt genomsyras av ett aktivt motstånd mot realism. 
Planer och mål har ända sedan starten satts utan hänsyn till praktiska omständigheter, och sedan har verkligheten fått anpassa sig efter strategidokumenten.
Medarbetare som lyft kritiska aspekter kring risker och säkerhet har blivit åsidosatta. ´I stället`, uppgav tjänstemannen,`har chefer gått in för att blidka ledningen med sin mer positiva inställning`.
`Jag tror det är viktigt att få ut detta till omvärlden, av den anledningen att det inte bör tillåtas ske igen´, avslutade han. 
Vad som beskrivs i mejlet är ett företag som närmast tycks ha önsketänkande som affärsidé. Vilket i sin tur speglar att Northvolt - och bolagets ägare - har önsketänkt om hur politik fungerar och vad den har makt att åstadkomma.//
Det finns närmast oändligt med historiska exempel som illustrerar detta faktum. Trots det har Northvolts ledning och ägare agerat som om erfarenheterna inte fanns eller längre var giltiga.
Men Northvolt är bara ett av många företag som fattat kommersiella beslut utifrån samma barnatro på politikens långsiktighet och förmåga.
I den meningen är batteritillverkarens självförvållade kris inte bara ett tekniskt och företagsekonomiskt fiasko, utan också ett rejält underkännande av förmågan till samhällsanalys i stora delar av näringslivet.
Det är betydligt fler än Northvolts chefer som har valt att skylta med sin positiva inställning i stället för att tänka och agera självständigt.
Northvolts företagskultur är en del av en minst lika osund och stjärnögd samhällskultur.”
Så långt delar av Peter Wennblads resonemang under rubriken, som blir en lättöversättbar varning för oss om den kultur vi är medskapare i, bara vi byter ut några ord: Northvolt visar önsketänkandet i näringslivet

Kapitel 2 Arbetsordningen för församlingsråden – utgångspunkten
I Svenska kyrkan Helsingborg har vi som ni ju är helt införstådda med sedan ett flertal år en arbetsordning för församlingsråden. Denna arbetsordning är ett användbart och dynamiskt styrdokument för er i församlingsråden och för att kunna ha den rollen revideras arbetsordningen årligen efter samråd med församlingsrådens presidier. Ett tillvägagångssätt som vi alla ska vara stolta över att ha skapat och som vi avser att låta fortlöpa.
Låt oss nu börja med att kort säga något om de uppgifter som församlingsråden har enligt denna arbetsordning och därefter sätta dessa i relation till några viktiga fakta om Svenska kyrkan.
Som sammanfattning av de pastorala uppgifter som är uppräknade under punkt 2 i arbetsordningen för församlingsråden passar mycket väl formuleringen:
Församlingsrådet ska arbeta med principiella och övergripande frågor, vara delaktigt i processer som leder fram till fastställande av mål, vara rådgivande i budgetarbete, uppmärksamt följa de frågor som inverkar på församlingens ekonomiska ställning och verka för barnens bästa.
Eller för att kondensera sammanfattningen: Församlingsrådet ska ha koll på vad som rör sig i tiden för att kunna arbeta med den grundläggande uppgiften: Gudstjänst, undervisning, diakoni och mission.

Kapitel 3 Vad rör sig i tiden? – 10 utmaningar
År 2010 lade Kyrkostyrelsens utredningsgrupp för strukturfrågor fram ett diskussionsmaterial med namnet Strukturer för framtidens församling. Alla församlingar, samfälligheter (det var ju före pastoratsreformen 2014) och stift samt t ex fackliga organisationer inbjöds att lämna synpunkter på diskussionsmaterialet. I diskussionsmaterialet fanns en redogörelse för ett antal utmaningar och den medskickade frågan vilka utmaningar som man ser som viktigast att hantera framöver. I stort sett bejakade samtliga remissvar riktigheten i att det var de mest relevanta utmaningarna som hade lyfts fram. 
Betänkadet Närhet och samverkan som har den formella beteckningen Svenska kyrkans utredningar 2011:2 som alltså kom året därpå innehåller en sammanställning av utmaningarna och remissvaren. Om utmaningarna som jag strax ska redogöra sägs bl a, vilket vi alla är medvetna om, men som tål att upprepas: ”När vi talar om `utmaningar från framtiden´ är det uttryck för att vi ser utmaningar som Svenska kyrkan redan nu möter//Det går inte att vänta och hantera förändringarna först när de blir ännu tydligare eller redan har inträffat.” (Svenska kyrkans utredningar 2011:2, s. 222f).  
I betänkandet redogör utredningsgruppen för de10 viktigaste utmaningarna och kommenterar kort också hur inkomna remissvar har ställt sig till dessa utmaningar. Utmaningarna är följande och om den första kan redan nu förutskickas att det fanns en samstämmighet bland remissvaren att den första utmaningen i listan är den allvarligaste:
1. En minskande andel av befolkningen tillhör Svenska kyrkan
1. Risker för marginalisering
1. Ekonomin krymper
1. Det ser inte likadant ut överallt
1. Kyrkobyggnaderna ett gemensamt intresse
1. Kraven ökar på väl fungerande administration mm
1. Framtiden erbjuder nya samverkansmöjligheter
1. Utrymme för ideellt engagemang
1. Behålla det lokala engagemanget
1. Ekumenisk samverkan

Nu vill jag med hjälp av betänkandet säga något litet om vardera av dessa 10 utmaningar som av förklarliga skäl hänger samman och påverkar varandra. I det följande fördjupar jag och kompletterar med egna reflektioner, men alltid kongenialt med betänkandet. Redan i betänkandet är begreppet utmaning litet öppet och vagt – men samfällt ger de 10 en riktigt bra bild av vår kära kyrka.

1. En minskande andel av befolkningen tillhör Svenska kyrkan
Andelen av befolkningen som tillhör Svenska kyrkan minskar och om 1980 92.9 procent tillhörde kyrkan har det 2010 sjunkit till 71.5 procent – och som vi vet av 2023 års statistik har det sedan betänkandet skrevs 2011 sjunkit till 52.1 procent årsskiftet 2023/2024. En andra faktor, som är av delvis annan karaktär är den stora invandringen de senaste åren. En tredje faktor är det ständiga utträdandet ur Svenska kyrkan.
Orsakerna är befolkningsmässiga, då ju äldre som i större utsträckning är medlemmar ersätts av yngre människor som inte är medlemmar, eller som vi också säger tillhöriga. 
1. Risker för marginalisering
Riskerna för församlingens och ytterst den kristna trons marginalisering beror dels på den alltmer ökande individualiseringen i samhället – som medför att det blir svårare att gestalta församlingen som en öppen gemenskap med ett tydligt centrum. Den religiösa livstolkningen blir udda, ibland beroende av de många religiösa rösterna i samhället, och i kombination med individualiseringen som leder till privatreligiositet blir just gemenskapen med ett tydligt centrum svår att motivera, och förstå sig på. Dessutom kan kyrkan marginaliseras av att alla dessa krafter lockar Svenska kyrkan till att dra sig undan från samhällskontraktet och återvända till gamla former och ett idealiserande av det förgångna. En annan följd av individualiseringen och uppbrytandet av traditioner är att dess självständighetspatos mynnar ut i att de kyrkliga handlingarna, först dopen, och därför sedan också konfirmationen och de kyrkliga vigslarna minskar. Andra aktörer erbjuder för många människor fullgoda alternativ till den kyrkliga formen.
Sammantaget kräver allt detta enligt betänkandet att församlingen upprätthåller en bra kommunikation med sina medlemmar. Ingen tillfällighet att betänkandet just heter Närhet och samverkan. Detta återkommer vi till längre fram i anförandet.
Något som inte nämns i betänkandet är att religion i sig blir alltmer ifrågasatt då mycket av nyhetsbevakningen av oro och konflikter i olika grad men alltför ofta för att det ska gå mottagarna förbi, sägs bero på eller stöds av eller ligger i linje med religiösa föreställningar och allianser. Kristen tro hör till branschen religion och får därför, precis som andra religioner bära skott för vad en av branschgrenarna säger och gör, låter bli att säga eller göra. Politik och religion diskuteras alltmer som något som inte går att skilja åt för att förstå verkligheten, i det stora.
1. Ekonomin krymper
Som en följd av medlemsminskningen krymper ekonomin, och 2011 skrev man att minst 2 procent per år måste Svenska kyrkan dra ned för att hantera det troliga, ständiga intäktsbortfallet. Dessutom angavs att administration och andra organisatoriskt kopplade kostymer måste minskas.
1. Det ser inte likadant ut överallt
Variationerna mellan landsbygd och storstad, mellan olika fromhetsområden och mer sekulariserade områden är stora, men kan komma att minska. Att hitta utjämningssystem som får en bred acceptans blir allt svårare. Större enheter behövs för att möta utmaningarna men också en enhetlig organisationsmodell – utan en likriktning, (vilket väl ändå låter som en motsägelse!).
1. Kyrkobyggnaderna ett gemensamt intresse
Utmaningen och faktiskt också motsättningarna ligger i att förena det kostsamma bevarandet av kyrkobyggnaderna, medlemmars som icke-medlemmars intresse för dessa kulturhistoriska byggnader, spänningen mellan funktionalitet för ett nutida användande och kyrkoantikvariska och dessutom ofta väldigt kostsamma krav. 
1. Kraven ökar på väl fungerande administration mm
När kraven på arbetsmiljö och kompetenser inom arbetsrätt, It och t ex HR ökar kan det bli allt svårare att upprätthålla en tillräcklig standard och uppfylla lagkrav samtidigt som de församlingsvårdande resurserna tas i anspråk för dessa till den grundläggande uppgiften stödjande uppgifterna.
1. Framtiden erbjuder nya samverkansmöjligheter
Betänkandet lyfter framför allt fram utvecklingen inom It-området som det som kan ge förutsättningar för större gemensamma administrativa funktioner. Förhoppning är kostnadsminskning och kvalitet. Stor tilltro till stiften som samverkansmotorer lyfts fram 2011 (och nu 13 år senare går utvecklingen från stiftmotorer till nationellnivå-MOTORN.)
1. Utrymme för ideellt engagemang
Betänkandet understryker att inkomna remissvar mer än själva diskussionsmaterialet med namnet Strukturer för framtidens församling som remissinstanserna svarade utifrån, poängterar vikten och utmaningarna av det ideella engagemanget. Synpunkter som redovisas är bl a att det har vuxit fram en kyrka som anställt bort engagemanget som förr fanns. Ibland orättfärdigt behandlas ideella medarbetare endast som komplement till de anställda och att det saknas genomtänkta strukturer som stärker ideellas  medverkan i församlingslivet.


1. Behålla det lokala engagemanget
Också denna punkt kommer starkt från inkomna synpunkter och handlar om utmaningen att stärka det lokala engagemanget, närheten till sin församling och kyrka, för att öka delaktigheten och tillhörigheten, och i förlängningen också kunna få fram förtroendevalda som har möjlighet att ta lokalt ansvar för sin demokratiska folkkyrka.
1. Ekumenisk samverkan
Betänkandet slår ett slag för att i den nya situation som växer fram kan de formella ekumeniska överenskommelser som slutits liksom lokala samarbeten och samverkan få en allt större betydelse. Detta beskrivs som en väg att få behålla sin lokala gemenskap.

Kapitel 4 Novusundersökningen: Vad säger helsingborgarna om Svenska kyrkan? 
Mät din församling
Kommunikationsenhetens sammanfattande slutsatser av undersökningen Mät din församling som Linda Gustafsson arbetat fram presenteras här liksom några ord om hur KOM-enheten tillsammans med församlingarna arbetar vidare med resultaten. 
Undersökningen har genomförts av Novus på uppdrag av Helsingborgs pastorat. Syftet med undersökningen är att undersöka församlingsbornas kunskaper om och inställning till Svenska kyrkan. Resultaten ska ge svar på vad som är prioriterat för att stärka relation och engagemang bland församlingsborna. Undersökningen är en del i en större undersökningsfamilj med utgångspunkt från Analysenhetens i Uppsalas arbete. Här ingår Svenska kyrkans årliga undersökning till medlemmar och en bredare allmänhet, Målgruppsundersökningar utifrån olika intressen/livssituationer, Kampanjuppföljningar och Kyrkokansliets analys och forskning ”Nyckeln till Svenska kyrkan”. Resultaten från Helsingborgs pastorats undersökning behöver därför också sättas i löpande relation till Analysenhetens slutsatser och nya trender de ser.
• Det finns en hög kännedom om Svenska kyrkan Helsingborg
67 % av de som svarat (62 % är medlemmar) uppger att de känner till Svenska kyrkan Mycket bra eller Ganska bra. Det är högre än rikssnittet som ligger på 58 %. Kännedom om sin församling är något lägre, här har 33 % svarat att de känner till Mycket bra eller Ganska bra, rikssnitt 36 %. 
I undersökningen har de som svarat också fått ge sin uppfattning om verksamheten och där har 46 % svarat att de är mycket positiva/positiva till Svenska kyrkan, medan attityden till sin församling är något lägre, 34 %. När respondenterna fått frågan om vad de tycker är viktigt att kyrkan gör är det diakonala arbetet ett av det viktigaste, men även kulturarv och traditioner ligger högt upp.
• Kännedom om församling är låg i unga vuxna (16-34) samt för nyinflyttade
Av de som inte hört talas om och knappt känner till sin församling är 54 % i åldern 16-34 och 63 % inflyttad senast max 3 år. 14 % är medlemmar. Samma grupp svarar i enkäten att de helst söker på nätet för att hitta information, men är samtidigt den enda gruppen som i topp tre på den viktigaste kanalen sätter att kyrkan syns ute i samhället. 
• Möjligheter att öka antalet kontakter under ett år
43 % av svarande har inte haft kontakt med Helsingborgs pastorat under senaste året. 35 % är medlemmar. De flesta som har haft kontakt har haft det genom besök på kyrkogård, men även spontant besök i kyrka ligger högt, och här ligger målgruppen Ej medlem på 13 %.
• Det finns stort utrymme till att öka antalet positiva ur gruppen varken eller/vet ej
De ”gråa” fälten i resultaten är omfattande. Exempelvis har 40 % svarat att de varken har positiv eller negativ uppfattning om oss. 4 % har valt vet ej. De har alltså inte valt varken Ganska negativ eller Mycket negativ. Likaså är fälten för svaret Varken eller större än rikssnittet på frågan om associationer till Svenska kyrkan. När det gäller just gruppen unga vuxna finns stora gråa fält på flera frågor, det vill säga att de svarat ”har ingen åsikt” eller ”varken eller”. Detta menar analysenheten kan vara ett uttryck för kunskapsbrist  i den unga gruppen. Det kan också vara ett uttryck för likgiltighet för frågan. 
• Utmaning med olika beteenden och förväntningar i målgrupperna äldre kontra unga nyinflyttade.
Endast 15 % av de som svarat är unga i åldern 16-34, åldern 65 plus har 41 %. Redan här har vi en utmaning i kommunikation. 
• Möjligheter att skapa ambassadörer hos ej medlemmar
Flera resultat visar på ej medlemmars positiva förhållningssätt till Svenska kyrkan. 22 % känner till sin församling, 47 % tycker att vi håller liv i viktiga traditioner, 44 % tycker vi bryter människors ensamhet och 38 % tycker att vi har en viktig funktion i samhället. 13 % har gjort ett spontant besök i en kyrka senaste året och 20 % tycker det är viktigt att hålla kyrkan öppen för bön, stillhet. 7 % kan tänka sig engagera sig ideellt i kyrkan.


ARBETE FRAMÅT
Undersökningen blir en del i pågående arbete med kommunikationsinsatser och planering för KOM-enheten. Löpande gör pastorat och församlingar runt om i Sverige likvärdiga undersökningar som kan komma att sätta våra resultat i större perspektiv.
Unga vuxna
Utifrån analysenhetens målgruppsanalys för unga och unga vuxna kommer en nationell kampanj att tas fram under hösten 2024. Kampanjen utgår från ett kyrkostyrelsebeslut som togs redan 2022 om satsning mot unga vuxna. Kyrkokansliet har under 2024 gjort en omfattande målgruppsundersökning med just unga vuxna för att få kunskap om deras förväntningar och behov av andlighet, kyrka, tro och religion. Det här är en grupp som vi generellt har svårt att nå fram till. Människorna i den tycker inte att kyrkan pratar om saker som är relevanta i deras liv, de har svårt att kalla sig kristna, och har generellt låg kännedom om församling. Men hälften av den här gruppen tycker ändå att kyrkan har en viktig roll i samhället där kyrkan står för viktiga traditioner, och det menar analysenheten är en allt vanligare tendens bland unga vuxna.  Det är också en grupp som har svårt att kategorisera sig som kristen, och därför inte heller tänker att kyrkan är för dem, däremot är det många som tror på Gud eller en övernaturlig eller högre kraft.  Syftet är att hitta vad som är personligt relevant för den här målgruppen, i deras liv, och arbeta vidare efter det. Fokus på kampanjen kommer att vara att stärka unga vuxnas existentiella och andliga hälsa. 
Kampanjen kommer bland annat att skapa en digital mötesplats för unga, där unga uppmuntras vidare till kontakt med församlingarna. Här ska finnas kopplingar till kyrkans verksamhet och stöd, och vara en plats för kommande kampanjer för målgruppen. Kampanjen har också jobbat tillsammans med några artister där några låtar ska lanseras, producerade för unga vuxna, för att sänka tröskeln till kyrkan, beröra på det sätt som unga berörs idag och finnas där unga befinner sig. 
Vi kommer att använda oss av kampanjen i Helsingborg, i våra kanaler, och komplettera med egna insatser för målgruppen. En förutsättning för de lokala insatserna är den befintliga verksamheten, församlingarnas engagemang och möjligheter som unga vuxna har i Helsingborgs pastorat. Bland annat kommer den planerade resan till Etiopien med ungdomar bli en del i kommunikation i syfte att synliggöra unga, ungas andliga och existentiella behov och ungas självklara plats i församlingsliv, och i den världsvida kyrkan. 


Kommunicera diakoni
Att kommunicera diakoni är ett pågående arbete för KOM-enheten tillsammans med diakonerna. Under julen 2022  gjorde vi en stor insats för att synliggöra diakonalt arbete genom swishgranen på Sundstorget, och Swish for a Wish. Under 2023 utökade vi projektet med ett antal filmer där diakoner i en rad filmer fick berätta om situationer för barnfamiljer där Swish for a Wish kommit till stor nytta. Vi har också påbörjat ett samarbete med Helsingborgs kvinnojours kommunikationsenhet i och med att vi skrev en artikel tillsammans om vårt samarbete, och framöver har vi fortsatta planer för samverkan. 
Nyinflyttade
Vi kommer att se över kommunikationen till nyinflyttade. Idag ingår vi i ett samutskick till nyinflyttade i staden, vilket uppenbarligen inte räcker för att skapa synlighet. Särskilt viktigt är det i gruppen unga 16-34 år där kännedom om Svenska kyrkan generellt är låg. I de undersökningar man gjort på nationell nivå om synlighet, är det en utmaning i just den här gruppen. Trots många olika kampanjer, och större informationsinsatser i både digitala och analoga kanaler svarar unga att de inte har sett något från Svenska kyrkan. I de undersökningar som nationell nivå gjort framgick till exempel att unga ser det mesta som kommer analogt i brevlådan som irrelevant och oviktigt. Viktiga saker kommer i Kivra (en digital postlåda) enligt målgruppen. Det är också flertalet i den här målgruppen som bor i ensamhushåll/lägenhet med postfack där posten hämtas, vilket också påverkar hur man ser det man får där. Vi behöver med andra ord hitta rätt format för att uppmärksamma nyinflyttade på Svenska kyrkans verksamhet, församlingsgemenskap och relevans för unga där de befinner sig.
Ideella
Vi kommer, i linje med andra prioriteringen i församlingsinstruktionen, utveckla kommunikationen gällande ideellt engagemang. Några församlingar har redan tagit egna initiativ till att förstärka kommunikationen kring ideellt engagemang, och i samband med det kommer KOM-enheten att se över hur vi generellt kommunicerar i pastoratet.
Värdebaserad kommunikation
KOM-enheten måste ständigt omvärldsanalysera. Vi har redan gjort förändringar för att i större utsträckning kommunicera vår kristna värdegrund, än specifika aktiviteter. Med utgångspunkt av resultatet från den aktuella Novus-enkäten blir det än viktigare att arbeta med synlighet så här. För att skapa engagemang och tillhörighet behöver vi kommunicera begripligt, visa på meningsfullhet och vara relevanta där människor befinner sig. Det finns många goda exempel där myndigheter, organisationer och statliga verk insett vikten av att förmedla sina grundläggande värden mer än själva produkten eller tjänsten de säljer. Ikea är ett exempel där de använder berättelser där vi får möta familjesituationer man känner igen sig, försvarsmakten är en annan som i sin information gör människorna bakom uppdraget till viktiga hjältar och där du känner dig behövd, Systembolaget berättar om det sunda förhållningssättet i sin information och försäljning.
Det räcker inte med att Svenska kyrkan berättar om aktiviteter vi genomför, vi måste börja med att hos målgruppen skapa KÄNNEDOM. Berätta om att, var och varför församlingen finns. Sen måste vi ge KUNSKAP om vad Svenska kyrkan är, visa på samhällsnytta och bygga förtroende på det som är viktigt. Efter det kommer det vara naturligt att för målgruppen bjuda in till AKTIVITET. I den ordningen.

Kapitel 5 Aktuella resultat från analysenheten på nationell nivå
För drygt ett år sedan höll chefen för analysenheten på den nationella nivåns kyrkokansli i Uppsala ett föredrag här i Helsingborgs pastorat på vår kickoff. Föredraget var en underbyggd genomgång av nuläget och möjligheterna för Svenska kyrkan. Inspirerad av föredraget satte jag rubriken Vad är du stolt över i din kyrka? Och fortsatte sedan med följande rader på min blogg, Prosten Lillös blogg:
Att medarbetare i Svenska kyrkan i mötet med människor kan svara på denna fråga är enligt Kyrkokansliet i Uppsala av allra största vikt.
När medarbetare besvarar denna fråga tydligt händer nämligen 5 väsentliga saker: 
• då ökar förtroendet för Svenska kyrkan,
• då stillas människors längtan att få höra om Svenska kyrkans stora samhällsnytta i det lokala och globala sammanhanget,
• då känner människor att traditionen är levande och att det finns meningsbärare att haka i,
• då förkroppsligas trons innehåll på levande och försonande Gud som genom bönen står i dialog med människor,
• och den femte saken: då väljer människor att bejaka sin önskan att engagera sig ideellt för sitt lokala sammanhang, för världen. 


Hur kan Kyrkokansliet i Uppsala veta att det är så, frågar vi oss.
Jo, genom hundratals, aktuella och genom åren genomförda, intervjuer med såväl medlemmar som icke-medlemmar i Svenska kyrkan, och genom så kallade sambandsanalyser av uppgifter från egna och andras omfattande statistikbaser om människors intressen, resonemang och tankar i olika skeden i livet är detta säkerställt.
Också av intervjuer med människor med anledning av att de låter döpa sina barn eller sig själva, inträda i kyrkan, eller avsluta sitt medlemskap framgår att en kyrka vars medarbetare visar stolthet och glädje över, är en kyrka också andra människor gärna vill tillhöra.
En kyrka som talar väl om sig själv, inbjuder till sammanhang som är tillåtande, och som kan sätta ord på sin tro, och som kan betyda något för såväl den enskilda människans inre längtan efter mening som så mångas vilja att göra nytta i samhället, är en relevant kyrka. Så vill jag att Svenska kyrkan Helsingborg ska vara och uppfattas, och vi vet att framtiden är känd – för den är redan här. 
Kristian Lillö
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