KATEDRALENS VÄNNER
Uppsala domkyrkas stödförening
Vårprogram 2025

Onsdag 22 januari kl 18 i Katedralkaféet
Detta är endast en begynnelse – Ekumeniska mötet 1925
Olle Kristenson, tidigare teologisk rådgivare vid Sveriges kristna råd SKR, berättar om bakgrunden till det Ekumeniska året som SKR bjuder in till under 2025. Detta för att uppmärksamma det ekumeniska möte som ärkebiskop Nathan Söderblom var initiativtagare till som anordnades i Stockholm och Uppsala 1925. 

Onsdag 26 februari kl 18 i Katedralkaféet
Domkyrkans silver till vardag och fest
Lena Påhlman, förtroendevald inventarieansvarig, berättar om och visar några föremål ur kyrkans silverskatt.

Torsdag 13 mars kl. 18 i Katedralkaféet
18:00 Årsmöte
18:30 Den ekumeniska kåpan 100 år
Med utgångspunkt i äldre korkåpor, såväl svenska som internationella,  berättar textilvetaren Ingela Wahlberg om den korkåpa som tillverkades till det ekumeniska mötet 1925 och då bars av ärkebiskop Nathan Söderblom. Några andra betydelsefulla kåpor som bevarats till vår tid kommer också att beröras.
 
Torsdag 24 april kl 18 i Katedralkaféet
Varför och hur genomfördes Zettervalls restaurering och hur blev den kvar?
Jakob Lindblad, universitetslektor i konstvetenskap
I år är det 150 år sedan domkapitlet anhöll om att få Helgo Zettervalls restaureringsförslag fastställt av Kungl. Maj:t. Knappt tjugo år senare var restaureringen klar, och kritiken mot den startade omedelbart. Vad bestod hans gestaltning i och vad var det som eftervärlden hade så svårt för? Hur nära var det att alla hans tillägg och förändringar togs bort?
 
Meddela e-postadress till mats.wahlberg@telia.com, så sparar vi portokostnader! 

Dags att betala MEDLEMSAVGIFT för 2025: 200 kr/år, studerande och pensionär 150 kr/år, familjemedlem 50 kr/år, pg 406 88 16-0.

Katedralens vänner vänder sig till alla som vill värna Uppsala domkyrka, dess gudstjänstliv, musik, arkitektur och historia.
Se www.svenskakyrkan.se/uppsala/katedralens-vanner eller kontakta Mats Wahlberg, tel 0707-52 17 18.
