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Församlingsbeskrivning


Sedan medeltiden har Vintrosa och Tysslinge församlingar hört samman med Vintrosa som moderförsamling. År 1962 tillfördes Gräve församling till pastoratet från Närkes Kil. Tysslinge församling skapades den 1/1 2002 genom sammanslagning av de tidigare församlingarna. Tillsammans utgör dessa den tidigare Tysslinge kommun och Tysslinge kommundel i Örebro.

Församlingen har tre kyrkor: Tysslinge, Vintrosa och Gräve. I Garphyttan finns S:t Josefs kapell.
Tysslinge och Vintrosa kyrkor alternerar om söndagens huvudgudstjänst. Gräve kyrka är kallställd under vinterhalvåret.
Då kyrkogårdarna ligger i anslutning till kyrkorna hålls begravningsgudstjänster i alla kyrkor.
Den stora väckelsen under 1800-talet påverkade församlingen starkt.
Redan på 1900-talets början skriver dåvarande kyrkoherden i Vintrosa att det märks en andlig utbrändhet orsakad av väckelserörelsernas aktiva missionerande. Alla kom inte med i väckelsen och för dem som av olika skäl valde att stå utanför blev situationen ofta svår. Svenska kyrkan har fått balansera mellan frikyrkornas krav på omvändelse och sin roll som folkkyrka.
Tysslinge församling kom under 1970-talet och framåt att präglas av flera präster med en uttalat högkyrklig profil. Den söndagliga mässan blev tidigt en del av församlingens liv. Men det uppstod även konflikter främst i samband med kyrkliga handlingar då församlingsbor regerade på romersk katolska inslag.
Tysslinge församling bär sin historia men vill idag tydligt vara en del av Svenska kyrkans folkkyrkotanke. Församlingen vill visa på Guds löfte och hopp om alla människors frälsning och att ingen människa står utanför Guds omsorg. För församlingen är det därför av vikt att betona att Svenska kyrkan inte är en troendegemenskap där den personliga övertygelsen är avgörande för medlemskap. 

Omvärldsbeskrivning

Tysslinge är en gammal jordbruksbygd med rötter långt tillbaka i tiden. I Granhammar finns den första stenkyrkan som byggdes redan på 1100-talet. Senare uppkom gruvverksamhet på många platser i församlingen och Garphyttans bruk har rötter tillbaka till medeltiden. År 1897 invigdes järnvägen Svartåbanan som kom att påverka bygden på ett radikalt sätt. De tidigare sockencentrumen i Vintrosa och Tysslinge flyttades till stationssamhällena vid Vintrosa station och Latorp. Detta gör att Vintrosa och Tysslinge kyrkor idag ligger utanför befolkningscentra. 
Inom församlingen finns rika möjligheter till friluftsliv med många naturreservat. I Ånnaboda finns skidanläggning och Bergslagsleden går genom församlingen. Sjön Tysslingen lockar med sitt rika fågelliv många besökare.  
I januari 2024 var folkmängden 5579 personer. Av dessa tillhörde 3328 Svenska kyrkan, eller ca 60%.
Idag är villasamhällena i Vintrosa, Latorp och Garphyttan närmast att ses som förorter till Örebro. I församlingen finns även utpräglad jordbruksbygd främst i Gräve och södra delen av Vintrosa socken. Övergripande delen av befolkningen inom församlingen bor inom tätorterna Latorp, Vintrosa och Garphyttan.
Medelåldern inom Tysslinge geografiska område är ca 40 år, vilket är en låg medelålder.
Många barnfamiljer väljer idag att lämna Örebro och bosätta sig på landsbygden. 
Under senare år har nya bostäder byggts både i församlingens tätorter och på landsbygden. Befolkningen har på så sätt under en tioårsperiod ökat med drygt 200 personer.

Sociala strukturer, arbetsliv och hälsoläge
Merparten av befolkningen är välutbildade och har ett arbete, vilket är goda förutsättningar för en bra ekonomisk livssituation. Många förvärvsarbetande pendlar till och från sitt arbete. Utbildningsnivån bland befolkningen är högre än genomsnittet i riket. 

Äldre som har behov av vård och omsorg kan få det i vård och omsorgsboende, genom hemtjänst och närsjukvård från Region Örebro län. Det finns få bostäder anpassade för äldre inom församlingen.

Trots en låg arbetslöshet så finns det personer mitt ibland oss som har en ekonomisk utsatthet och har det sämre ställt än andra i nuläget vilket kan påverka barnen. 
Få personer är utrikes födda, varför Tysslinge är att betrakta som ett segregerat område, om än på ett omvänt sätt mot hur termen vanligtvis används. Barn som går i skolor inom församlingen möter därför inte mångfalden i samhället förrän de börjar på högstadiet i Örebro.


Barn, ungas och äldres situation
I Vintrosa, Garphyttan och Tysslinge finns F-6 skolor och i Latorp F-3. Föräldrakooperativ som driver förskoleverksamhet finns i Tysslinge by, vid Vintrosa kyrka och i Granhammar. De flesta barnen i Tysslinge församling bor i närhet till förskola, skola, fritids. Det finns fritidsaktiviteter såsom scouter, idrott och ungdomsgårdar. 
Eftersom församlingen saknar högstadium samt gymnasieskola pendlar bygdens ungdomar till Örebro för de högre stadiernas skolgång. Det innebär att ungdomarnas intressen förskjuts mot Örebro stad.
Många äldre bor kvar i sina hus och/eller lägenheter. För daglediga finns möjlighet till olika aktiviteter, både fysiskt och kulturellt. Församlingens körprojekt, se sidan 7, innebär en unik mötesplats över generationsgränserna. 





Lokala föreningar och näringsliv 
Församlingens enda industri är Suzuki Garphyttan AB med fjäderstålstillverkning men i församlingen finns även en mängd små företag. Föreningslivet är omfattande med idrottsföreningar i Vintrosa, Latorp och Garphyttan.

[bookmark: _Hlk128517786]Resurser inom det sociala området 
Inom församlingens område finns en samverkan mellan socialtjänst, polis och skola. Församlingen är del i POSOM-gruppen i Örebro vad gäller kris och katastrofberedskap. Med skolorna sker samarbete kring skolbesök vid årets högtider. 

Vilka andra kristna samfund och andra religioner som finns representerade i närsamhället
Inom församlingen finns flera frikyrkoförsamlingar. Equmeniakyrkan och Vinteråsens frikyrkoförsamling (Evangeliska Frikyrkan - EFK), som båda ligger i Vintrosa och Latorp. Missionshuset i Garphyttan (EFK). I Nybble ligger Nybblekyrkan (EFK) som geografiskt ligger i Täby församling. Kontakter med frikyrkorna sker främst på präst/pastorsmöten och ett organiserat samarbete finns kring andakter på vårdhemmet i Vintrosa,


Vilka samhälleliga institutioner som finns i församlingen, sjukhus, kriminalvård, flyktingförläggningar
Det finns ett vård- och omsorgsboende i Vintrosa. Varje vecka firas där andakt. Vårdcentraler, socialtjänst och polis finns i nära anslutning till Tysslinge geografiska område.
















Pastoralt program

Inledning
I Matteusevangeliet 18:20 säger Jesus:
”Ty där två eller tre är samlade i mitt namn är jag mitt ibland dem.”

När vi samlas i den lokala gemenskapen för bön och samtal blir kyrkan synlig. 
Kyrkan är inte en idé eller lära utan en levande gemenskap med den levande Gud.
Tysslinge församling vill som sin vision formulera följande ord:

[bookmark: _Hlk159405152]Tysslinge församling vill visa på Guds löfte och hopp om alla människors frälsning och att ingen människa är utanför Guds omsorg.

Det innebär att Tysslinge församling vill möta framtiden med nyfikenhet och tillförsikt. 
Församlingen vill vara en växtplats där människor får växa och mogna 
som människor och kristna, dela gemenskap och samverka 
med Guds vilja för alla människor och hela skapelsen.

Utifrån denna vision vill vi utföra vårt uppdrag att vara kyrka i Tysslinge församling.
Församlingens huvuduppgift är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission (Kyrkoordningen 2 kapitlet, 1 §). ”Syftet är att människor ska komma till tro på Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas och fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen återupprättas” (KO Andra avdelningen, inledning). Denna uppgift måste konkretiseras i den lokala situationen, med de specifika utmaningar som vi står inför.

Församlingen möter framtiden med hoppfullhet trots de svårigheter som finns. Ett av de stora glädjeämnena är den gudstjänstfirande församlingen, som efter Vintrosa kyrkas brand år 2014 tydligare blivit en, från att förut varit uppdelad på Tysslinge och Vintrosa.
En av församlingens stora styrkor är att vi som landsbygdsförsamling lever mitt i det samhälle där vi verkar och då är möjligheten till personliga kontakter stora för att bland annat ta tillvara barnens behov. 

För att nå ut med information delas flera gånger per år ett församlingsblad ut till alla hushåll.
Församlingsbladet är församlingens viktigaste informationskanal.
Församlingen har en egen hemsida via Svenska kyrkan och är synlig på sociala medier som Facebook och Instagram.

Församlingens grundsyn är att i varje möte med en medmänniska har Gud varit före oss, och i mötet med andra möter vi den levande Guden. 









Barnkonsekvensanalys 
De viktigaste artiklarna i barnkonventionen är:
· Artikel 2	Inget barn skall diskrimineras
· Artikel 3	Barnets bästa skall komma i främsta rummet
· Artikel 6	Barnets rätt till liv och utveckling, även andlig sådan
· Artikel 12	Tar upp barnets rätt att uttrycka sina åsikter och få dem beaktade i alla 	frågor som berör hen.
I all vår verksamhet, såväl i gudstjänstliv som i administrativa och ekonomiska arbeten, skall frågan ställas: Hur påverkas barnen? 
Detta skall också gälla vid utvärderingar av verksamhetens olika delar: Hur påverkades barnen? Detta arbetssätt ger ett tydligt perspektiv på barnens roll i framtida planerade verksamheter.
Ambitionen finns att återkommande arbeta med en barnpanel. Under uppbyggnad av en barnpanel handlar det om att starta i det lilla d.v.s. där barnen finns och oavsett åldersgrupp. Att lyssna in och observera vad barnen uttrycker och gör när de vistas i kyrkans verksamheter. Kunskapen om barnens tankar kan dokumenteras och utvärderas på olika sätt, för att kunna gå vidare till nästa steg med barnpanelen. Syftet på sikt, är att utse ett antal barn i olika åldrar så att församlingsarbetet kan ta till vara barnens önskemål och behov. 
Det pastorala programmet i församlingsinstruktionen har genomgått en barnkonsekvensanalys.

Församlingen styrkor, glädjeämnen och utmaningar
Tysslinge församling är en levande församling med en stabil gudstjänstfirande församling. Söndagens gudstjänst fyller flera funktioner, både andliga och sociala. 
Vi har förmånen att inte ha så många gamla kyrkor och den geografiska närheten mellan Tysslinge och Vintrosa kyrkor gör att det finns en gudstjänstfirande församling och inte flera.
Musiken har alltid spelat en viktig roll i Tysslinge och detta har förstärkts på senare år. Sedan kören övergick till att arbeta i projektform så har allt fler valt att delta. Körprojekten är en viktig mötesplats och en väg in i större delaktighet i församlingens liv.
Församlingen har en kyrkvärdsgrupp som tjänstgör i alla kyrkor. Det ger ökad delaktighet och förstärker upplevelsen av att vi är en församling.
I gudstjänsterna bidrar också en grupp frivilliga med textläsningar och bröd till kyrkkaffet.
Sammantaget stärker denna delaktighet gemenskapen i och utanför gudstjänsten.
Örebro är en växande kommun och det syns även i Tysslinge. Det ger församlingen en ekonomisk trygghet och viljan att fortsätta som en egen församling är stark hos både kyrkorådet, kyrkoherden och de anställda.
En tydlig utmaning är församlingens konfirmandverksamhet, där församlingens konfirmander i nuläget deltar i Örebros pastorats konfirmandgrupper. Då församlingen saknar högstadieskola är detta naturligt, men det är en brist att konfirmander sällan syns i församlingens liv.

Mission
Mission är egentligen inte en verksamhet i sig utan genomsyrar allt vad församlingen är och gör. Mission finns därför som en aspekt av församlingens gudstjänst och undervisning. Även det diakonala arbetet utgår från Guds kallelse och omsorg om skapelsen. Både när vi möter människor ute i samhället och varje gång någon kommer till våra gudstjänster finns ett missionsperspektiv. 
Inte så att kyrkan alltid skall missionera i den gamla betydelsen av att förmå människor att omvändas, men en medvetenhet måste finnas om att i allt vad vi gör representerar vi församlingen, som helhet och som enskilda, Kristus och Kyrkan.
För att visa att Tysslinge församling är en del av världen i stort avsätts 1 % av budgeten för det internationella arbetet. Huvuddelen av stödet går till Act Svenska kyrkan, men även till andra hjälporganisationer efter kyrkorådets beslut. En vision är även att få en internationell grupp som arbetar med att göra den internationella solidariteten tydlig.
Som en del av missionen kan också engagemanget och arbetet för miljön ses.
Församlingen har börjat arbeta med Svenska kyrkans färdplan för klimatet. Fokus har först lagts på kyrkogårds- och begravningsverksamheteten, där en omfattande elektrifiering av arbetsfordon och maskiner påbörjats.

Gudstjänst 
Gudstjänsten både skapar och formar församlingen. Den för oss in i det sammanhang som är Kyrkan. Kristi världsvida Kyrka blir genom gudstjänsten en levande lokal gemenskap. Gudstjänsten visar även på den identitet som är Svenska kyrkans. Genom böner, psalmer och predikan gör vi synligt den större gemenskap som Tysslinge församling är en del av.

Gudstjänsten är församlingens gemensamma bön. Gudstjänsten produceras inte av någon/några för andra. Därför är delaktigheten i liturgin mycket viktig för hur den enskilde upplever gudstjänsten. I denna gudstjänst har några personer särskilda uppdrag genom vigning och/eller utbildning men detta förändrar inte grundhållningen att gudstjänsten gör vi tillsammans.

Predikan har många dimensioner, allt från personligt tilltal till undervisning. 
I Tysslinge församling ser vi den möjlighet som predikan ger att fördjupa hur vi ser på gudstjänstens innebörd och betydelse för församlingens liv. Gudstjänsten kan även utvecklas genom samtal i gudstjänstgrupper, kyrkvärdssamlingar m.m. 

Musiken är en viktig del av gudstjänsten. Genom att gudstjänsterna innehåller mycket musik vill församlingen verka för flera sätt att bli en del av det kristna budskapet
Tysslinge församling strävar efter att i möjligaste mån framföra levande musik vid kyrkliga handlingar och gudstjänster.

Huvudgudstjänsten på söndagen firas i Tysslinge eller Vintrosa kyrka i form av Högmässa eller annan mässordning utifrån Kyrkohandbok för Svenska kyrkan 2017, där Högmässoformen är den normala. Huvudgudstjänst med nattvard firas alla söndagar och kyrkliga helgdagar, undantaget julottan, långfredagen och minnesgudstjänster vid allhelgona. Det blir minst 50 huvudgudstjänster per år.  

Ansvaret för utvecklingen av gudstjänsten är en gemensam uppgift för församlingens kyrkoherde, kyrkoråd och medarbetare. Men ytterst är gudstjänsten hela församlingens gåva och uppgift (KO: 17 kap.).

Församlingen använder avalkoholiserat nattvardsvin av vindruvor samt glutenfria oblater för att möjliggöra för alla att ta emot både bröd och vin.

Församlingens kyrkomusiker innehar kantorsexamen.

Då Tysslinge församling är ett mycket homogent område med få andra talade språk än svenska firas inga gudstjänster regelbundet på andra språk. Vid behov, som t.ex. vid förrättningar används tolk. Den vanligaste tolkningen är teckentolkning då Örebro är centrum för döva i Sverige. Församlingen hänvisar även till Örebro pastorat för finska och tar vid behov kontakt med andra pastorat för hjälp.

Tysslinge församling samarbetar med de olika frikyrkoförsamlingarna genom möten mellan präster och pastorer. Gemensamma gudstjänster firas några gånger per år i form av bruksgudstjänst på Garphyttans industrimuseum och friluftsgudstjänst i samband med ekumenisk pilgrimsvandring. Ekumeniska nattvardsgudstjänster förekommer inte.

Barnens plats i församlingens gudstjänst
Barnen skall känna sig välkomna och ha en självklar plats i gudstjänstlivet och våra övriga verksamheter. Under gudstjänster har barnen ett skåp i koret med liturgiska kläder så att de kan delta i högmässans liturgi på sitt sätt.

Undervisning
De fyra ben som kyrkan står på måste höra ihop och utgöra en enhet. Ibland är det därför svårt att skilja ut olika delar. Undervisningen i församlingen hör samman med gudstjänstlivet, med diakonin och med missionsuppdraget. Under gudstjänsten förmedlas känslor genom psalmer och musik, närvaro genom böner och ord och genom alltsammans går en röd tråd av undervisning; genom textläsningar, förkunnelse och nattvardsgemenskap. 

Församlingens plan för undervisning och lärande för alla åldrar
I Tysslinge församling är samarbete med församlingens skolor viktigt. Elever i mellanstadiet inbjuds till att besöka kyrkorna i samband med de stora högtiderna: påsk, jul och allhelgonahelgen. 
Som pedagogisk metod vid dessa kyrkobesök används Godly-Play, där församlingen har byggt upp ett rikt material.
Lika viktig är den undervisning som sker dagligen, i varje formellt och informellt möte, med små, unga, vuxna och äldre människor. Undervisning i Tysslinge församling är allt från att prata med barnen på öppna förskolan om vad julen betyder och visa dem de vackra snidade träfigurerna som utgör vår julkrubba, till våra besök bland de äldre på Vintrosahemmet och våra samtal med dem.

Konfirmandarbetet i Tysslinge församling
Grunden för Tysslinge församlings konfirmandarbete är att med Kristus i centrum och med dopet som grund inbjuda ungdomar till gemenskap i församlingen, där de kan växa i tro och ansvar. 
Tysslinge församling följer Svenska kyrkans riktlinjer för konfirmandarbete i Strängnäs stift.
I nuläget (2024) väljer de flesta ungdomar att konfirmeras med sina skolkamrater från skolorna i Örebro och är konfirmander i Örebro pastorat.
De senaste åren har församlingen inte haft någon egen konfirmandgrupp (se utmaningar). Församlingen arbetar aktivt för att hitta nya möjligheter att bedriva en egen konfirmandverksamhet.
I nuläget finns ingen lokalavdelning av Svenska kyrkans unga men det möter inget hinder att en sådan kan finnas i framtiden.

Ideellas delaktighet i undervisningen
Ideella krafter används inom många olika områden i församlingen. Kyrkvärdar deltar alltid i gudstjänster och undervisar genom sitt exempel, textläsning och samtal. 
Församlingen har också en uppgift att vara en rekryterande miljö för framtida medarbetare i kyrkan.

Församlingen har ingen utbildad församlingspedagog.

Diakoni 
Vi människor behöver varandra. Ibland tar vi emot omsorg, ibland ger vi av oss själva.
Detta handlande är basen i församlingens diakoni och ett ansvar som alla delar.
I församlingen finns enskilda vuxna och barnfamiljer med mycket svag ekonomi. Många äldre är mer eller mindre bundna till sina hem och upplever stor ensamhet. De många barnfamiljerna kämpar med att få ihop det moderna livspusslet.
Tysslinge församling har ett diakonalt ansvar för alla som vistas i församlingen oavsett om dessa är medlemmar i Svenska kyrkan.

Församlingen har en öppen förskola i Kyrkans hus, Vintrosa. Dit kan föräldrar komma med barnen för att leka, fika och umgås med andra. I Garphyttan finns ett Öppet Café i S:t Josefs kapell med planerad musikverksamhet för barn. Till cafét kan alla komma, oavsett ålder, för att ta en fika och umgås en stund. Båda dessa verksamheter är öppna en gång i veckan. Kyrkkaffet efter söndagens gudstjänst fyller också en viktig diakonal funktion.

När livet är svårt kan man behöva prata med någon, då finns det möjlighet att kontakta kyrkoherden och/eller präst i församlingen. Ett annat sätt att få ett samtalsstöd är jourhavande präst via 112. I Örebro finns Svenska kyrkans individ- och familjerådgivning. Tysslinge församling erbjuder församlingsbor i Tysslinge samtal via denna verksamhet.

Församlingens präster har också ett diakonalt ansvar främst vad gäller möjligheter till samtal och personligt stöd. Det är av vikt att inse att behoven på detta område alltid är större än församlingens resurser. Prioriteringar måste därför göras.
Även församlingens anställda vaktmästare och kyrkogårdsarbetare fyller en viktig diakonal funktion i mötet med sörjande i begravningsgudstjänster och på kyrkogården.

För de församlingsbor som befinner sig i akut ekonomisk nöd finns en hjälpkassa. Ansvarig för denna är kyrkoherden.

Andakterna på äldreboendet är även ett diakonalt arbete då församlingen ger utrymme för samtal och samvaro. Församlingen kan även agera tillsammans med andra ideella aktörer som väntjänsten.

Församlingen har ingen diakontjänst.


Sammanfattning
Den uppgift som varje församling har genom kyrkoordningen är på samma gång tydlig och svårtolkad. Den måste förankras i historien men vara relevant och levande för nuet.
Genom sin församlingsinstruktion vill Tysslinge församling visa på båda glädjeämnen och utmaningar – samt ge en doft av hur församlingens ledning uppfattar sitt uppdrag i vår tid. Visioner är mål som aldrig nås fullt ut men församlingen vill bäras av sin vision: 
Tysslinge församling vill visa på Guds löfte och hopp om alla människors frälsning och att ingen människa är utanför Guds omsorg.



Beslutsordning
Församlingsinstruktionen är fastställd av kyrkoherden och kyrkorådet i Tysslinge församling 2024-09-17. 
Fastställd av kyrkofullmäktige i Tysslinge församling 2024-11-05.
Utfärdad av domkapitlet i Strängnäs 2024-12-12

Johan Bremer, Kyrkoherde


Gustav Wetterberg, ordförande i kyrkorådet
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