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Unga Kvinnors Värn (UKV) är Stockholms första kvinnohus och har arbetat med utsatta kvinnor sedan år 1914, i 110 år. 
Vi har hela tiden anpassat arbetet till de behov som uppstått när det gäller utsatta kvinnors situation.
Vår vision och målsättning är att stärka unga kvinnor till ett självständigt liv fritt från våld och förtryck. Varje människa har rätt till sitt eget liv. 

UKV grundades av St. Jacobs församling i samarbete med Ersta Diakonisällskap och den äldsta nu aktiva organisationen i Sverige som ger stöd till unga våldsutsatta kvinnor i kris. UKVs verksamhet vilar på en kristen värdegrund. 
Vi erbjuder en helhetslösning för skydd, stöd och behandling för unga våldsutsatta kvinnor. I vårt arbete utgår vi alltid från varje individs behov och förutsättningar.
Idag erbjuder UKV skyddat boende, skydds- och träningslägenheter och öppenvård. I öppenvården erbjuder vi samtalsgrupper, råd- och stödsamtal, terapi och sociala aktiviteter.
I verksamheten arbetar 9 kuratorer som alla är socionomer eller har likvärdig utbildning.
Målgruppen är kvinnor 18-30 år som utsatts för olika former av våld, övergrepp, hot och kontroll. Många lever med psykisk ohälsa och psykosociala svårigheter som följd.
UKV möter kvinnor utsatta för relationsvåld, hedersrelaterat våld/förtryck, människohandel, prostitution m m. 

”Det viktigaste jag tar med mig från UKV är allt jag har lärt mig. Jag har jobbat med min självkänsla och mitt självförtroende. Jag har hopp om framtiden.”

Vi tror på människans förmåga till förändring och vill förmedla hopp och med kärlek och kunskap stärka kvinnors rätt till ett eget liv. 

Erica Sandin
Verksamhetschef
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For unga kvinnor i kris.




