Andlighet
Andligheten i pilgrimens värld kan vara mycket kroppslig. Att sitta i en blåsippsbacke och fascineras av blommornas skönhet – det är att vara nära livets ursprung – att vara nära Gud själv.
Andligheten i pilgrimens värld kan vara mycket kroppslig. Att kasta av sig svettiga kläder och hoppa ner i en vanlig svensk insjö – det är att vara nära livets ursprung – att vara nära Gud själv.
Andligheten i pilgrimens värld kan vara mycket kroppslig. Att gå och andas in livgivande syre – det är att vara nära livets ursprung – att vara nära Gud själv.
Andligheten i pilgrimens värld kan vara mycket kroppslig. Att dricka sig otörstig ur en klar rinnande källa – det är att vara nära livets ursprung – att vara nära Gud själv.
Andligheten i pilgrimens värld kan vara mycket kroppslig. Att sitta på en stubbe och dricka medhavd kaffe ur termosen – det är att vara nära livets ursprung – att vara nära Gud själv.
Att söka livets djup, att söka bortom det omedelbart synliga handlar inte om att utesluta världen utan om att innesluta den. Vi är alla en del av skapelsen. Vi hör ihop med den.
Pilgrimens andlighet ligger nära den mer mystika erfarenheten att allt i skapelsen hör ihop – en holistisk upplevelse. Vi är alla bröder och systrar som vistas i samma skapelse och med Skaparens hjärta pulserande i allt liv.
* Hur ser min egen gudstro ut? Är den stark – svag – ingen alls?
* Finns det tillfällen/platser där jag kan förnimma Guds närhet mer än andra?
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