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Under 2024 har 26 pojkar och 27 flickor mellan 7-25 år varit inskrivna i programmet/projektet och många insatser som gjorts har varit betydelsefulla för barnen. Programmet har fyra volontärer från församlingen som hjälper barnen och vårdnadshavare på plats ute i byarna.

De föräldralösa ungdomarna som nu har fullföljt sina utbildningar och som är över 18 år, finns fortsatt kvar i projektet i ”Voi family”-Voifamiljen. Projektet fortsätter att följa upp dessa ungdomar, bland annat genom att samla dem på gästhuset en gång om året. I gruppen ingår också några av ungdomarna som av olika anledningar inte klarat av studierna och inte kunnat fullfölja sina utbildningar. Några av ungdomarna har valt att flytta till kuststaden Mombasa där de har börjat försörja sig själva.
Projektet ser till att alla barn har ett boende, säng, madrass, myggnät, kläder och mat. De små barnen och de HIV-positiva barnen får också extra näringsrik gröt varje månad. Projektet hjälper också till med medicin och läkarvård när det behövs.  Projektet har stort fokus på barnens skolgång för att de ska få en så bra utbildning som möjligt. 

Resor till projektet 2024

I november var Suss och Elisabeth från Voiprojektets styrgrupp i Voi på besök. Vi gjorde bland annat hembesök hos 25 av barnen i programmet. Vi såg att projektet verkligen gör stor skillnad och att alla pengar kommer fram och används till det som vi kommit överens om. 

Aktiviteter i Voi under året

1. Inköp av nya skoluniformer
Projektet köper varje år in nya skoluniformer till de barn som behöver. Skoluniformen gör att barnen känner sig välklädda och ger en tillhörighet till sina klasskompisar. Det är viktigt för deras självkänsla och inger hopp för framtiden.

2. Seminarier för barnen
I april anordnades ett seminarium för alla barn i programmet. Temat var vikten av att ta ansvar för sin skolgång och det fanns också utrymme för lek och gemensamma aktiviteter. I november träffades flickorna för ”tjejdagar”. Projektet sponsrade med hygienpaket bestående av bland annat deodorant, hudlotion och en årsförbrukning av bindor. Detta var uppskattat. De hade också bjudit in en föreläsare från barndepartementet som pratade kring kvinnor och våld i nära relation, sexuella trakasserier och kvinnors lika rättigheter. En workshop anordnades också där de fick lära sig att laga sina kläder.

3. Utdelning av matpaket, utsäde och pumpar
För lite regn under året har medfört att skördarna även i år varit små i Voiregionen. Projektet har därför prioriterat att dela ut extra matpaket under barnens långa lov. Två paket har delats ut under augusti och oktober, utöver det lite större julpaketet i december. Varje barn får i ett matpaket 36 kg majsmjöl, 10 kg ris och 3 l olja. I oktober kom regnet och då delades det även ut utsäde till familjerna så att de kunde börja så. Det köptes även in nya pumpar till några av familjerna så att de kunde pumpa upp vatten.

4. Husbygge
Projektets hus nummer 15 har byggts under året i massaibyn Wangala till Petro och hans vårdnadshavare med familj. Detta har inneburit en betydande skillnad i livskvalitet, från en fallfärdig lerhydda med stampat jordgolv utan någon inredning till ett murat hus med tre rum innehållande säng, bord och stolar.

5. Jikoprojektet
Nytt för i år har varit vårt ”jikoprojekt” som innebär att alla familjer så småningom ska få en ordentlig och energisnål jiko, en slags spis. En lerkruka som de eldar i med kol med en ställning ovanpå där man kan ställa en gryta eller stekjärn och laga sin mat. Detta med mindre skadlig rök än att laga sin mat över öppen eld inne i en hydda.

6. Matpaketet till Jul
Ett extra stort matpaket delas alltid ut till jul till alla familjer. Så har även gjorts under 2024. 

Insamlingar i Ulricehamn 2024

I april var det en gudstjänst i EFS Brunnsnäskyrka där kollekten gick till Voiprojektet  Inför julen, 30 november-23 december, stod frivilliga för Voiprojektet och sålde presentkort på gågatan i Ulricehamn. Man kunde köpa presentkort på höna, get, matpaket, fickpengar, jiko och skoluniform till förmån för Voiprojektet. Presentkorten är mycket uppskattade av många i Ulricehamn som vill bidra med en gåva till projektet.

Gåvoredovisning 2024

260 391 kr har skänkts till förmån för Voiprojektet under 2024. Dessutom har det kommit in räntor på 68 264 kr, vilket ger ett resultat på 328 655 kr.
Fadderbarnsverksamheten: 196 990 kr
Pantbössa ICA Tornet: 9 161 kr
Presentkort (hönor, getter, matpaket, skoluniformer, fickpengar, jiko): 28 710 kr
Födelsedagar: 2 150 kr
Bolon: 11 540 kr
Julgåva, VV-sol: 2 000 kr

Ett stort tack till alla givare och engagerade! 
Tillsammans gör vi skillnad!

Ulricehamn 2025-01-19
Elisabeth Böhm och Suss Franzén
Voiprojektets styrgrupp
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