Texter Sommarkommunikation 2025
 –  Act Svenska kyrkan

· Ange alltid Act Svenska kyrkans namn och Swishuppmaning till 900 1223.
· Egen QR-kod för Swish för att kunna följa sin insamling går att skapa på Act Svenska kyrkans sidor på Kornet.
· Bilder finns i bildbanken Ikon under fliken "Act Svenska kyrkan”. 
· Sommarkommunikationen pågår mellan den 1 juni och den 31 augusti 2025. 
 
Beskrivande text Sommarkommunikation 
Vad driver över 120 miljoner människor på flykt? 

Just nu är 122,5 miljoner människor i världen på flykt på grund av klimatförändringar, orättvisor, krig och konflikter. Antalet klimatflyktingar är fler än någonsin och 3,6 miljarder människor lever i områden som är starkt sårbara för klimatförändringar. Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut. 
Act Svenska kyrkan arbetar för rättvisa och hållbara försörjningsmöjligheter för människor som lever i utsatthet, fattigdom och klimatnödläge. Det kan handla om utbildning i hållbart jordbruk, distribution av tåligare grödor och spargrupper som ger deltagarna större ekonomisk frihet. Arbetet genomförs tillsammans med lokala kyrkor och samarbetspartner för att stärka människors egna möjligheter till försörjning. Samtidigt ställer Act Svenska kyrkan krav på makthavare att förverkliga rätten till social trygghet och klimaträttvisa globalt.  
Klimatförändringarnas effekter är svåra att överblicka. I flera länder innebär längre perioder av torka eller plötsliga skyfall och översvämningar, att människor måste flytta från sina hem och överge sina jordbruk som de har haft i generationer. Internflyktingar skapar i sin tur nya utmaningar för samhällen där tillgången till mat och rent vatten redan är ansträngd. Det kan i sin tur leda till ökade konflikter som tvingar ännu fler på flykt. Arbetet för klimaträttvisa är därför existentiellt för vår gemensamma överlevnad och framtid. 

Klimatförändringarna är inte en fråga som kan skjutas på framtiden – effekterna är kännbara redan i dag. Som kristna har vi ett ansvar att värna skapelsen och att stärka stödet till de människor som drabbas mest av klimatförändringarnas effekter, trots att de bidragit till dem allra minst. 
Vi lever alla under samma himmel. Var med och rädda liv. Swisha din gåva till 900 1223. 

”Herren Gud tog mannen och satte honom i Edens lustgård för att odla och bevara den.” (1 Mos 2:15) 
 
Artikel kopplad till Sommarkommunikationens tema 
Bilder finns i bildbanken Ikon under fliken Act Svenska kyrkan, sök på “Filippinerna”.
Sex tyfoner på en månad
Patricia Mungcal arbetar som humanitär samordnare för den oberoende filippinska kyrkan Iglesia Filipina Independiente (IFI), en kyrka som Act Svenska kyrkan länge haft ett nära samarbete med och som ständigt arbetar för de mest utsatta i samhället. Patricias arbete handlar både om påverkansarbete för klimaträttvisa och om att koordinera katastrofinsatser. 
– Just nu befinner sig mitt land i en humanitär nödsituation. Vi har upplevt sex tyfoner inom loppet av fyra veckor. Tyfoner under den här delen av året är inte ovanliga, men vad som är sällsynt med det här ögonblicket är att ha så många inom loppet av fyra veckor, berättar Patricia. 
De allt våldsammare tyfonerna innebär stora förluster inte minst för jordbrukarna som förlorar sina skördar och tvingas ta lån för att ha råd med nytt utsäde. De hamnar i en skuldfälla som är svår att ta sig ur i takt med att investeringar går förlorade i katastrofernas spår. Samtidigt används byarnas skolor som evakueringscenter, vilket påverkar barnens skolgång då lektionerna uteblir – ibland i flera veckor åt gången. 
– Vårt humanitära arbete blir mer krävande och utmanade för varje år som går på grund av klimatförändringarna. Just därför är Act Svenska kyrkans bidrag så viktigt. Även att ni för våra berättelser vidare så att fler förstår vikten av klimatfinansiering. För oss som bor i Filippinerna finns det inget annat val än att fortsätta kämpa för klimaträttvisa, konstaterar Patricia. 

Patricias arbete visar på hur det långsiktiga biståndet och katastrofinsatserna går hand i hand. För att vända trenden med ett ökande behov av akuta insatser krävs ett långsiktigt och metodiskt arbete för att stärka samhällets motståndskraft. Det arbete som Act Svenska kyrkan stöttar IFI med att göra, erbjuder också värdefulla lärdomar för oss i Sverige. Även om vi här hemma kanske har mer tid och större resurser för att anpassa vårt samhälle, kommer ingen plats på jorden förbli oberörd av den klimatkris som Patricia och hennes landsmän hanterar varje dag – i klimatkrisens frontlinje. 

Skribent: Gabriel Liljenström, folkbildningsansvarig Act Svenska kyrkan
 
Läs hela berättelsen om Patricia på actumportalen.se.


Prisexempel försörjning och klimaträttvisa 

Exempel på hur din gåva gör skillnad:
· 100 kr räcker till utbildning för en jordbrukare i Etiopien – att ge näring till jorden och bedriva klimatanpassat växelbruk, trädplantering, terrassodling och vattenbevarande metoder.  
· 160 kr räcker till fyra mangoplantor för en familj i Etiopien – att tillföra ny näring till jorden och få varierad mat och tryggare inkomster. 
· 300 kr räcker till fröer för tre familjer i Sydsudan – att odla naturligt tåliga grödor som står emot nyckfullt väder och kan ge mat på bordet.
 
Fler exempel på Act Svenska kyrkans arbete med försörjning och klimaträttvisa:
· självhjälpsgrupper i Etiopien, för att stärka kvinnor som livnärt sig på att sälja ved
· samhällsledda insatser relaterade till Haitis katastrofberedskap
· stöd till hållbar försörjning för bönder i Etiopien
· insatser inom klimat, försörjning och motståndskraft i Myanmar
· kyrkor för klimaträttvisa i Filippinerna
· sociala trygghetssystem, ekonomisk rättvisa och arbete med de kristna råden i Sydafrika
· insatser för att förbättra försörjningsmöjligheter i Sydsudan
· insatser i Tanzania för att främja jämställd och hållbar försörjning genom boskapsskötsel och odling.


 
 

