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				KOLLEKTVÄDJAN 



Härmed ansöker föreningen Ny Gemenskap, org nr 802006-1019, om att erhålla stiftskollekt för 2025. Ny Gemenskap är en ideell förening som vill skapa mötesplatser för människor oavsett bakgrund och livssituation. Många av de personer som besöker våra verksamheter är människor som befinner sig i stor utsatthet, det kan exempelvis handla om psykisk ohälsa, missbruksproblematik, hemlöshet och en förtvivlad socioekonomisk situation.

Ny Gemenskap arbetar för en vision om ett samhälle där ingen ställs åt sidan, där alla accepteras på sina egna villkor och där ingen kallas avvikande. De som kommer till våra verksamheter ska känna sig bekräftade, sedda och ges möjlighet att förändra sitt liv.

Ny Gemenskap gör detta på olika sätt i god ekumenisk samverkan med många församlingar i Stockholm. Vi har i nuläget följande verksamheter i gång:


· Fyra caféer i gemenskap, där det på dessa caféer erbjuds besökaren/gästen en frukost. Varje café är öppet måndag – fredag 09.00-12.00
· Dagverksamhet i Västberga. Här bedrivs olika insatser i stor utsträckning riktad till hemlösa EU-medborgare. Förutom frukost och lunchservering erbjuds också möjlighet till dusch och att tvätta kläder. På Västberga gård ges också tillfälle till olika aktiviteter såsom musikstund, måla ett konstverk, matlagningskurs eller samtal om livsfrågor.
· Vi har ett huvudansvar att vintertid erbjuda hemlösa eu-medborgare och tredjelandsmedborgare tak över huvudet när det förväntas bli minus 7 grader eller kallare.
· Vi har ett samordnande ansvar gällande Lunch i gemenskap, Påsk i gemenskap och Jul i gemenskap.

Behoven är stora och den stiftskollekt som vi tidigare har erhållit har under många år hjälpt till att finansiera ovanstående verksamhetsgrenar och inte varit öronmärkta i ett specifikt ändamål.

Föreningen Ny Gemenskap hoppas härmed kunna erhålla en stiftskollekt för att ge välbehövligt stöd till verksamheten. Stiftskollekten kan sättas in på vårt gåvoplusgiro 90 05 33-1.
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