Beskrivning av leden att använda på webbplats mm. Framtagen efter mötet i Rättvik, mars 2025
Romboleden – en vandring genom tid och tanke
Romboleden är Sveriges längsta pilgrimsled, med anor från 1000-talet. Den tar sin början i Köping och slingrar sig genom landskapet hela vägen till norska Trondheim.
Längs leden möter du storslagna vyer och gripande berättelser ur Sveriges rika historia. Det är en vandring för både kropp och själ – en chans att sakta in och reflektera över livets väg.
Pax et Bonum. #Romboleden

Berättelse nr 1 
En kärlekssaga sådde fröet till Härjedalen i Lillhärdal
Kung Anund i Uppsala var ursinnig, alla män han skickat ut kom tillbaka med samma besked, de unga tu gick inte att finna, de var som uppslukade av jorden. Flera dagars ritt därifrån, där slättlandet börjar övergå i fjäll, red vikingen Härjeulf och hans nyfunna käresta Helga ned i en grönskande dal med en glittrande älv, tätt följda av Härjeulfs trognaste män. Hästarnas svettiga flanker vittnade om att de färdats länge och i högt tempo för att undkomma kungens vrede. Nere i dalen steg ryttarna av hästarna vid strandkanten, de lät djuren dricka medan de begrundade den vackra platsen. Härjeulf nickade förnöjt, här stannar vi. 
Pax et Bonum!  #Romboleden

Berättelse nr 2 
Häxhysterin sprids över Lillhärdal och Älvdalen
Har ni hört att lillpojken Mats såg jäntan Gertrud Svensdotter föra sina getter över östra Dalälven genom att ”gå på vattnet”? Jo, det är så sant som jag lever. Kyrkoherden förhörde henne och hon erkände till slut att hon använt trolldom och att hon blivit bortförd av pigan Stor Märet och besökt satan om natten, via skorstenen. Stor Märet nekar naturligtvis men när de for och hämtade henne hemmavid såg kyrkoherden att hon har ett märke på lillfingret som satan själv satt dit, ett djävulsmärke är det, det ska jag säga er! Ja, hua mig, ingen går säker här hemma längre, tvi, tvi tvi! I kväll förbereder bålen borta vid myren.
Pax et Bonum #Romboleden

Berättelse nr 3 

Trötta vandringsben ledde till ond bråd död  i Älvdalen
Känns vandringen tung? Stanna till längs romboleden till Nupps fäbodar och skänk en silverpeng till minne av Balzerjungfrun som miste livet på väg till sommarens vistelse på fäboden. Trött i benen satte hon sig på en murken trädstam som gav vika och hon föll så illa att hon bröt nacken. För att hedra hennes minne placerade bönderna hennes kläder på en stubbe nära olyckplatsen. Än idag står hon kvar i skogsbrynet där förbipasserande från Svartbergets fäbodar kan hedra hennes minne och få kraft till trötta vandringsben. 
Pax et Bonum #Romboleden

Berättelse nr 4 
Karin från Spannbyn vinner kungens respekt 
Året är 1822 och på den svenska tronen sitter Karl XIV Johan, Jean Baptiste Bernadotte. Sveriges första monark av ätten Bernadotte. Framför honom står Catharina Karin Abrahamsdotter som gått 30 mil för att efter 27 års kamp kräva tillbaka ägandeskapet för Spannbyn, hennes och maken Jans hemman. På skakiga ben och med bultande hjärta stiger hon fram inför Kungen och framför sitt ärende. Han lyssnar noggrant om hennes kamp mot överheten i byn och efter några frågor kommer svaret på latin som översätts av kungens tolk. ”Ers majestät är imponerad av ert mod och förstånd och säger att ni gjort en Karlagärning, För denna gärning ska du få rätten inte bara till ert hemman utan också rätten att bära karlahatt vilket tillåter dig att tala i din församling” Karin kan inte tro att det är sant, hon tackar och lämnar salen med skälvande sinne. Hon måste skynda hem och berätta för Jan och barnen. Utanför slottet står en häst och trilla som är en gåva från kungen med en förhoppning om en lättare återfärd till Bergslagen och Dalarnas djupa skogar. Karin fattar tömmarna och beger sig hemåt. 
Pax et Bonum  #Romboleden

Berättelse nr 5

Historiska vingslag i Malmakyrka i Köping
Har du besökt katedralen i Santiago de Compostela där helgonet Jakob vilar? Kanske även tänt ett ljus i Peterskyrkan i Rom? Lägg då även till ett besök i Malma medeltida kyrka på din lista. Kyrkan är från 1400-talet där dopfunten av Gotländskt kalksten daterats till 1300-tal. Många är de händer som under århundraden varsamt renoverat och smyckat kyrkorummet med sniderier och himmelska tak- och väggmålningar. Slå dig ned för en resa i tid och tanke.
Pax et Bonum #romboleden

Berättelse nr 6
Bryt en pinne för evig lycka 
Är det här bara några pinnar? Eller är det kanske något mycket, mycket större? Håll noga utkik på din vandring efter högar med pinnar eller sten i naturen, det kan vara ett offerkast där någon för länge sedan dött en ond bråd död. På dessa platser har förbipasserande i århundraden offrat ett mynt, en sten eller en pinne i hopp om lycka och välgång, för att hedra den avlidnes minne, skydda sig själv eller till och med förhindra att den döde går igen. Seden att bryta en kvist lever kvar så håll utkik, må lyckan stå dig bi.
Pax et Bonum #romboleden


Berättelse nr 6

När livet ger 
Kön utanför Nybo-Kalles stuga på Aspslätten i Grangärde ringlar sig lång. Inne i skumrasket sitter Nybo-Kalle med vanskapt ansikte och missprydande skägg, smutsig och vindögd. Framför honom samlas fattiga sjuka människor med en bön om lindring. Innanför Nybo-Kalles härjade yttre klappar ett varmt hjärta och ett skarpt sinne. Han är dåtidens naturläkare och tar tålmodigt emot sina patienter i tur och ordning, kan de inte betala får de hjälp ändå. När han åtalas i tingsrätten för Kvacksalveri finner rätten att hans framställning av medicin kostar mer än vad de behövande betalar och han får gå. En dag kliver Anna från Orsa in i stugan och blir botad från sin ryggvärk, hon fattar tycke för Nybo-Kalle och paret gifter sig 1909 och fortsätter att driva verksamheten tillsammans. 
Pax et Bonum #Romboleden

Berättelse nr 7

Stanna till i steget innan du kliver ut på Kykälvbron i Dala-Floda. Du står vid Sveriges längsta träbro som sträcker sig 158 meter över Västerdalälvens vatten. Här har klackar stampat takten när arbetsveckan avslutats med den vilda dansen ”Huppleken ” över hängbron. Här har bygdens söner mätt sina krafter, skålat och spottat snus. Här har unga damer svingats till dragspel och fiol. Kan du höra festen? Ta gärna en dans över bron.
Pax et Bonum  #Romboleden

Berättelse nr 8
Kanske var det efterdyningarna från tiden när Köping kallades Laglösaköping som gjorde att Kung Gustav Vasa aldrig lyckades förbjuda pilgrimsvandringar och mässor i staden vid nordvästra Mälaren. När den gamla handelsplatsen kristnades under 1000-talet blev Köping en utgångspunkt för missionsresor in i Bergslagen och vandringarna fortsatte fram till 1900-talet. Än idag samlas pilgrimer i Köping för att starta sin vandring längs Sveriges äldsta pilgrimsled. Leden slingrar sig 90 mil, från Köping och vidare genom landskapet hela vägen till norska Trondheim där helgonet St Olof vilar. Det är en led med storslagna vyer och gripande berättelser ur Sveriges rika historia. En vandring genom tid och tanke.
Pax et Bonum #romboleden 

Berättelse nr 9
Malin trotsar digerdöden
Pestsmittan, digerdöden, sprider sig över Sverige. Alla pratar om smittan som skövlar hela familjer på bara en vecka. Unga Malin som bor på vackra Sollerö ser hur familj efter familj drabbas och beslutar sig för att lämna ön ock söka skydd i skogarna på fastlandet. Under sin vandring passerar hon Rossbergs fäbodar och kommer fram till en lägerplats vid en stor sten där många människor som också är på flykt slagit sig ned för vila. Malin stannar till och betraktar den samlade skaran, många välkända ansikten från ön nickar vänligt åt henne, hon ser att flera av dem redan är sjuka. Malin bestämmer sig för att stanna. Hon sköter om de sjuka, tröstar och ber tillsammans med dem intill den stora stenen. Efter en tid smittas även Malin av pesten och dör men berättelsen om hennes goda gärning återges i generationer och lever än idag. Platsen vid stenen där hon sägs vara begravd döps till Malimabo, Malins kyrka. Gudstjänst firas här varje sommar. Hon återfinns även som en träskulptur i Lillkyrkan på Sollerö.
Pax et Bonum #Romboleden

Berättelse 10
Känner du St Olof – Nordens äldsta och största helgon
Olof den heliges namn återkommer i många olika sammanhang och han är den vanligast förekommande helgonbilden på tusentals tavlor och skulpturer runt om i hela Nordeuropa. Hans ställning bland våra helgon kan tyckas märklig då han som Viking var långt ifrån en from man. Det var med grymhet och våld han hävdade kristendomen och sina egna maktintressen men han stiftade även lagar för att skydda barn och kvinnor. 
Idag finns ett par hundra kyrkor med hans namn i de nordiska länderna, Olofskyrkor finns också i ett stort antal städer från London till Novgorod. Till och med i Konstantinopel och i Betlehem har det funnits kyrkor helgade åt helgonet i norr. Olof stupade vid Stiklestad i Norge den 29 juli 1030 och ligger begravd i Trondheim. Det dröjde inte länge förrän egendomliga rykten kom i svang. Märkliga tecken hade setts vid hans grav och det sades, att han inte var död. Hans själ levde vidare och genom att besöka graven kunde sjuka bli botade, blinda få sin syn åter och döva höra. Många trodde också att de genom att besöka graven kunde frammana goda skördar och framgång i sina olika företaganden. 
Pax et Bomnum #Romboleden

