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Information föräldramöte sommarkonfirmander

Ledare
Vi som kommer att träffa era ungdomar under konfirmandtiden, är Lotta, Adrian, Helén, Lars-Åke och Maria. Under våra hemmaveckor kommer vi dessutom ha hjälp av Kin, som ser till att vi får lunch och fika om dagarna.
Lotta är präst och kyrkoherde i vår församling. Adrian studerar till präst och är anställd som tjänstebiträde. Helén är pedagog och diakoniassistent. Lars-Åke, som bland annat är engagerad i kyrkorådet kommer att följa med som extra ledare på Berlinresan. Maria är musiker och kommer i huvudsak att träffa konfirmanderna i sommar, veckan före och veckan efter vår resa. Vi ser alla fram emot att lära känna era ungdomar och kommer allihop att vara med på konfirmationsdagen den 5 juli!
Berlinresan
Söndagen den 22 juni träffas vi utanför Pressbyrån inne på Malmö C klockan 21.30. Nattåget till Berlin avgår klockan 22.10. Det fanns önskemål om avresa från Hässleholm C men då detta medförde en avsevärd extra kostnad togs beslutet att vi börjar vår resa från Malmö. 
Vi reser hem från Berlin klockan 21.10 på torsdagskvällen och ankommer till Malmö C fredagen den 27 juni klockan 07.00.
Samåk gärna till och från Malmö om ni har möjlighet!
Ombord på Snälltåget har vi tre bokade kupéer, en för tjejerna, en för killarna och en för oss ledare. Varje kupé har sängkläder, kudde och täcken och man bäddar själv sin sovplats. 
Det är bra om var och en har med sig den lilla kvällsfikan eller det eventuella godis man vill ha på tåget. Vi står inte för någon mat på kvällen på tåget.
Klockan 07.45 är vi framme vid Berlin Zoologisher Garten och kommer att äta frukost på lämpligt ställe. Därefter tar vi tunnelbanan till vårt hotell för att lämna av våra väskor. Vi får troligen inte tillgång till våra rum förrän senare under dagen.
Ett tips är att ta med en liten väska/ryggsäck med plats för vattenflaska och annat man kan behöva ha med sig på våra dagsutflykter!

I Berlin
Vi bor tre nätter på hotell Harrys Home i den centralt belägna stadsdelen Moabit. Vi har fem dubbelrum bokade till ungdomarna vilket innebär att de bor två och två. På gångavstånd från hotellet ligger Heilandskirche, en kyrka vi kommer att låna under ett par eftermiddagar/kvällar för att utforska och fira mässa tillsammans. I övrigt kommer vi att ta oss runt i Berlin med kollektivtrafiken (U-Bahn/S-Bahn). Vi kommer att besöka typiska sevärdheter som Brandenburger Tor och resterna av Berlinmuren men även gå på en guidad tur i Berlins underjord. En av dagarna kommer vi att ta lokaltåget till koncentrationslägret Sachsenhausen och vi planerar även att besöka judiska muséet och några av de minnesplatser från andra världskriget som finns runt om i staden. Berlin är en myllrande modern storstad men också en plats som bär på mycket av vår europeiska historia. Vi är därför angelägna om att vår resa tillsammans blir både minnesvärd, lärorik och, såklart, rolig!
Måltider
Församlingen står för kostnaderna för alla måltider och vi äter givetvis tillsammans. Vi börjar våra dagar med frukost på hotellet och äter sedan lunch och middag ute, där det passar våra aktiviteter i övrigt. Viktigt att tänka på är att det kan vara varmt väder och att det då är viktigt att dricka mycket vatten. Vi kommer förmodligen att vara lite tjatiga med vattnet som man får passa på att ladda i dagspackningarna själv.
Fickpengar och värdesaker
Alla kostnader under resan står församlingen för, såsom inträden, måltider och kollektivtrafik. Men naturligtvis kan det vara bra med fickpengar i rimlig mängd. Bankkort fungerar bra för att ta ut pengar på plats. Dubbelkolla bara att det fungerar i utlandet. Det är Euro som gäller som valuta i Tyskland om ni växlar och tar med er kontanter. Syftet med fickpengar är från vår sida att ungdomarna ska ha möjligheten att köpa lite extra snacks, dricka, fika till tågresan hem och eventuellt någon souvenir från resan. Det är med andra ord inte nödvändigt med någon större budget och vi inte har inte avsatt tid för några shoppingrundor på vår resa.
Givetvis är det bra att ha med sin mobil men undvik så långt det är möjligt att ta med onödiga värdesaker. Stöldbegärliga saker som laptops, ipads, högtalare eller dyra smycken är det bättre att lämna hemma. Tänk också på att bakfickan kanske inte är bästa stället för mobilen och bankkortet.
Försäkringar och pass
På resan gäller förmodligen familjens hemförsäkring. Det kan vara bra att kolla upp om man är osäker. Beställ också ett europeiskt sjukförsäkringskort från Försäkringskassan. Det uppvisar man för att få rätt till sjukvård på samma villkor som tyska medborgare (EU-kort). Kortet kan beställas från Försäkringskassans hemsida och det brukar ta cirka en vecka att få det hemskickat. Var och en ansvarar för sin egen reseförsäkring. 
Alla som reser behöver ett giltigt pass. Kontrollera giltigheten och beställ eventuellt nytt pass i god tid före resan.
Packningsråd
· Se till att inte packa mer än nödvändigt. Det är besvärligt att resa med en väska som är alldeles för tung. Packa lagom och bekvämt!
· Bekväma skor (och strumpor) är kanske det allra viktigaste, det kommer att bli en del promenader och skoskav är inte kul!
· Förhoppningsvis får vi användning för sommarkläderna under vår vistelse men ta med både långbyxor och tjockare tröja eller jacka för svala kvällar.
· Ta med en mindre väska/ryggsäck för dagsutflykterna.
· Sängkläder och handdukar finns på hotellet och är inte nödvändigt att packa med.
· Glöm inte: pass, sjukförsäkringskort, fickpengar, ev. mediciner, solkräm, tandborste & tandkräm, mobil + laddare.
Övrigt
Information om allergier fick vi i samband med anmälan. Meddela oss om det finns något ytterligare vi ledare bör känna till för att konfirmandtiden och resan ska bli så bra som möjligt för alla. Det kan vara stort eller smått och vi har naturligtvis tystnadsplikt och behandlar alla personliga uppgifter konfidentiellt.
Alkohol, snus, cigaretter, vapes och andra berusningsmedel eller droger är självklart inte tillåtna under konfirmandtiden inklusive Berlinresan. 

Helén Meijer
E-post: helen.meijer@svenskakyrkan.se
Telefon direkt: 0709-704512

Charlotta Rosman Nissen
E-post: charlotta.nissen@svenskakyrkan.se
Telefon direkt: 0708-319378

Adrian Edenborg
E-post: adrian.edenborg@svenskakyrkan.se
Telefon direkt: 0735-454496



Schema, med samtliga datum och tider
17/4 (Skärtorsdag), påskträff i Linderöds församlingshem kl. 15.00
20/4 (Påskdag), Högmässa i V. Vrams kyrka kl. 11.00

v. 25, 16/6 - 19/6 - Hemmavecka 1, diverse aktiviteter, V. Vrams församlingshem 9.00 - 16.00.
20/6 Midsommarafton

v. 26, 22/6 - 27/6 Berlin (söndag 21.30 - fredag 07.00)

v. 27, 30/6 - 4/7 - Hemmavecka 2, aktiviteter och förberedelser inför konfirmationsdagen, V. Vrams församlingshem 9.00 - 16.00.
Lördag 5/7 Konfirmationsmässa i V. Vrams kyrka 11.00 (samling 9.30)
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