Riskbedömning vid begravningsarbeten på Barnarps kyrkogård
Målbeskrivning för begravningsarbeten
Allt begravningsarbete skall präglas av ett värdigt och etiskt riktigt förhållningssätt. Vid öppnandet av grav ska arbetet utföras så att resultatet blir så gott som möjligt under rådande omständigheter samtidigt som höga krav på säkerhet och arbetsmiljö uppfylls. Det är av stor vikt att resultatet bedöms ur begravningsgästens synvinkel.

Arbetsmiljö - lagar

Arbetet med att fylla igen grav ska präglas av höga krav på arbetsmiljön och säkerhet samt har höga krav på ett etiskt väl utfört arbete. Den lag som reglerar skydds- och säkerhetsföreskrifter på en arbetsplats är Arbetsmiljölagen vars ändamål är att förebygga ohälsa och olycksfall i arbetet. Arbetsmiljöverket har till uppgift att tillse att lagen upprätthålls bl a genom de föreskrifter och råd som verket ger ut. Dessa utgör de s.k. lagliga minimikraven som kan ställas på arbetsgivaren beträffande arbetsmiljön. Följande kan vara av särskilt intresse i sammanhanget: 
AFS1981:15 Skydd för skada genom ras, AFS 2001:1 Systematiskt arbetsmiljöarbete, AFS 1996:1 Minderåriga, AFS 1982:3 Ensamarbete samt AFS 1999:3 Byggnads- och anläggningsarbete
Från dessa föreskrifter kan följande utläsas:

· Arbetsgivaren är skyldig att tillse att arbeten kring gravgrävning kan ske på

ett säkert sätt. Detta ska anges i en arbetsmiljöpolicy som ska vara skriftlig om

det finns fler än tio arbetstagare. Arbetsgivaren är dessutom skyldig att tillse

att arbetstagaren har den utbildning och erfarenhet som krävs för att kunna

· genomföra arbetet på ett säkert sätt. Gravgrävningsarbetet ska planeras så att risk för ras förebyggs.

· Underlaget som belastas ska ha tillräcklig bärighet.

· Rasskydd ska alltid användas för att förebygga ras.

· Minderåriga får inte gräva eller återfylla gravar.

· Man får inte gräva eller återfylla grav ensam.

· Skyddshjälm och skyddsskor ska användas om det inte anses uppenbart onödigt.
Andra föreskrifter som är relevanta i sammanhanget är AFS 1980:14, Psykiska och sociala

aspekter på arbetsmiljön, AFS 1981:14, Skydd för skada genom fall,
AFS 2001:3, Användning av personlig skyddsutrustning.

Beroende på vilken utrustning som används kan även följande föreskrifter omfattas:

AFS 1993:10, Maskiner och andra tekniska anordningar, AFS 2004:6, Användning av traktorer,

AFS 2006:4, Användning av arbetsutrustning.

Riskbedömning vid gravöppning

Personal som arbetar med begravningsarbeten skall ta del av ”Risker och etiska aspekter vid gravgrävning- riskbedömning och instruktioner för gravgrävning” utgiven 2008-04-03 av Svenska kyrkans församlingsförbund. Vid begravningsarbeten skall en riskbedömning göras för att undvika tillbud eller arbetsplatsolycka. Handhavandet av utrustningen ska följa de riktlinjer som tillverkare och kyrkogårdsförvaltningen föreskriver. 

Innan grävning

· Har personalen som ska utföra grävningen fullgod kompetens och erfarenhet? Vid gravgrävning skall två erfarna arbetare från aktuell kyrkogård hjälpas åt med gravgrävningen. Vid utbildning av ny personal bör de vid de första tillfällena gå 
· Har det grävts intill eller i närheten nyligen? Hänsyn till markförhållanden måste särskilt beaktas om grävningsarbeten har utförts nyligen. Stor noggrannhet vid uppställning av maskin och jordlåda samt spåntning måste vidtas.
· Är utrustningen i god kondition, fungerar rasskydd, jordlåda etc? All utrustning skall kontrolleras efter utfört grävarbete, om brister finns skall den bytas ut före användande.
· Vad är det för jordart (ökad risk för ras t ex sand, grus

· Hur är grundvattenförhållandet? Finns det mycket vatten i marken? Grundvatten utgör generellt inte något problem.
· Var kan grävmaskin placeras på ett säkert sätt?
· Var ska jordlåda placeras? Behöver underlaget förstärkas/stabiliseras. Vid användande av jordlåda skall tillräckligt långa reglar användas under jordlådan.
· Vid all gravöppning används gravram och stämp/spont, för att säkerställa att rasrisken elimineras. 
· Graven täcks av ett lock.
· Håller marken intill den grävda graven för allmänhet, ev. trafik, bärare och begravningsfölje? Behövs tryckutjämningsskiva?

Återfyllning
· Har personalen som ska utföra återfyllningen fullgod kompetens och erfarenhet? Vid återfyllning skall två erfarna kyrkogårdsarbetare medverka . Vid utbildning av ny personal skall den gå bredvid. 
· Hur demonteras rasskyddet? Vad finns det för instruktioner och anvisningar? Tillverkarens instruktioner för den utrustning som används skall följas, arbetsmetoder skall säkerställa ett säkert arbetssätt.
· Om återfyllning görs med maskin, håller marken närmast graven för belastningen? 
· Finns det erfarenheter från gravöppningen som behöver dokumenteras och i så fall hur? Esrfarenhet av risk antecknas på blankett, åtgärder och ansvarig beslutas i samråd med kyrkoherde och kyrkonämnd.
· Finns det ett behov av psykologiskt stöd för personalen efter slutfört arbetet?
Begravningsprästen bär ett särskilt ansvar för att följa upp behoven av psykologiskt stöd för personalen, och vidarebefordrar detta till kyrkoherden. All berörd personal har ett eget ansvar att påtala behov av samtal/stöd för sin kyrkoherde.
· Har det förkommit tillbud som ska rapporteras?
Tillbud skall rapporteras omedelbart till kyrkoherden. Även skriftlig rapport med beskrivning av vad som hänt, lämnas till kyrkoherde och kyrkonämnd.
Övriga rutiner och riskbedömningar finns i ”Rutiner för gravgrävning på Barnarps kyrkogård.”
