Olof Ahlberg föddes den 18 november 1876 i Storhögen, Lit. Hans intresse för konst visade sig tidigt och det sägs att han bara var två och ett halvt år gammal när han första gången fick låna pappans kniv för att karva på en träbit.

Han är för jämtarna kanske mest känd för skulpturen Far och son som står i Badhusparken sedan 1921, och för att ha gett namn till Ahlbergshallen i Kyrkparken.
Efter ett år som lärling hos en ornamentbildhuggare i Umeå gav han sig vid förra sekelskiftet av till Stockholm där han stannade resten av sitt liv. Han studerade fem år vid Tekniska skolan (nuvarande Konstfack). Det dröjde flera år innan han kunde börja ägna sig åt sitt eget skapande på allvar. Han hade skaffat sig inkomster, och färdigheter, genom att snida träornament till möbelfabriker, göra rumsinredningar i stuckatur, arbeta på konstgjuteri och teckna modeller till smycken hos en guldsmed.
Han gjorde flera studieresor, bl a tillsammans med modellören och hustrun Anna Granberg till Paris där de stannade i ett och ett halvt år. Paris var absolut ledande inom skulpturkonsten runt sekelskiftet 1900 och många unga svenska skulptörer sökte sig dit. Där levde den antika traditionen sida vid sida med det revolutionerande nya och där var Auguste Rodin sedan länge förgrundsfigur, men redan före sekelskiftet hade nya skulptörer börjat dra till sig intresset, som banbrytaren Aristide Maillol. 
Det konstnärliga klimatet i Sverige var dock ett annat än den nyskapande atmosfär han hade mött i Paris. Konstlivet präglades av nationalistiska stämningar som kulminerade vid unionsupplösningen 1905 och som levde kvar länge. Skulpturkonsten var mycket traditionsbunden och som en följd av tidens stränga moralregler förblev den stiliserad och steril och låg långt ifrån utvecklingen på kontinenten. Olof Ahlberg blev en del av denna tradition efter att först ha inspirerats av det nya han mött i Paris, som i Tvagning ovan, med hustrun Anna som modell. Den antogs till Salongen, Salon Nationale des Beaux Arts, Paris, samma år. Han blev känd som en klassisk skulptör, flitigt anlitad och mycket skicklig i sin materialbehandling. Materialen varierade oftare än motiven, som han många gånger tog upp på nytt.

Flera viktiga byggnader uppfördes i Östersund under 1900-talets första hälft och Olof Ahlberg fick stora utsmyckningsuppdrag, ofta genom bankdirektören och vännen Carl Lignells hjälp. Några exempel är Rådhuset med ingångsportaler och interiörutsmyckningar, Stora kyrkan med portalfris och interiörutsmyckningar och länsmuseet och Handelsbanken vid Stortorget med ingångsportaler.  

Skulpturen Far och son inköptes till Badhusparken, och bronsskulpturen Afrodite med snäckan skapades för den nya Rådhusplatsen. Han deltog i flera utsmyckningstävlingar och hade ibland mycket kvalificerade medtävlare, som Carl Milles, Carl Eldh och Bror Hjorth. Han fick bl a utföra minnesvård över kemisten och apotekaren Carl Vilhelm Scheele i Köping och minnestavla över Alfred Nobel i Stockholms stadshus.

Hans kyrkokonst innefattar altarutsmyckningar, krucifix, dopfuntar, madonna- och apostlagestalter och kan ses i ett flertal kyrkor både i länet och runtom i landet. Han avbildade sin egen familj och många av sin samtids kända personer, som Wilhelm Peterson-Berger, Gustaf Hedenvind Eriksson och Per Nilsson-Tannér. 

Under ett halvt sekel - mellan 1905 och 1955 - deltog han i utställningar i Sverige och runtom i Europa samt i San Francisco och Buenos Aires. Han deltog i flera utställningar i Östersund, den största var Jubileumsutställningen 1920 och senare i SJK:s (Sällskapet för jämtländsk konstkultur) och Jämtlands läns konstförenings regi. Olof Ahlberg var med vid bildandet av KRO (Konstnärernas Riksorganisation) 1937. Han finns representerad i Nationalmuseum, Västerås konstmuseum, Sundsvalls museum och Jämtlands läns museum, vars samling innefattar ett flertal av hans porträttbyster. Ett offentligt inköp i Budapest omnämns i flera texter utan närmare angivelse.

Makarna Ahlberg fick två barn, Carl Olof född 1914 och Eva född 1918. Ingen av dem finns i livet. Om Anna Ahlbergs arbete har inga uppgifter gått att finna. Hon var sjuk under stora delar av sitt liv och avled 1936. Konstnären Nanny Nilsson (1912 - 2003), verksam i Lit var Olof Ahlbergs brorsdotter. Hon berättade 2003 om Olof Ahlberg, hur han stöttade henne i hennes konstnärsskap och att hans inställning till det egna skapandet kom till uttryck i att han ofta sade "Som konstnär är man läropojke hela livet".

Olof Ahlberg avled i Stockholm den 8 juni 1956. Han är begravd i Häggenås. Han var sin hembygd trogen och efter hans bortgång donerades huvuddelen av hans konstnärliga kvarlåtenskap till dåvarande Östersunds stad. Ahlbergshallen kom till och hans verk visades där under många år. Östersunds kommun genomförde år 2002 - 04 en renovering av Stadsmuseet Ahlbergshallen bl a för att göra plats till tillfälliga utställningar. I balkongrummet visas ett urval av Olof Ahlbergs verk och ett porträtt av honom i olja, målat av Carl Gunne. Flera av Olof Ahlbergs centrala verk har deponerats, bl.a. till Rådhuset och Mittuniversitetet.

Läs mer om Olof Ahlberg: http://www3.ostersund.se/ahlberg/index.htm
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