Lokal begravningspastoral

I Södra Sandby församling finns traditionella gravplatser som är utformade beroende på om det är kremation eller jordbegravning. Därtill finns också möjlighet att begravas i minneslund eller i askgravlund. Askgravlund är som en minneslund, men platsen är inte anonym och man kan få en namnbricka uppsatt på granitpelaren sidan om. Dessutom har man som anhörig möjlighet att närvara vid gravsättningen. 

Begravningsgudstjänsten är till för de anhöriga, varför de ska ha stor möjlighet att själva delta i utformningen och i psalm- och musikval. Vårt uppdrag som kyrka är att finnas närvarande i en svår situation, att med vår kristna grund finnas som ett stöd i sorgen.

En första kontakt med anhöriga tas så snart som möjligt av tjänstgörande präst.

I samråd med anhöriga bestämmer präst och musiker musikvalet. Önskemål ska tas hänsyn till och respekteras. Yttersta ansvaret för gudstjänsten som helhet ligger hos tjänstgörande präst. Enligt vår år 2006 tagna CD-policy i samband med kyrkliga handlingar, är det följande instruktion som gäller:
* I första hand levande orgel- och pianomusik

* I andra hand hänvisas CD-musiken till minnesstund

* I tredje hand tillfrågas musikern om han/hon kan spela/sjunga det önskade stycket

* I fjärde hand kan enstaka psalm ersättas med CD-musik, om det passar i gudstjänsten och i kyrkorummet

Bårtäcke finns att låna. Det är kostnadsfritt för alla församlingsmedlemmar.
Begravningstiderna är kl.11 och kl.13 på onsdagar, torsdagar och fredagar. Jordbegravning kan ej genomföras på fredagar kl.13 och ej heller två samma vecka. Andra dagar och tider kan undantagsvis bokas efter att ha hört med präst, musiker och vaktmästare.
Urnsättningar bokas mån-fre fram till kl.14.30. Också här kan göras undantag i samråd med berörd personal.

Tacksägelse, dvs. ljuständning och klockringning i kyrkan, sker som regel söndagen efter att vi fått beskedet om dödsfallet. Beroende på typ av gudstjänst, kan tacksägelsen bli nästkommande söndag.

Till Allhelgonahelgen inbjuds sorgehusen till minnesstund med ljuständning i Södra Sandby kyrka.

Efterlevande livspartners inbjuds till samtal i ”leva vidare-grupp” som startar varje termin. Huvudprincipen är att vi inte erbjuder begravningsgudstjänst för ej tillhöriga. Om det finns särskilda skäl och omständigheter, kan undantag göras, efter kyrkoherdens godkännande och mot särskild avgift. 
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