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Inledning

Det här är en sammanställning av material från konferensen Vänd mot Guds framtid – kyrka i ord och handling som hölls i Flemingsbergs kyrka den 9-10 november 2011. Konferensen arrangerandes inom ramen för nätverket Framtiden bor hos oss. 
Tanken med konferensen var att reflektera teologiskt med utgångspunkt i verksamheter och projekt i församlingarna inom nätverket. Företrädare för olika verksamheter berättade i seminarier om sitt arbete. Därefter fick hela seminariet lyssna till en evangelietext som skildrade ett möte med Jesus. Texterna var slumpmässigt placerade på de olika seminarierna. Deltagarna i seminariet samtalade sedan utifrån texten och skildringen av verksamheten. Vilka paralleller fanns mellan skeendet i texten och verksamheten? På vilket sätt utmanade texten verksamheten? Reflektionerna från seminariegruppen sammanställdes på en poster. Posters från samtliga seminarier sattes upp och alla deltagare fick gå runt och läsa och samtala. I nästa steg bildades nya grupper där man tillsammans fick summera vad man tog med sig från de två dagarna. Minnesanteckningar från både seminarierna och de avslutande gruppsamtalen samlades in. 

Innehållet i den här sammanställningen kan delas in i några olika kategorier. Inledningsvis återges biskop Eva Brunnes inledningsanförande och det introducerande föredrag som Jonas Ideström höll. Därefter följer anteckningar från de olika seminarier där verksamheter presenterades och diskuterades i dialog med en berättelse ur evangelierna. Innehållet i anteckningarna är återgivet i det skick som de mejlats in. Efter anteckningarna från seminarierna kommer anteckningar från de avslutande gruppsamtalen, även de återgivna i det skick de mejlats in. Där finns också en sammanställning av utvärderande tankar som formulerats i några av grupperna. 
Sammanställningen avslutas med en kort sammanfattning av de reflektioner som Jonas Ideström formulerade som avslutning på konferensen. Som en bilaga till sammanställningen finns också instruktionerna som samtalsledarna använde vid seminariesamtalen.
Förhoppningsvis kan denna sammanställning bidra till att hålla liv i konstruktiva och användbara tankar och reflektioner som formulerades och tänktes vid konferensen i Flemingsberg. För egen del var det dagar som fyllde mig med hopp och glädje. Den frimodighet och kreativitet som präglade konferensen önskar jag hela vår kyrka. Så låt oss i Jesu Kristi namn fortsätta den konstruktiva dialogen i de sammanhang där vi är kallade att verka.

Jonas Ideström

På Upptåget mellan Uppsala och Upplands Väsby den 9 mars 2012

Inledning av biskop Eva Brunne
Det var här det började

Så roligt att mötas här.  För det var här i Flemingsbergs kyrka som nätverkandet började för oss i Stockholm. En liten tapper skara satt ett par rum bort här i kyrkan och formade nätverket ”församlingar med låg kyrkotillhörighet”. Vi var medarbetare i församlingar som hade stor andel icke-medlemmar. Därför namnet. Det andades en del uppgivenhet. Ganska snart hittade vi församlingar i Göteborg och sedan Malmö och vi piggnade till. Kände att vi inte var ensamma, att vi kunde göra något tillsammans. Inte bara stötta varandra i det sorgliga faktum att vi hade få medlemmar. Snart hette nätverket ”församlingar med hög potential”. Vilket lyft och vilken förändring i stolthet och attityd. När så ytterligare ett namnbyte skedde och det blev ”framtiden bor hos oss”, blev kraften riktigt synlig och tydlig. 

Ett riktigt och viktigt skifte från underläge och inriktning på att stödja varandra, till att se och känna vad vi kunde bidra med. Inte bara i de områden där vi arbetade, men också in i kyrkan som helhet. Vända mot Guds framtid gick vi rakryggade tillsammans – i tro, med tillit. Och nu är vi här – igen!

Härifrån ska vi visa, reflektera över vad det är att vara kyrka i vår tid. För det finns ingen annan tid att vara kyrka i – för oss. Det handlar om teologi. Det handlar om kyrkosyn. Det handlar om församlingssyn. Grunden är Jesus Kristus och att göra honom känd. Den grunden ger oss uppdraget att vara kyrka. Det måste vi ha med oss i varje samtal. I mötet mellan vår bild av oss själva och de förväntningar som finns på oss som kyrka. I det mötet blir vi kyrka i vår fulla kapacitet. 

Först något om kyrkan – den kyrka som vi är och ska vara

Vi är en evangelisk-luthersk kyrka med tydliga rötter, och med tänkandet att vi lever i en ständig reformation. Re-formation betyder omformning. Förändra det som varit utan att överge historia och rötter. Vad är det att vara kyrka idag? Det är en viktig evangelisk-luthersk fråga. Den frågan fick våra föregångare ställa för 50 år sedan och deras föregångare fick ställa den för 100 år sedan. För ingen kan leka luthersk kyrka så som den såg ut på 1500-talet. Luthers tid var en annan. Och ingen kan leka kristen kyrka så som den såg ut när Paulus trampade marken (även om det finns en del som menar att det är möjligt). Paulus tid var en annan. Vi kan ställa frågor kring hur de levde kristen tro och tänka: Hur skulle de ha agerat idag? Just det är vår uppgift som kyrka. Om Jesus eller Paulus eller Martin Luther hade mött sakernas tillstånd i Eriksfält och Västra Skrävlinge, Bergsjön eller Angered, Vårby Gård eller Kista. Vad hade de sagt och gjort? Vikande medlemssiffror, flerspråkiga gudstjänster, bristande ekonomiska möjligheter, strukturutredning. Allt detta hade Jesus, Paulus och Luther ingen aning om, men de hade stora aningar om ett förhållningssätt. Paulus visste att han måste lära känna församlingarna där kring Medelhavet för att det skulle vara möjligt att ge dem råd. Luther visste att människor behövde kunna tyda och tolka själva. Därför översatte han Bibeln till tyska. Jesus hade kunnat hålla en föreläsning om moral för kvinnan som han mötte i Sykar, men han satte sig ner och samtalade: Hur är det för dig? Vad vill du att jag ska göra för dig. En luthersk kyrka om-formas utifrån tid och människor. Inte för att den är populistisk utan för att den är en evangelisk-luthersk kyrka. Det finns ingen annan tid att vara kyrka i än nu. 

Något om stoltheter

Jag ät stolt över att tillhöra en nyfiken och orädd kyrka med kristna människor som sticker ut näsan och formar orden när människovärde sätts ur spel. Människor som i flyktingarbete, i nedskärningar vill och vågar tala tydligt om Jesus Kristus. Det är ju i den tron som vi hämtar grund och näring för det som måste ske. Det är vår måttstock när människor far illa. När Barnkonventionen firade tjugo år och det samma helg var manifestationer kring asylpolitiken, då brann det utanför en flyktingförläggning för ensamkommande barn i Hököpinge. Där fanns en församling med människor som sa: vi accepeterar inte detta. Jag är stolt över att tillhöra en kyrka och en kristen gemenskap som stödjer människor och påtalar brister. Vi gör det utifrån vårt missionsuppdrag som började när Jesus trädde fram i synagogan i Nasaret och läste ur profeten Jesajas bok: Herrens Ande är över mig, ty han har smort mig till att frambära ett glädjebud till de fattiga. Han har sänt mig till att förkunna befrielse för de fångna och syn för de blinda, att ge de förtryckta frihet och förkunna ett nådens år från Herren. (Luk 4:18-19) Det är en av våra missionsbefallningar. 

Den nyfikna kyrkan tar också initiativ till att lära sig mer om det som händer mitt ibland oss i samhället. Så samverkar vi med alla goda krafter. Därför är vi en politisk kyrka och hur skulle vi kunna undvika att vara det. Om politik uttyds ”det gemensamma livet i staden” så finns det ingen annan väg än att samverka med andra som vill förändra till det goda. Kyrkan har aldrig levt från den värld som vi verkar i och ska inte heller göra det.

Jag är stolt över att tillhöra en demokratisk kyrka med dopet som grund. Vi är en av värdens mest demokratiska kyrkor. I kyrkoval får människor välja att vara med och påverka inifrån i vår kyrka. Vi häcklas av en del för att bara 10% röstar. I reella siffror handlar det om 600 000 människor som med sin röst säger: jag vill vara med och påverka beslut och inriktning i vår kyrka. Det är stort. Det enda vi kräver av dem som vill vara med och styra är att de är döpta. Och till de döpta säger vi: Nu är ingen längre jude eller grek, slav eller fri, man eller kvinna. Alla är ni ett i Kristus Jesus. (Gal. 28-29) Dopet är det vi kräver. Inte en aktivt uttalad trosbekännelse. Gemenskapen i Jesus Kristus är det vi erbjuder. Väl döpt kan ingen säga: du får inte vara med. Vi har inga verktyg för att utesluta människor ut vår kyrka. Det är jag allra mest stolt över. 

Jag är stolt över att tillhöra en kyrka som lyfter blicken mot världen oh låter den påverka oss. Vi är en liten och naggande god del av den världsvida kyrkan. Vår samhörighet med andra troende hjälper oss att ta intryck och ge avtryck i ord och handling. Vi kan bli ännu bättre på att låta världen tränga sig på för att påverka oss till reflektion och förändring. Vi får god hjälp av vänner från andra länder. Vänner samtalar man med. Vänner ställer man frågor till. Vänner är man nyfiken på. Hur gör ni? Varför tänker ni så? Vad tror ni att vi kan göra tillsammans?

Jag är stolt över att tillhöra en kyrka som lever med centrum och periferi och problematiserar båda. Var centrum och var periferi ligger beror på vem man pratar med. Botkyrka, alldeles här i närheten, hade 4500 invånare när Stockholms stift var ungt. Nu finns nästan 80 000 människor i samma område. Stockholms domkyrkoförsamling hade på 1940-talet 20 000 invånare. Idag är det 4500 människor som bor där. Centrum och periferi förändras utifrån hur många människor som bor, men också utifrån var människor har sina gemenskaper. Gamla Stan i Stockholm är inte ett självklart centrum för hela Stockholm bara för att postnumren börjar där. Skärholmen är ett centrum för många. Rinkeby torg är ett centrum för andra. På samma sätt är det i Angered i Göteborg och i Sofielund i Malmö. Centrum är där man är. Allt annat är periferi. 

Jag är stolt över att tillhöra en kyrka där mångfalden är en självklar rikedom. Vi lever med en mångfald av rika och fattiga, kvinnor och män, gamla och unga, etniska svenskar och människor med annan bakgrund, homo-, bi-, trans- och queerpersoner, heterosexuella. Ärkebiskop Desmond Tutu talar om vår identitet som kristen kyrka. Vi är alla medarbetare i Guds rike, säger han, och den sanna jämlikheten spränger gränser. Annars är den inte jämlikhet. 

Jag är stolt över att tillhöra en kyrka som talar tydligt om Jesus Kristus. Slut dina ögon en stund och locka fram ett minne av när du själv eller någon annan talade tydligt om Jesus Kristus. Ett gott och livgivande minne…….

Något om identitet

Det finns en sak som bekymrar mig när vi talar om och arbetar med vår identitet. Det är det samtal, den debatt som på senare tid har speglats i Kyrkans Tidning och på en del bloggar. Den tycks dra åt hållet: vi måste arbeta på vår identitet som kyrka. Så långt är jag med. Sedan fortsätter en del debattörer. Vi kan inte göra det om vi ihärdar att tala med människor som ber på ett annat sätt än vi, tilltalar Gud med ett annat namn än vi. Gör vi det så grumlas vår identitet. Och där är jag inte med längre. Tvärtom tror jag att identiteten stärks i mötet med den andre. Jag tvingas i positiv mening att fördjupa min tro, söka mina rötter, fundera över vem jag är och varför jag är lutheran. Identitet formas, inte som ett staket mot andra utan som en större och fördjupad trygghet. Vid ett kristet studentmöte i USA för trettio år sedan började min identitet bli tydlig. Mitt i detta jättestora möte utlystes möten för metodister, katoliker, ortodoxa och lutheraner. Vad ska det vara bra för, tänkte jag. Och så förstod jag efter en liten stund på lutherskt möte att jag har rötter och en grund. 

Ytterligare en identitetsdebatt har förts i det nyss avlutade kyrkomötet. Vi ska inte förväxla den med debatten i Kyrkans Tidning. I några motioner ville man att klippa alla band med det som inte alldeles tydligt heter kyrka. Avbryt samarbetet med EXPO, var rubriken på en motion. Förbjud kyrkans medarbetare att uttala sig i utrikespolitiska frågor, var rubriken på en annan motion. Bägge motionerna avslogs. 

Identitetsformande utifrån sådana mönster och handlingar ger mig associationer till den psalm som innehåller raderna: De sitta med dörrarna lyckta, en räddhågad lärjungarund, när Herren oss väntat att finna därute där striderna brinna. Identitet blir till i ett möte. När bilden av mig själv stämmer överens med den bild den andre har av mig. Vi ska självklart delta i identitetssamtalet, men göra det utifrån att den egna fördjupningen bidrar till större öppenhet för den andre och det som vi tillsammans kan forma. Och det finns ingen annan tid att vara kyrka i än den tid som är. Jag ihärdar med att säga det. 

Kyrkliga handlingar i en multireligiös kontext

En del av vårt identitetsformande har mynnat i biskopsbrevet Kyrkliga handlingar i en multireligiös kontext. Det kommer förhoppningsvis före jul. Utgångspunkten är att tid har förflutit sedan biskopsbrevet 1992 De kyrkliga handlingarna i mötet med invandrare. Nu möter vi religiös flerspråkighet, överlappande identiteter och krav på individuell utformning av kyrkliga handlingar. I detta är vi folkkyrka som står i dialog med människor. 
Ett trossamfund bland många

Vi är en kyrka, ett trossamfund bland många. Lika och olika. Det som förenar oss är att vi ber. Det är stort. När jag var ny biskop fick jag en uppmaning från Sveriges Muslimska råd.: Nu är det dags att samverka och inte enbart föra en teoretisk dialog. Skäggens dialog fanns och finns, men nu och sedan länge sker samverkan i allt som ni gör i församlingarna. Samverkan med alla dem som vill det bästa för de människor som finns på orten. Seminarierna de här dagarna kommer att visa goda exempel på just detta. 

Ett annat exempel som är  hämtat från precis den plats där vi befinner oss: Det var dagarna efter terrorattacken den 11 september. En av våra präster funderade tillsammans med den muslimska kulturföreningen vad vi skulle göra. Be kunde vi och umgås kunde vi och gå kunde vi. Så allt detta gjorde vi. Präst och imam sida vid sida på alla gångarna här mellan husen. För att visa att vi var vänner och att ingen terrorattack skulle få ändra på det. Imamen var en och fick gå ganska långa sträckor, medan vi präster var flera och kunde bytas av. 

För oss var den handlingen ett led i att vara en relevant folkkyrka. Ett sätt att leva nära den Gud som är nåd och barmhärtighet. Ett sätt att med Martin Luther ”be för alla överallt”.

Nu ska vi fortsätta möta en morgondag

Vi ska fortsätta göra det som vi hela tiden gör: 

· Genom att i alla sammanhang tala tydligt om Jesus Kristus

· Genom att i alla sammanhang vara nyfikna på vår omvärld – den som vi alla lever i

· Genom att i alla sammanhang vara stolta över kyrkan – den som vi lever och verkar i

· Genom att i alla sammanhang veta att det är vi som kan omforma kyrkan

· Genom att i alla sammanhang utsätta oss för möjligheten att Gud överraskar

· Genom att inte i något sammanhang göra skillnad på människor

Framtiden bor hos oss – inte långt där framme. Den finns redan. Det vet vi. Och Gud möter oss framifrån. Amen

Teologi underifrån - föredrag av Jonas Ideström
Världen är full av skenjättar 

Författaren Michael Ende berättar i en av sina böcker om Jimmy Knapp, Lukas Lokföraren och loket Emma. De har gett sig ut i världen på äventyr och tar på sig uppdraget att finna en bortrövad prinsessa. För att komma till drakarnas land där prinsessan hålls fången måste de ta sig genom stor öken. Där får de i horisonten syn på något ofantligt stort som reser sig mot himlen. Det är en jätte. De blir rädda och vill vända om. Men eftersom de har lovat att rädda prinsessan tvingas de trots rädslan fortsätta framåt. Då händer det märkliga, jätten blir mindre. Tvärt emot alla fysikaliska lagar blir han allt mindre ju närmare de kommer. Och när de är framme vid jätten visar det sig att han inte är större än de själva. Jätten berättar att han är en skenjätte, det vill säga en person som blir större ju längre ifrån honom man är. Därför har inga människor vågat sig nära honom. 
Vi lever i en värld full av skenjättar. Utanförskap och rädsla är en del av våra liv, vårt samhälle och vår värld. Det finns inget, och det har nog aldrig funnits något, samhälle där inte människor marginaliseras eller där fördomar leder till motsättningar och konflikter. Bibeln skildrar på sitt sätt hur detta har präglat människors liv genom årtusenden.
Det är mot bakgrund av detta som vi ska förstå evangelierna och deras vittnesbörd om Jesus Kristus. Den frälsning evangelierna vittnar om är på en och samma gång kroppslig, andlig, social och personlig. Frälsning är inte bara en fråga om insida. Evangeliernas perspektiv är holistiskt. Det handlar om en återupprättelse av människans relationer till Gud, till sig själv och till sina nästa. Kristi uppdrag är också kyrkans uppdrag.  
Låt Kristi ord bo hos er i hela sin rikedom 

Ordet, Guds tilltal, får alltid mening och innehåll i konkreta sociala sammanhang. Ordet förkunnas och lyssnas alltid till på en viss plats och vid en viss tid. 
Det är alltid unika situationer och unika människor. På samma sätt som Guds ord tog gestalt i en konkret människa, Jesus från Nasaret, måste det om och om igen förkroppsligas och gestaltas i mänskliga sammanhang. Församlingen är ett sådant sammanhang. Kyrkan har fått ett uppdrag att förkunna ordet och förvalta sakramenten vilket alltid sker i den sociala verklighet som är församlingen. Människor, traditioner, byggnader och verksamheter formar det sammanhang som utgör församlingen. 

I vår tid tänker vi oss ofta att vår tro och vår övertygelse formas genom våra tankar. Först så tänker vi, sedan agerar vi. Tro och teologi är då något som framförallt pågår i huvudet. Men det perspektiv som jag skissar på här innebär att tron och teologin i stor utsträckning också formas och präglas av det vi gör. Teologin har en praktisk dimension. Det vi gör som kyrka och församling uttrycker tro och teologi. Att reflektera över det vi gör i ljuset av evangeliet kan då beskrivas som en teologi underifrån.
Teologi underifrån skapas i dialog 

 Vad kan man då mer säga om en teologi underifrån? Jag vill påstå att en teologi underifrån är och bör vara dialogisk till sin natur. Den skapas och formas genom dialog på flera olika nivåer samtidigt. För det första i dialog mellan de människor som möts. Vi är dialogiska varelser. I mötet mellan människor där upplevelser och erfarenheter delas vidgas våra perspektiv och vi förstår något mer av den värld vi lever i. I varje människa möter vi sådant som liknar oss själva och sådant som skiljer oss åt. 
Men det handlar också om en dialog med den omgivning i vilken kyrkan finns. Det handlar om livet som levs i bostadsområden, erfarenheter från sjukhus och fängelser och allt det andra som utgör det sociala sammanhanget där kyrkan verkar. Slutligen handlar det om en dialog med Kristus. En dialog som kyrkan genom historien har hållit levande genom bibelns ord, förkunnelsen och sakramenten. Kanske kan man uttrycka det som att dessa praktiker skapar rum för dialog där vi får uppleva att dialogens olika nivåer inte går att skilja från varandra. De utgör en helhet. Genom dialogen med Guds Ord i förkunnelsen eller sakramenten får jag hjälp att se Kristus i min nästa eller Guds närvaro i ett skeende i vardagen. 
När brödet bryts påminns vi om vår hunger och vår längtan 

Måltiden är i många sociala sammanhang ett synligt tecken på gemenskap. Så också i kyrkan. Men nattvardens måltid kan inte på ett enkelt sätt ses som en bekräftelse på en kristen gemenskap med tydliga gränser. Måltiden är inte ett centrum där vi kan söka tröst i en färdig och stabil identitet. Den amerikanske teologen Gordon Lathrop reflekterar teologiskt med utgångspunkt i liturgin och han menar att de centrala kristna handlingarna dopet, nattvarden och förkunnelsen innebär ett möte mellan något i högsta grad allmänmänskligt och evangeliets vittnesbörd om Jesus Kristus. Nattvarden är en praktik som på en grundläggande nivå alla människor har ett förhållande till – att äta tillsammans. Det handlar om att dela bröd och vin i mänsklig gemenskap. På så sätt är dess innebör begriplig i de mest skilda kulturella kontexter. Men när kyrkan firar nattvarden sker det genom att praktiken tolkas i dialog med evangeliet. Måltidens gemenskap tolkas och förstås i ljuset av evangeliet. Det betyder inte att måltiden som sådan förlorar sin betydelse och innebörd men den blir också ett tecken på något som inte låter sig inneslutas i en viss kulturell kontexts förståelse av måltiden. 

I kyrkas dialog med evangeliet uppstår en förståelse av nattvarden i relation till bland annat vittnesbörden om när Jesus bjuder in till öppna bordsgemenskaper. När Jesus äter hemma hos tullindrivaren Matteus blir själva måltiden ett tecken på en gemenskap som överskrider och relativiserar befintliga religiösa och kulturella gemenskaper. Genom att fira måltiden på det sätt Jesus firar den fyller han den också med ny innebörd. Den blir ett tecken på en gemenskap som speglar Guds rike. En gemenskap där syndare, tullindrivare och andra som exkluderats ur gemenskapen nu inkluderas och blir lemmar i en social kropp. 

I sin hunger och längtan efter frälsning och gemenskap inkluderas de i en Guds gemenskap. Måltidens gemenskap bygger inte på en religiös eller kulturell homogenitet utan på tro, hunger och längtan efter rättfärdighet. 

I ljuset av detta evangeliska perspektiv är varje nattvardsmåltid en påminnelse om vår hunger och vår längtan som vi delar med alla människor. När vi bryter och delar brödet och dricker vinet bekräftas inte en färdig och stabil gemenskap eller en kyrklig fixerad identitet. Tvärtom påminns vi varje gång om att vi alla är gäster och främlingar i den värld vi lever. I nattvarden gestaltas att kyrkan inte äger sin egen kropp. ”Brödet som vi bryter är en delaktighet av Kristi kropp. Så är vi fastän många en enda kropp ty alla får vi del av ett och samma bröd”. Det är Kristi kropp, inte vår, och vid vare nattvardsbord anar vi Kristi kropp, inte som den himmelska och fullkomliga kroppen utan som den korsfästa och hungrande kroppen. I brödet och vinet anar vi hur vi är ett med allt och alla, hur vi sänds ut för att verka för försoning och frälsning i en värld full av skenjättar. 
I Kristus ser vi Guds befriande Handlingsmönster 

Evangelierna är vittnesbörd om människors möten med Guds livgivande Ord. I de fåordiga berättelserna möter vi människor vars liv förändras i mötet med Jesus från Nasaret, Messias. Som kyrka får vi ständigt återvända till evangeliernas vittnesbörd för att förstå vårt eget uppdrag och vår identitet. Där får vi hämta inspiration och ödmjukhet i uppdraget att förkunna och göra Guds ord levande. Vi är inte Kristus men vi har fått uppdraget att vittna om och bidra till att skapa rum för möten med Kristus.

Evangeliernas berättelser hjälper oss att se vad jag vill beskriva som Kristusmönster. Dessa Kristusmönster kan vi förstå som handlingsmönster eller grundläggande förhållningssätt som bör forma kyrkans verksamhet och identitet. Dessa mönster kan inte reduceras till handlingar eller verksamheter, även om de bland annat tar sig uttryck så. Kanske kan ett Kristusmönster beskrivas som en helhet som uppstår när handlingar, relationer, värderingar, tro och materiella behov samverkar.

Kristusmönstren kan inte heller reduceras till teorier, ideologi eller trosläror. De blir inte tydligare än evangeliernas berättelser och de möten mellan Kristus och människor som skildras där. I dessa korta berättelser skildras en process som har ett mönster. Varje berättelse är unik men naturligtvis finns det paralleller. 

Att vara kyrka handlar om att förstå oss själva i relation till dessa vittnesbörd. Evangeliernas berättelser skildrar inte bara något som skett för länge sedan utan hjälper oss också att se hur Gud agerar i våra liv idag. Därför kan och bör vi fundera över hur det vi gör i våra församlingar förhåller sig till evangeliernas vittnesbörd om vad Jesus gjorde och sa. I mötet mellan våra berättelser, om vad vi gör, och berättelserna om vad Jesus gjorde kan vi se paralleller. Det blir också möjligt att se sådant som utmanar oss i vårt uppdrag som kyrka.

Att vara kyrka innebär därmed en ständig övning i lyssnande. 
Låt er förvandlas genom förnyelsen av era tankar 

 Vi är på väg. Att vara människa och att vara kyrka är att ständigt låta sig förnyas genom livgivande dialog. Vi får som Paulus uppmanar oss låta Anden förvandla oss genom förnyelsen av våra tankar. Och vi får skapa rum för livgivande dialog genom att göra som kristna har gjort genom alla tider: 
· Be tillsammans, för varandra och för världen.

· Fira gudstjänst.

· Döpa och dela bröd och vin.

· Läs bibeln och reflektera tillsammans. 
Rapporter från seminarier

Grupp1 - BIV (barn i väntan) och BIS (barn i start)
Anteckningar saknas.
Grupp 2 - Barnmöjliggörare projekt Vårby gård

Syfte: synliggöra och möjliggöra barnens delaktighet i söndagens gudstjänst.

Bibeltext och samtal

Markus 10: 46-52

Paralleller och utmaningar

· Vad kan jag göra för dig? – när ställer vi den frågan

· Se sin egen blindhet

· Alla (åldrar) behöver synliggöras

· Han hörde – hur lyssnar vi

· Ej vara som folket i berättelsen: tysta ner

· Kyrkvärdens roll, från att ha gjort mycket  till att mer fungera som mentor 

· Det är viktigt att nyanställda har/vill ha  hemvist i gudstjänsten

· Någon gång vända perspektiv, de vuxna går ut och barnen blir kvar

· Alla kvar i kyrkorummet under hela gudstjänsten
· Barn låter och blir nedtystade

· Barn låter sig ej bli nedtystade, de skriker ännu högre

· Synliggör sig genom att ropa på Jesus

· Vi får också ropa hjälp

· min tro har hjälpt mig i mitt arbete

· ”stör ej” är risk i  vuxenattityd

· Bejakar spontaniteten
· Han hade hört om Jesus, det är viktigt att det finns budbärare

· Sjukdom – ohälsa har varit och är ibland tabu att tala om. Jesus var orädd att tala om det och på samma sätt är barn

· Barn är som den blinde – vi måste ha tålamod med dem

Grupp 3 - KomSamman

Syfte: att bryta ett utansförskap, och erbjuda meningsfulla aktiviteter för barn och föräldrar tillsammans.

Bibeltext och samtal

Luk 5:17-26 En lam man i Kafarnaum botas 

Paralleller

· Att sänkas ned genom taket – den annorlunda vägen in. 

· Att skapa utrymme, att våga ”ta bort tegelpannor” för att komma in.

· Tro kan definieras som hopp.

· Med envishet kommer man långt. Vilka är våra drivkrafter?

· Tro, önska, vilja, längta. Vad vill olika parter inom KomSamman?

· Det enkla kan vara svårt.

· Motstånd, en negativ omgivning – vad händer då?

· Vem är jag i berättelsen? Vilka är vi i KomSamman-projektet? 

Utmaningar:

· Att låta barnen vara barn, med leken i centrum.

· Att våga vila i att det är gott nog.

· Att frigöra människors liv till något gott.

· Att hitta det ömsesidiga behovet av varandra i projektet – både samarbetsparterna och familjerna.

· Att förvalta det goda samarbetsklimatet.

· Att synliggöra kyrkans roll i projektet.

· Att fortsätta vara en aktiv part i byggandet av det goda samhället.

Övriga tanketrådar:

Behovet kom via kuratorn och barnen på skolan. Kyrkan öppnade, erbjöd lokaler och personal. Sedan kom formen och strukturerna. Viktigt att våga vara möjliggörare, för att på så sätt kunna säga ”ta din bädd och gå”.

Efter en tid, våga fundera: hur blev det? Hur ser vår roll som kyrka ut i projektet? Vad behöver förtydligas, utvecklas, kanske omprövas?

Vi (kyrkan) finns för att bryta destruktiva mönster, och för att ge hopp, för att upprätta, för att möjliggöra försoning. Det motiverar kyrkans del i Komsamman, utan tvekan.

Grupp 4 - Gudstjänsten i en mångkulturell församling
Syfte: att fira gudstjänster som är relevanta och angelägna för människor i Hjällbo

Bibeltext och samtal
Vi delar det vi har, gemenskap i nattvarden. Det vi tar emot ska förvandlas genom oss och bli större. Något får gro och växa. 

Paralleller:

· Måltiden viktig. Vi delar mat och dryck

· Delaktighet. Våga ge ansvar, dela ansvar – alla är välkomna

· Jesus möter folk där de är och skapar av det som finns tillgängligt

· Vem har mandat att fatta beslut – se barnet i berättelsen

· Inte bara förvalta – det vi tar emot förvandlas genom oss

· Ett bröd – en mänsklighet

· Att ge till så många – hur många ska vi serva?

Utmaningar:

· Vi vill göra rätt – instinktivt

· Hur får Kristi fråga ständigt utmana?

· Lyssna i vardagen

· Skillnader, relationer till andra kyrkor, kunna möta kulturella skillnader

· Vi riskerar alltid att exkludera, gör vi rätt val?

· Möta kulturella skillnader i gudstjänsten. Brygga / tolk kan behövs. Bibelsamtal.

· Svårt med flerspråkiga gudstjänster

· Vad är det som förenar oss? Hur hitta öppenhet i rummet och kunna känna sig som hemma. Trots allt förenas vi i det svenska.
Paralleller: 

·  Tillräcklighet

· Det väsentliga

· Andlighet

· Brödet som vi bryter

· Sång och musik

· Det räcker åt alla – och åt fler

· Gud använder oss små och skapar överflöd

· Jesus välsignar det lilla vi har. Vi kommer med ingenting

· Man tar det man har och det blir mycket

· Alla som kommer är en tillgång och inte en ekonomisk belastning

Utmaningar

· Verkligheten är svårare. Byråkratiska hinder

· Vi sätter gränser., SE människor – skapa relationer. Människor är inte siffror. Tanken om att Svenska kyrkan bara är till för sina medlemmar.

· Otillräcklighet

· Skapa motkraft till samhället – vara ett alternativ

Grupp 5 - En präst och en imam

Syfte: Mötas till förändring och god samhällsutveckling

Bibeltext och samtal

 Lukas 13:10-16 En krokryggig kvinna botas

Paralleller:  
· Se och handla!
· Normbrytande

· De som arbetar för helande möter ofta motstånd

· ”vart tar religionen vägen om börjar tumma på religionens bud” (var det alltså ingen i gruppen som tyckte, det togs upp som en vanlig invändning)
· Byta perspektiv – kvinnan upprättad, ser inte längre ner i marken
· ”varför kan vi inte stanna en dag till i våra invanda perspektiv?”
· De olika personerna (kvinnan, föreståndaren, Jesus) finns inom oss
· Jesu hand frigör, också från islamofobi
· De som gnäller kanske har försökt själva och misslyckats

Utmaningar:

· Våga handla!
· Be om det vi strävar efter!
· Ändra maktförhållanden!
· Kvinna i centrum!
· Bryt lugnet, det som alltid varit likadant!
· Få synagogföreståndaren att krama om Jesus /motståndarna att ändra sig (eller avgå)!
· Befrielse för alla!
· Inse att vara kyrka är mycket att vara synagogföreståndare
· Vara vuxna, visa mod, våga misslyckas!
Paralleller:

· Gå över gränser

· Gud har inga öppettider

· Vem är jag, föreståndaren, kvinnan, Jesus?

· Regelstyrningen slår till när man blir hotad

· Är vi också rädda att förlora identitet?

· Liv går före lag (typiskt judiskt)

· Sammanhang förändras

· Risk att säga nej till det oväntade, ta tillfället i akt

· Människan framför regeln

· Möte med det annorlunda

Utmaningar:
· Våga!

· Ta diskussion med vardagsrasismen!

· Släpp kontrollen!

· Gå över gränser – okänd mark!

· Utmana fördomarna – möt människan!

· Öppenhet, vänskap!

· Visa respekt!

· ”jag är bara människa” kategorisera inte!

· Missa inte målet, möt den andre!

· Ta tillvara praxis!

· Inkludera!
Grupp 6 - "När det knackar på"

Syfte:
· Att välkomna alla oavsett religion, legal status, förutsättningar etc
· Att bemöta alla på samma sätt
Bibeltext och samtal

Luk 19:1-10

Paralleller 

· Caféverksamheten tar människor i anspråk liksom Jesus tog Sackaios i anspråk 
· Verksamhetens uttalade mål att välkomna och bemöta alla stämmer väl överens med Jesu ord "han är också en son av Abraham" 
Utmaningar
· Ser vi dem i "träden". M a o är vi så upptagna av de människor vi har nära inpå oss (jmf folkmassan i texten) att vi inte hinner eller orkar lyfta blicken och upptäcka de som sitter "i träden"? 
· Lägger vi så mycket energi och resurser på de människor (de behov) som kommer till oss i kyrkans lokaler att vi inte hinner/orkar ta oss över kyrktröskeln och söka upp de människor (den nöd) som finns utanför kyrkan?
· Vi är Sackaios, den rike, som Jesus uppmanar "Skynda dig ned!"
· Sackaios kan vara rika personer som är vänner till kyrkan som kan ge "hälften av vad de äger" eller m a o sponsra kyrkans sociala arbete med "fattiga". Vågar vi fråga den som är rik: "Vill du ge 100 000 till det här arbetet?"
· Vi behöver bli frimodigare i att ta människor i anspråk liksom Jesus på ett helt självklart sätt tog Sackaios i anspråk när han bjöd hem sig själv på middag.
· Jesu hembesök hos Sackaios är det som "gör hela skillnaden" i hans liv. Kanske borde vi i större utsträckning göra hembesök, bjuda hem oss själva till människor (utan att det behöver finnas någon särskild anledning) på en kopp kaffe.
· Vi borde också gå runt i Jeriko mycket mer, dvs röra oss ute i samhället där människor kan se oss och vi kan få syn på människor.
· Vilken nöd ser vi? Sackaios var i de flestas ögon inte en utsatt person eller människa som det var synd om, han var ju rik. Ser vi bara dem som är "lätta" att se/identifiera som behövande, utsatta? Rika behöver också ett möte med Jesus. Bakom den lyckade ytan finns ofta samma nöd, frågor, oro som hos den "fattige".
· Sackaios ansträngde sig för att se Jesus. Lärdom: det lönar sig när vi anstränger oss för att "se", "få syn på".
· Sackaios var föraktad då. Vår tids föraktade är bl a psykiskt sjuka. 
Grupp 7 – Mångfaldserfarenheter från arbete bland Malmös gymnaiseelever

Bibeltext och samtal
Matt 15: 21-28

Paralleller
· Ompröva sin tro – Jesus och Kyrkan

· Kvinnan söker Jesus

· Mänskliga möten leder till utveckling

· Kvinnan (barn/unga) vill veta

· Vill ha uppmärksamhet

· Låta mötet bära

· Relationer

Utmaningar

· Makt – Teologi underifrån

· Tid att lyssna, att vara lyhörd

· Stå emot projektioner

· Att gå ut. Inte vänta

· Att säga nej är också ett möte

· Att gå över gränser

· Att möta verkliga behov
Paralleller

· Man känner sig  som kvinnan – möter fördomar

· Församlingen frågande

· Att argumentera för det man tror/brinner för

· Kvinnan kan vara som ungdomarna vi möter

· Olika Focus

· Se bortom rollerna

· Det blev inte som vi tänkt oss

Utmaningar

· Det blev inte som vi tänkt oss

· Utmana bekvämlighet och rädslor

· Föra en sund dialog

· Våga utmana

· Utveckling

· Att våga kliva ut ur bekvämligheten

· Prioritera

Grupp 8 - interreligiös verksamhet bland kvinnor.  

Syfte: Interreligiös träffpunkt för kvinnor
Paralleller: 

· Synliggörandet av den goda viljan, det medmänskliga. 

· Ärlig kärlek till Jesus.

Utmaningar:
· Varje människas rätt att definiera sig själv. 

Paralleller: 

· Kraften i de namnlösa, att se den. 
· Våga trots kritik.

Utmaningar: 
· Se bortom lagom. 
· Våga hälla oljan. 

Grupp 9 - Musik som nyckel till språk
 Syfte: 
Ett annat sätt att hjälpa på och skapa tillhörighet (med ett skratt)
Bibeltext och samtal

Paralleller:
· Tystnad efter musik
· Utanförskap
· Nyfikenhet
· Öppna en ny värld
· Ett annat sätt att få hjälp
· En dag hjälper jag, en annan dag får jag hjälp
Utmaningar:
· Skapa och släppa

· Räds inte fula och smutsiga

· Resultat

· Utmanar till tillit

· Oförutsägbarhet 

Paralleller: 
· Musik på läpparna = Deg på ögonen

· Hjälp till självhjälp

· Skapa tillhörighet

· Konkret fokus

· Möta människan

Utmaningar: 
· Att göra

· Förhållningssätt till text

· Våga fokus – identitet

· Få in psalmer i lektionerna 

Grupp 10 – Vård för papperslösa 
Syfte:

”Att hjälpa människor” / dela liv

M=människovärdet

M=möten

F=förankring

F=förändring

Samtal och bibeltext

 Luk 8:40-48

Paralleller: 

· trångt både fysiskt och mentalt, orenhet, ser och stannar kvar, hjälp ända fram, längst ned i hierarkin, att bli sedd som människa, hjälplöshet – desperation – aktivitet, att tvingas se sig själv som ”hjälpare”, ge tillbaka människovärdet, upprättelse

· alla väntade på honom, alla knuffas och trängs, stort tryck 7 frustration, att bli berörd i möten, det lilla kan vara avgörande, förväntan, någon har sett mig / att se den man möter, att våga stå nära, normförskjutning, Gud ger oss kraft

Utmaningar: 

· balans aktivitet – trötthet, att möta ett oändligt behov, kvinnoperspektiv / att ta plats, bortförklaringar, hur mycket ska man hjälpa?, det kostar att följa evangeliet, vi glömmer att vi är människor, gränslöshet, människors krav – inte Jesus krav, balans mellan kallelse och att gå sönder, ”because I'm worth it!”

· Vi är inte allsmäktiga, otillräcklighet, tydlighet, tid, tålamod, gränser, att ”lyssna” till det som sker, Gud har bättre helhetsbild, Var finns våra egna ”mantel-tofsar”?, Vår egen tro, Vi behöver bli berörda själva, ”ingen ville svara”, profetisk röst, kvinnan som tvingas utlämna sig i texten, att arbeta i team – tillsammans, att visa vår egen svaghet / dela liv

Grupp 11- Kyrkans förskola, kristna och muslimer.
Vår ledare var Eva Hill som berättade om sin förskoleverksamhet i Angered, Hammarkullen, tillsammans med Johan Arcini.

Förskolan har tre grupper indelade 1-3 år, 3-4 år och 4-5 år

75 % av barnen har muslimska föräldrar. 

Innan något barn börjar i verksamheten förs ett samtal med föräldrarna om hur verksamheten är upplagd. Man är tydlig med att det är en kristen förskola men att det inte handlar om att göra muslimer till kristna. Under höstterminen läser man ur gamla testamentet och under våren ur nya testamentet.

Man pekar på att vi har samma rötter, judar, kristna och muslimer, vi är alla Abrahams barn.

Förskolans måtto är: ”Så ett litet frö som kan växa till tro, kristen/muslimsk.”


Vision: (från Saltsjöbaden), ”Vi skall utifrån vår kristna tro bidra till att människor som vistas i vår församling kan finna sin tro, få en tro som bär  och leva ett liv i kärlek”.

Bibeltext och samtal

Texten som vi skulle relatera till var berättelsen om hur Jesus botar en spetälsk man: ” om du vill kan du göra mig ren!” Jesus svarar: Jag vill, bli ren.

Paralleller:

· Vittnesbördet leder till att fler vill komma, får man höra något bra, uppleva att det håller vill man berätta.

· Jesus gör orent till rent: att göra utanförskap till innanförskap.
Alla människor har en berättelse att berätta.

· Vi vill ta emot alla som söker sig till oss. Att se behoven och svara mot dem, 
låta människor få möjlighet att växa i sin tro. Om/ när vi får det sämre ekonomiskt kan vi ändå vara en mötesplats.

Utmaningar:

· Att lyssna till de verkliga behoven,
att inte tänka åt andra, utom när det gäller att minska fördomar och utanförskap.

· Att arbeta för att vi och de skall bli ett vi.
 Att arbeta med sekulariserade svenskar, motarbeta fördomar.

· Våga berätta vår berättelse och våga lyssna på varandras berättelse.
· Med tanke på de som vill vara med i kyrkans verksamhet men som inte delar vår tro men ändå tycker att det kyrkan står för är bra och som vill stödja dess arbete,

· Skulle man kunna, som icke medlem i svenska kyrkan, vara stödmedlem utan att dela tron fullt ut? Vara en stödgrupp: Mitt hjärtas kyrka.

Anteckningar från avslutande gruppsamtal

Möten med människor har varit viktiga. Det var svårt att koncentrera sig på ”posters” med stödord i en miljö med så mycket människor

Var finns rummet där Jesus kan ställa frågan till oss, plats att dela erfarenheter utifrån bibelberättelsen

Inspiration från alla möten och seminarier

Barnmöjlig görarprojektet, barnens själklara plats i gtj

Expedition i mångkulturell miljö. Sackeus utanförskap och utsatthet. Vem definierar vad utsatthet är – lätt att bara se utsidan

Fantastiskt att få träffa kollegor ifrån liknande kontexter. Få dela/bekräfta såväl problem som glädje

Utbyte av tankar

Våga göra det obekväma och det ej förväntade. Prioritera

Inspirerande möten och spännande samtal

Bra med bibeltext och väga verksamhet mot texten

Vilka är kyrkan där jag bor, hur kan vi fortsätta

Nu få fortsätta och reflektera tillsammans i arbetslaget på hemorten 

Räkna alla människor lika (expedition i mångkul)

Vårt seminarium inleddes med att alla presenterade sig, gav en mer känsla av bekantskap

Inspiration – fantastiskt att få ta del av så mycket kunskap

Bibelberättelsens liv genom samtal. Metod som går att använda i många sammanhang

Bra plats för konferensen. Den ger ej möjlighet för utflykter ”på stan”

Biskop Eva: Gud är uppbrottets Gud”, vi är på vandring

Många fina idéer, man lär sig mycket av varandra. Ex på kvinnoarbete; att det kommer människor med olika religionstillhörighet. 

Andra dagen var bättre, metoden fungerade bättre. Vi pratade människosyn och teologi, tar med metoden hem vilket gav bra samtal utifrån bibeltexter. Kyrkans utmaningar har blivit synliga också hur viktigt mötena är. Att människor ska få vara delaktiga, gå ut över gränserna. Man kan se likheter, människorna är resurserna vilket vi har att ta vara på. Långsiktighet i verksamheter. Sv ky kan och bör ta initiativ i interreligiöst arbete.

Verksamheter man känner igen sig i blir bekräftade i dem man redan gör. Genom ex kan vårt utvecklas tips att med sig. Konkreta exempel. 

”Ta kompisar med dig” ett sätt att komma igång med en verksamhet.

Fin exempel med att ”komma in genom taket”, inte den vanliga dörren. Vi har att lära. Lära känna varandra för att lära nytt. Ex caféverksamhet som fungerar trots ojämnhet, ge det ett ärligt försök. En kraft i de nya som kommer till våra kyrkor. Skapa beredskap för att kunna ta emot alla som har rätt att komma. All personal behöver vara med, gemensam utbildning i relevanta frågor.

Det kommer från alla håll, hur skall vi hantera de ”nya”. Många saker som händer. En större grej med framtiden som redan är här. Jobba med vi och dom. Attityd förändringar.

Det enkla kan vara det svåra. Spana efter det ”lilla” efter två fiskar och fem kornbröd att se det lilla som kan delas och bli större. Att förvalta vad Gud har lagt i våra händer, Gud som skapar ur något som redan finns.

· Spännande tankar som väcks hur hittar man formerna för att gå vidare…

· Otillräcklighet – öppen kyrka att arbeta rationellt, att knyta an.

· Vem är jag – den som söker hjälp. Den som sitter fast i regelverket; Jesus

Arbete med de psykiskt sjuka – känns bra att de trivs i vår kyrka” Rädsla?? Sackaios – Jesus kallar oss kom ner – spännande. Egna erfarenheter att ha läst bibeltexter och reflekterat över vad finns jag i detta till hjälp i seminarierna. 

· Att ta med sig tiden att möta människor på djupet – se människan bakom. Kristen – muslim det viktiga är människan. 

Ord att ta med sig

Bekräftelse – det vi arbetar med på hemmaplan.

En bra bit på vägen.

Ah-upplevelse.

Inspirerad.

Förvirring – nya frågor. Lite hjälp att ställa nya frågor se sin verksamhet i ljuset av andras.

Hopp.

Närvaro.

Rik – på glädje, kompetens mm.

Inspirerande – deprimerande ”det går inte”.

Ösa olja – inte  lagom!

Samverkan bra. Inte vara rädd. Rädslan kan vara ett hinder.

Pushig – laid back. Både och. Verksamhet kopplad till bibeltext bra.

Bra med konkreta berättelser som kan planteras om hemma. Vi kan ta tillvara de resurser vi har och se vår verklighet – inga önskebilder. Maries program om integration av kvinnor intressant o praktiskt.
· Spännande med bibeltexter som tolkar verksamheten. Detta kan vi använda även på gamla verksamheter.

· Integration. Fått idéer, fick tänka på ett nytt sätt. Mycket inspiration.

· Mycket kreativt tänkande. Vi kan ta vara på det vi springer på. Det finns ju redan relationer som vi kan bygga vidare på.  Våga göra val är viktigt. Storhet och värde i det vi gör.

· Konsten att gå upp i andra – vi är alla i samma båt. Våga vara tydlig.

· Vi tror att vi ska mixa gudstjänster för alla. Levande gudstjänster växer underifrån. De som är i gudstjänsten är de vi har i fokus. Komplettera med mötesplatser.

· Agendor på flera språk verkar bra. Då kan man följa med i gudstjänsten på sitt eget språk.

· Vad tar du med dig?

Tankar kring barn och gudstjänst – hur vi konkret kan lösa problem. Vi gör mycket bra och vill göra än mer. Men, svårigheter mellan vila, ledighet, privatliv och att vara så 'duktiga' att ingen kan identifiera sig med oss. Ja, ett stort problem att människor blir objekt för vår verksamhet – vi måste låta människor vara och växa. En kyrka utan 'verksamhets-kramp'. Att identifiera behov och vara flexibel, då när man ända fram. Att se människor och inte 'kategorier'. Kontinuiteten i kyrkan består i att ständigt växla spår. Att komma förbi ett 'vi och dem', genom att bjuda på svaghet och etablera platser för möten. Vi påverkar människor. Att det går för mycket tid åt arbetskamrater och hierarkier istället för dem vi är satta att arbeta med - i betydelsen tjäna. 

· Vilka redskap kan du använda?

Konkreta lösningar tex. barnmöjliggörar projektet. Vad menar vi med 'redskap'? Att värja sig mot redskapstänkandet – ett redskap utan process är inget redskap. Varje situation är unik – didaktik i nuet – processen i sammanhanget föder didaktiken. Att läsa av kontexten. Att förändra sitt arbete på plats – att vara situationsanpassad. Möte, dialog, att se varandra. Vi är redskapen. Vår människosyn. 

Att arbeta mot samma mål / att arbeta tillsammans. Konferensen som ett redskap / att träffa andra och utbyta erfarenheter. 

Bibeltexterna satte igång ett tolkningsarbete. Och det kopplades till ett sammanhang. Viktigt att det inte var våra egna sammanhang utan ett nytt. Bibelorden satte igång en process som blev ett möjligt redskap för att läsa av kontexten. Bibeltexterna blev ögonöppnare. 

Mycket bra saker på ”lapparna”.
Människor viktigare än lag
Anarkistisk ådra, positivt om det
Många vi möter ger uttryck för ett anarkistiskt tänk.
Stå över / utanför lagen.
Trötthet mot regler och normer
Kan vi lyssna på detta? Kan vi hitta vägar i detta tänk?
Vilken roll tar vi som individ/församling
Dömer vi? Människan eller ordning?
Jesus väljer alltid människan, inte ordningen.
Lärljungarna är ofta de som hindrar människor komma till Jesus.
Ibland är vi som kyrka som lärjungarna,  hindrar människorna att komma till Jesus.
Människan ska stå i centrum!

Våga att utmana kyrkans människosyn.
Mötet med människan är viktigare än våra regler, lagar, traditioner.
Lag som står ivägen för livet.
Lag som att uppfylla lagen
Underordna sig den ordning som finns i samhället.
Vad menar vi med – att se människan? I sort eller i smått….?
Hur agerar vi politiskt? Ska vi det?
Eva Brunne sa att vi inte ska backa för att vara en politisk kyrka. Men inte partipolitisk.
Vilka är dagens tullindrivare? Är det Sverigedemokrater, Nazister, rasister…..
Kyrkan har en tendens att vara självgod. 
Viktigt att vara dynamisk och se utanför. Engagera sig i miljöfrågor, arbetslöshet, invandring, socialafrågor.
Vi är alla gäster och främlingar.
Fantastiskt vad mycket som redan görs!

Sammanfattning vad tar du med dig? Redskap att använda? Vi läses som ”vi i nätverket”.  

- Övergripande tror jag främst att det är delaktighet som jag tar med mig, att vi försöker och även anstränger oss för att alla vi möter ska kunna vara med. Jag tycker se att vi alla fundera mycket kring ”vi och dom”.

- Jag tycker att vi gör ”som man borde”, det verkar som om ”liv går före lag” många gånger i församlingarna. Vi har en förmåga att lyssna in, anpassa insatser efter det vi står inför. Människor är viktigare än regler, vi prioriterar ofta att göra det som behövs. 

- Vi använder kanske samma mall för ofta. 

- Det bästa var att dela erfarenheter tycker jag. Det har gett mycket. 

- Minglet kring seminarieaffischerna blev rörigt. Många hade skrivit väldigt mycket. Svårt att tillgodogöra sig all text. 

- Jag har brottats med frågan om att sprida kunskapen om Jesus Kristus. När gör man det, när gör man det inte, rent konkret? Vi arbetar för dem som finns i församlingen, men inte minst när det gäller barn och ungdomar måste vi också berätta om Jesus Kristus och sprida budskapet om honom. Det är en jättefråga, men jag skulle vilja diskutera det mer nästa gång. 

- Vi kan inte göra allt, vi kan kanske hjälpas åt i större utsträckning och hänvisa till varandras verksamheter i andra församlingar inom nätverket. I alla fall när de finns i samma stad. Varje församling skulle kanske kunna nischa sig mer så att vi inte gör samma sak. 

- Jag har funderat mycket dessa dagar på min trovärdighet som representant för kyrkan. Tappar jag min trovärdighet om jag inte pratar om Jesus Kristus.  

- Vi på konferensen fick alla komma ifrån vår vardag, det var jättebra. Jag tänker att vi som församlingar i våra kontexter måste tänka mindre traditionellt och vad jag kan se, gör vi det också. Vi måste se att vi faktiskt också är på banan. 

- När jag gick runt och läste slogs jag av att vi nog är mer öppna, mer tillgängliga än många andra församlingar i Sv kyrkan. 

- Jag funderar på hur vi anpassar oss till våra samverkanspartners externt, utanför kyrkan utan att tappa vår identitet. Kritisk fråga; kan jag göra detta utan att tala om Jesus Kristus. Och hur uppfattas det i så fall? 

Tips till nästa gång/medarbetarkonferens: ännu mer teologisk reflektion, det kändes väldigt bra med bibeltexterna. 

Fler infallsvinklar kan också vara religionsdialog på djupet. Vad är det? Andra religioners syn på oss.  

Vårt samtal kom mycket att handla om vad vi tar med oss här ifrån och då främst från de seminarier man själv varit på. Då gruppen upplevde att det var svårt att gå runt och läsa på postrarna, gruppen upplevdes att de inte fick någon inblick i vad de andra seminarierna hade handlat om och vad som kommit fram trots att värdarna fanns på plats för att berätta och förklara. 

Som minsta gemensamma nämnare för alla seminarium nämndes 
- Alla hade en Jesustext som handlar om möte, se och beröra 
- Utmaningarna i varje verksamhet som presenterades blev också möta, se och beröra  

Det upplevdes mycket bra att få ett bibelställe som utmanar istället för de gamla vanliga som man själv hittat och tycker stämmer på sin verksamhet.

Reflektioner från seminarium som gruppen varit på:
Kom Samman – Parallellerna mellan vuxna/barn och kyrka/samhälle
Barnmöjliggörar-projektet – Att man tar en person från verksamheten och in i gudstjänstgemenskapen på söndagen och säger jag kommer att vara där. Relationsbyggande. 
Mångfaldserfarenheter från arbete bland Malmös gymnasieelever – Att jobba i gungdomsteam gentemot skolan. Fått hjälp med utmaningarna där man nu fått ord. 
Vård för papperslösa – Vilken lag ska vi följa, förhålla sig till de regler som finns. Kanske Jesu lag vore något att ta på allvar. Kontakter med andra församlingar på olika håll i Sverige ses som mycket värdefulle
Gudstjänst i mångkulturell församling – Församlingsarbete handlar både om framåt och nedåt. Hur ser församlingen ut. Att våga lyfta fram det som kommer utifrån. Hitta nya sammanhang.  

I övrigt tar gruppen med sig:
Många telefonnummer till kolleger runt om i landet.
Att leta efter nya vägar från var man är här och nu.
Det handlar om att vi ska mötas inte om att vi ska möta dem.
Vi är alla väldigt olika frösamlingar men ändå lika.
Tänk om man skulle sprida information på lokalradion om vad som sker i kyrkan.
Ny luft till tankeprocessen (till redan befintliga tankar).
Vikten av att finna medel för att bryta fördomar. 
Hitta vägar för att mötas – göra sin sak – gå den andres väg i allt vad verksamheter handlar om. Mer än vår egen vilja som ska styra när vi jobbar tillsammans med andra. Alla måste ha rätt att säga sin mening. Vägen måste anpassa sig efter terrängen. 
Viktigt att ha ett tänk innan man gör något.
Lätt att bli hemmablind hemma i sin församling.

Samverkan mellan olika aktörer i lokalsamhället – ngt positivt! Men också behov av att förtydliga kyrkans roll, på vilka grunder är kyrkan med? Tydlighet och ödmjukhet, två ledord, samt att vara lyssnande.   Kyrkan är tveksam till att ställa krav, o vara en jämställd deltagare i projekt som vilken förening som helst. 

Lättillgängligt kyrkkaffe – viktigt! 

Ang religionsmöte: vi kan be f alla i Jesu namn, även i mötet med muslimer.  

Och: Ju tydligare vi blir, desto lättare blir det att möta varandra. 

”Om inte pojken med matsäcken kommer”- att utgå från de resurser vi har i församlingarna. 

Vi behöver mer teologisk reflektion kring våra verksamheter i kyrkan!  

Komma ihåg, att vi inte skall hjälpa varandra för mycket i kyrkan, behov finns att längta! 

Barnmöjliggörar-projektet gjorde intryck.  

Risk för att vi anställer sönder våra verksamheter.  

Bra med praktiska tips på seminarierna.  Viktigt med metoder – o en viktig pedagogisk modell är: att läsa föra och övriga härmar efter. 

Vikten av integrerade arbetsplatser även om det är jobbigt. 

Att lyfta frågor som är aktuella i förorten.  Vem bär ansvaret för integrationen? Som det verkar, barnen i skolorna som utsätts förväntar bära både anpassningen till det svenska, o försoningsarbetet mellan olika kulturer o religioner. 

Är medlemskapet centralt?  Vad är dess funktion? 

Personerna i gruppen presenterade sig kort och berättade om vilka seminarier man hade

deltagit i.

Ett par personer i gruppen berättade om egna erfarenheter i sina församlingar.

Tvåspråkiga gudstjänster i Täby. Erfarenhet av att språkgemenskapen är viktig. Man vill

gärna fira gudstjänst tillsammans med andra som talar samma språk. Det kan vara lättare att

börja göra andra saker tillsammans, ex. utflykter, akvarellmålning, second hand-butik eller

tala-svenska-café.

Beskrivning av olika områden i Österhaninge församling. Jordbro och Brandbergen har lågt

medlemsantal i Svenska kyrkan. Ingen utmaning med islam. Det är lätt att samarbeta med

turkiska muslimer. Dock är imamerna strängt reglerade från Turkiet. De har tidsbestämt

arbete i Sverige och de lär sig sällan svenska.

Problematiskt med gemensamma gudstjänster. Andra saker kan vara ekumeniska.

Längtan efter att få in alla i samma gudstjänst. Enhetssamhälle.

Vad är det vi håller på med?

Drömmen behöver inte vara ett mål.

Inga konstigheter att i musiken blanda kulturer. Exempelvis panflöjt och orgel.

Det är naturligt för människor från Latinamerika att fira jul på sommaren och när solen skiner.

Inget konstigt att klä granen med bomull istället för med snö.

Diskussion om gränser mellan vi och ni. Invandrare/svenskar.

Svenska kyrkan anser sig vara över de andra. Vad är det som är viktigt när barn bor på gatan?

Människan vill alltid vara i centrum.

Intressant betraktande från en person som kommer ny till Sverige och ser solfilmen på SVT.

Solen gäspar och går upp och sedan blir den trött och lägger sig och somnar.

Det stämmer inte. Det är solen som är i centrum och jorden som rör sig. Solfilmen ger en bild

av att svenskar är ett folk som gärna ser sig som centrum.

Det viktiga är att mötas och se var behoven finns.

Det finns stort värde i att bara lära känna varandra och ha en personlig relation. Men vad

händer om man lär känna en person och det visar sig att man inte tycker om varandra?

Sekreterare och samtalsledare: Gunnar Gillfors

Mässan i Vårby gård visade på barn synliggjorda och delaktiga i gudstjänsten.

Tar med sig frågan: Vad kan jag göra för barnen?

Formuleringen ”Vi kan bara vara kyrka nu” fastnade.

Tar med sig frågan: hur är vi kyrka där vi är? vad kan vi göra för att ta oss ut ur vår egen byggnad? Hur kommer vi bort från verksamhetstänket och in i verklighetstänket?

Erfarenheter från BIV och BIS om en gigantisk osynlig maktstruktur, men berättelsen sa något helt annat.

Tar med sig tanken: Jesus är bland de mest utsatta.

Vi i kyrkan vill gärna välja vilka människor vi möter. På någon poster stod ”se varje människa som en tillgång”. Tar med sig den uppmaningen och att inte sortera in människor i fack.

Fastnade för formuleringen ”Teologi underifrån”. 

Tar med sig: tanken att inte bara lyssna på folk på gatan, teologin måste skapas där.

Se möjligheter hos människor vi möter. Jobbar vi för eller med människor?

Tar med sig uppmaningen: våga utmana människor vi möter!

Fastnade för formuleringen ”att vara kyrka är mycket att vara synagogföreståndare”.

Tar med sig uppmaningen att våga nu, inte när frågan är bearbetad och utredd.

Varpå en diskussion om lydnad mot lagen uppkom. När är det rätt att bryta mot kyrkoordningen, när är det rätt att bryta mot svensk lag? Ska vi gömma flyktingar? Ska vi gömma ALLA flyktingar? Kan vi ta oss friheter vi inte vill att andra tar sig
Vad tar vi med hem till församlingen?

Vilka redskap kan vi använda?

Antecknat "rakt av utan redigering"

· Intensivt, många intryck
· Så många modiga människor, idérika människor.
· Våga misslyckas. Vi måste inte vara så perfekta i det vi gör. Vi får pröva oss fram. Världen rasar inte om det blir fel eller tokigt. 
· Vi ha otillräckliga lokaler hemma. Borde hyra ut en mindre del av vårt församlingshus.
· Fundera på att ha mer/fler öppna mötesplatser typ café i kyrkans lokaler. Alternativt sätta oss på redan befintliga café, torg, restauranger etc.
· Man blir glad och inspirerad av sånt som andra församlingar gör men också stolt över det vi själv gör och jobbar med. 
· Jag har fått hjälp att förstå att av två försass-tjänster ska det bli en diakontjänst.
· Jag vill att jag/vi i församlingen ska våga vara lite modigare, våga satsa.
· Jag har fått med mig ambitionen att försöka återuppta målsättningen att göra hembesök hos  människor även när det inte finns någon särskild anledning. 
· Jag måste också våga säga "nej". Det finns en risk att vilja för mycket.
· Dagarna har präglats av prestigelöshet, väldigt lite "tuppande" eller jämförande. 
· Vi behöver akta oss så att det inte blir flashigare och hippare att jobba med papperslösa, hemlösa och diverse särskilda projekt än att jobba med det "vanliga", ibland kanske träliga, församlingsarbetet (typ gamla damer, dop mm).
· Vi vill våga "komma nära", inte gömma oss bakom vår yrkesroll. Våga släppa kontrollen.
· Viktigt att inte bara några få utan hela arbetslaget gemensamt äger en idé, ett tänk, kring vilken slags kyrka vi vill vara. 
Vad tar jag med mig från konferensen:

Se människan!

Lyssna in

Bryta fördomar,

Upprätta

Det är ok att misslyckas men vill kämpa för det goda och konstruktiva ändå.

När man vågar fråga – konfrontera sina fördomar, öppnas det nya möjligheter – vackra blommor växer fram.

Skenjätten förminskas och blir mänsklig i mötet.
Gruppsamtalen fungerade mycket bra. Bra struktur. Minglet med posters var svårare. Bibelstället måste finnas återgiven, man måste känna till den. Det blir också problem med att få sammanhang utifrån endast noterade stödord. Se ovan. Samtal blev det ändå.
Utvärdering

Svårt att förstå poster utställningen som kändes lösryckt ur sitt sammanhang. Att gå runt och titta på andras posters kändes som en inte-uppgift. Det blev en tolkning av tolkningen. Bibelorden och processen i grupperna var spännande och uppskattat. Konferensen bekräftade det lokala arbetet. Skönt att träffa andra som arbetar i liknande miljöer – skönt att slippa motivera sin verksamhet. 

Seminarievärdens kommentarer: Jag tycker att samtalen fungerat bra både i seminarierna och avslutande gruppsamtalet. Även om samtalet i seminariet flöt lättare. Jag upplevde att flera i den avslutande gruppen hade svårt att se frågeställningarna som relevanta utifrån poster utställningen. Men, att det blev ett samtal utifrån de kontakter och reflektioner som deltagarna gjort under konferensen. Bibeltexterna kopplade till verksamhet upplevde jag som en mycket uppskattad och inspirerande del av konferensen. 

Konkreta tips till samordnare av konferensen: 

Svårt med poster-momentet. Folk var trötta och svårt att ta till sig de summeriska tankarna.  Samtidigt, tillfälle att följa upp oavslutade samtal med deltagare. En ide är att istället skriva upp konkreta tips, utifrån de samtal som varit, ett ”ide-torg.”   

Väldigt uppskattat med bibel-texter, och bra att de inte avsåg att passa just det seminariet (även om detta ska tydliggöras med seminarieledare också). 

Mer med unga vuxa + konfirmander.  Hur gör vi, vad funkar?  

Samtal efter seminariet: lite bättre styrning för att höra allas röster, o gärna lite mer offensiva också – för att styra o få igång samtal.  

Svårt att summera vad man tar med sig tillbaka vid gruppsamtalet. 
Några avslutande reflektioner – Jonas Ideström
Det finns en mångfald av tankar och perspektiv i anteckningarna från seminarierna och gruppsamtalen som inte låter sig sammanfattas på något enkelt sätt. Mångfalden går inte att koka ner till några kloka ord, tankar, pastorala program eller strategier. Och det är som det ska vara. Den verklighet i vilken vi lever och där evangeliet blir Guds ord är komplicerad och mångfacetterad. Men dialogen med evangelierna hjälper oss att se hur Anden verkar mitt ibland oss och hur vi både kan främja och ställa oss i vägen för Andens gärningar. 
Mot bakgrund av era anteckningar vill jag göra några reflektioner. 

Hoppets praktiker. 
Under konferensen har vi fått lyssna till berättelser om verksamheter från några av era församlingar. När ni samlas till verksamheter i ett fysiskt rum skapas också sociala rum. Människor kommer med sina personligheter och sina erfarenheter och i mötet med verksamhetens innehåll och kyrkans berättelser och självförståelse sker något som påverkar hur människor ser på sig själva och varandra. Verksamheterna kan därmed förstås som kyrkliga praktiker, kollektiva handlingar som formar och präglar individers och gruppers identitet. Olika praktiker formar identitet på olika sätt. Vissa praktiker kan bidra till att bekräfta och stärka en tillhörighet till en viss grupp andra kan fungera mer gränsöverskridande. Utan att idealisera finns det i berättelserna från verksamheterna fog för att förstå dem som praktiker som förkroppsligar hopp i olika former – hoppets praktiker. 
Genom verksamheterna skapas rum och sociala sammanhang där hopp kan födas genom att utanförskap och isolering bryts. Era praktiker är högts vardagliga. De skiljer sig inte till sin natur från andra praktiker i samhället där människor upprättas eller inkluderas i sociala sammanhang. Men sätter man dem i dialog med evangeliet tillkommer ytterligare dimensioner. Utöver att de på ett påtagligt och konkret sätt kan innebära praktiska förändringar i människors liv fungerar de också som tecken på en verklighet som är större än verksamheterna själva. De blir tecken på ett hopp som är förankrat i Gud själv. De kan fungera som trotsiga och jordnära tecken på de värden vi som människor är kallade att förvalta i en värld märkt av utanförskap och främlingskap. 

Nya utmaningar för en folkkyrka

När jag lyfter blicken något och relaterar det jag ser till en av de teologer som präglat Svenska kyrkans självförståelse, Einar Billing, gör jag några reflektioner.

Einar Billing var en av de teologer som i början av 1900-talet var med och formulerade folkkyrkotanken, ett av flera svar på det moderna samhället utmaningar. För Billing var kyrkans uppgift att förmedla syndernas förlåtelse till Sveriges folk. I centrum för hans folkkyrkotanke stod socknen och dess kyrka. För Billing fanns fortfarande en levande och närmast organisk relationen mellan livet i socknen och kyrkan. Den territoriella församlingen utgjorde därmed en lämplig struktur, eller ett socialt sammanhang, för att förmedla evangeliet till den enskilda människan. 

Ni har alla det gemensamt att ni är verksamma i sammanhang som på många och avgörande sätt skiljer sig från Billings sockenkyrka. Relationen till Svenska kyrkan utgör inte grunden för en lokal och gemensam sockenidentitet. Den kristna berättelsen är en bland flera identitetsskapande berättelser och dessutom har inte den svenskkyrkliga versionen av den kristna berättelsen ett självklart företräde framför andra tolkningar och traditioner.

I Billings folkkyrka fanns en väv av relationer och nätverk i vilket den kristna berättelsen och Svenska kyrkans tradition var inflätad. Så är det inte hos er. Därför kan man se på de verksamheter ni berättar om som praktiker som skapar sociala rum och nätverk där förkunnelsen av hoppets evangelium kan förkroppsligas. Om man vill se det ni gör i förhållande till folkkyrkotanken i Billings tappning, vilket inte är så långsökt, kan man säga att uppdraget är det samma – att förmedla evangeliet till människor, men formerna för att göra det har förändrats. 

Ser man det så kan också allt det ni gör granskas med frågan: på vilket sätt bidrar vi genom den här verksamheten till att förmedla evangelium till människor? 

Som jag konstaterade i det inledande föredraget är den frälsning evangelierna vittnar om är på en och samma gång kroppslig, andlig, social och personlig. Frälsning är inte bara en fråga om insida. Evangeliernas perspektiv är holistiskt. Det handlar om en återupprättelse av människans relationer till Gud, till sig själv och till sina nästa.  I berättelserna om människor som möter Jesus är det tydligt att evangeliets budskap inte kan reduceras till en from förmedling av trosläror. Mötet med Jesus förändrar människors liv på flera plan. Era verksamheter bidrar till att skapa rum för evangeliet och därmed rum för förvandling och förändring. 
Men evangeliet är inget vi som kyrka äger eller förfogar över. Det är ingen verksamhetsidé som låter sig fångas i några ledord eller verksamhetsstrategier. I samma stund som vi låter evangeliet vara vägledande för det vi gör tvingas vi också i någon mening släppa kontrollen över det vi gör. Inte i betydelsen att vi inte tar ansvar eller låter allt bli kaos. Vi behöver strukturer, ramar och ansvar för att goda möten ska kunna uppstå. Men strukturerna, ramarna och de roller vi har ställer vi i evangeliets tjänst vilket också innebär att vi måste vara beredda att förändras av det som sker. Vi måste vara beredda att möta det vi inte tänkt oss att möta. Vi måste vara beredda att tänka om och tänka nytt. Vi måste helt enkelt vara beredda att möta Kristus som kommer oss till mötes i de människor vi möter och de skeenden vi blir delaktiga i. I de utmaningar ni har formulerat ser jag flera exempel på hur evangelietexten öppnar upp detta perspektiv. 

En viktig skillnad mellan Billings folkkyrkotanke och era teologiska reflektioner rör frågan om vilka som är kyrkan. Vilka är kyrkan och församlingen i det lokala sammanhanget? Även om Billing utgår från att alla döpta utgör kyrkan så är kyrkans konkreta uttryck i stor utsträckning synonymt med prästen. Förutom prästen är kyrkan i huvudsak en osynlig kropp. Idag ser det annorlunda ut. I era sammanhang framträder kyrkan genom en social kropp som inte kan reduceras till prästen. Den största skillnaden är kanske att antalet yrkeskategorier och anställda har ökat. Men vi ser också ett ökat antal oavlönade medarbetare som tar ansvar för verksamheter i församlingen. Det här innebär möjligheter och utmaningar. 
I flera av utmaningarna som ni formulerar framgår det hur evangelietexterna tvingar oss att fundera över de roller vi tilldelas och delar ut i verksamheterna. Vem är det egentligen som ger och vem är det som tar emot och vem är jag? Mötet med evangelietexten tvingar oss därmed att ifrågasätta de uppdelningar i producent och konsument som ligger nära till hands i alla typer av organisationer med professionella medarbetare. Men det framgår också hur gränser mellan innanför och utanför inte längre är så självklara. Utmaningarna visar på möjligheter att tänka konstruktivt och kreativt kring de avlönade medarbetarnas uppdrag och ansvar i församlingen utan att behöva hamna i kategoriska resonemang.
Det finns mycket mer att säga och jag ser fram emot att få ta del av fortsatt kreativ teologisk reflektion från era församlingar. Jag slås av en stor frimodighet och kreativitet när jag tar del av anteckningarna. Här är det inte rädsla, uppgivenhet eller misstro som kommer till uttryck. Tvärtom möter jag ett självförtroende och en tillit som jag upplever som befriande. 

Vår kyrka behöver en mångfald av teologiska reflektioner, modeller och bilder som växer fram i mötet mellan vardagens livsvärldar och evangeliernas vittnesbörd. Jag hoppas och tror att era församlingar kan få vara rum för sådana processer. 

Bilaga: Materialet som användes vid konferensen

Instruktioner för samtal i seminarierna

1. Seminarievärdarna hälsar alla välkomna till seminariet och informerar kort om upplägget. Under den första timmen presenteras en verksamhet från en församling. Presentation på 30-40 minuter och därefter möjlighet till frågor och samtal om verksamheten. Därefter leder värden ett samtal där berättelsen om verksamheten sätts i relation till en bibeltext.

Innan seminarievärden lämnar över ordet läser värden den aktuella bibeltexten utan att den kommenteras eller diskuteras.

2. Ledarna för respektive seminarium presenterar sin verksamhet. 30-40 minuter. 

Frågor och samtal utifrån presentationen. 20-30 minuter.

3. Fika.

4. Gruppen samlas igen och sätter sig i en cirkel eller runt ett bord. Seminarievärden introducerar kort uppgiften och berättar att de ska få höra bibeltexten  som handlar om ett möte mellan Jesus en eller flera människor. Värden berättar också att de efter att ha lyssnat till texten ska få fundera på vad de fastnar för i berättelsen. Något som Jesus gör eller säger? Något som händer i berättelsen? Något som de andra i texten gör eller säger? Värden läser bibeltexten. Hur man sedan delar intrycken av texten med varandra styrs av storleken på gruppen. I mindre grupper (6-12) kan man introducera en ”runda” där alla får möjlighet att dela med sig av vad man fastnat för i texten. I grupper som är större än 12 personer kan det vara svårt att hinna med en runda. Då kan deltagare istället samtala i bikupor och sedan kan man fånga upp några tankar i helgrupp.  Syftet med momentet är att få deltagarna att hitta in bibelberättelsen.

5. Nästa steg är att sätta bibelberättelsen i relation till verksamheten som presenterades. 

Samtalet förs utifrån två frågor:

· Vilka paralleller finns mellan verksamheten och det möte som skildras i bibeltexten? 

· Hur utmanar bibelberättelsen verksamheten? 

Gruppens tankar sammanfattas på ett blädderblockspapper under följande rubriker: Verksamhetens syfte (det har seminarieledarna formulerat innan seminariet), Paralleller och Utmaningar.  

6. Avsluta med att tacka alla för det de bidragit med.

Några saker att tänka på som seminarievärd.

· Eftersom många av gruppdeltagarna inte känner varandra är det viktigt att skapa tydliga ramar för samtalet.

· Var noggrann med tidsramarna. Det bidrar till att skapa struktur och tydlighet.

· Ge tydlig information om vad ni ska göra och klargör att man inte behöver bidra med mer än vad man vill.

· Tänk på att du som seminarievärd inte behöver vara expert på det ni ska samtala om. Din roll är att skapa förutsättningar för samtal inte driva samtalet. 

Bibeltexterna

	Mark 2:13-17
	1. BIV (barn i väntan) och BIS (barn i start)

	Mark 10:46-52
	2. Barnmöjliggörar-projektet

	Luk 5:17-26
	3. KomSamman

	Joh 6:1-13
	4. Gudstjänsten i mångkulturell församling

	Luk 13:10-17
	5. En präst och en imam

	Luk 19:1-10
	6. När det knackar på

	Matt 15:21-28
	7. Mångfaldserfarenheter från arbete bland
Malmös gymnasieelever

	Matt 26:6-13
	8. Interreligiös verksamhet bland kvinno

	Joh 9:1-12
	9. Musik som nyckel till språk

	Luk 8: 40-48
	10. Vård för papperslösa

	Mark 1:40-45
	11. Kyrkans förskola, kristna och muslimer


Mark 2:13-17 
Han ser – Följ mig – Gästar hans hem – Måltid – Förkunnelse.

Den öppna bordsgemenskapen.

Mark 10:46-52
Någon ropar – folk försöker tysta – Jesus hör – Kallar på honom – Vad vill du att jag ska göra – Bekräftar tro – Helar.


Bekräftar tron som finns i längtan efter befrielse.

Luk 5:17-26
Han undervisar – folket står i vägen – de bryter upp taket – Jesus ser tron – han förlåter – förkunnar – Stig upp – helar.


Gemenskapen som står i vägen för mötet med Kristus.

Joh 6:1-13
Många följer Jesus – Ge dem något att äta – vi har inte så att det räcker – Låt dem slå sig ner – ber över bröd och fisk – delar – alla åt. 


Ur begränsade resurser skapas överflöd.

Luk 13:10-17
Kunde inte räta på ryggen – Han ser – Han kallar på henne – Du är fri – La händer på henne – hon rätade på ryggen – prisade Gud – Förkunnelse.


En kropp krökt av livet rätas ut.

Luk 19:1-10
Vill se Jesus – Han ser – Kom ner – Gästar hans hem – anklagelser – betala åter – han är också en son till Abraham – förkunnelse.


Seende och inkluderande leder till omvändelse.

Matt 15:21-28
I främmande trakter –  Kanaaneisk kvinna - Herre förbarma dig – Lärjungarna vill bli av med henne – Herre hjälp mig – Inte rätt att ge till hundarna – hon står på sig – bekräftar tro – botar.


Den kämpande tron för den som inte hör till.

Matt 26:6-13
Kvinnan offrar – väcker förargelse – han försvarar handlingen – hon är ett vittne. 


En självutgivande handling vittnar om Kristus.

Joh 9:1-12
Ser blind man – varför blind – jag är världens ljus – strök deg på mannens ögon – Gå och tvätta dig – helad – vittnar om Jesus.


Kristus och den blindes handlingar samverkar till helande.

Luk 8: 40-48
Han är i trängseln – Hon kom bakifrån – Rörde vid tofsen – Blir botad -  Vem rörde vid mig? – Kvinnan faller ner och berättar – Bekräftar hennes tro – Gå i frid. 


Att närma sig Kristus bakifrån, dold i trängseln.

Mark 1:40-45
Spetälsk faller på knä – Vill du så kan du! – Jesus grips av vrede – Jag vill – Botad – Jesus skickar iväg honom – säg inget till någon – mannen berättade.



Tro på Jesu goda vilja leder till helande.
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