Projekt ”Barn och Ungdom” - Projektavstämning VT 2022 
 
Planering 
Projektet startade 1 mars 2022, men innan dess sågs vi vid ett antal tillfällen för att planera inför projektstarten. Vi spånade om de olika grupperna, tider, dagar och aktiviteter.  
Syftet med projektet var att hitta sammanhang i kyrkan för barn i låg- och mellanstadiet samt gymnasiet i områdena Morö Backe, Morön/Alhem och Centrum/Norrböle. Vi beslutade därför att starta miniorgrupper för de barn som går i lågstadiet (årskurs 1–3), en för varje område. Samt Juniorgrupper för barn i mellanstadiet (årskurs 4–6), där slog vi ihop Morö Backe och Morön/Alhem till en grupp och gjorde en ytterligare för Centrum/Norrböle. 
För gymnasieelever startade det vi valde att kalla ”Projekt ungdom”, där vi erbjöd två tillfällen per vecka, där man fick komma till oss och göra olika aktiviteter. På onsdagar hade vi ”efter-skolan häng” där ungdomarna fick komma efter skolan för att köpa mellanmål, plugga och hänga. På torsdagarna hade vi mer planerade aktiviteter så som spelkvällar, frågesporter och målning.  

Tillvägagångssätt 
Minior-/juniorverksamhet: 
Det första vi gjorde när dagar och tider var bestämt var att skriva ihop en lapp att skicka ut till barn och föräldrar. På lappen kunde man läsa om projektet, om grupperna, om oss, vad som skulle hända under terminen och hur man anmäler sig. 
Vår grundplan var att få komma ut i skolorna och fysiskt via upp oss, berätta vilka vi är och vad vi gör samt dela ut lapparna. Men efter att vi fick nej från samtliga skolor fick vi tänka om. Morö Backe-skolan erbjöd sig att ta emot lapparna för att själva dela ut till de berörda eleverna (årskurs 1–6). I områdena Morön/Alhem samt Centrum/Norrböle fick vi i stället ta fram adresser via kyrksam. Vi la sedan lapparna i brev med adresserna på och åkte själva runt och delade ut dessa i brevlådorna. Detta ledde till att de endast var de döpta barnen inom dessa områden (Morön/Alhem samt Centrum/Norrböle) som fick informationslapparna och inte alla elever som berördes.  

Gymnasieverksamhet: 
Vi ville veta vad ungdomarna i Skellefteå var intresserade av att göra på sin fritid, därför gjorde vi en enkät för dem att svara på. Vi hörde sedan av oss till Anderstorpsgymnasiet och Baldergymnasiet för att fråga om vi fick komma dit. 
Efter att fått klartecken från båda skolorna så besökte vi dem med enkäten. Vi fick 138 svar och kunde utifrån det få en klarare bild av vad ungdomar i Skellefteå vill göra och därmed vad vi skulle arrangera för aktiviteter.  

Grupperna 
Vi startade följande grupper: 
· Miniorer Morö Backe  
· Miniorer Morön/Alhem 
· Miniorer Erikslid 
· Juniorer Morö Backe/Morön/Alhem 
· Juniorer Erikslid 
· Projekt ungdom 
Så här gick det: 

Miniorer Morö Backe 
Vi fick in 65 anmälningar inför första träffen, vi insåg snabbt efter den träffen att vi behövde dela gruppen samt sätta stopp för anmälningarna. Vi gjorde två grupper, en för åk 1 och en för åk 2–3. Efter några vecka beslutade vi oss för att även starta upp en extragrupp för de som anmält sig efter vi satt stopp. Vi mailade deras föräldrar och av de 17 på reservlistan var det 6 stycken som hade möjlighet att vara med. 
Vi hade innan terminsstart satt ihop ett schema där de fanns en planerad aktivitet för varje träff. Det var allt från lekar till experiment till pyssel och målning. De grupper som inte hann äta mellanmål innan miniorerna fick fika direkt när vi startade. Vi upplevde att de här grupperna hade svårt att sitta still, svårt att lyssna och var i allmänhet stökiga och relativt taskiga med varandra. Vi har under terminen jobbat för att det ska bli lugnare och mindre stökigt genom att prata om hur man är med kompisar, tillsammans kommit fram till regler på hur man beter sig på miniorerna och markerat när de är taskiga mot varandra. 
I och med att vi oftast bara var två stycken på träffarna uppstod det ofta situationer där en av oss var tvungna gå undan med något barn vilket resulterade i att den andre blev själv med 32 barn. Det skapar både osäkra träffar och en dålig arbetsmiljö. Trots detta är vi nöjda med hur det har gått och att vi ändå lyckats få till aktiviteter som både barnen och deras vårdnadshavare visat och uttryckt stor uppskattning till. 

Till framtiden: 
Vi märkte ganska snabbt att det hade behövts mer resurser och mer personal till två så stora barngrupper. Vi fick delvis hjälp under terminen men till framtiden hade vi starkt rekommenderat mer resurser.  
En fråga vi också har tänkt mycket på under terminen är hur vi ska hantera så många anmälningar. Är tanken att vi ska sätta ett anmälningsstopp eller att vi ska lägga dit resurser så att alla som vill och kan vara med får vara med? 

Miniorer Morön/Alhem 
Den här gruppen var lite mer trögstartad, men när ordet började sprida sig på skolan blev vi till slut 37 stycken barn. Vi tänker att detta berodde på de olika tillvägagångssätten vi använde för att nå ut till barnen via lapparna. Även här fick barnen mellanmål och efter det använde vi oss av samma schema för aktiviteterna på träffarna som på Morö backe. 
Trots att den här gruppen hade fler deltagare än de på Morö Backe har det varit en lugnare och lättare grupp att ha och göra med. Det har varit mindre stök och mindre bråk, i alla fall jämfört med grupperna på Morö Backe. Med det sagt har det såklart även här uppstått situationer där det blir otroligt sårbart att bara vara två personal. Vi har även här pratat om hur man är med varandra och hur man är på miniorerna. Vi har behövt tänka om i vissa lägen då lokalerna på bönhuset inte är anpassade för så stora barngrupper. Det har tillexempel varit svårt att hitta tillräckligt med bord för pyssel, och tillräckligt stora ytor för vissa lekar. Vi är även med den här gruppen nöjda över hur terminen gick och att så många barn velat vara med och att de verkar tycka om att vara på miniorerna.  

Till framtiden: 
Även här känns det nödvändigt med mer resurser, för att kunna skapa trygga och säkra träffar både för barnen och för vår arbetsmiljö.  
 
Miniorer Erikslid 
I den här gruppen fick vi 9 stycken anmälningar. Detta tror vi kan bero på att vi skrev ut adresser från kyrksam som täckte området centrum, vilket var hela Norrböle, stan, Älvsbacka och ända ut mot Tuvagården. Vi tror att många av de lappar vi delade ut kom till barn som inte går på Norrhammarskolan. 
Den här gruppen hade ett helt annat schema än de andra två miniorgrupperna i och med att lokalen på Erikslid är så liten. Vi valde att göra en utomhusgrupp. Vi har haft aktiviteter så som pulka, grillning, brännboll, tipsrunda osv. Då de varit så pass få barn har vi verkligen kunnat jobba ihop en bra gemenskap i gruppen och därmed haft bra stämning hela terminen. Vi har haft tid att bygga relationer med barnen och ge var och en möjlighet att ta plats.  

Till framtiden: 
Nästa termin vore det bra att få kontakt med Norrhammarskolan och be dem lämna ut lappar på skolan, på samma sätt som det gjordes på Morö Backe. Då vet vi med säkerhet att lapparna kommer till “rätt” barn. 
 
Juniorer Moröbacke/Morön/Alhem 
I den här Juniorgruppen valde vi att slå ihop Morö Backe med Morön/Alhem. Det gjorde vi utifrån att få ihop vårt schema samt att vi gjorde bedömningen att det är lättare för äldre barn att färdas längre. 
I den här gruppen fick 25 stycken anmälda.  
Vi hade i grunden samma terminschema som för miniorgrupperna men anpassade innehållet lite i form av andra leker och en svårare tipsrunda mm. Detta för att det skulle passa deras ålder bättre. Den här gruppen har i stora drag fungerat bra! 

Till framtiden: 
Nästa termin vore det bra att få kontakt även med Floraskolan för att nå så många barn som möjligt.  

Juniorer Erikslid 
I denna grupp fick vi inga anmälningar och ingen som ville vara med under terminens gång. 

Till framtiden: 
Nästa termin vore det bra att få kontakt med Norrhammarskolan och be dem lämna ut lappar på skolan, på samma sätt som det gjordes på Morö Backe. Då vet vi med säkerhet att lapparna kommer till “rätt” barn. 


Projekt ungdom 
Efter att ha fått svar på vår enkät av gymnasieeleverna startade vi i gång Projekt ungdom. 
Vi började med att skapa en Instagram för att marknadsföra våra verksamheter och för att nå ut till ungdomarna. För att få ungdomar att hitta till vår Instagram gjorde vi en tävling där vi lottade ut presentkort på gymnasieskolornas caféer. Vår Instagram har idag 128 följare och vår tävling har haft den absolut störta verkan till det. 
Efter vårt förarbete med skolbesök, enkät, Instagram och tävling så startade vi i gång vår verksamhet. Vi har haft två träffar i veckan, den ena på onsdagar som vi valde att kalla “efter skolan-häng”. Den träffen riktade sig till gymnasielever där vi erbjöd en plats att komma till efter skolan. Där fanns det möjlighet till att köpa mellanmål, hänga, vänta på bussen, spela spel osv.  
 
Vår andra träff i veckan skedde på torsdagar och dom träffarna kallade vi “projekt ungdom”. På torsdagarna riktade vi oss mot ungdomar i åldrarna 15–25. På dessa träffar hade vi mer styrda aktiviteter så som spelkvällar, matlagningskvällar, 5 kamper osv.  
Vi landade i det här upplägget utifrån de svar som vi fick på enkäten då många ungdomar sökte en plats att vara på efter skolan samt att det fanns ett intresse i de aktiviteter som vi arrangerande.  
Trots det visande intresset på enkäten och på Instagram så var deltagarantalet lågt när våra träffar var i rullning. Vi uppskattar att vi snittade 8 deltagare per träff. 

Utifrån antalet deltagare beslutade vi oss för att börja besöka gymnasieskolorna. I stället för att ungdomarna ska komma till oss så kommer vi till dom. Vi planerade ihop ett koncept och valde sedan att rikta in oss mot Baldergymnasiet. Konceptet var upplagt på så sätt att vi hade ett tema för varje besök på skolan. Utifrån det temat hade vi med oss passande material så som samtalskort, “visste du att-kort", pepplappar osv. Vi hade också med oss en “dagens utmaning”. Det här konceptet blev snabbt populärt och vår uppskattning är att det kom fram mellan 70–100 ungdomar under våra besök. Vi var där 4 onsdagar mellan tiderna 9–12. 

Till framtiden: 
Vi tror på att fortsätta besöka gymnasieskolorna för att knyta ännu mer kontakter med ungdomar. Vi tror att det kommer bidra till att tröskeln att komma till oss blir mindre. 
Vi tror också på att lägga tid och energi på att starta Svenska kyrkans unga Skellefteå för att därefter verkligen satsa på de engagerade ungdomarna vi har i våra verksamheter idag.  
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