Hållbar konsumtion av livsmedel
Vad lägger ni för livsmedel i kassen när ni handlar till verksamheten i kyrkan? Har ni någonsin tänkt om ditt inköp av livsmedel är hållbart eller inte? Visste du att marknaden för jordbruksvaror är världens största arbetsgivare och sysselsätter 40 % (3 miljarden) av jordens befolkning. Majoriteten av dessa människor lever i fattigdom.

Vi lever idag i en globaliserad värld där varor och tjänster produceras och transporteras dagligen över hela jorden. Som livsmedelskonsument är det mycket komplext att få insyn i livsmedelskedjan. Hur vet vi att livsmedlet vi köper är hållbart? Vad är hållbart inköp av livsmedel? 
Första delen av denna föreläsning handlar om att få en övergripande kunskap av potentiella risker och möjligheter vid inköp av livsmedel. Vi kommer bland annat gå igenom några fall studier av goda producenter som visar hur vi tillsammans kan påverka och få fler människor ut ur fattigdom inom jordbruksindustrin.
Den andra delen av föreläsning syftar till att undersöka hållbar livsmedel konsumtion inom Svenska kyrkan.  Vad har Svenska kyrkan för konsumtions mönster av livsmedel? Hur kan vi samverka kring hållbara inköp av livsmedel?  Hur kan vi tänka samordning av inköp på den lokala enheten? 
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Kort om Hanna Skoglund - Acued Consulting
Hanna Skoglund är senior verksamhetskonsult inom hållbarhet och strategiskt inköp. Efter att ha flyttat till Australien driver hon nu företaget Acued Consulting som arbetar med att utreda, utmana och inspirera företag och organisationen inom hållbar utveckling. Tidigare arbetade Hanna över 10 år inom Svenska kyrkan (SvK) både som tjänsteman på både lokal, stift och nationell nivå och har även arbetat som förtroendevald.  Hanna har en gedigen och bred erfarenhet av arbete i SvK på alla nivåer. Hennes arbete har lett till stora kostnadsbesparingar för SvK både i rollen som strategisk inköpare på regional och nationella upphandlingsprojekt med också som förhandlare och inköpsstöd vid lokala upphandlingar.  Hanna har flerårig erfarenhet av att leda inköpsutvecklingsprojekt och har stor kännedom av SvK struktur och regelverk. Hanna har även arbetat flera år som kyrkokamrer och har stort kännedom om de ekonomiska principer och strukturer som råder på den lokala förvaltningsnivån.


