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Behörighetsgivande kyrkoherdeutbildning

[bookmark: _Hlk5268047]Behörighetsgivande kyrkoherdeutbildning
Hur och varför behandlar vi dina personuppgifter?
[bookmark: _Hlk26974474]Om du skickar in en intresseanmälan för behörighetsgivande kyrkoherdeutbildning behöver vi behandla dina personuppgifter för att administrera din anmälan, kalla dig till intervju och göra ett urval av vilka sökande som ska få en plats på utbildningen. Vi lutar oss mot den rättsliga grunden avtal, då kyrkoordningen med sina bestämmelser om behörighet för anställning som kyrkoherde ses som ett avtal. Reglerna finns i 34 kap. 9 § kyrkoordningen och i Svenska kyrkans bestämmelser. 

Om biskopen beslutar att du ska få gå utbildningen kommer vi att anmäla dig och skicka dina personuppgifter till Svenska kyrkans utbildningsinstitut och Lunds universitet.

Om du genomför kyrkoherdeutbildningen kommer vi att spara ditt namn och tjänstgöringsförsamling i ett register. Grunden till behandlingen är vårt berättigade intresse av att hålla koll på vilka personer som gått utbildningen. 

Dina personuppgifter kan komma att lämnas ut i enlighet med Svenska kyrkans offentlighetsprincip, vilken framgår dels av 11 § lagen om Svenska kyrkan, dels av kapitel 53 och 54 i kyrkoordningen. 

[bookmark: _Hlk26970313]Vilka personuppgifter behandlar vi?
Vi behandlar de personuppgifter som finns i anmälan, personligt brev samt rekommendationsbrev från kyrkoherden. Vi behandlar även uppgift om din religiösa övertygelse. 
[bookmark: _Hlk26975407]
Uppgift om religiös övertygelse är en känslig personuppgift. Vi behandlar den känsliga personuppgiften med stöd av att du anses ha offentliggjort din religiösa övertygelse i och med att du är präst i Svenska kyrkan. 

Eftersom det serveras mat under vistelsen på stiftsgården Åkersberg behandlar vi även uppgift om eventuell matallergi. Vi behandlar denna känsliga uppgift i egenskap av en icke vinstdrivande förening med religiöst syfte i vilken du är medlem. 

Vi kommer inte att lämna ut känsliga personuppgifter till någon utanför Svenska kyrkan utan ditt samtycke.

Hur länge behandlar vi personuppgifterna?
Vi bevarar din anmälan för framtiden, för arkivändamål av allmänt intresse. Allergiuppgifter raderas efter vistelsen på Åkersberg. Du finns kvar i registret över de personer som genomfört utbildningen så länge vi har nytta av uppgiften. 

Vilka rättigheter har du?
Du har rätt att begära registerutdrag, rättelse, komplettering eller radering av dina uppgifter. En begärd radering utförs om vi inte har fortsatt grund att spara uppgifterna. Du kan också begära en tillfällig begränsning av personuppgiftsbehandlingen, t.ex. medan en rättelse görs. 

Automatiserad behandling (t.ex. i ett IT-system) som utförs med stöd av avtal där personuppgifterna samlats in direkt från dig omfattas av rätten till dataportabilitet, vilken innebär att du har en rätt att begära ut dina personuppgifter i ett format som är strukturerat, allmänt använt och maskinläsbart.
[bookmark: _Hlk7530461]
Om du anser att vår behandling av dina personuppgifter är olaglig eller inte sker på ett korrekt sätt har du även en rätt att inge ett klagomål till Datainspektionen.

Kontakt
Göteborgs stift, org. nr. 252010-0088, ansvarar för hanteringen av dina personuppgifter. Om du har frågor om vår behandling av dina personuppgifter, hör av dig till oss på gdpr.gbgstift@svenskakyrkan.se.

Vi har ett dataskyddsombud som har till uppgift att säkerställa att vår verksamhet följer dataskyddsförordningen:

Erika Malmberg
072-549 64 34
dataskyddsombud@intechrity.se 
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