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Här kommer en hälsning till dig mitt i en tid som är ny, ovan och konstig för oss alla.

”för pest och hungersnöd, för krig och världsbrand, för ondskans makter i himlarymderna, för uppror och splittring… Bevara oss milde Herre Gud.” Sällan har litanians ålderdomliga formuleringar varit mer aktuella.

Hur församlingar och pastorat väljer att göra med sina verksamheter nu ser såklart olika ut, men en hel del av det som planerats kommer inte att bli av vilket ju är tråkigt för alla inblandade. Vad gör vi istället?
Notsortering i all ära, men när den är klar blir nu utmaningen att veta hur vi bäst använder den tid som skulle varit vikt för olika arrangemang som nu ställs in med anledning av corona. 

Biskop Susanne har skrivit ett brev till alla anställda och förtroendevalda där hon uppmanar oss att fortsätta vara kyrka. Du finner brevet bifogat detta mail. Hon skriver: 
 ”Jag har uppmanat kyrkoherdarna att så långt det är möjligt fortsätta att fira gudstjänst och att finna lämpliga former för detta. I gudstjänsten får vi hämta kraft och be för den aktuella situationen.” 

Många prövar nu att i större utsträckning än tidigare använda webbens möjligheter. Jag vill tipsa dig om ny information som ligger på intranätet och som handlar om upphovsfrågor vid websändning samt andra saker att tänka på vid sändning via sociala medier. Du finner texten här: internwww.svenskakyrkan.se/kommunikation/att-tanka-pa-vid-digitala-gudstjanster-och-andakter.

Idag har vi planerat för Inspirationsdagen för orgelspelare som vi hoppas kunna genomföra 5 juni. Tipsa gärna intresserade orgelelever, gudstjänstvikarier mfl. om dagen  som riktar sig till orgelspelare från 15 år och uppåt. Du finner information och anmälan här: https://internwww.svenskakyrkan.se/goteborgsstift/inspirationsdag-for-orgelspelare


Idag är det vårdagjämning!
Önskar dig allt gott!!

Många hälsningar från stiftsmusiker Ulrika
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