Förslag till verksamhetsplan för ACT-rådet Svenska kyrkan i Göteborgs stift 2021


Planering, genomförande och uppföljning av Stiftsdag den 6 februari med temat 
Under samma himmel – stå på modets sida.
Denna dag blir upptakten till årets Fastekampanj.
Möjlighet finns att delta i utbildningstillfälle för främst samordnare men även andra intresserade i Skara Stifts utbildningsdag den 5e februari.

En heldag för rådet någon gång på försommaren när vi kan träffas smittsäkert igen. Ett par sammanträdestimmar går fort, en heldag ger större förutsättningar till fördjupande samtal

Inspirationsdagar i oktober på olika platser inför julkampanjen. Vid samtliga dessa tillfällen räknar vi med medverkan från internationella avdelningen i Uppsala och förhoppning om medverkan från vårt vänstift i ELCSA-ED.

Erbjuda besök av rådsmedlemmar till internationella grupper i församlingar för föredrag och/eller annat stöd och uppmuntran.

Studieresa. Undersöka förutsättningarna för att arrangera en studieresa för internationella grupper när det blir möjligt att besöka våra vänner i ACT-alliansen.
Och vara förberedda på och välkomna de gäster som besöker vårt stift i ACT-sammanhang.

Vi hoppas att erfarenheter vi gjort under detta pandemi-år med inställda och ”omställda” program kan vara med oss under detta år. Inte minst gäller det nya och viktiga kunskaper om att kunna använda digitala verktyg för att få kontakt med ombuden i församlingarna.

Tjuvkil den 6e februari 2021

Ing-Marie Svenning
Ordförande 

