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Lokalförsörjningsplan 2021		
Remissvar från Församlingsrådet i Domkyrkoförsamlingen

Församlingsrådet i Västerås domkyrkoförsamling har getts möjlighet att avge remissvar på förslaget till Lokalförsörjningsplan 2021 för Västerås Pastorat. Bifogade förslag har behandlats vid ett extra församlingsråd den 26 april.
Generellt sett tycker vi det är ett väl genomarbetat förslag kring en nödvändig åtgärd för att förbättra ekonomin. En förändring av lokalbeståndet medför en omprövning av befintlig verksamhet, både innehåll, omfattning och form. Det blir nödvändigt at ifrågasätta nuvarande verksamhet på ett sätt som inte är möjligt i en oförändrad värld. För domkyrkoförsamlingens del kan man genast se att den egentliga gudstjänstverksamheten kommer att kunna fortsätta i oförändrad form trots att Kyrkbacksgården inte är kvar som resurs för församlingen längre. 
Förslaget innebär att hela verksamheten blir samlad till ett enhetligt område vilket är positivt. Domkyrkan kommer att ha samma inriktning och bredd som tidigare. När domkyrkobutiken som informationscentral förverkligas kommer strömmen av människor att öka och mer verksamhet att bedrivas. Café Malin samverkar till detta och verkar få en bra lösning. Roligt.
Församlingsrådet har vid sina senaste möten ägnat tid och fantasi åt vilka verksamheter som kräver vissa lokaler. Där kan vi notera att Kyrkbacksgården nämns som resurs för ett antal verksamheter:

Körövningar, konfirmandutbildning, barn och ungdomsverksamhet, föredrag, utbildningar, seminarier, samtal, möten, sammanträden. Där föreslås Lektorsgården och Annexet som lokaler. Vi räknar med att dessa verksamheter får till en bra samlad lösning. Församlingsrådet räknar med delaktighet i den processen.

Diakonin framställs som en verksamhet som är svårt att finna en bra lösning på. Om viss verksamhet blir kvar i Södra Kyrkbacksgården kan kanske den verksamheter vara lokaliserad där, kanske i någon samlad form som antyds i utredningen. Den lokaliseringen tror vi passar för den gruppen.

Lokaler för administration föreslås till en del tillgodoses i Domkyrkan. Vad som kan bli i övrigt har församlingsrådet inget förslag på. Vi känner det dock naturligt att arbetsformer som utvecklats under pandemin finns med i den lösningen.

Förskola har nämnts i diskussionerna. Frågan bör finns kvar i det fortsatta arbetet.

Med ovanstående hoppas vi att vi svarat på de framställda frågorna. Vi är övertygade om att ett förverkligande av dessa planer kan stärka Svenska kyrkan framgent liksom domkyrkoförsamlingens framtida roll i samhället.
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