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Policy hot och våld


Sollentuna församling arbetar för att vara en arbetsplats helt fri från hot och våld. Vi arbetar förebyggande och i det fall en incident inträffar sker hanteringen snabbt, strukturerat och omsorgsfullt.

Definition 

Med begreppet hot och våld menas till exempel misshandel, trakasserier, förtal, ofredande, muntligt eller skriftligt hot eller att man i sin yrkesroll utsätts för påtryckningar i beslut.
Arbetsgivarens ansvar

I arbetsgivarens ansvar ligger att förebygga, undersöka, bedöma, åtgärda, följa upp och dokumentera hot och våld i arbetet. Som stöd finns denna policy mot hot och våld samt en handlingsplan som beskriver rutinerna om något inträffar.
Det finns särskilda rutiner för arbetsuppgifter som bedöms riskfyllda (se nedan).
Om det inträffar ett fall av hot eller våld har arbetsgivaren ansvar för att den drabbade blir omhändertagen på ett bra sätt.
Medarbetarens ansvar 
Medarbetarna är ansvariga för att följa de regler och rutiner som gäller på arbetsplatsen. 
Ingen medarbetare får utsätta annan för hot eller våld.
Medarbetarna ska vara uppmärksamma på, och rapportera, eventuella risker som kan leda till hot eller våld. Var och en ansvarar även för att ge förslag på förbättringsåtgärder. 
Det är mycket viktigt att ansvarig chef omgående kontaktas vid händelse av hot eller våld.

Chefens ansvar

Chefen ansvarar för att agera utifrån denna policy då hot eller våld inträffar samt att dokumentera förloppet.
Chefen ansvarar för att i samverkan med medarbetarna genomföra riskbedömningar av arbetsmiljön (sker bl.a. i samband med skyddsrond) och häri ingår även hot och våld
Chefen ansvarar för att informera och utbilda medarbetarna om riskerna i arbetet samt hur dessa kan förebyggas eller undvikas. Detta gäller även nyanställda, vikarier, timanställda och studerande/ praktikanter och volontärer.
Förebyggande åtgärder 

Introduktion
Alla som börjar arbeta i Sollentuna församling får i samband med introduktionen information om eventuella risker i arbetet, hur dessa kan förebyggas och vilka rutiner som finns för aktuell tjänst.
Alla nyanställda informeras även om larmrutinerna. De som utgör riskgrupper för våld och hot ska särskilt noggrant informeras om hur de olika larmen fungerar.
Utbildning
Utöver introduktionen utbildar arbetsgivaren kontinuerligt medarbetarna i hantering av hot och våld. Det handlar bl.a. om säkert arbetssätt, att hantera hotfulla personer, konflikthantering och självskydd.

Kartläggning
Arbetsgivaren undersöker regelbundet arbetsförhållandena (häri ingår hot och våld) genom bl.a. särskilda riskbedömningar, skyddsronder, medarbetarenkäter, personalmöten och utvecklingssamtal.

Riskbedömning Hot och våld
Riskbedömningen är uppdaterad i Arbetsmiljökommittén våren 2018.
Risk för hot och våld kan förekomma vid:
· Ensamarbete:

· i kyrka; t ex präst, musiker, vaktmästare-, städpersonal

· i extern barnlokal; t ex förskollärare-, vaktmästare-, städpersonal
· i reception/motsvarande
· vid hembesök; t ex präst, diakon
· Hantering av pengar:
· t ex vaktmästare, församlingshemsvärd/värdinna, kansli och receptionspersonal.
· Fondansökningar, maktsituationer:

· t ex diakon.
· Alkohol- eller drogpåverkade i församlingens lokaler:

· t ex receptionspersonal, präst, diakon, församlingshemsvärd/värdinna

Säkerhetsåtgärder

Ensamarbete
I möjligaste mån ska ensamarbete undvikas. Möjlighet till samordning för att olika verksamheter bedrivs parallellt i samma lokal ska beaktas vid planering. 
Vid allt ensamarbete ska alltid möjlighet att påkalla hjälp finnas t ex i form av mobiltelefon.
Besök med risk för hot och våld ska undvikas så långt som möjligt. Om ett sådant besök ändå måste ske bör medarbetaren alltid ha med sig en kollega som stöd under besöket. Alternativt meddela sin chef eller kollega i förväg om mötet och be någon finnas nära rummet för att uppmärksamma om det blir höjda röster. Det kan även vara bra att placera sig själv närmast dörren för att säkra en flyktväg.
Vid överföring av kollekt från distrikt till ekonomienheten bör försiktighet iakttas. Pengarna bör förvaras väl förslutna i lämplig påse/ väska.
Vid transporter och/eller arbete utanför ordinarie arbetsställe av t ex kyrkogårdsarbetare, och fastighetspersonal bör i möjligaste mån arbetsledare eller kollega vara informerad. 
Vid hembesök bör den besökande i möjligaste mån lämna information till en kollega om hembesökets adress och namn och när besöket beräknas klart, samt meddela sin återkomst efter besöket. Detta är särskilt viktigt vid förstagångsbesök. Vid hembesök kan åtgärderna ovan komma i konflikt med sekretess. Om man inte kan röja namn och adress och besöket bedöms som riskfyllt bör mötet ske i församlingens lokaler.

Hantering av pengar

Korridorer till stödenheten har passersystem och hålls låsta.
Pengar förvaras på ett säkert sätt i särskilda värdeskåp i avvaktan på värdetransport. Kontanthantering undviks så långt som möjligt. 

Vid hantering av större summor kontanter får inte ensamarbete förekomma. Kollekt räknas i låst rum av två medarbetare. 
Fondansökningar, maktsituationer
I lokaler där enskilda samtal förs bör möbleringen anpassas så att medarbetaren snabbt kan lämna rummet och påkalla hjälp. Det kan även vara bra att placera sig själv närmast dörren för att säkra en flyktväg.
Se även Ensamarbete.
Alkohol- eller drogpåverkade i församlingens lokaler

Överfallslarm finns i särskilt utsatta lokaler. Störningsjour finns tillgänglig via telefon dygnet runt.

Rutin vid tumult, hot eller våld i de egna lokalerna
· Alla som uppmärksammar händelsen ska snabbt ta sig till platsen. 
· Minst två personer går gemensamt in i rummet för att lugna situationen. 

· Undvik konfrontation, behåll lugnet, lyssna och respektera revir. Provocera inte och ta den andre på allvar.
· Blockera inte vägen ut ur huset om den som är hotfull vill fly undan. Försök inte övermanna den hotfulla personen. 

· Använd överfallslarmet vid behov.
· Ring polisen om situationen blir farlig eller hotfull.
· Dokumentera händelsen (se nedan).
Vid inträffande av hot eller våld
Den som råkat ut för våld eller hot får snabbt hjälp och stöd. Även den som varit med vid händelsen men inte drabbats kan vara i behov av hjälp. 
Arten av hjälp varierar beroende på det inträffade. Arbetskamrater är ofta den naturliga första hjälpen för den drabbade. Den drabbade kan vara i chocktillstånd och det är därför viktigt att han/hon inte lämnas ensam. Anhöriga kontaktas.
Närmsta chef är ansvarig för att dokumentera och samordna omhändertagandet om denne är i tjänst. 

Företagshälsovården eller St: Lucas kan nyttjas för samtal, stöd och vägledning. 
Utredning och rapportering

Om våld och hot förekommit sker anmälan till ledningsgrupp och skyddskommitté. Händelsen utreds för att förebygga så att det inte sker igen. 

Då det inträffat ett allvarligt fall av våld eller hot är det viktigt att övriga medarbetare får information om händelsen för att förebygga oro och rykten. Kyrkoherden ansvarar för informationen. 
Anmälan upprättas alltid när medarbetare har råkat ut för allvarliga olyckor, allvarliga tillbud och arbetsskada. Anmälan sker till Försäkringskassan www.forsakringskassan.se och Arbetsmiljöverket www.anmalarbetsskada.se 
Arbetsskadeblanketter till Försäkringskassan och AFA-försäkring fylls i av medarbetaren tillsammans med närmaste chef och eventuellt skyddsombud.

Polisanmälan görs om någon kommit till fysisk- eller psykisk skada eller vid allvarligare hot, om det inte finns särskilda skäl till annan hantering. Kyrkoherden gör anmälan. 

Om en våldshändelse leder till rättegång är det viktigt att den berörde medarbetaren får information om hur en rättegång går till och får sällskap till rättegången. 
Externa resurser

Företagshälsovården och S:t Lukas kan användas som stöd.
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